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Exposição

25 de Maio • Quarta-feira das 10h00 às 20h00

26 de Maio • Quinta-feira das 10h00 às 20h00

27 de Maio • Sexta-feira das 10h00 às 22h30

28 de Maio • Sábado das 10h00 às 22h30

29 de Maio • Domingo das 15h00 às 20h00

1 Sessão • Lotes 1 a 327 • 30 de Maio • Pág. 11

2 Sessão • Lotes 351 a 742 • 31 de Maio • Pág. 133

3 Sessão • Lotes 751 a 1172 • 1 de Junho • Pág. 307

LEILÃO 179

AnTIGuIDADES E ObRAS DE ARTE

30 e 31 de Maio e 1 de Junho de 2016 • 19h30

Capa: Lote 186 Lote 930



Lote 559



a abrir
CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso Leilão 179: um leilão especial, de três sessões,
abrangendo um conjunto alargado de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade, cuja primeira sessão 
é inteiramente dedicada ao recheio de uma casa senhorial portuguesa, sita na Junqueira, em Lisboa.

Dela provém a natureza-morta com papagaio e cesto de fruta que ilustra a capa (lote 186); de indiscutível qualidade, 
o óleo é originário de uma das mais importantes oficinas de pintura portuguesa do séc. XVII 
– a de baltazar Gomes Figueira e de sua filha Josefa de Ayala – a famosa Josefa de Óbidos.

Com a mesma proveniência, destaque para uma nossa Senhora do Leite, óleo sobre madeira, 
atribuído ao círculo de Frei Carlos e datável de 1510/1520 (lote 176).

Ainda na área da pintura, de outras proveniências, referência para um alargado conjunto de obras de autor, 
de que há que destacar o emblemático óleo da autoria de José Malhoa “Os pretos de São Jorge” (lote 559), 
para além de obras de Jean Pillement, Domingos Sequeira, Miguel Ângelo Lupi, João Vaz, Eduardo Viana, etc.

Diversos contadores, escritórios, esculturas em marfim e uma notável colcha indo-portuguesa (lote 481) 
ilustram a originalidade, a estética e a riqueza cultural da Arte Lusíada: peças de arte de encomenda portuguesa 
do tempo dos Descobrimentos, da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesa
com a arte e a cultura, as crenças, as tradições, os estilos e as técnicas da Índia, do Ceilão, da China ou do Japão
a nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente nos ligámos desde o século XVI.

Outros destaques, a título meramente exemplificativo:

Porcelana chinesa: par de jarrões com tampas, séc. XVIII (lote 185);
Pratas: par de candelabros D. José, séc. XVIII (lote 243); faqueiro inglês para 18 pessoas, séc. XIX (lote 1144); 
Jóias: anel de ouro cravejado com esmeralda da Colômbia de 11 ct. (lote 1020);
Conjunto de relógios de mesa e de caixa, designadamente o lote 165 – relógio de mesa musical 
com órgão de tubos, francês, Império 

E ainda: mobiliário português e estrangeiro; Arte Sacra; tapetes; lustres; porcelana europeia; vidros e cristais; 
livros e gravuras.

Uma referência, finalmente, à mais recente publicação da nossa participada SCRIbE,
intitulada “O GOSTO PORTuGuÊS nA ARTE”, com coordenação de Ana Duarte Rodrigues – já disponível.

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os melhores cumprimentos,

Pedro-Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada





ASSOCIAÇÃO PORTuGuESA DAS LEILOEIRAS DE ARTE – APLARTE

COnSTITuIÇÃO E ÂMbITO
Constituída por escritura pública de 15 de Dezembro de 2015, a ASSOCIAÇÃO PORTuGuESA DAS LEILOEIRAS 
DE ARTE – APLARTE é a associação representativa das empresas leiloeiras de venda voluntária de Antiguidades 
e Obras de Arte, Arte Moderna e Contemporânea e demais bens Culturais Móveis.

ESPECIFICIDADE E REPRESEnTAÇÃO
A APLARTE resulta da especificidade própria dos leilões de arte que, a vários títulos, se distinguem de outro tipo 
de leilões com objecto muito diferente – industriais, imobiliários, judiciais, etc. – e tem como missão representar 
as leiloeiras de Arte em Portugal, onde, até este momento, não tinham qualquer representação institucional.

A necessidade de uma representação eficaz, nacional e internacional, que há muito se fazia sentir, tornou-se 
premente com a recente aprovação do Decreto-Lei nº 155/2015 que estabelece o regime jurídico da actividade 
leiloeira sem distinguir os leilões de Arte de todos os outros.

ObJECTIVO
A APLARTE tem como objectivo central que no Mercado de Arte Leiloeiro sejam observados os mais elevados
padrões técnicos e éticos, de acordo com as melhores práticas nacionais e internacionais, tendo em vista, 
em última instância, a existência de um mercado transparente e uma defesa efectiva dos interesses de todos 
os intervenientes no mercado e em especial dos vendedores e dos compradores.

Simultaneamente, a APLARTE constitui-se como interlocutor e parceiro natural dos organismos públicos 
com a tutela directa do sector – desde logo o Ministério e a Secretaria de Estado da Cultura, em particular 
a Direcção-Geral do Património Cultural – mas também a ASAE, as autoridades policiais e aduaneiras,
a In-CM, o Instituto da Conservação da natureza e das Florestas, e as instituições privadas ligadas ao mundo 
da Cultura e ao Mercado de Arte – mas também, pela sua crescente relevância económica, com a área da Economia
e do Turismo.

TÍTuLO DE AuTORIZAÇÃO E ADMISSÃO
Nos termos da lei, o exercício da actividade leiloeira depende hoje de um título de autorização a emitir 
pela autoridade competente para o efeito – Direcção-Geral das Actividades Económicas.

Neste contexto, a admissão de qualquer Empresa Leiloeira de Arte como Associada Ordinária na APLARTE 
depende da verificação cumulativa:

1. Da obtenção do referido título de autorização para o exercício da actividade leiloeira;

2. Da conformação da sua actividade com os padrões técnicos e éticos definidos pelos códigos de conduta 
e documentos de cariz similar adoptados pela APLARTE.

IDEnTIFICAÇÃO

O logotipo adoptado pela APLARTE e que acima se reproduz pode e deve ser utilizado pelas Associadas Ordinárias, 
identificando tal qualidade.



Título DE ROMA PARA LISBOA - UM ÁLBUM PARA O REI MAGNÂNIMO 
Coordenação Teresa Leonor Vale
Versão Portuguesa; Inglesa
Formato 225 x 300 mm
Nº páginas 336
Acabamento capa brochada com badanas completa

€ 35

Portes € 6 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

Título OURIVESARIA PORTUGUESA DE APARATO - SÉCULOS XV E XVI 
Autor Nuno Vassallo e Silva
Versão Bilingue (Português e Inglês)
Formato 235 x 290 mm
Nº páginas 248 
Acabamento Capa dura

€ 35

Portes € 6 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA. ainda disponível / still available



Título PINTORES DE LISBOA - SÉCULOS XVII-XVIII - A IRMANDADE DE S. LUCAS 

Autores Susana Varela Flor e Pedro Flor

Versão Portuguesa 

Formato 175 x 245 mm

Nº páginas 20

Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 25

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt

novidades / recently published

Título O GOSTO PORTUGUÊS NA ARTE 

Coordenação Ana Duarte Rodrigues

Versão Portuguesa

Formato 210 x 260 mm 

Nº páginas 120

Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 17

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt



10 cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio

Deutsche Bank
Private & Business Clients

Lisboa - Private Banking
Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.
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1ª SESSÃO - 30 de Maio - LOTES 1 - 327

CASA SENHORIAL NA JUNQUEIRA - LISBOA
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1 Pote com tamPa gomada,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Flores”, reinado Kangxi (1662-1722), 
cabelo no corpo, pequena colagem no bordo da tampa 
e grandes esbeiçadelas
Dim. - 54 cm € 4.000 - 6.000

a Pot with gadrooned cover, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), body with hairline, 
small gluing on the cover’s rim and large chips

2 mesa de encostar,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
nogueira e cerejeira com entalhamentos, 
saiais recortados, pés de «garra e bola», portuguesa, 
vestígios de insectos xilófagos, faltas e defeitos, 
puxadores de madeira não originais
Dim. - 77 x 124 x 64,5 cm € 1.200 - 1.800

a side table, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, 
King of Portugal (1750-1777), walnut and cherry wood 
with carvings, scalloped skirts, «claw and ball» feet,
Portuguese, traces of wood insects, faults and defects, 
non-original wooden handles
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3 Par de castiçais,
maneiristas, bronze, portugueses, séc. XVII, sinais de uso
Dim. - 32,5 cm € 400 - 600

a Pair of candlesticks, 
Mannerists, bronze, Portuguese, 17th C., signs of use

4 cadeira de esPaldar alto,
D. João V (1706-1750), nogueira escurecida com entalhamentos, 
pés de «garra e bola», assento e costas de couro lavrado com pregaria,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 136 x 65 x 62 cm € 400 - 600

a high back chair, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), darkened walnut with carvings,
«claw and ball» feet, embossed leather seat and back studded with nails,
Portuguese, small faults and defects, traces of wood insects

5 cantoneira Pequena,
Luís XVI (1774-1791), folheada a raiz de pau-rosa e pau-santo, 
ferragem em bronze, francesa, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 77 x 38 x 26,5 cm € 800 - 1.200

Nota: fundo com restos de etiqueta de «garde-meuble» francês.

a small corner cabinet, 
Louis XVI (1774-1791), burr-kingwood and Brazilian rosewood veneer,
bronze mounts, French, traces of wood insects

3

4

5
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6 cena de taberna com figuras,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII, 
reentelado, restauros
Dim. - 83 x 56 cm € 6.000 - 9.000

a tavern scene with figures,
oil on canvas, Flemish school, 17th C., 
relined, restored

7 figuras femininas sentadas,
par de esculturas em madeira policromada, 
portuguesas, séc. XVIII, adaptadas a tocheiros, 
pequenas faltas na policromia
Dim. - 39 cm € 800 - 1.200

female figures sitting,
a pair of polychrome wooden sculptures, Portuguese,
18th C., adapted to torchères, 
small faults on polychrome

8 arca,
sicupira, pés de «bola», ferragens em ferro estanhado,
portuguesa, séc. XVII, falta da fechadura, 
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 69 x 136 x 69 cm € 400 - 600

a large chest, 
Brazilian chestnut, «ball» feet, tinned iron mounts,
Portuguese, 17th C., missing lock, some restoration,
small faults and defects

8

7

6
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9 poTe coM TAMpA,
porcelana chinesa, decoração
policromada “Borboletas e flores” 
sobre fundo azul, reinado Qianlong
(1736-1795), pequena falta 
no bordo, desgaste no esmalte
Dim. - 22,5 cm € 200 - 300

A covered poT, 
Chinese porcelain, polychrome
decoration “Butterflies and flowers” 
on blue background, Qianlong period
(1736-1795), small fault on the rim,
wear on the enamel

10 dois porTA-pincéis,
porcelana chinesa, decoração a azul 
e castanho “Paisagem oriental”, 
reinado Daoguang (1821-1850),
um com esbeiçadela na base,
um marcado
Dim. - 15,5 cm € 250 - 375

18 cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio

Two Brush holders, 
Chinese porcelain, blue and brown
decoration “Oriental landscape”,
Daoguang period (1821-1850), 
one with chip on the base, one marked

11 Menino coM pássAro,
escultura em porcelana,
aro em bronze dourado,
francesa, séc. XIX (2ª metade), 
aro com furos no verso
para adaptação a candeeiro eléctrico
Dim. - 26,5 x 32 x 12,5 cm € 250 - 375

A Boy wiTh A Bird, 
porcelain sculpture, gilt bronze ring,
French, 19th C. (2nd half), ring with
holes on the back for electric lamp
adaptation

9

10

11

12 13

12 Tigre,
escultura em porcelana japonesa, 
decoração policromada, 
período Meiji (1868-1912),
partido e colado, restauros antigos
Dim. - 17 cm € 150 - 225

A Tiger, 
Japanese porcelain sculpture, 
polychrome decoration, 
Meiji period (1868-1912), 
broken and glued, old restoration

13 escrivAninhA ovAl,
D. Maria I (1777-1816), 
metal amarelo, portuguesa, 
areeiro com argola soldada no fundo,
pega da campainha não original, 
falta do badalo
Dim. - 17 x 22 x 16 cm € 120 - 180

An ovAl inksTAnd, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), yellow metal, Portuguese,
pounce pot with ring welded on the
bottom, non-original bell handle,
missing of the bell clapper
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14

15

15 BreAkfAsTe TABle,
victoriana, pau-santo e folheado de pau-santo, 
rebordo do tampo, coluna e pés com entalhamentos, 
tampo basculante, pés de «garra e bola», 
inglesa, séc. XIX (3º quartel), 
sinais de uso, estampilhada GILLOWS (1850 e 1870)
Dim. - 74,5 x 120 cm € 1.500 - 2.250

A BreAkfAsT TABle, 
Victorian, Brazilian rosewood and Brazilian rosewood veneer,
carved top’s rim, column and feet, tilt-top, «claw and ball»
feet, English, 19th C., (3rd quarter), signs of use, 
stamped GILLOWS (1850 e 1870)

14 conjunTo de seis cAdeirAs,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
costas recortadas e vazadas, pernas com travessas torneadas,
coxins em couro lavrado, portuguesas,
pequenos defeitos, restauros, coxins posteriores, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 106 x 52 x 52 cm € 6.000 - 9.000

A seT of 6 chAirs,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Bazilian rosewood, scalloped and pierced backs, 
legs with turned stretchers, embossed leather seats, Portuguese,
small defects, restoration, 
later seats, traces of wood insects
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16 BAróMeTro de Mercúrio coM TerMóMeTro

e higróMeTro desTAcáveis,
Jorge III (1760-1820)/Jorge IV (1820-1830), 
caixa em mogno e raiz de mogno com filetes 
em ébano e pau-cetim, mostradores 
em latão gravado e prateado, aros em latão dourado, 
inglês, séc. XIX (1º quartel), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 107 cm € 400 - 600

A wheel BAroMeTer wiTh deTAchABle

TherMoMeTer And hygroMeTer, 
Jorge III (1760-1820)/Jorge IV (1820-1830),
mahogany veneers, satinwood and other woods,
engraved and silvered brass dials, English, 19th C.
(1st quarter), small faults and defects

18 conjunTo de Três cAdeirAs de BrAços,
D. Maria I (1777-1816), 
nogueira com entalhamentos, portuguesas,
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos, 
assentos de palhinha substituídos por coxins estofados a veludo
Dim. - 106 x 58 x 58 cm € 700 - 1.050

A seT of Three ArMchAirs, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved walnut,
Portuguese, faults and defects, traces of wood insects, 
cane seats replaced by velvet upholstered cushions

17 cAndeeiro A peTróleo “viTóriA”,
Napoleão III, bronze negro e dourado, francês, séc. XIX, 
electrificado, desgaste no dourado
Dim. - 70 cm € 600 - 900

An oil lAMp “vicTory”, 
Napoleon III, black and gilt bronze, 
French, 19th C., electrified, wear to the gilt
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19 visTA de MAcAu,
óleo sobre tela, 
moldura original lacada,
escola chinesa, séc. XIX, 
reentelado, restauros
Dim. - 45 x 77 cm

€ 10.000 - 15.000

A view of MAcAo, 
oil on canvas, lacquered original
frame, Chinese school, 19th C.,
relined, restoration

20 visTA de MAcAu,
óleo sobre tela, 
moldura original lacada, 
escola chinesa, séc. XIX, 
reentelado, restauros
Dim. - 45 x 77 cm

€ 10.000 - 15.000

A view of MAcAo, 
oil on canvas, lacquered original
frame, Chinese school, 19th C.,
relined, restoration

21 visTA de MAcAu

- BoccA Tigris (esTreiTo no delTA

do rio dAs pérolAs),
óleo sobre tela, 
moldura original lacada,
escola chinesa, séc. XIX, 
reentelado, restauros
Dim. - 45 x 77 cm

€ 10.000 - 15.000

A view of MAcAo

- BoccA Tigris (sTrAiT in The

peArl river delTA), 
oil on canvas, lacquered original
frame, Chinese school, 19th C.,
relined, restoration
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22 gArrAfA goMAdA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Aves e flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
restauro no bocal
Dim. - 26 cm € 200 - 300

A gAdrooned BoTTle, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Birds and flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
restored nozzle

23 pAr de cAchepoTs coM BAse,
porcelana chinesa, decoração
policromada “Pássaros e flores”,
reinado Tongzhi (1862-1874), 
um com faltas e cabelos no corpo, 
uma base com cabelos no fundo
Dim. - 19 x 27 cm (total) € 400 - 600

A pAir of cAchepoTs

wiTh sTAnds, 
Chinese porcelain, polychrome
decoration “Birds and flowers”, 
Tongzhi period (1862-1874), one with
faults and hairlines on the body, one
stand with hairlines at the bottom

24 puTTi e Bode,
escultura em bronze, 
base em mármore branco, 
europeia, séc. XIX/XX, 
esbeiçadelas no mármore
Dim. - 12 x 16 x 9 cm (total)

€ 180 - 270

puTTi wiTh goAT, 
bronze sculpture, white marble stand,
European, 19th/20th C., 
chips on the marble

25 fAuno,
escultura em bronze, 
base em mármore, 
europeia, séc. XIX
Dim. - 11 cm (total) € 60 - 90

A fAun, 
bronze sculpture, marble stand,
European, 19th C.

22

24 25

23
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26 serviço de chá e de cAfé,
porcelana chinesa de exportação, decoração a sépia a dourado
com reserva “Vista pequena”, composto por bule, cafeteira,
leiteira de «elmo invertido», açucareiro, taça de pingos, frasco de
chá com tampa, manteigueira com travessa, dois covilhetes, par
de pratos de sobremesa, quatro chávenas, quatro taças
e oito pires, reinado Jiaqing (1796-1820), pequeno desgaste no
dourado, cabelo na taça de pingos, na tampa da manteigueira,
numa chávena e numa taça, esbeiçadela no prato de sobremesa
Dim. - 22 cm (cafeteira) € 2.000 - 3.000

A TeA And coffee seT, 
Chinese export porcelain, gilt and sepia decoration with reserve
“Small view”, comprising a teapot, a coffee pot, an “inverted
helmet” milk jug, a sugar bowl, a waste bowl, a covered tea
caddy, a butter dish with stand, two small dishes, a pair 
of dessert plates, four cups, four bowls and eight saucers,
Jiaqing period (1796-1820), small wear to the gilt, waste bowl
with hairline, butter dish, a cup and a bowl with hairline, 
chip on one of the dessert plates

28 MesA de encosTAr pequenA,
D. José (1750-1777), nogueira com entalhamentos, 
espelho da fechadura em bronze, portuguesa, tampo posterior,
restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 29 x 37 x 26,5 cm € 350 - 525

A sMAll side TABle, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved walnut, 
bronze lock’s escutcheon, Portuguese, later top, 
restoration, small defects, traces of wood insects

27 BAndejA,
folha de metal pintado, decoração policromada “Figuras à mesa”, 
inglesa, séc. XIX, faltas e defeitos
Dim. - 4,5 x 80,5 x 61 cm € 80 - 120

A TrAy, 
painted metal sheet, polychrome decoration “Figures at table”,
English, 19th C., faults and defects
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29 cAdeirão de BrAços,
D. João V (1706-1750)
/D. José (1750-1777), 
nogueira com entalhamentos, 
estofado a veludo, português, 
restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos, 
veludo com desgaste
Dim. - 90 x 74 x 67 cm

€ 1.000 - 1.500

An ArMchAir, 
D. João V, King of Portugal 
(1706-1750)/D. José I, King of Portugal
(1750-1777), carved walnut, velvet
upholstery, Portuguese, restoration, small
defects, traces of wood insects, wear to
the velvet

30 relógio de cAixA AlTA,
Jorge I (1714-1727)/Jorge II (1727/1760),
mostrador de latão relevado, granitado,
gravado, prateado e dourado, 
autonomia de oito dias, toca as horas,
calendário mensal, silenciador de
badaladas, inglês, séc. XVIII (cerca 
de 1730), caixa posterior em mogno 
da época de Jorge III (1760-1820),
pequenas faltas e defeitos, mecanismo 
a necessitar de revisão, 
marcado PETER KING - LONDON
Dim. - 245 x 47 x 24 cm

€ 1.500 - 2.250

A long cAse clock, 
George I (1714-1727)/George II 
(1727-1760), matted, silver and gilt brass
dial en relief, eight-day autonomy, hour
striking, monthly calendar, strike/silent,
English, 18th C. (circa 1730), small faults
and defects, later mahogany case from
the time of George III (1760-1820),
mechanism requiring maintenance,
marked PETER KING - LONDON
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31 guéridon de dois TAMpos,
estilo Luís XV, mogno, 
aplicações em bronze relevado, tampo de mármore,
francês, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 77,5 x 75 x 44,5 cm € 250 - 375

A Two-Top guéridon, 
Louis XV style, mahogany, bronze applications en relief,
marble top, French, 20th C., small defects

33 secreTáriA coM esTirAdores lATerAis,
estilo Luís XVI, mogno e folheado de nogueira, 
aplicações em bronze dourado, tampo em couro com ferros a ouro, 
portuguesa, séc. XX, sinais de uso, marcada FUNDAÇÃO R.E.S.S. 1958 - OBRA 540
Dim. - 75 x 165 x 83,5 cm € 2.500 - 3.750

A BureAu wiTh side sTreTchers, 
Louis XVI style, mahogany and walnut veneer, gilt bronze applications, 
leather top with gold irons, Portuguese, 20th C., signs of use, 
marked FUNDAÇÃO R.E.S.S 1958 - OBRA 540

32 pAr de BAncos de cApelA,
castanho com entalhamentos, 
portugueses, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 44 x 156 x 39,5 cm    € 100 - 150

A pAir of church Benches, 
carved chestnut, Portuguese, 20th C., 
small defects
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35 cAnApé,
D. Maria I (1777-1816), pau-cetim, aplicações
em bronze relevado, assento de palhinha,
português, faltas de alguns remates,
pequenos defeitos, palhinha em mau estado
Dim. - 86 x 175 x 53 cm         € 100 - 150

A seTTee, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
satinwood, bronze applications en relief,
cane seat, Portuguese, some finials missing,
small defects, cane in poor condition

36 pAr de cAnToneirAs,
Jorge III (1760-1820), mogno e raiz de mogno, 
filetes em pau-cetim, puxadores em metal amarelo, 
inglesas, uma de fabrico posterior, 
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 81,5 x 70 x 40 cm € 500 - 750

A pAir of low corner cABineTs, 
George III (1760-1820), mahogany and burr-mahogany,
satinwood fillets, yellow metal handles, English,
one of later manufacture, restoration, small defects

37 MesA de Apoio,
estilo Jorge III, pau-santo e folheado de pau-santo, 
puxadores e rodízios em metal, inglesa, séc. XX, 
pequenos defeitos
Dim. - 64 x 45 x 45 cm € 120 - 180

A cenTre TABle, 
George III style, Brazilian rosewood 
and Brazilian rosewood veneer, 
metal handles and casters, English, 20th C., small defects

34 conjunTo de cinco cAdeirAs,
D. Maria I (1777-1816), pau-cetim,
aplicações em bronze relevado, 
assentos de palhinha, portuguesas, 
falta de alguns remates, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 85 x 46 x 50 cm € 180 - 270

A seT of five chAirs, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), satinwwod, bronze
applications en relief, cane seats,
Portuguese, some finials missing, 
small faults and defects
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38 cenA exTerior eM esTAlAgeM,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 47 x 62 cm          € 3.000 - 4.500

Nota: verso com etiqueta atribuindo a autoria 
a Barend Gael (1620-1703).

An exTerior scene neAr An inn, 
oil on canvas, Flemish school, 17th C.,
relined, small restorations

Note: label on the back crediting it to
Barend Gael (1620-1703).

39 ArcA,
sicupira, pés de «bola», 
ferragens em ferro estanhado, portuguesa, séc. XVII, 
pequenos defeitos, falta de um prego
Dim. - 65 x 93 x 59 cm € 400 - 600

A lArge chesT, 
Brazilian chestnut, «ball» feet, 
tinned iron mounts, 
Portuguese, 17th C., small defects, 
missing of one nail
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40 TerrinA ovAl,
faiança, decoração a azul “Paisagem oriental”, 
portuguesa, séc. XIX, esbeiçadelas, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 22,5 x 25,5 x 20 cm € 180 - 270

An ovAl Tureen, 
faiance, blue decoration “Oriental landscape”, 
Portuguese, 19th C., chips, small faults on the glaze

43 AlMofAriz coM duAs pegAs,
bronze, decoração relevada
“Cartelas e folhagem”, europeu, séc. XVI, 
falta do pilão, faltas no bordo, 
muito desgastado
Dim. - 10 cm € 150 - 225

A Two-hAndle MorTAr, 
bronze, decoration en relief “Cartouches 
and foliage”, European, 16th C., missing
pestle, faults on the rim, very worn

44 poTe,
porcelana chinesa, decoração policromada 
“Flores e cães de Foo”, reinado Kangxi (1662-1722),
cabelo no bocal, adaptado a candeeiro eléctrico
Dim. - 18,5 cm € 150 - 225

A poT, 
Chinese porcelain, polychrome decoration 
“Flowers and Foo dogs”, Kangxi period (1662-1722),
hairline on the spout, adapted to an electric lamp

41 prATo oiTAvAdo,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm € 70 - 105

An ocTAgonAl dish,
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), chips

42 prATo de sopA oiTAvAdo,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Paisagem
oriental”, reinado Qianlong (1736-1795), faltas no vidrado
Dim. - 23 cm € 50 - 75

An ocTAgonAl soup plATe, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Oriental landscape”,
Qianlong period (1736-1795), faults on the glaze

41

42
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45 cAndeeiro,
metal relevado e dourado, 
francês, séc. XIX/XX, electrificado
Dim. - 44 cm € 80 - 120

A lAMp, 
gilt metal en relief, French, 19th/20th C.,
electrified

46 «pendule d’officier»,
bronze cinzelado, relevado e dourado,
mostrador em esmalte, autonomia de oito
dias, toca horas e/ou horas e quartos 
em duas campainhas, opções «petite
sonnerie» e «grande sonnerie», escape de
balanço, despertador, repetição de horas 
e quartos a pedido, 
francês, séc. XIX (1º quartel), defeitos no
mostrador, mecanismo a necessitar de
revisão, marcado COURVOISIER & COMP.
Dim. - 24,5 x 14 x 10 cm    € 800 - 1.200

«pendule d’officier», 
chiselled and gilt bronze en relief, enamel
dial, eight-day autonomy, hour and/or hour
and quarter striking on two bells, «petite
sonnerie» and «grande sonnerie» options,
pallet escapement, alarm, hour and quarter
repetition on demand, French, 19th C. 
(1st quarter), defect on the dial,
mechanism requiring maintenance, 
marked COURVOISIER & COMP.

47 éTAgère pequenA,
metal relevado e dourado simulando bambu,
bases em porcelana, 
decoração policromada e dourada 
“Efígies clássicas” sobre fundo azul, 
francês, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos
Dim. - 36 cm € 120 - 180

A sMAll éTAgère, 
gilt metal en relief simulating bamboo, porcelain
bases, polychrome and gilt decoration 
“Classical Effigies” on blue background, 
French, 19th C. (2nd half), small defects

48 cAdeirA de BrAços,
D. Maria I (1777-1816), 
madeira pintada e dourada “Flores”,
assento de palhinha, portuguesa, 
desgaste na decoração, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 92 x 55 x 56 cm € 120 - 180

An ArMchAir, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), painted
and gilt wood “Flowers”, cane seat, Portuguese,
wear on decoration, 
traces of wood insects

45
46

47

48
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49 AnunciAção e BApTisMo de crisTo,
par de retábulos em madeira policromada 
e dourada, espanhóis, séc. XVII (1ª metade),
restauros no dourado, molduras posteriores,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 134 x 72 cm € 8.000 - 12.000

The AnnounciATion And The BApTisM

of chrisT, 
a pair of polychrome and gilt wooden
altarpices, Spanish, 17th C., (1st half),
restoration on the gilding, 
later frames, traces of wood insects

50 pAisAgeM coM figurAs,
tapeçaria de Aubusson em fio de lã
policromado, francesa, séc. XVIII, 
defeitos, restauros
Dim. - 163 x 175 cm € 2.000 - 3.000

lAndscApe wiTh figures, 
polychrome wool yarn Aubusson tapestry, 
French, 18th C., defects, restoration

51 pAr de lAnTernAs de procissão,
D. Maria I (1777-1816), folha de metal relevado
e dourado, portuguesas, hastes em madeira,
restauro no dourado, electrificadas
Dim. - 206 cm € 250 - 375

A pAir of procession lAnTerns, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
gilt metal sheet en relief, Portuguese,
wooden poles, restoration on the gilding,
electrified

52 pAr de Bergères “à lA reine”,
estilo Luís XVI,
madeira entalhada e dourada,
estofadas a tapeçaria de Aubusson 
“Instrumento musical, pássaro e flores”,
francesas, séc. XIX (2ª metade), 
tapeçaria do assento em mau estado, 
desgaste no dourado, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 108 x 70 x 75 cm € 2.000 - 3.000

A pAir of Bèrgeres “à lA reine”, 
Louis XVI manner, carved and gilt wood,
Aubusson tapestry upholstery
“Musical instrument, bird and flowers”,
French, 19th C. (2nd half),
seat’s tapestry in poor condition,
wear to the gilt, traces of wood insects

49

52
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53 Par De luMinárias De três luMes,
venezianas, molduras em madeira
entalhada, pintada e dourada, 
espelhos gravados “Figuras mitológicas”,
“Brasões” e “Bustos de imperadores
romanos”, italianas, séc. XIX, 
algum desgaste no espelho
Dim. - 93 x 58 cm     € 2.000 - 3.000

a Pair of three-light wall sconces,
Venetian, carved, painted and gilt
wooden frames, engraved mirrors
“Mithology figures”, “Crests” 
and “Busts of Roman Emperors”, 
Italian, 19th C., some wear to the mirror

54 Pato,
escultura em porcelana de Meissen,
decoração policromada, alemã, séc. XIX,
corpo com grande cabelo, pequenas faltas
nas folhas e na base, marcada
Dim. - 44 x 45 x 30 cm € 2.000 - 3.000

a Duck, 
Meissen porcelain sculpture, 
polychrome decoration, German, 19th C.,
body with huge hairline, small faults on
the leaves and base, marked

55 terrina reDonDa coM travessa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no vidrado
Dim. - 21,5 cm (terrina); 
29 cm (travessa)     € 2.000 - 3.000

a rounD tureen with stanD, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
wear to the glaze

56 Par De floreiras “búfalos”,
esculturas em porcelana chinesa,
decoração a «sangue de boi», base em
madeira exótica com entalhamentos,
reinado Tongzhi (1862-1874), 
falta numa orelha e nos chifres
Dim. - 9 x 21 x 15 cm (escultura)

€ 300 - 450

a Pair of flowerPots “buffalos”,
Chinese porcelain sculptures, 
“Ox-blood” decoration, carved exotic
wooden base, 
Tongzhi period (1862-1874), 
fault on one ear and on the horns

57 Mesa coM gaveta,
marchetaria de pau-santo, nogueira,
pau-cetim e buxo “Flores, mascarões 
e pássaros”, colunas e pés torneados 
em madeira ebanizada, 
holandesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, pequenos defeitos,
pequenas faltas na marchetaria,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 75 x 113 x 85,5 cm

€ 2.500 - 3.750

a table with Drawer, 
Brazilian rosewood, walnut, satinwood
and boxwood marquetry “Flowers,
grotesque masks and birds”, ebonised
and turned wooden feet and columns,
Dutch, 18th/19th C., restoration, 
small faults on marquetry, small defects,
traces of wood insects

54

56

55

57
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58 relógio Pequeno De caixa alta,
estilo Jorge I, caixa em madeira
policromada e dourada
“Chinoiseries”, aplicações em
bronze, autonomia de oito dias,
toque de horas em bordão, escape
de balanço, inglês, séc. XX,
vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas e defeitos,
mecanismo a necessitar de
revisão
Dim. - 190 cm € 400 - 600

a sMall long case clock, 
George I style, polychrome and
gilt wooden case “Chinoiserie”,
bronze applications, eight-day
autonomy, hour striking on
chiming, pallet escapement, ,
English, 20th C., small faults and
defects, traces of wood insects,
mechanism requiring
maintenance

59 retrato De senhor,
pastel sobre pergaminho, 
escola europeia, séc. XVIII
Dim. - 44 x 35 cm € 3.000 - 4.500

a gentleMan’s Portrait, 
pastel on parchment, 
European school, 18th C.

60 festa na alDeira,
óleo sobre madeira, escola flamenga,
séc. XVII, pequenos restauros
Dim. - 23 x 23 cm € 2.000 - 3.000

Party in the village, 
oil on board, Flemish school, 17th C.,
small restoration

61 Par De bergères “a la reine”,
estilo Luís XVI, 
faia entalhada e lacada,
francesas, séc. XIX/XX, 
vestígios de insectos xilófagos,
estofo moderno
Dim. - 94 x 70 x 75 cm

€ 1.200 - 1.800

a Pair of bergères

“à la reine”, 
Louis XVI manner, carved and
lacquered beech, French,
19th/20th C., traces of wood
insects, modern upholstery

58

59

60

61
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63 taPete,
fio de lã, decoração em tons de azul e castanho, 
Médio Oriente, séc. XX, 
sinais de uso
Dim. - 353 x 246 cm € 1.000 - 1.500

a carPet, 
wool yarn, decoration in shades of blue and brown, 
Middle East, 20th C., signs of use

62 Pano De arMar,
bordado de seda policromada sobre linho 
“Troncos e folhas”, europeu, séc. XVI/XVII, 
restauros, faltas e defeitos, desgaste
Dim. - 230 x 159 cm € 1.500 - 2.250

a hanging coverlet taPestry, 
polychrome silk embroidery on linen “Trunks and leaves”,
European, 16th/17th C., restoration, 
faults and defects, wear
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64 PaisageM,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII, 
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 92 x 120 cm € 1.800 - 2.700

a lanDscaPe, 
oil on canvas, European school, 18th C., 
relined, smal restoration

65 tocheiro,
D. José (1750-1777), 
madeira entalhada, pintada e dourada, 
assente sobre base com decoração idêntica, 
português, pequenos defeitos, 
restauros, electrificado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 110 cm € 500 - 750

a torchère, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved, painted and gilt wood, based on a stand 
with similar decoration, Portuguese, small defects, 
restoration, electrified, traces of wood insects

66 canaPé,
estilo Luís XV, madeira entalhada, pintada e «decapé», 
assento e costas estofados, francês, séc. XX,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 95 x 213 x 88 cm € 600 - 900

a settee, 
Louis XV style, carved and «decapé» painted wood, upholstered
seat and backs, French, 20th C., signs of use, small defects

67 banco «rePousa-Pés»,
romântico, madeira e gesso relevados e dourados, 
assento estofado a «petit point» e lantejoulas, 
Europa, séc. XIX (2ª metade), defeitos e faltas no dourado,
restauros, estofo em mau estado,
vestígios de insectos xilófagos, 
interior com etiqueta colada com inicial A
encimada por coroa real
Dim. - 17 x 32 x 24 cm € 150 - 225

a footstool, 
romantic, gilt wood an plaster en relief, «petit-point»
and sequins upholstered seat, European, 19th C. (2nd half),
defects and faults on the gilding, restoration, upholstery 
in poor condition, traces of wood insects, interior with stuck
label with initial A toped by royal crown

68 taPete,
fio de lã, decoração policromada sobre fundo «Céladon» 
“Flores” e “Caracteres chineses”, chinês, séc. XX, 
marcado HANG-KENH
Dim. - 300 x 200 cm € 500 - 750

a carPet, 
wool yarn, polychrome decoration on “Céladon” 
background “Flowers” and “Chinese types”, 
Chinese, 20th C., marked HANG-KENH

67
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69 Paisagens coM figuras,
par de guaches sobre papel,
escola europeia, séc. XVIII
Dim. - 20 x 23 cm € 800 - 1.200

lanDscaPes with figures, a pair of gouaches
on paper, European school, 18th C.

70 Mesa De aPoio,
Jorge IV (1820-1830), mogno, filetes em 
pau-cetim, gavetas simuladas, estiradores
extensíveis, pernas torneadas, puxadores 
em metal amarelo, inglesa, pequenos defeitos
Dim. - 77 x 57 x 42 cm € 400 - 600

a siDe table, George IV (1820-1830), mahogany,
satinwood fillets, simulated drawers, pull-out
stretchers, turned legs, yellow metal handles,
English, small defects

71 Mesa De jogo coM quatro gavetas,
estilo Jorge II, nogueira e folheado de raiz
de nogueira com entalhamentos, interior do
tampo forrado a feltro, pés de «pata de burro»,

73 Pássaros,
grupo escultórico 
em porcelana chinesa 
de exportação, 
decoração policromada,
reinado Jiaqing (1796-1820),
falta num bico 
e numa cauda
Dim. - 16,5 cm € 300 - 450

birDs, 
Chinese export porcelain
sculpture set, polychrome
decoration, Jiaqing 
period (1796-1820), 
fault on a beak and on a tail

inglesa, séc. XIX/XX, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 87 x 39 cm € 1.500 - 2.250

a four-Drawer gaMes table, 
George II style, walnut and burr-walnut
vemeer with carvings, felt lined top interior,
«donkey hoof» feet, English, 19th/20th C.,
small defects, traces of wood insects

72 Mesa De encostar,
estilo D. José, pau-santo e outras madeiras
com entalhamentos, ferragens em bronze,
portuguesa, séc. XIX, restauros,
gavetas refeitas, pequenas faltas 

e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 71 x 88 x 49 cm € 700 - 1.050

a siDe table, 
D. José I (King of Portugal) style, Brazilian
rosewood and other woods with carvings,
bronze mounts, Portuguese, 19th C.,
restoration, redone drawers, small faults 
and defects, traces of wood insects

69
70
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74 caixa “roMã” coM base,
escultura em porcelana chinesa,
decoração policromada e dourada,
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno
restauro e esbeiçadela no corpo, 
falta na aba da base, base adaptada
Dim. - 11,5 x 15 x 12 cm (caixa); 
16,5 cm (base) € 400 - 600

a “PoMegranate” box with base,
Chinese porcelain sculpture,
polychrome and gilt decoration,
Qianlong period (1736-1795), chip 
and small restoration to the body, 
fault on the base’s rim, adapted base

75 caixa “fruto” coM base,
escultura em porcelana chinesa,
decoração em tons de verde e dourado,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
falta numa folha da tampa, corpo 
com cabelo e dois defeitos de fabrico
Dim. - 11 x 12,5 cm (caixa); 
16,5 cm (base) € 300 - 450

a “fruit” box with base, 
Chinese porcelain sculpture, decoration
in shades of green and gilt, Jiaqing
period (1796-1820), fault on the cover’s
leaf, body with hairline and two
manufature defects

76 Par De saleiros ovais recortaDos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada 
e dourada “Grinaldas de flores” com
monograma JFB,  reinado Jiaqing 
(1796-1820), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 3,5 x 10 x 8 cm € 400 - 600

a Pair of scalloPeD

oval salt cellars, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Garlands of
flowers” with JFB monogram, Jiaqing
period (1796-1820), small chips

77 travessa Pequena De terrina,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequeno desgaste na decoração, cabelo
Dim. - 3 x 21 x 15,5 cm € 250 - 375

a sMall tureen’s stanD, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Jiaqing period 
(1796-1820), small wear on decoration,
hairline

78 Par De taças coM Pires,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com
reservas “Pássaro” e “Paisagem com figuras
orientais”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado, pequenas
esbeiçadelas, uma taça com cabelo
Dim. - 4,5 x 8,5 cm (taça); 13,5 cm (pires)

€ 60 - 90

a Pair of cuPs with saucers, 
Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration with reserves “Birds” and
“Landscape with Oriental figures”, 
Qianlong period (1736-1795), wear to the
gilt, small chips, one cup with hairline

74 75

76

77

78
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79 Par De Pires,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com reserva a «grisaille» 
“Paisagem europeia”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), 
um restaurado, desgaste no dourado
Dim. - 14 cm € 60 - 90

a Pair of saucers,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with reserve en
«grisaille» “European landscape”, 
Jiaqing period (1796-1820), 
one restored, wear to the gilt

80 covilhete PolilobaDo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste na decoração
Dim. - 2 x 13,5 x 13 cm € 60 - 90

a Polylobate sMall Dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Jiaqing period
(1796-1820), wear on decoration

81 covilhete sextavaDo e recortaDo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, 
desgaste no dourado
Dim. - 2 x 13 x 12,5 cm € 60 - 90

a scalloPeD hexagonal sMall Dish,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795),
small chips, wear to the gilt

82 quatro Pires recortaDos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas e douradas
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, um com cabelo
Dim. - 15 cm € 60 - 90

four scalloPeD saucers, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
chips, one with hairline

79

80 81

82

84

83

83 cinco Pratos De Doce Diversos,
porcelana chinesa de exportação, 
decorações policromadas e douradas “Flores”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequenas esbeiçadelas, dois com cabelo
Dim. - 15,5 cm € 120 - 180

five Different sweet Plates, 
Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, Jiaqing period
(1796-1820), small chips, two with hairline

84 covilhete recortaDo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada 
“Figuras orientais”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 2 x 12,5 x 8 cm     € 80 - 120

a scalloPeD sMal Dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Oriental figures”, 
Qianlong period (1736-1795)
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85 Par De castiçais De Dois luMes

“Putti coM cornucóPias”,
Napoleão III, bronze dourado 
e «à patine noir», decoração 
relevada e cinzelada, bases 
e pedestais em mármore bordeaux, 
franceses, séc. XIX (2ª metade),
electrificados
Dim. - 43,5 cm          € 2.500 - 3.750

a Pair of two-light canDlesticks

“Putti with cornucoPias”, 
Napoleon III, gilt and «à patine noir»
bronze, chiselled decoration en relief, 
bordeaux marbled stands and pedestals,
French, 19th C. (2nd half), electrified

86 Par De fauteuils,
estilo Luís XVI, madeira entalhada 
e dourada, assento estofado a tapeçaria
de Aubusson, franceses, séc. XIX,
desgaste no dourado, 
tapeçaria com sinais de uso, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 95 x 65 x 71 cm € 2.000 - 3.000

a Pair of fauteuils, 
Louis XVI style, carved 
and gilt wood, Aubusson tapestry
upholstered seat, French, 19th C., 
wear to the gilt, tapestry with signs 
of use, traces of wood insects

87 Par De fruteiros De Pé,
porcelana, decoração vazada,
policromada e dourada “Flores”,
franceses, séc. XIX, restaurados,
marcados ROBERT À PARIS
Dim. - 19 cm € 100 - 150

a Pair of steM fruit bowls, 
porcelain, pierced, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, French, 19th C.,
restored, marked ROBERT À PARIS

88 figuras feMininas e cães,
grupo escultórico em porcelana 
de Meissen, decoração policromada 
e dourada, alemão, séc. XIX, 
pequenas faltas nos relevos, 
base posterior em madeira, marcado
Dim. - 37,5 cm € 1.200 - 1.800

feMale figures anD hounDs, 
Meissen porcelain sculptural set,
polychrome and gilt decoration,
German, 19th C., small faults on the
reliefs, later wooden stand, marked

89 taPete,
fio de lã, decoração policromada sobre
fundo «Céladon» “Flores” e “Objectos
auspiciosos”, chinês, séc. XX, 
marcado HANG-KENH
Dim. - 300 x 203 cm € 500 - 750

a carPet, wool yarn, polychrome
decoration on «céladon» background
“Flowers” and “Fortune objects”,
Chinese, 20th C., marked HANG-KENH

85

86

89
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90 cóMoDa,
Luís XIV (1643-1715),
estrutura revestida 
a marchetaria de folheado de mogno,
pau-santo e metal, aplicações 
em bronze dourado “Mascarões”, 
francesa, séc. XVIII (1º quartel), 
restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos, 
interior e fundo das gavetas refeitos
Dim. - 91 x 126 x 70 cm

€ 2.500 - 3.750

85
87 87

88

90 86

a coMMoDe,
Louis XIV (1643-1715),
mahogany and Brazilian rosewood
veneer marquetry and metal, gilt
bronze applications “Grotesque masks”,
French, 18th C., (1st quarter),
restoration, faults and defects, 
traces of wood insects, redone interior
and bottom of the drawers
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91 conjunto De seis caDeiras,
Luís XVI (1774-1791), nogueira com entalhamentos,
assentos e costas de palhinha, francesas,  
pequenas diferenças, restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 47 x 50 cm € 300 - 450

a set of six chairs, 
Louis XVI (1774-1791), carved walnut, cane seats 
and backs, French, small differences, restoration, 
faults and defects, traces of wood insects

92 conjunto De seis caDeiras,
Luís XVI (1774-1791), nogueira com entalhamentos,
assentos e costas de palhinha, francesas, 
pequenas diferenças na decoração, 
restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 46 x 48,5 cm € 800 - 1.200

a set of six chairs, 
Louis XVI (1774-1791), carved walnut, cane seats 
and backs, French, small differences, small restoration,
small faults and defects, traces of wood insects

95 Menino e Menina,
grupo escultórico em porcelana
de Meissen, decoração policromada 
e dourada, alemão, séc. XIX,
faltas, marcado
Dim. - 13,5 cm € 80 - 120

boy anD girl, 
Meissen porcelain sculpture set,
polychrome and gilt decoration,
German, 19th C., faults, marked

94 figuras feMininas,
par de esculturas em biscuit, 
decoração monocroma a branco, 
europeias, séc. XIX/XX, 
pequenas faltas, marcadas
Dim. - 21 cm € 80 - 120

feMale figures, 
a pair of biscuit sculptures, 
white monochrome decoration,
European, 19th/20th C., 
small faults, marked

93 hoMeM e senhora sentaDos,
par de esculturas em porcelana, 
decorações policromadas e douradas,
europeias, séc. XIX, falta das pequenas
tampas, uma cabeça colada, 
chapéu com grande esbeiçadela
Dim. - 17 cm (a maior) € 150 - 225

a Man anD a laDy sitting, 
a pair of porcelain sculptures,
polychrome a and gilt decoration,
European, 19th C., missing of small lids,
one glued head, hat with huge chip

93

94

95
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96 susana e os velhos,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVII/XVIII, 
reentelado, restauros
Dim. - 75 x 93 cm € 2.500 - 3.750

susanna anD the elDers, 
oil on canvas, European school, 17th/18th C., 
relined, restoration

97 escrivaninha oval,
estilo D. Maria, metal amarelo, portuguesa, séc. XIX (2ª metade),
recipiente da campainha dessoldado
Dim. - 12 x 16 x 11,5 cm € 80 - 120

an oval inkstanD, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, yellow metal, Portuguese,
19th C. (2nd half), unwelded container of the bell

98 Mesa De aPoio,
estilo Queen Anne, mogno, 
faixa embutida de pau-santo e pau-cetim,
pés de «garra e bola», portuguesa, séc. XX, pequenos defeitos,
estampilhada M. S. PINTO - R. DO MUNDO, 72 - LISBOA
Dim. - 71 x 91 cm € 400 - 600

a siDe table, 
Queen Anne style, mahogany, Brazilian rosewood and satinwood
inlaid band, «claw and ball» feet, Portuguese, 20th C., 
small defects, stamped M. S. PINTO - R. DO MUNDO, 72 - LISBOA

99 bergère “à la reine”,
estilo Luís XVI, madeira entalhada e dourada, 
estofado a tapeçaria de Aubusson, francesa, séc. XIX/XX,
pequenas faltas no dourado, vestígios de insectos xilófagos,
desgaste na tapeçaria
Dim. - 105 x 69 x 68 cm € 500 - 750

a bergère “à la reine”, 
Louis XVI style, carved and gilt wood, Aubusson tapestry
upholstered, French, 19th/20th C., small faults on the gilding,
traces of wood insects, wear to the tapestry

96

97

98
99
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100 jean PilleMent 
- 1728-1808,
PaisageM fluvial

coM Moinho e figuras,
óleo sobre tela, 
pequenos restauros, 
assinado e datado 1785
Dim. - 54 x 79 cm

€ 18.000 - 27.000

a river lanDscaPe

with Mill anD figures,
oil on canvas, small restoration, 
signed and dated 1785

101 jean PilleMent - 1728-1808,
PaisageM fluvial coM Moinho e figuras,
óleo sobre tela, pequenos restauros, assinado e datado 1785
Dim. - 54 x 79 cm € 18.000 - 27.000

a river lanDscaPe with Mill anD figures, 
oil on canvas, small restoration, signed and dated 1785

102 Pote,
porcelana chinesa, decoração policromada “Figuras orientais”, 
reinado Tongzhi (1862-1874), grande cabelo, adaptado 
a candeeiro eléctrico; Dim. - 24 cm         € 120 - 180

a Pot, Chinese porcelain, polychrome decoration “Oriental
figures”, Tongzhi period (1862-1874), huge hairline, 
adapted to an electric lamp

103 terrina oval,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de família inglesa, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 19,5 x 34 x 24 cm € 2.500 - 3.750

an oval tureen, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the coat of arms of an English family, 
Qianlong period (1736-1795)

104 travessa recortaDa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de família inglesa, 
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração
Dim. - 41 x 31 cm        € 700 - 1.050

a scalloPeD large Dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with 
the coat of arms of an English family, Qianlong period (1736-1795),
wear on decoration

105 santana sentaDa ensinanDo nossa senhora a ler,
escultura em madeira policromada e dourada com caras, mãos e
livro em marfim, resplendor em prata de 835/1000, coroa em prata
de 750/1000, portuguesa, séc. XX (meados), contraste (pós-1985)
Dim. - 39,5 cm; Peso - 47 g. (coroa); 19,5 g. (resplendor)

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4108 e 4126.

st anne teaching our laDy to reaD, 
polychrome and gilt wooden sculpture, ivory faces, hands and book,
833/1000 silver hallo, 750/1000 silver crown, Portuguese, 20th C.
(mid), mark (post 1985)

106 cóMoDa,
estilo Regência, marchetaria de pau-santo e mogno, aplicações em
bronze, tampo de mármore, portuguesa, séc. XIX (2ª metade),
restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 84 x 135 x 64 cm € 1.500 - 2.250

a coMMoDe, 
French Regency, Brazilian rosewood and mahogany marquetry,
bronze applications, marble top, Portuguese, 19th C. (2nd half),
restoration, small defects, traces of wood insects
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107 EspElho,
Luís XVI (1774-1791), 
moldura em madeira entalhada e dourada, 
cimalha com espelho oval e “Grinaldas”, 
francês, pequenas faltas no dourado
Dim. - 162 x 72 cm    € 1.200 - 1.800

A Mirror,
Louis XVI (1774-1791), carved gilt wooden frame, cornice with
oval mirror “Garlands”, French, small faults on the gilt

108 rElógio dE MEsA,
Império, bronze relevado, 
cinzelado e dourado “Amor e Psiquê”, 
autonomia de oito dias, toca horas e meias horas, 
francês, séc. XIX (1ª metade), falta de um ponteiro 
e outras pequenas faltas e defeitos, mecanismo a necessitar 
de revisão, marcado A. LOPIN PALAIS ROYAL nº 143
Dim. - 49 cm € 1.500 - 2.250

A TAblE CloCk, 
Empire, chiselled and gilt bronze en relief “Cupid and Psyche”,
eight-day autonomy, hour and half-hour striking, French, 
19th C. (1st half), missing of a dial’s hand, other small faults
and defects, mechanism requiring maintenance, 
marked A. LOPIN PALAIS ROYAL no. 143

109 pAr dE CAndEEiros A pETrólEo,
Napoleão III, bronze relevado e dourado 
“Mascarões e frutos”, globos e chaminés em vidro, 
francês, séc. XIX (2ª metade), 
electrificados, desgaste no dourado
Dim. - 74 cm (total)  € 1.000 - 1.500

A pAir of oil lAMps, 
Napoleon III, gilt bronze en relief “Grotesque masks and fruit”,
glass globes and chimneys, French, 19th C. (2nd half),
electrified, wear to the gilt

49
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110 orATório,
D. José (1750-1777)/D. Maria I 
(1777-1816), madeira pintada,
marmoreada e dourada, interior 
com fundo pintado e dourado
“Flores”, português, pequenas faltas 
e defeitos, vestígios de insectos
xilófagos, assente sobre mesa do
mesmo gosto de fabrico posterior 
Dim. - 220 x 85 x 44 cm (total)

€ 1.000 - 1.500

An orATory, D. José I, King of Portugal
(1750-1777)/D. Maria I, Queen of
Portugal (1777-1816), painted, marbled
and gilt wood, interior with painted
and gilt background “Flowers”, 
Portuguese, small faults and defects, 
traces of wood insects, based on a later 
table to the same style

111 pAr dE CrEMEirAs CoM TAMpA,
porcelana chinesa 
de exportação, 
decoração policromada 
e dourada “Cesto com flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 8,5 cm € 150 - 225

A pAir of CovErEd CrEAM Jugs,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Basket with
flowers”, Qianlong period (1736-1795)

112 dois poTEs pEquEnos

dE gArniTurE CoM TAMpA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada 
e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado, 
uma tampa com esbeiçadelas
Dim. - 11,5 cm € 120 - 180

Two sMAll CovErEd

gArniTurE poTs, 
Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period 
(1736-1795), wear to the gilt, 
one cover with chips

113 quATro ChávEnAs,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-
1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 6 cm € 80 - 120

four Cups, 
Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period 
(1736-1795), small chips

110

111 112

113
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114 nossA sEnhorA dE prEsépio,
escultura de terracota policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 7 cm € 50 - 75

our lAdy of nATiviTy, 
polychrome and gilt terracotta sculpture,
Portuguese, 18th C., small faults and defects

115 são João dE CAlvário,
Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
base posterior em pedra, 
esbeiçadela grande na base
Dim. - 10,5 cm € 250 - 375

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e
a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 158, nºs 443,444 e 447.

sT. John of CAlvAry, 
Lusíada, ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th/18th
C., later stone base with huge chip

116 MEdAlhão,
marfim pintado com inscrição 
JA AMOR TE EN FERIDO, aro em metal dourado, 
verso com cabelo e aplicação de madrepérola
“Cornucópia com frutos” com inscrição LA PAIX,
europeu, séc. XIX
Dim. - 3,4 cm € 200 - 300

A MEdAllion, 
painted ivory with inscription JA AMOR TE EN
FERIDO, gilt metal ring, back with hairline and
mother-of-pearl application “Cornucopia with fruit”
and inscripion LA PAIX, European, 19th C.

117 CAixA rEdondA,
tartaruga, aro em metal dourado, 
tampa com aguarela sobre papel “Marinha”, 
francesa, séc. XIX, assinada A. CHAPLIN
Dim. - 2 x 4,5 cm € 200 - 300

A round box, 
tortoiseshell, gilt metal ring, cover 
with watercolour on paper “Marine”, 
European, 19th C., signed A. CHAPLIN

118 duAs CAixAs,
porcelana, decorações policromadas “Flores”, 
aros em metal, europeias, séc. XIX, 
uma com fecho partido
Dim. - 3 x 5 cm            € 60 - 90

Two boxEs,
porcelain, polychrome decoration “Flowers”, metal
rings, European, 19th C., one with broken clasp
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119 pAr dE frAsCos CoM TAMpA,
estilo D. Maria, vidro soprado e moldado,
decoração gravada, portugueses, séc. XX,
um com cabelo
Dim. - 24 cm € 80 - 120

A pAir of CovErEd flAsks, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, blown
and moulded glass, Portuguese, 20th C.,
one with hairline

120 pAr dE frAsCos dE ToilETTE,
cristal lapidado, ingleses, séc. XIX/XX
Dim. - 13 cm € 80 - 120

A pAir of vAniTy flAsks, 
cut crystal, English, 19th/20th C.

121 pAr dE TAçAs CoM pé,
cristal fosco e incolor relevado, bases com aro 
em prata de 916/1000, contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de Manuel Domingos Teixeira (1957), 
marca da ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO, 
francesas, séc. XX (1ª metade), marcadas LALIQUE - FRANCE
Dim. - 12 cm € 160 - 240
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 61, 3271 e 635.

A pAir of sTEMMEd bowls, 
matte and colourless crystal en relief, 916/1000 silver bases’ rings,
French, 19th C. (1st half), Lisbon Águia mark (1938-1984), 
Manuel domingos Teixera maker’s mark (1957), LEITÃO & IRMÃO
mark, marked LALIQUE - FRANCE

122 pássAros dEbiCAndo,
seis esculturas em vidro, francesas, séc. XX (1ª metade),
esbeiçadelas, uma partida e colada, outra com falta na cauda
Dim. - 10 cm € 120 - 180

nibbling birds, six glass sculptures, French, 20th C. (1st half), 
chips, one broken and glued, another with fault on the tail

123 rElógio dE bolso,
metal prateado com aplicações de strass, mostrador em esmalte,
verso com pintura sobre esmalte “Triunfo do amor”, 
francês, séc. XIX (2ª metade), marcado GUDIN A PARIS
Dim. - 4,5 cm € 400 - 600

A poCkET wATCh,
silver metal with strass applications, enamel dial, 
back with painting on enamel “Triumph of love”, 
French, 19th C. (2nd half), marked GUDIN A PARIS

verso
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124 TAçA CoM pirEs “ConChAs”,
porcelana de Meissen, 
decoração relevada e dourada, 
pega relevada “Serpentes”, 
alemães, séc. XIX (1ª metade), restauro 
na pega e no bordo do pires, marcados
Dim. - 9 cm (chávena); 15,5 cm(pires)

€ 80 - 120

A Cup wiTh sAuCEr “shEll”, 
Meissen porcelain, gilt decoration 
en relief, handle en relief “Serpents”,
German, 19th C. (1st half), 
restored handle and saucer’s rim

125 figurAs fEMininAs dE bAilE,
quatro esculturas em loiça da Fábrica 
de Royal Doulton, decoração policromada,
aros e pés em prata dourada de 916/1000, 
inglesas, séc. XX, uma partida, 
outra com colagem, contraste Águia 
de Lisboa (1938-1984), marca de ourives
de Henrique Carlos de Morais Sarmento
(1924-1955) marca da ourivesaria 
LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 19,5 cm (a maior)       € 120 - 180

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67, 508 e 635.

fEMAlE figurEs of dAnCE, 
four stoneware figurines from the
Royal Doulton Manufactory,
polychrome decoration, 960/1000 gilt
silver rings and feet, English, 20th C.,
one broken, another with gluing,
Lisbon Águia mark (1938-1984),
Henrique Carlos de Morais Sarmento
maker’s mark (1924-1955), 
LEITÃO & IRMÃO mark

126 CAixA rECorTAdA,
porcelana de Sèvres, decoração
policromada e dourada com reservas
“Cena de interior e paisagens”, interior
“Flores”, aros e fecho em bronze
relevado e dourado, francesa, séc. XIX
(2ª metade), marcada
Dim. - 12 x 31 x 22 cm

€ 500 - 750

A sCAllopEd box,
Sèvres porcelain, polychrome and gilt
decoration with reserves  
“Domestic scene and landscapes”,
interior “Flowers”, gilt bronze rings 
and clasp en relief, 
French, 19th C. (2nd half), marked

127 quATro prATos rECorTAdos,
porcelana de Sèvres, 
decoração a azul e dourado com centro
e reservas policromadas “Senhoras
francesas” e “Flores”, versos com
identificação das senhoras 
“Duchesse de Bourgogne, Mademoiselle
de Lombreuil, Madame de Lamballe,
Marie Antoinette”, franceses, séc. XIX,
marcados, pintura das senhoras
assinadas G. PÉRIER
Dim. - 22,5 cm € 300 - 450

four sCAllopEd dishEs, 
Sèvres porcelain, blue and gilt
decoration with centre and polychrome
reserves “French ladies” and “Flowers”,
identification of the Ladies on the back
“Duchesse de Bourgogne, Mademoiselle
de Lombreuil, Madame de Lamballe,
Marie Antoinette”, French, 19th C.,
marked, Ladies painting 
signed G. PÉRIER

125

126

124

127
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128 rETrATo dE sEnhor,
óleo sobre madeira, 
escola europeia, séc. XVII, 
pequenos defeitos, pequenos restauros
Dim. - 56 x 42 cm € 3.000 - 4.500

A gEnTlEMAn’s porTrAiT, 
oil on board, 
European school, 17th C., 
small defects, small restorations

55
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129 pAr dE ToChEiros,
D. José (1750-1777), madeira entalhada e dourada,
arandelas em folha de metal, portugueses, 
restauros, faltas e defeitos, faltas no dourado, 
vestígios de insectos xilófagos, electrificados
Dim. - 138 cm € 1.200 - 1.800

A pAir of TorChèrEs, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved and gilt wood,
metal sheet candle-guards, Portuguese, restoration, faults and
defects, faults on the gilding, traces of wood insects, electrified

130 ConJunTo dE CinCo CAdEirAs,
pombalinas, pau-santo, tabelas das costas recortadas e vazadas, 
portuguesas, séc. XVIII (3º quartel), estofos não originais,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 93 x 53 x 53 cm € 1.800 - 2.700

A sET of fivE ChAirs, 
pombaline, Brazilian rosewood, scalloped and pierced backs,
Portuguese, 18th C., (3rd quarter), non-orginal upholstery,
restoration, small faults and defects

131 MEsA dE pé-dE-gAlo pEquEnA,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
tampo recortado, portuguesa, restauros, faltas e defeitos
Dim. - 59 x 44 cm € 400 - 600

A sMAll Tripod TAblE, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood, scalloped top, Portuguese,
restoration, faults and defects

132 MEsA dE EnCosTAr pEquEnA,
estilo D. João V, mogno com entalhamentos, 
pés de «garra e bola», portuguesa, séc. XIX, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 35 x 61 x 35 cm € 300 - 450

A sMAll sidE TAblE, 
D. João V (King of Portugal) style, carved mahogany, 
«claw and ball» feet, Portuguese, 19th C., 
small defects, traces of wood insects

129

130

131

132
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133 pAisAgEM CoM ruínA,
óleo sobre tela, reentelado, 
atribuível ao círculo de Jean Pillement (1728-1808)
Dim. - 43 x 58 cm € 10.000 - 15.000

lAndsCApE wiTh ruins, 
oil on canvas, relined,
credited to the circle of Jean Pillement (1728-1808)
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134 sAlA MiniATurA,
diversos materiais, 
maquineta em mogno, portuguesa, séc. XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 26 x 26 x 17 cm € 180 - 270

A MiniATurE rooM, 
several materials, mahogany display cabinet, 
Portuguese, 19th C., small faults and defects

135 nossA sEnhorA E são José dE prEsépio,
par de esculturas em terracota, 
decoração policromada, 
portuguesas, séc. XIX (1º quartel), 
pequenas faltas
Dim. - 20 cm € 500 - 750

our lAdy And sT. JosEph of nATiviTy, 
a pair of terracotta sculptures, polychrome
decoration, Portuguese, 19th C. (1st quarter), 
small faults

136 prEsépio,
grupo escultórico em terracota policromada e dourada,
base em madeira, português, séc. XVIII (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 10 x 24 x 5,5 cm € 500 - 750

A nATiviTy sCEnE, 
polychrome and gilt terracotta sculptural set, wooden base,
Portuguese, 18th C. (2nd half), small faults and defects

137 figurA dE prEsépio,
escultura em terracota, 
decoração policromada, portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
pequenas faltas
Dim. - 13 cm € 120 - 180

A nATiviTy figurinE, 
terracotta sculpture, polychrome decoration, 
Portuguese, 18th/19th C., small faults
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138 fidAlgA E brAsão dE ArMAs,
chapa de cobre pintada de um lado e gravada no outro, gravação com armas esquarteladas: 
I Almeida (ou Melo); II Matos; III Castelo Branco (?) com uma estrela por diferença; IV Freire;
elmo, paquife e timbre de Almeida (ou Melo); estojo em pele com ferros a ouro e interior
forrado a veludo vermelho, portuguesa, séc. XVII, gravura assinada JG - provavelmente 
João Gomes, autor das gravuras do armorial anónimo “Brasonário da Nobreza 
de Portugal”. Lisboa: Edições Moreira & Almeida, 1999.
Dim. - 11 x 9 cm (cobre) € 1.000 - 1.500

139 EsCriTório,
Lusíada, teca, revestimento parcial e embutidos de ébano, 
frisos em sissó, gaveta central com segredo, ferragens em ferro, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 23 x 29 x 22 cm € 3.000 - 4.500

A burEAu,
Lusiada, teak, partly lined with ebony inlays, sissoo friezes,
central drawer with secret, iron mounts, 
Indo-Portuguese, 17th C., restoration, small faults and defects

A lAdy And A CoAT-of-ArMs, 
copper plaque painted on one side and engraved
on the other, engraving with quartered coat of
arms: I Almeida (or Melo); II Matos; III ?; IV Freire,
leather case with gold irons and red velvet lined
interior, Portuguese, 17th C., 
engraving signed probably by João Gomes

140 MEsA «TriC-TrAC»,
estilo Luís XVI, mogno, tampo
reversível, forrado a couro e a feltro,
interior com tabuleiro de gamão 
e pedras em marfim, puxadores 
e aplicações em metal amarelo, 
francês, séc. XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 71 x 110 x 59 cm

€ 1.200 - 1.800

A TriC-TrAC gAME TAblE, 
Louis XVI style, mahogany, 
leather and felt lined turning top,
interior with backgammon board 
and ivory chips, yellow metal handles
and applications, French, 19th C., 
small faults and defects
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141 TApETE,
fio de lã, 
decoração policromada sobre fundo verde 
“Padrão Boukara”, europeu, séc. XX, 
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 310 x 650 cm € 700 - 1.050

A CArpET, 
wool yarn, polychrome decoration 
on green background “Boukara pattern”, 
European, 20th C., signs of use, small defects

142 CAdEirA dE brAços «ChinEsE ChippEndAlE»,
Jorge II (1727-1760), 
segundo modelo de Thomas Chippendale, 
mogno com entalhamentos, inglesa, prumadas traseiras, 
base do espaldar e aros refeitos, restauros, assento moderno
Dim. - 100 x 63 x 58 cm € 500 - 750

A ChinEsE ChippEndAlE ArMChAir, 
George II (1727-1760), according to Thomas Chippendale’s model,
carved mahogany, English, redone vertical back, 
backrest base and rings, restoration, modern seat

143 brEAkfAsT TAblE,
victoriana, nogueira e folheado de raiz de nogueira, 
tampo oval basculante, colunas torneadas e pés com rodízios,
inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 73 x 133 x 100 cm € 1.000 - 1500

A brEAkfAsT TAblE, 
Victorian, walnut and burr-walnut veneer, tilt oval top, 
turned columns and feet with casters, English, 19th C., 
small defects, traces of wood insects
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146 AlEgoriA Aos CinCo sEnTidos,
óleo sobre madeira, 
escola europeia, séc. XIX, assinatura não identificada
Dim. - 24,5 x 19 cm € 2.000 - 3.000

AllEgory To ThE fivE sEnsEs, 
oil on board, European school, 19th C., 
unidentified signature

145 nossA sEnhorA AdorAndo o MEnino JEsus A dorMir,
miniatura sobre marfim, europeia, séc. XVIII/XIX, vidro rachado, 
papel no verso atribuindo a Salomon-Guillaume Counis (1785-1859)
Dim. - 7,5 x 10 cm € 600 - 900

Nota: segundo pintura original de Guido Reni (1575-1642), datada de 1627, 
que se encontra exposta na Galleria Doria Pamphilj, Roma.

our lAdy worshiping Child JEsus To slEEp, 
miniature on ivory, European, 18th/19th C., cracked glass, 
paper on the back crediting it to Salomon-Guillaume Counis (1785-1859)

144 busTos,
quatro miniaturas sobre marfim, 
estojo em pele vermelha com ferros a
ouro com inscrição SOUVENIR
MARIANNA DOZZA ALLA SUA DILETTA
ZIA CONTESSA DELL FARROBO,
europeias, séc. XIX (1ª metade),
desgaste no dourado da encadernação
Dim. - 4 x 2,5 cm (miniatura)

€ 500 - 750 busTs, 
four miniatures on ivory, red leather and gold
irons case with the inscription SOUVENIR
MARIANNA DOZZA ALLA SUA DILETTA ZIA
CONTESSA DELL FARROBO, European, 19th C.
(1st half), wear to the binding’s gilt

Nota: oferta a D. Mariana Carlota Lodi
(1798-1867), mulher do 1º conde do
Farrobo.
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147 TErrinA pEquEnA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Urna misteriosa”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), pequenas esbeiçadelas no pomo,
desgaste na decoração
Dim. - 16 x 19 x 12,5 cm € 600 - 900

Nota: o medalhão central reproduz uma gravura editada em França 
em 1793 com o título “L’Urne Mystérieuse” e que representa Luís XVI 
e Maria Antonieta, ladeando a Urna em negativo, encimados pelos seus
filhos, o Delfim (futuro Luís XVII) e Mme. Royale (duquesa de
Angoulême). Vd. HOWARD, David; AYERS, John - “China for the West 
- Chinese Porcelain and other decorative arts export illustrated from 
the Mottahedeh Collection”. London: Sotheby Park Barnet, 1978, 
vol. I, p. 247, nº 242.

A sMAll TurEEn, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Mysterious urn”, Jiaqing period (1796-1820), 
small chips on the pommel, wear on decoration

148 poTE CoM TAMpA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração «chocolate» com reservas policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
cabelo no fundo, tampa restaurada
Dim. - 13,5 cm € 100 - 150

A CovErEd poT, 
Chinese export porcelain, «chocolate» decoration with
polychrome reserves “Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
hairline at the bottom, restored cover

149 CovilhETE lobAdo,
porcelana chinesa de exportação, decoração a rosa e sépia
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração
Dim. - 2,5 x 22 x 22 cm € 150 - 225

A sMAll lobATE dish, 
Chinese export porcelain, pink and sepia decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), wear on decoration

150 poTE CoM TAMpA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração «chocolate» com reservas policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), cabelos e esbeiçadelas
Dim. - 37,5 cm € 500 - 750

A poT wiTh CovEr, 
Chinese export porcelain, «chocolate» decoration with
polychrome reserves “Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
hairlines and chips

151 CAnTonEirA,
Luís XV (1723-1774), marchetaria de raiz de pau-santo, 
pau-rosa, espinheiro e buxo “Flores”, aplicações em bronze,
tampo de mármore, francesa, restauros, pequenas faltas,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 80 x 76 x 65 cm € 1.500 - 2.250

A lowEr CornEr CAbinET, 
Louis XV (1723-1774), burr-Brazilian rosewood, kingwood,
thornbush and boxwood marquetry “Flowers”, 
bronze applications, marble top, French, 
restoration, small faults, traces of wood insects

147 148 149
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152 EsToJo dE MAhJong,
cânfora, decoração esculpida “Figuras orientais”,
pega em metal cromado, interior com pedras 
em massa, chinês - período Minguo (1912-1949),
pequenos defeitos
Dim. - 17 x 25 x 15 cm € 100 - 150

A MAhJong CAsE, 
camphor, carved decoration “Oriental figures”,
chrome metal handle, interior with mass tiles 
(game pieces), Chinese, Minguo period (1912-1949),
small defects

153 bAndEJA rECorTAdA,
papier-maché lacado a negro, 
com dourados “Aves e plantas”, 
reinado Guangxu (1875-1908), 
defeitos e faltas no lacado, empenada
Dim. - 73,5 x 54 cm € 100 - 150

A sCAllopEd TrAy, 
black lacquered papier-maché with
gilding “Birds and plants”, Guangxu
period (1875-1908), defects and faults
on the gilding, bent

154 fiChAs dE Jogo - 18 rEdondAs

E 40 rECTAngulArEs,
madrepérola gravada, estojo em pele
bordeaux com dourados, 
China - período Minguo (1912-1949),
uma partida e colada, 
algumas com pequenos defeitos
Dim. - 3 x 10,5 x 10 cm € 100 - 150

18 round And 40 rECTAngulAr

gAME Chips, 
engraved mother-of-pearl, bordeaux
leather case with gildings, Chinese,
Minguo period (1912-1949), one broken
and glued, some with small defects

155 guArdA-JóiAs,
marfim, medalhões e frisos
esculpidos “Flores”, interior forrado
a veludo vermelho, chinês, séc. XIX,
pequenos defeitos, falta dos
puxadores, fissura no fundo
Dim. - 10,5 x 19,5 x 13,5 cm

€ 400 - 600

A JEwEllEry box, 
ivory, carved medallions and friezes
“Flowers”, red velvet lined 
interior, Chinese, 19th C., 
small defects, missing handles, 
crack at the bottom

156 MóvEl-bAr,
madeira lacada e dourada
“Chinoiseries”, interior revestido 
a espelho com prateleiras de vidro,
electrificado, europeu, séc. XX,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 112 x 86 x 33,5 cm

€ 300 - 450

A bAr-CAbinET, 
lacquered and gilt wood
“Chinoiseries”, mirrored interior
with glass shelves, electrified,
European, 20th C., signs of use,
small defects
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157 retrato de senhora,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 80 x 63 cm € 6.000 - 9.000

a lady’s Portrait, 
oil on canvas, European school, 18th C., 
relined, small restoration

157a Mesa de frente de sofá,
madeira lacada e dourada “Pássaros e frutos”, 
portuguesa, séc. XIX/XX, tampo adaptado
de folha de biombo chinês, pequenos defeitos
Dim. - 40 x 110 x 60 cm (total) € 200 - 300

a sofa table, 
lacquered and gilt wood “Bird and fruits”, Portuguese, 19th/20th C.,
top adapted from Chinese folding screen leaf, small defects
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158 balança de dois Pratos,
ferro, pratos em latão, bloco em madeira com pesos incorporados, 
francesa, séc. XIX (2ª metade), falta do peso menor
Dim. - 20,5 x 43 x 18 cm (balança) € 120 - 180

a two-Plate scale,
iron, brass plates, wooden block with incorporated weights,
French, 19th C. (2nd half), missing of the small weight

159 balança de dois braços,
bronze, ferro e latão, base com pesos incorporados, 
francesa, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 72 cm € 300 - 450

a two-arM scale, 
bronze, iron and brass, base with incorporated 
weights, French, 19th C., small defects

160 Guéridon oval,
Napoleão III, armação de metal relevado e dourado, 
tampo de mármore, francês, séc. XIX (2ª metade), 
desgaste no dourado, mármore partido e colado
Dim. - 77 x 61 cm € 300 - 450

an oval Guéridon, 
Napoleon III, gilt metal frame en relief, marble top, French, 19th
C. (2nd half), wear to the gilt, broken and glued marble

161 draGões,
par de esculturas em faiança das Caldas da Rainha, 
decoração policromada sobre fundo verde, portuguesas, séc. XX,
adaptadas a candeeiros eléctricos
Dim. - 27 cm (escultura) € 400 - 600

draGons, 
a pair of faiance sculptures from Caldas da Rainha, polychrome
decoration on green background, Portuguese, 20th C.,
adapted to electric lamps

158 159

160

161
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162 candeeiro a Petróleo,
vidro pintado e bronze relevado, decoração policromada “Parras e cachos 
de uvas”, francês, séc. XIX (2ª metade), adaptado a candeeiro eléctrico
Dim. - 44 cm € 200 - 300

an oil laMP, 
painted glass and bronze en relief, polychrome decoration “Vine leaves and
bunches of grapes”, French, 19th C. (2nd half), adapted to an electric lamp

163 “Pato constâncio”,
escultura em porcelana da Fábrica da Vista Alegre, decoração policromada
com vivo dourado, portuguesa, marca nº 31 (1924-1947)
Dim. - 15 cm € 80 - 120

“constâncio duck”, 
porcelain sculpture from Vista Algre Manufactory, polychrome decoration
with gilt bordure, Portuguese, marked no. 31 (1924-1947)

164 caixa “Pato”,
porcelana, decoração policromada, europeia, séc. XIX/XX, 
pequena falha na ponta de uma asa
Dim. - 12 x 22 x 10 cm € 120 - 180

a box “duck”, 
porcelain, polychrome decoration, European, 19th/20th C., 
small chip on the edge of a wing

162

163 164
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165 relóGio de Mesa Musical coM orGão,
Império, bronze relevado, cinzelado e dourado “Música e Amor”, 
autonomia de oito dias, toca as horas e um trecho musical 
em órgão de tubos que se encontra na base e é accionado
por rolo de madeira, base em mármore e bronze cinzelado 
e dourado “Musas, amores e instrumentos musicais”, 
francês, séc. XIX (1º quartel), faltas e defeitos, 
mecanismo a necessitar de revisão, inscrição manuscrita
no interior do mecanismo musical “nº 25 - 1814”
Dim. - 82 x 51 x 27 cm (total) € 2.000 - 3.000

a Musical table clock with an orGan, 
Empire, chiselled and gilt bronze en relief “Music and Cupid”,
eight-day autonomy, strikes the hours and plays a musical
excerpt in pipe organ located at the base and is driven 
by wooden roller, marble base with chiselled 
and gilt bronze “Muses, cupids and musical instruments”,
French, 19th C. (1st quarter), faults and defects, 
mechanism requiring maintenance, handwritten 
inscription inside the musical mechanism “no. 25 - 1814”

166 Par de candelabros de seis luMes cada,
estilo Império, 
bronze dourado «à patine noir» “Vitória”,
pedestal em mármore, franceses, séc. XIX (2ª metade), 
desgaste no dourado
Dim. - 85 cm € 2.500 - 3.750

Nota: exemplares semelhantes encontram-se 
na Palácio Nacional da Ajuda, nºs. inv. 4157 e 4158.

a Pair of six-liGht candlesticks each, 
Empire style, gilt and «à patine noir» bronze “Victory”, 
marble stand, French, 19th C. (2nd half), wear to the gilt
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167 conjunto de doze cadeiras, sendo duas de braços,
castanho, testeiras e travessas recortadas, assentos e costas
estofados a veludo com pregaria, portuguesas, séc. XX, pequenos
defeitos
Dim. - 104 x 65 x 47 cm (cadeira de braços)         € 600 - 900

a set of twelve chairs, 
two of them Armchairs, chestnut, scalloped front stretchers,
velvet upholstered seats and backs with studs, 
Portuguese, 20th C., small defects

168 Mesa de abas,
sicupira e vinhático, filete embutido em pau-cetim, pernas 
e travejamento com sistema de cancela, dobradiças em ferro,
portuguesa, séc. XVII, dois acrescentos do mesmo gosto 
de fabrico posterior, sinais de uso, restauros, pequenas faltas
Dim. - 75,5 x 195 x 48 cm (fechada); 
76 x 79 x 129 cm (acrescento) € 4.000 - 6.000

a flaP table, 
Brazilian chestnut and Brazilian mahogany, satinwood inlaid
fillet, legs and stretchers with gate-leg system, iron hinges,
Portuguese, 17th C., two later additions 
of the same style, signs of use, restoration, small faults
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169 serviço de Mesa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado
“Paisagem oriental”, composto por terrina com travessa,
travessa grande, 4 pares de travessas, travessa, quatro travessas
pequenas, par de molheiras, 9 covilhetes, 35 pratos de sopa, 
51 pratos rasos, 10 pratos de doce fundos e 9 pratos de doce
rasos, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado, corpo
da terrina com esbeiçadela, uma travessa com esbeiçadela, duas
molheiras com esbeiçadelas, um covilhete restaurado, cinco
covilhetes com cabelo, um covilhete com esbeiçadela, três
pratos de sopa restaurados, onze pratos 
de sopa com cabelo, nove pratos de sopa com pequenas
esbeiçadelas, catorze pratos rasos com cabelo, dez pratos 
rasos com pequenas esbeiçadelas, dois pratos de doce fundos
restaurados, um prato de doce fundo com pequena esbeiçadela
Dim. - 21 x 32 x 21,5 cm (terrina); 6 x 36,5 x 28 cm (travessa) 

€ 8.000 - 12.000

a tableware, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration 
“Oriental landscape”, comprising a tureen with stand, 
a large dish, 4 pairs of large dishes, a large dish, four small
dishes, a pair of sauce boats, 9 small dishes, 35 soup plates, 
51 shalow dishes, 10 deep sweet plates and 9 shallow sweet
plates, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt, tureen’s
body with chip, one large dish with chip, two sauce boats with
chips, one restored small dish, five small dishes with hairline, 
one small dish with chip, three restored soup plates, 
eleven soup plates with hairline, nine soup plates 
with small chips, fourteen shallow plates with hairline, 
ten shallow plates with small chips, two restored deep 
sweet plates, one deep sweet plate with small chip
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170 covilhete Polilobado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado “Paisagem oriental”, 
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 2 x 13 cm € 80 - 120

a Polylobate sMall dish, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration
“Oriental landscape”, Jiaqing period (1796-1820)

171 travessa de terrina Pequena,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Paisagem oriental”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), cabelo no verso
Dim. - 3 x 19 x 13,5 cm € 80 - 120

a sMall tureen’s stand, 
Chinese export porcelain, blue decoration 
“Oriental landscape”, Jiaqing period (1796-1820), 
hairline on the back

172 covilhete recortado,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado “Paisagem oriental”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), desgaste no dourado
Dim. - 2,5 x 15 x 14 cm € 80 - 120

a scalloPed sMall dish, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration 
“Oriental landscape”, Jiaqing period (1796-1820)

173 Prato de rechaud,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Paisagem oriental”, 
reinado Qianlong (1736-1795), wear to the gilt
Dim. - 5 x 28 x 23,5 cm € 120 - 180

a chafinG dish, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Oriental landscape”, 
Qianlong period (1736-1795)

170 171

173

172

CML179_1sessao_010-131_1  19/05/16  12:53  Página 72



174 conjunto de vinte e cinco Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado 
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
quatro com cabelo, um com cabelo 
e partido, desgaste no dourado,
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm          € 1.500 - 2.250

a set of 25 dishes,
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 4 with
hairline, 1 broken with hairline, 
wear to the gilt, small chips

175 Par de travessas recortadas,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado
Dim. - 46,5 x 36,5 cm

€ 1.500 - 2.250

a Pair of scalloPed larGe dishes,
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795),
wear to the gilt

cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio 73

CML179_1sessao_010-131_1  19/05/16  12:53  Página 73



176 cÍrculo de frei carlos - séc. xvi,
nossa senhora do leite,
óleo sobre madeira, 
escola portuguesa, séc. XVI (c. de 1510-1520), 
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 91 x 30 cm € 50.000 - 75.000

our lady of the Milk, 
oil on board, Portuguese school, 16th C. (circa 1510-1520),
restoration, traces of wood insects

O primeiro mestre dos chamados pintores “luso-flamengos” 
foi Francisco Henriques (act. 1506-1518), cujo trabalho é reconhecível
no retábulo da Sé de Viseu e documentado no retábulo de S. Francisco
de Évora e nos grandes painéis executados para as capelas laterais da
mesma igreja. Henriques foi um dos pintores preferidos de D. Manuel 
e enraizou-se na sociedade portuguesa casando com uma irmã do pintor
régio Jorge Afonso. Em 1512, a mando de D. Manuel, Francisco
Henriques deslocou-se à Flandres para recrutar mais pintores que
pudessem satisfazer as cada vez maiores empreitadas régias. Dos
pintores que vieram com ele para Portugal alguns morreriam com
Henriques durante as obras do Tribunal da Relação de Lisboa, em 1518,
atingidos pela peste, e a sua actividade é pouco discernível do ponto 
de vista individual, mas a sua influência sobre a pintura  portuguesa 
é notória dando origem precisamente ao ciclo que podemos designar
como luso-flamengo e que marca sobretudo a segunda década do século
XVI. Apenas dois desses mestres flamengos têm uma actividade
discernível entre os seus pares, o anónimo mestre que conhecemos 
pelo nome convencional de Mestre da Lourinhã, que executou entre
outros os retábulos de Palmela, de Vale Bem Feito e colaborou no
retábulo do Funchal, e Frei Carlos, que em 1517 professou no Convento
do Espinheiro e entre essa data e a sua morte, cerca de 1540, executou
para os Jerónimos diversas obras. Foi a este último que Luis Reis Santos
chegou a atribuir esta pintura, com cujo círculo tem notórias
actividades, se bem que a escala grande da figura lembre mais 
certas obras de Henriques. 

O que me parece certo é que se trata de uma pintura claramente
integrável nos mestres “luso-flamengos”, com a sua técnica
característica, menos presa aos detalhes realistas do que a escola de
Lisboa e com uma técnica própria que podemos observar com rigor no
mais prolífico dos seus mestres, precisamente Frei Carlos. Pelo formato
do painel e a sua composição, talvez se trate da aba esquerda de um
tríptico. Apesar dos restauros, em zonas onde sofreu de lacunas, a
pintura é um testemunho importante de uma das mais brilhantes fases
da nossa pintura e a figura da Virgem tem evidente elegância na sua
beleza idealizada e no colorido vibrante dos seus panejamentos.

Joaquim Oliveira Caetano
Curador e Historiador de Arte

Bibliografia: 
COUTO, João - “A Pintura Flamenga em Évora no século XVI. Variedade
de estilos e técnicas na obra atribuída a Frei Carlos”. Évora: 1943.
COUTO, João - “A oficina de Frei Carlos”. Lisboa: Artis, 1955.
AA.VV. - “Os Primitivos Portugueses 1450-1550. O Séculos de Nuno
Gonçalves”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga/ Athena, 2010.
CARVALHO, José Alberto Seabra (dir.) - “O Frei Carlos da América.
Investigação e Crítica”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga, 2013.
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177 taPete,
fio de lã, decoração policromada sobre fundo salmão, 
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 320 x 360 cm               € 800 - 1.200

a carPet, 
wool yarn, polychrome decoration on salmon
background, Middle East, 20th C., signs of use

178 arMário Pequeno,
castanho e carvalho com entalhamentos, 
portas e laterais ao gosto gótico 
“Linho plissado”, ferragens em ferro, 
português, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 92 x 101 x 41 cm € 300 - 450

a sMall cabinet, 
chestnut and oak with carvings, 
doors and sides to the Gothic manner 
“pleated linen”, iron mounts, 
Portuguese, 19th C., 
small fault and defects
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179 arMário coPeiro,
maneirista, sicupira vermelha, pau-santo e vinhático, 
portas, gavetas e montantes almofadados, pés de «bola», 
ferragens em metal amarelo recortado e vazado, português, séc. XVII, 
pés posteriores, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 153 x 120 x 55 cm € 2.500 - 3.750

a Glassware cuPboard, 
Mannerist, red Brazilian chestnut, Brazilian rosewood and Brazilan
mahogany, padded doors, drawers and supports, ball feet, 
scalloped and pierced yellow metal mounts, Portuguese, 17th C., 
later feet, small defects, traces of wood insects
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180 naturezas Mortas,
par de óleos sobre tela, escola europeia, séc. XVII, 
reentelados e restauros
Dim. - 87 x 115 cm                    € 12.000 - 18.000

a still-life, 
a pair of oils on canvas, European school, 17th C., 
relined, restoration

181 arca,
dois painéis em carvalho entalhado “São Pedro” e “Santa Catarina”, 
estrutura posterior em castanho com ilhargas ao gosto gótico “Linho plissado”,
ferragens e fechadura em ferro, europeia, composição do século XIX 
utilizando painéis da segunda metade do século XVI, 
restauros, vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 92 x 163 x 70 cm € 1.500 - 2.250

a larGe chest,
two carved oak panels “St Peter” and “St Cattherine”, 
oak back structure with sides according to the Gothic manner “pleated Linen”,
iron mounts and lock, European, 19th C. composition using panels of the 2nd half
of the 16th C., restoration, traces of wood insects, small faults and defects
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184 Par De Pratos recortaDos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong 
(1736-1795), esbeiçadelas, 
um com cabelo
Dim. - 23 cm € 120 - 180

a Pair of scaLLoPeD Dishes, 
Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period 
(1736-1795), chips, one with hairline

182 Par De Pratos granDes,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Aves e flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas, 
um com cabelo no fundo
Dim. - 36 cm € 600 - 900

a Pair of Large Dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Birds and flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
chips, one with hairline at the bottom

183 Prato,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm € 80 - 120

a Dish, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), smal chips
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185 Par de jarrões com tamPas,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração relevada, policromada e dourada 
“Animais fantásticos, ratos, insectos e flores”, 
pomos das tampas esculpidos “Cão de Foo”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
um com pequenas faltas nos relevos das pegas, 
desgaste no dourado
Dim. - 68 cm € 7.000 - 10.500

a Pair of covered vases, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
en relief “Imaginary animals, mice, insects and flowers”,
sculpted covers’ pommels “Foo dogs”, Qianlong period 
(1736-1795), one with small faults on the handles reliefs, 
wear to the gilt
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O pai de Josefa de Ayala e Cabrera, o pintor Baltazar Gomes Figueira (Peniche, 1604
- Óbidos, 1674), aprendeu pintura em Sevilha entre 1628 e 1630, provavelmente 
na oficina do grande mestre Francisco Herrera el Viejo, que foi aliás padrinho de
baptismo da sua filha Josefa. Dessa experiência sevilhana Baltazar trouxe em 1634,
quando regressou a Portugal, não apenas o contacto com um dos maiores e mais
informados centros da pintura proto-barroca do Siglo de Oro espanhol, mas uma
novidade temática, completamente desconhecida da pintura portuguesa até então: 
o bodegón, isto é, a natureza-morta autónoma. A novidade do género fez projectar o
pintor e ajudou à manutenção em Óbidos nas décadas centrais do século XVII 
de uma das mais importantes oficinas da pintura portuguesa nesse século. Dela
foram cabeças Baltazar e a sua filha que passou à fama sob o nome de Josefa de
Óbidos (Sevilha, 1630 - Óbidos, 1684), mas certamente ambos tiveram outros
colaboradores. Pelo menos um irmão de Josefa, Frei António de Ayala, foi pintor 
e também o seu cunhado, José Pereira da Costa. Baltazar apenas assinou naturezas
mortas, como a belíssima Natureza-Morta com peixes que se expõe no Museu do
Louvre antes do começo da actividade profissional de Josefa, e esta, por sua vez,
apenas assinou pinturas deste género depois da morte do pai, pelo que tudo leva a
crer que entendessem ambos a natureza-morta como um trabalho próprio do atelier. 
Após as últimas exposições dedicadas a estes dois pintores, tornou-se claro que
a sua forma de executar este tipo de pinturas não era através da cópia directa do
natural, mas da utilização de um conjunto de modelos, ou de motivos, que podiam
ser repetidos isoladamente ou combinados em diferentes associações em obras de
maior complexidade. Devido a este processo de trabalho, certos elementos das
pinturas do atelier de Óbidos podem aparecer-nos em réplicas ou em variantes com
diferenças mais ou menos profundas na sua composição. O modelo do papagaio com
um cesto de peras, como nos aparece nesta composição, é conhecido noutra variante
bastante próxima, mas sem as peras penduradas, e noutra, com maiores diferenças,
mais comprida, a que se juntou um prato de pêssegos. Em todos os casos, a técnica
é muito característica desta escola, sendo difícil de discernir a mão dominante,
embora nos pareça ser a de Josefa que aqui predomina, sem a secura que caracteriza
a obra que mais decididamente se pode atribuir ao seu pai.
Trata-se, em qualquer caso, de mais um excelente exemplo a documentar 
a importância que teve na cultura visual do barroco português a oficina obidense
desses dois mestres fundamentais, Baltazar Gomes Figueira e Josefa de Óbidos.

Joaquim Oliveira Caetano
Curador e Historiador de Arte

Bibliografia: 
SANTOS, Luís Reis Santos - “Josefa de Óbidos”. Lisboa: Artis, 1956.
SERRÃO, Vitor - “O Essencial sobre Josefa de Óbidos”. Lisboa: Imprensa Nacional -
Casa da Moeda, 1985.
SERRÃO, Vitor (dir.) - “Josefa de Óbidos e o Tempo Barroco”. Lisboa: Instituto
Português do Património Cultural - Galeria de Pintura do Rei D. Luís, 1991.
SERRÃO, Vitor - “Josefa em Óbidos”. Lisboa: Quetzal, 2003.
AA.VV. - “Baltazar Gomes Figueira (1604-1674). Pintor de Óbidos que nos «paizes foi
celebrado»”. Óbidos: Câmara Municipal de Óbidos, 2005.
AA.VV. - “Josefa de Óbidos e a Invenção do Barroco Português”. Lisboa: Museu
Nacional de Arte Antiga / Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 2015.

82 cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio

CML179_1sessao_010-131_1  19/05/16  16:26  Página 82



cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio 83

186 escoLa de ÓBidos - BaLtaZar Gomes fiGUeira
(1604-1674) oU josefa de aYaLa (1630-1684),
NatUreZa morta - cesto de frUtas e PaPaGaio,
óleo sobre tela, 
reentelado, pequenos restauros, não assinado
Dim. - 46 x 58 cm € 20.000 - 30.000

ÓBidos schooL - BaLtaZar Gomes fiGUeira
(1604-1674) or josefa de aYaLa (1630-1684),
a stiLL-Life - a frUit Basket aNd a Parrot,  
oil on canvas, relined, small old restoration, unsigned
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187 UrNa com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração relevada, 
a azul, sépia e dourado “Grinaldas”, reservas a sépia 
“Paisagem com figuras europeias”, reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no esmalte
Dim. - 43 cm € 1.200 - 1.800

a covered UrN, 
Chinese export porcelain, blue, sepia and gilt decoration 
en relief “Garlands”, sepia reserves “Landscape with european
figures”, Jiaqing period (1796-1820), wear on the enamel

188 refrescador,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores” com reservas 
“Figuras orientais”, reinado Qianlong (1736-1795), 
uma pega restaurada, cabelo no fundo
Dim. - 14 cm € 150 - 225

Nota: peças com decoração semelhante às que se encontram 
no Palácio Nacional da Ajuda, as quais, segundo alguns autores, 
fariam parte pertencente à Casa Real portuguesa, hipótese que não 
nos é possível confirmar - vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, 
p. 276; e VEIGA, Jorge Getulio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brazilian Collections”. Londres: Hang-Shang Tang Ltd, 1989, 
pp. 230-231, nºs 200 e 201.

a cooLer, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers” with reserves “Oriental figures”, Qianlong period 
(1736-1795), one restored handle, hairline at the bottom
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189 travessa oitavada,
porcelana chinesa de exportação, 
aba encanastrada, decoração a azul, policromada e dourada 
com armas tradicionalmente atribuídas ao 1º visconde 
de Mirandela - Francisco António da Veiga Cabral da Câmara
Pimentel (1734-1810) - 2º serviço, reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 36 x 28 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; SANTOS, A.
Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635, que prefere a
atribuição do serviço a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara 
(1793-1819), Bispo de Bragança; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Centro Ciêntifico e Cultural 
de Macau, 2014, pp. 210-211, que corrobora a segunda atribuição.

aN octaGoNaL LarGe dish, 
Chinese export porcelain, intertwined rim, blue, polychrome 
and gilt decoration with the coat of arms usually 
attributed to the 1st Viscount of Mirandela - Francisco António 
da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810) - 2nd service,
Jiaqing period (1796-1820)

190 travessa oitavada,
porcelana chinesa de exportação, aba encanastrada, 
decoração a azul, policromada e dourada com armas
tradicionalmente atribuídas ao 1º visconde de Mirandela 
- Francisco António da Veiga Cabral da Câmara Pimentel 
(1734-1810) - 2º serviço, reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 36,5 x 27,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; SANTOS, A.
Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635, que prefere a
atribuição do serviço a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara 
(1793-1819), Bispo de Bragança; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Centro Ciêntifico e Cultural de
Macau, 2014, pp. 210-211, que corrobora a segunda atribuição.

aN octaGoNaL LarGe dish, 
Chinese export porcelain, intertwined rim, blue, polychrome 
and gilt decoration with the coat of arms usually attributed 
to the 1st Viscount of Mirandela - Francisco António da Veiga
Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810) - 2nd service, 
Jiaqing period (1796-1820)
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191 taça recortada com Pé,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com timbre heráldico 
e monograma, reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste no dourado
Dim. - 12 x 31 x 22,5 cm € 150 - 225

a scaLLoPed BowL with stem, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with heraldic crest and monogram, Jiaqing period (1796-1820),
wear to the gilt

192 dois cestos reNdiLhados,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado
com monogramas JAG, reinado Jiaqing (1796-1820), 
pegas refeitas, desgaste nas decorações, o maior com cabelo
Dim. - 11 x 23 x 18,5 cm € 350 - 525

two iNtertwiNed Baskets, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration with JAG
monogram, Jiaqing period (1796-1820), redone handles, 
wear on decoration, the larger with hairline

193 três cestos reNdiLhados de tamaNhos

decresceNtes com resPectivas travessas

de aBas reNdiLhadas,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado 
“Paisagem oriental”,  
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 11 x 24,5 x 21,5 cm (cesto maior)

€ 1.600 - 2.400

three iNtertwiNed Baskets

of decreasiNG siZes with staNds

of iNtertwiNed rims, 
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Oriental
landscape”, Jiaqing period (1796-1820)
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194 serviço de chá e de café,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a «rouge-de-fer» e dourado
“Flores e borboletas” com monograma
JFCB, composto por 21 chávenas 
de café, 13 chávenas de chá, 27 taças 
e 56 pires diversos,  
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste no dourado, 
1 chávena com pega partida e colada 
e 2 com esbeiçadela na base, 
1 taça com falta e cabelo, 3 pires
restaurados e 3 com esbeiçadelas 
Dim. - 6,5 x 6,5 cm (chávena de café);
14 cm (pires)            € 1.500 - 2.250

a tea aNd coffee set, 
Chinese export porcelain, «rouge-de-fer»
and gilt decoration “Flowers and
butterflies” with JFCB monogram,
comprising 21 coffee cups, 13 tea 
cups, 27 bowls and 56 different saucers,
Jiaqing period (1796-1820), wear to the
gilt, 1 cup with broken and glued
handle and other 2 with chip on the
bottom, 1 bowl with hairline and fault,
3 restored saucers and other 
3 with chips

195 Parte de serviço de mesa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado com
monograma JAG, composto por vinte 
de dois pratos de sopa, trinta 
e sete pratos rasos, quatro pratos 
de sobremesa, acrescentado por vinte
pratos de sobremesa e vinte pratos 
de doce em porcelana da Fábrica da
Vista Alegre, marca nº 32(1947-1968),
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste no dourado, 
algumas peças com esbeiçadelas
Dim. - 25  cm (prato de sopa)

€ 2.500 - 3.750

Part of a taBLeware, 
Chinese export porcelain, blue and gilt
decoration with JAG monogram,
comprising 22 soup plates, 37 shallow
plates, 4 dessert plates complemented
by 20 dessert plates and 20 sweet-
plates of Vista Alegre Manufactory,
mark no. 32(1947-1968), Jiaqing period
(1796-1820), wear to the gilt, 
some pieces with chips
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196 Prato,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas e cabelo
Dim. - 23 cm € 50 - 75

a dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), chips and hairline

197 Prato,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas e cabelo
Dim. - 23 cm € 50 - 75

a dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), chips and hairline

198 Prato recortado,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas e cabelo
Dim. - 23 cm € 50 - 75

a scaLLoPed dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), chips and hairline

199 QUatro Pratos de doce

fUNdos diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações a castanho “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
um com cabelo, esbeiçadelas
Dim. - 16 cm € 100 - 150

foUr differeNt deeP sweet-PLates,
Chinese export porcelain, brown
decoration “Flowers”, Jiaqing period
(1796-1820), one with hairline, chips

200 QUatro Pratos de soPa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm € 300 - 450

foUr soUP PLates, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), small chips

201 dois Pratos de soBremesa

e ciNco Pratos de doce diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas e douradas,
reinado Jiaqing (1796-1820),
esbeiçadelas, dois com cabelo, 
desgaste nas decorações
Dim. - 18,5 cm (sobremesa); 
16 cm (doce) € 100 - 150

two differeNt dessert PLates

aNd five differeNt sweet-PLates, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration, Jiaqing period
(1796-1820), chips, two with hairline,
wear on decoration

202 oito Pratos rasos diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, 
dois com pequeno cabelo
Dim. - 23 cm € 500 - 750

eiGht differeNt shaLLow PLates,
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), small chips, two with small
hairline

203 doZe Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, 
seis com cabelos
Dim. - 23 cm € 700 - 1.050

tweLve dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), small chips, 
six with hairlines

204 oito Pratos de soPa diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, 
um com pequeno cabelo
Dim. - 23 cm € 400 - 600

eiGht differeNt soUP PLates, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), small chips, 
one with a small hairline

205 seis Pratos de soBremesa diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas e douradas,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste na decoração
Dim. - 21 (maior) cm € 200 - 300

six differeNt dessert PLates, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration, Jiaqing period
(1796-1820), wear on decoration

206 Par de Pratos de soBremesa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste na decoração
Dim. - 19 cm € 100 - 150

a Pair of dessert PLates,
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Jiaqing period
(1796-1820), wear on decoration

207 ciNco Pratos rasos diversos,
porcelana chinesa de exportação,
decorações policromadas “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequenas esbeiçadelas, dois com cabelo
Dim. - 25 cm € 180 - 270

five differeNt shaLLow PLates, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Jiaqing period
(1796-1820), small chips, 
two with hairline
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208 coNjUNto de ciNco Garrafas,
vidro, vivos dourados, 
europeias, séc. XX, 
duas tampas não originais
Dim. - 29 cm (maior) € 120 - 180

a set of five BottLes, 
glass, gilt bordures, European, 20th C.,
two non-original covers

209 QUiNZe cáLices de Pé

de tamaNhos difereNtes,
cristal, decoração a ácido “Folhas”,
europeus, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 11 cm (os maiores)   € 70 - 105

fifteeN stemmed GoBLets

of differeNt siZes, 
crystal, acid engraved decoration
“Leaves”, European, 20th C. (1st half)

210 QUatro fLoreiras/ceNtro de mesa,
cristal moldado de Baccarat, 
francesas, séc. XX (1ª metade),
marcadas
Dim. - 5 x 61 x 29 cm (total)

€ 150 - 225

a ceNtrePiece of foUr fLower Pots,
Baccarat moulded crystal, 
French, 20th C. (1st half), marked

211 taça,
cristal, decoração gravada “Pássaros”,
europeia, séc. XX (1º quartel)
Dim. - 19 x 28 cm € 200 - 300

a BowL, 
crystal, engraved decoration “Birds”,
European, 20th C. (1st quarter)

212 jarra,
cristal de Fábrica de Orrefors, aro em
prata de 833/1000, contraste Águia 
de Lisboa (1938-1984), marca de ourives
ilegível, marca da ourivesaria 
LEITÃO & IRMÃO, sueca, séc. XX
Dim. - 18,5 cm € 80 - 120

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 64.

a vase, 
crystal from Orrefors Manufatory, 
silver ring, Lisbon Águia mark 
(1938-1984), unreadable maker’s mark,
LEITÃO & IRMÃO mark, Sweden, 20th C.

208 209

210 211 212
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216 catorZe coPos aLtos de Pé,
cristal incolor com decoração de cor caramelo e decoração
gravada “Parras e cachos de uva”, Boémia, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 16,5 cm € 150 - 225

foUrteeN taLL GLasses with stem, 
colourless crystal with caramel engraved decoration 
“Vine leaves and bunches of grapes”, 20th C. (1st half)

217 seis coPos de Pé,
vidro fosco, incolor e cor de caramelo,, decoração gravada
“Cenas de caça”, Boémia, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 13 cm € 120 - 180

six stemmed GLasses,
frosted and colourless glass with caramel engraved decoration
“Hunting scenes”, Bohemia, 20th C. (1st half)

213 serviço de coPos de Pé,
cristal incolor, decoração com vivos dourados, composto por
oito copos de água, catorze copos de vinho tinto com copa rosa,
treze de branco, treze de Porto, onze de licor e dez flutes 
de champanhe, europeu, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 17 cm (flute) € 250 - 375

a set of stemmed GLasses, 
colourless crystal, gilt bordure decoration, comprising 8 water
glasses, 14 red wine glasses with pink top, 13 white wine
glasses, 13 Port glasses, 11 liqueur glasses and 10 champagne
flutes, European, 20th C. (1st half)

214 coNjUNto de deZasseis taças com Pé raso,
cristal verde e incolor, friso relevado 
e dourado, europeias, séc. XX
Dim. - 8 x 10 cm € 160 - 240

a set of 16 short-stemmed cUPs, 
green and colourless crystal, gilt frieze en relief, 
European, 20th C.

215 Par de taças de Pé e vaso,
cristal verde e incolor, bordos relevados e dourados, 
europeus, séc. XX (1ª metade), um com esbeiçadela
Dim. - 17,5  cm (taça) € 120 - 180

a Pair of stemmed GLasses aNd a vase,
green and colourless crystal, gilt rims en relief, 
European, 20th C. (1st half), one with chip

214

216

216 216

217 217217

215
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218 coNjUNto de sete castiçais de Pé

mUito aLto de tamaNho decresceNte,
vidro provavelmente de Murano verde e incolor, 
italianos, séc. XX, marcados
Dim. - 59,5 cm (maior) € 180 - 270

a set of 7 verY hiGh-stemmed

caNdLesticks decreasiNG iN siZe,
probably Murano green and colourless glass, 
Italian, 20th C., marked

219 taça GraNde,
cristal vermelho e incolor, 
decoração lapidada 
“Vasos com flores”, europeia, séc. XIX/XX
Dim. - 13 x 30 cm € 100 - 150

a LarGe BowL, 
red and colourless crystal, cut decoration 
“Vases with flowers”, European,
19th/20th C.

220 deZasseis coPos de Pé,
cristal moldado e lapidado, 
cinco de fabrico anterior (séc. XIX), 
possivelmente da Fábrica da Vista Alegre, 
europeus, séc. XX, dois com pequenas esbeiçadelas
Dim. - 14 cm € 100 - 150

sixteeN stemmed GLasses,
cut and moulded crystal, 
five of previous manufacture (19th C.), 
possibly by Vista Alegre Manufactory, 
European, 20th C., two with small chips
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221 coNjUNto de taça GraNde

e viNte e ciNco taças,
cristal verde, decoração a ouro 
“Pássaro, borboletas e flores”, 
francês, séc. XIX/XX
Dim. - 10 x 36 x 24 cm

€ 800 - 1.200

a set of LarGe BowL aNd 25 cUPs, 
green crystal, gilt decoration “Bird,
butterflies and flowers”, 
French, 19th/20th C.

222 serviço de mesa,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, decoração com vivo
prateado sobre fundo bege, composto por prato coberto,
molheira com base, prato redondo, azeitoneira, travessa oval,
dezasseis pratos de sopa, trinta e cinco pratos rasos, quinze
pratos de sobremesa, doze pratos de doce e dezoito chávenas 
e dezassete pires de café, português, alguns com esbeiçadelas,
marca nº 31 (1924-1947)
Dim. - 14 x 25,5 x 18 cm (prato coberto) € 150 - 225

a taBLeware, 
Vista Alegre Manufactory porcelain, decoration with silver
bordure on beige background, comprising a covered dish, 
a sauce boat with stand, a round dish, an olive dish, an oval
large dish, 16 soup plates, 35 shallow plates, 15 dessert plates, 
12 sweet-plates and 18 coffee cups with saucers, 
Portuguese, some with chips, mark no. 31 (1924-1947)

223 serviço de mesa,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, decoração com vivo
dourado sobre fundo bege, composto por prato coberto,
molheira com base, par de azeitoneiras, catorze pratos de sopa,
trinta e três pratos rasos, dezassete pratos de sobremesa 
e dezassete pratos de doce, português, alguns com esbeiçadelas,
marca nº 31 (1924-1947)
Dim. - 14 x 25,5 x 21,5 cm (prato coberto) € 150 - 225

a taBLeware, 
Vista Alegre Manufactory porcelain, decoration with gilt bordure
on beige background, comprising a covered dish, a sauce boat
with stand, a pair of olive dishes, 14 soup plates, 
33 shallow plates, 17 dessert plates and 17 sweet-plates,
Portuguese, some with chips, mark no. 31 (1924-1947)
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226 camPaiNha de escrivaNiNha,
prata de 800/1000, 
portuguesa, séc. XIX, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 11 cm; Peso - 158 g.

€ 60 - 90

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4126.

aN iNkstaNd BeLL, 
800/1000 silver, Portuguese, 19th C.,
Lisbon mark (post 1985)

225 PaLiteiro “Pastor”,
prata de 750/1000, português, 
falta da flauta e de uma parte do pé,
marca de ensaiador do Porto 
(1853-1861), marca de ourives sumida,
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 16 cm; Peso - 246 g.

€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P45; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a toothPick hoLder “shePherd”,
750/1000 silver, Portuguese, 
missing of flute and of part of the
foot, Oporto assay mark (1853-1861),
faded marker’s mark, 
remarked with “Cabeça de Velho”

224 PaLiteiro “ÍNdio com Pavão”,
prata de 750/1000, português, marca
de ensaiador do Porto (1818-1836),
marca de ourives AIR (1836-1853),
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 22 cm; Peso - 215 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P26 e P131; e VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a toothPick hoLder

“iNdiaN with Peacock”, 
750/1000 silver, Portuguese, 
Oporto assay mark (1818-1836), 
AIR maker’s mark (1836-1853), 
remarked with “Cabeça de Velho”
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227 BandEja dE gradinha com tEsoura dE morrõEs,
prata de 750/1000, portuguesas, marca de ensaiador de Lisboa
(1822-1843), marca de ourives atribuível a Joaquim Prudêncio Vital
Dinis (1812-1879), remarcadas com “Cabeça de Velho”
Dim. - 7 x 17,5 x 7,5 cm; Peso - 288 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L375; 
e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a tray with gallEry and candlE snuffEr,
750/1000 silver, Portuguese, Lisbon assay mark (1822-1843), 
maker’s mark credited to Joaquim Prudêncio Vital Dinis 
(1812-1879), remarked with “Cabeça de Velho”

228 BandEja dE gradinha E tEsoura dE morrõEs,
prata de 750/1000, decoração gravada com monograma AJR, marca
de ensaiador de Lisboa (1822-1843), bandeja com marca de ourives
de João Ramos Ortiz (1810-1879), tesoura com marca de ourives
atribuível a João António Pereira Freire (1804-1843), 
remarcadas com “Cabeça de Velho”, portuguesas, faltas na gradinha
Dim. - 5 x 17 x 9 cm; Peso - 242 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L38, L 40, L378 
e L350; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a tray with gallEry and candlE snuffEr,
750/1000 silver, engraved decoration with AJR monogram,

Portuguese, faults on the gallery, Lisbon assay mark (1822-1843),
tray with João Ramos Ortiz maker’s mark (1810-1879), 
candle snuffer with maker’s mark credited to João António Pereira
Freire (1804-1843), remarked with “Cabeça de Velho”

cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio 97

229 Escrivaninha,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração
perlada, marca de ensaiador de Lisboa (1770-1804),
marca de ourives atribuível a José Félix Lavage (1770-
1810), portuguesa, remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 19,5 x 32,5 x 18 cm; Peso - 1.296 g.

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, L31 e L292; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 133.

an inkstand,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000
silver, beaded decoration, Portuguese, Lisbon assay
mark (1770-1804), maker’s mark credited to José Félix
Lavage (1770-1810), remarked with “Cabeça de Velho”
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230 salva dE gradinha com quatro pés,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, 
contraste Águia de Porto (1938-1984), 
marca da ourivesaria GUIA, portuguesa, 
Dim. - 4 x 26 cm; Peso - 616 g. € 280 - 420

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

a four-footEd salvEr with gallEry,
D. Maria I (Queen of Portugal) style,  833/1000 silver,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
GUIA maker’s mark

232 açucarEiro,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750 milésimos, decoração gomada, português, 
marca de ensaiador do Porto (1810-1832), marca de ourives de José Ferreira
Guimarães (1799-1842), remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 13,5 cm; Peso - 330 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26 e P267; e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”. 
Porto: Civilização Editora, 2005, pp. 238 a 240.

a sugar Bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), gadrooned decoration, Portuguese,
Oporto assay mark (1810-1832), José Ferreira Guimarães maker’s mark (1799-1842),
remarked with “Cabeça de Velho”

231 salva dE três pés,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração perlada 
e gravada, portuguesa, marca de ensaiador do Porto 
(1792-1803), marca de ourives de Manuel Vilaça Gomes 
(1763-1804), remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 3 x 22 cm; Peso - 340 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P16 e P465; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives 
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”. Porto: Civilização Editora,
2005, pp. 235 a 237; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a tripod salvEr,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
beaded and engraved decoration, Portuguese, Oporto assay
mark (1792-1803), Manuel Vilaça Gomes maker’s mark 
(1763-1804), remarked with “Cabeça de Velho”
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233 galhEtEiro octogonal dE gradinha,
D. Maria I (1777-1816), armação em prata de 750/1000, 
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1853), marca de ourives de António Firmo
da Costa (1793-1843), galhetas em vidro com dourados, português, 
diferenças nas galhetas, remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 29,5 cm; Peso - 826 g. € 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L39 e L78; e VIDAL, Manuel
Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

an octagonal cruEt with gallEry, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver frame, 
gilt glass cruets, Portuguese, differences in cruets, Lisbon assay mark 
(1822-1853), António Firmo da Costa maker’s mark (1793-1843),
remarked with “Cabeça de Velho”

234 par dE cEstos dE pão,
prata de 833/1000 e fio de prata de 833/1000, portugueses,
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de 
José Gomes de Oliveira (reg. 1887)
Dim. - 26,5 x 31,5 x 25,5 cm; Peso - 1.292 g. € 700 - 1050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2040.

a pair of BrEad BaskEts, 
833/1000 silver and 833/1000 silver thread, Portuguese, 
Oporto Javali mark (1887-1937), José Gomes de Oliveira 
maker’s mark (reg. 1887)

235 salva dE gradinha dE três pés,
romântica, prata de 750/1000, decoração guilhochada e gravada
com monograma PA, portuguesa, marca de ensaiador 
do Porto (1881-1886), marca de ourives de Joaquim José Correia
(1878-1887), remarcada duplamente com “Cabeça de Velho”
Dim. - 4,5 x 33 cm; Peso - 805 g. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P87
e P277; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 133.

a tripod slavEr with gallEry, 
romantic, 750/1000 silver, engraved decoration en guilloche
with PA monogram, Portuguese, Oporto assay mark (1881-1886),
Joaquim José Correia maker’s mark (1878-1887), 
twice remarked with “Cabeça de Velho”
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236 BulE com quatro pés,
D. Maria I (1777-1816), prata de
750/1000, decoração gomada, 
pega em pau-santo, português, 
marca de ensaiador do Porto (1818-1836),
marca de ourives de José Ferreira
Guimarães (1799-1842), 
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 14 cm; Peso - 495 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: 
IN-CM, 1995, P26 e P267; SOUSA, Gonçalo 
de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives 
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”.
Porto: Civilização Editora, 2005, pp. 238 
a 240; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4130.

237 açucarEiro,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750 milésimos, decoração gomada,
açucareiro com marca de ensaiador do Porto (1810-1832), 
marca de ourives de José Ferreira da Silva (1804-1836),
português, remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 18 cm; Peso - 815 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26 e P319; SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”. Porto: Civilização Editora, 2005, pp. 501 e 502.

a sugar Bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
gadrooned decoration, sugar bowl with Oporto assay mark 
(1810-1832), José Ferreira da Silva maker’s mark (1804-1836),
Portuguese, remarked with “Cabeça de Velho”

a four-footEd tEapot, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver, gadrooned decoration,
Brazilian rosewood handle, Portuguese, Oporto assay mark (1818-1836), José Ferreira
Guimarães maker’s mark (1799-1842), remarked with “Cabeça de velho”
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238 lEitEira,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração gomada,
perlada e gravada, portuguesa, marca de ensaiador do Porto
(1792-1803), marca de ourives AMS (1790-1810), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 19 cm; Peso - 795 g. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16
e P155; e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a milk jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver, 
gadrooned, beaded and engraved decoration, 
Portuguese, Oporto assay mark (1792-1803), 
AMS maker’s mark (1790-1810), 
remarked with “Cabeça de Velho”

239 sErviço dE chá E dE café,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, pegas em pau-santo, composto 
por bule, cafeteira, leiteira e açucareiro, português, uma pega descolada, 
contraste Águia de Lisboa (1938-1984), marca da ourivesaria MERGULHÃO
Dim. - 16,5 cm (cafeteira); Peso - 1.321 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 45.

a tEa and coffEE sEt,
D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833/1000
silver, Brazilian rosewood handles, comprising
a teapot, a coffee pot, a milk jug and a sugar
bowl, Portuguese, 
loose handle, Lisbon Águia mark (1938-1984),
MERGULHÃO maker’s mark
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240 mEdalhão “EspElho”,
prata de 800/1000 relevada “Flores”, 
estrutura de madeira, 
islâmico, séc. XVIII/XIX, 
pequenas faltas e defeitos, marcado
Dim. - 32 cm; Peso - 473 g. (bruto) € 500 - 750

a mEdallion “mirror”, 
800/1000 silver en relief “Flowers”, wood frame, 
islamic, 18th/19th C., small faults and defects, marked

241 par dE castiçais dE saia,
estilo D. José, prata de 833/1000, 
decoração relevada, portugueses, 
pequenas amolgadelas, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Eduardo Ferreira Braga (1902-1928)
Dim. - 13 cm; Peso - 323 g. € 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1704.

a pair of candlEsticks, 
D. José I (King of Portugal) style, decoration en relief,
Portuguese, small bruises, Oporto Javali mark (1887-1937),
Eduardo Ferreira Braga maker’s mark (1902-1928)

242 salva dE quatro pés,
estilo D. José, prata de 833/1000, 
decoração relevada e gravada, portuguesa, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Eduardo Ferreira Braga (1902-1928)
Dim. - 2,5 x 20 cm; Peso - 265 g. € 140 - 210

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1704.

a four-footEd salvEr, 
D. José I (King of Portugal) style, 833/1000 silver,
engraved decoration en relief, Portuguese, 
Oporto Javali mark (1887-1937), 
Eduardo Ferreira Braga maker’s mark(1902-1928)
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243 par dE candElaBros dE três lumEs,
D. José (1750-1777), prata de 750/1000, decoração relevada e cinzelada “Cartelas e
folhagens”, português, marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770), marca de ourives
de João Rodrigues de Correia (11750-1770), remarcados com “Cabeça de Velho”
Dim. - 48 cm; Peso - 3.463 g. € 7.000 - 10.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L26 e L 179

244 cinco urnas pEquEnas com tampa,
Napoleão III, prata de 750/1000, 
francesas, séc. XVIII, restauros, 
amolgadelas e pequenos defeitos, 
duas pegas desoldadas, 
marca de carga de Paris (1788), 
remarcadas com “Cabeça de Velho”
Dim. - 12 cm; Peso - 827 g.

€ 400 - 600

fivE small covErEd urns, 
Napoleon III, 750/1000 silver, French,
18th C., restoration, bruises and small
defects, Paris consignment mark (1788), 
remarked with “Cabeça de Velho”

a pair of thrEE-light candElaBra, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
750/1000 silver, chiselled decoration en relief
“Cartouches and Foliage”, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1750-1770), 
João Rodrigues de Correia maker’s mark
(11750-1770), remarked with “Cabeça de Velho”
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245 par dE vasos com ramos com frutas E florEs,
prata de 916/1000, portugueses, séc. XIX/XX, 
um com falha de duas folhas, defeitos,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984)
Dim. - 23 cm; Peso - 552 g. € 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 115.

a pair of pots with BranchEs with fruit and flowErs,
“Branches with fruit and flowers”, 
916/1000 silver, 
Portuguese, 19th/20th C.,
one with missing of two leaves, defects,
Lisbon Águia mark (1938-1984)

246 molhEira rEcortada com BasE,
prata de 916/1000 e prata dourada de 916/1000, 
decoração relevada e gravada, portuguesa, 
peqeunas amolgadelas, contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 
marca da ourivesaria MERGULHÃO
Dim. - 18 x 27 x 17,5 cm; Peso - 1.455 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45.

a scallopEd saucEBoat,
916/1000 gilt silver, engraved decoration en relief, 
Portuguese, small bruises, Lisbon Águia mark (1938-1984), 
MERGULHÃO mark

247 BasE dE tintEiro,
estilo rocaille, prata de 916/1000, inscrição “21-VIII-07”,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO, 
português, falta do depósito
Dim. - 6,5 x 13 x 13 cm; Peso - 151 g. € 70 - 105

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

an ink stand, 
rocaille, 916/1000 silver, inscription “21-VIII-07”, Portuguese,
missing inkwell, Lisbon Javali mark (1887-1937),  
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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248 BandEja rEdonda,
prata de 916/1000, 
aba relevada “Grinaldas de flores”, portuguesa,
contraste Javali de Lisboa (1887-19374), 
marca de ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 45,5 cm; Peso - 1.650 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 67 e 635.

a round tray, 
916/1000 silver, rim en relief “Flower
garlands”, Portuguese, 
Lisbon Javali mark (1887-19374), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

249 EspElho dE mão,
prata de 833/1000, decoração relevada “Flores”,
português, contraste Javali do Porto 
(1887-1937), marca de ourives de 
José Justino de Carvalho (reg. 1902)
Dim. - 32,5 cm; Peso - 195,7 g. (bruto)

€ 70 - 105

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 83 e 2198.

a vanity hand mirror, 
833/1000 silver, decoration en relief “Flowers”,
Portuguese, Oporto Javali mark(1887-1937), 
José Justino de Carvalho maker’s mark 
(reg. 1902)

250 frutEiro ondulado,
Art Déco, prata de 916/1000, 
aba vazada e relevada, português, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca da ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 8,5 x 33 cm; Peso - 1.051 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 67 e 635.

a wavy fruit Bowl, 
Art Deco, 916/1000 silver, 
pierced rim en relief, Portuguese, 
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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251 dois BulEs E uma lEitEira,
Art Déco, prata de 833/1000, 
pegas em pau-santo, portugueses, 
falta de parte da pega da leiteira, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Celestino da Mota Mesquita
(1916-1951), marca da ourivesaria ALLIANÇA
Dim. - 10,5 cm; Peso - 562 g. € 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: 
IN-CM, nº 73 e 1525.

a pair of tEapots and a milk jug, 
Art Deco, 833/1000 silver, Brazilian rosewood
handles, Portuguese, missing part of the milk jug’s
handle, Oporto Javali mark (1887-1937), Celestino
da Mota Mesquita maker’s mark 
(1916-1951), ALLIANÇA mark

252 molhEira rEcortada,
prata de 925/1000, mexicana, séc. XX, 
marcada, contraste de Lisboa (Pós-1985)
Dim. - 9,5 x 24 x 10 cm; Peso - 337 g.

€ 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: 
IN-CM, nº 4106 e 4126.

a scallopEd saucE Boat, 
925/1000 silver, Mexican, 20th C., 
Lisbon mark (Post 1985)

253 jarro dE água Bojudo,
Art Déco, prata de 833/1000, decoração canelada,
português, contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de Henrique Carlos de Morais
Sarmento (1924-1955), 
marca da ourivesaria J. N. CUNHA, LDA - LISBOA
Dim. - 17 cm; Peso - 596 g.

€ 350 - 525

a Bulky watEr jug, 
Art Deco, 833/1000 silver, ribbed decoration,
Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937),
Henrique Carlos de Morais Sarmento maker’s mark
(1924-1955), J. N. CUNHA, LDA - LISBON mark
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254 travEssa pEixEira oval,
prata de 916/1000, aba recortada,
portuguesa, contraste Águia de Lisboa
(1887-1937), marca da ourivesaria 
de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 63 x 33,5 cm; Peso - 1.779 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45 e 635.

an oval fish dish, 
916/1000 silver, scalloped rim, Portuguese, 
Lisbon Águia mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

255 travEssa oval,
prata de 916/1000, aba recortada,
portuguesa, contraste Javali de Lisboa
(1887-1937), marca de ourivesaria de 
LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 49 x 33,5 cm; Peso - 1.512 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

an oval tray, 
916/1000 silver, scalloped rim, 
Portuguese, 
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

256 prato rEdondo,
prata de 916/1000, bordo recortado,
português, contraste Javali de Lisboa 
(1887-1937), marca de ourivesaria de 
LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 36 cm; Peso - 1.044 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

a round platE,
916/1000 silver, scalloped rim, 
Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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257 par dE taças,
prata de 833/1000, bordo perlado, portuguesas, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de Manuel de Sousa (1920-1945)
Dim. - 6 x 14 cm; Peso - 319 g. € 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 83 e 681.

a pair of Bowls,
833/1000 silver, beaded rim, Portuguese, Lisbon Javali mark
(1887-1937), Manuel de Sousa maker’s mark (1920-1945)

258 suportE para torradas,
prata de 925/1000, inglês, 
marca da cidade de Londres (1906-1907), 
marca de ourives de Charles Asprey & George Asprey
Dim. - 11 cm; Peso - 136 g. € 70 - 105

a toast rack,
925/1000 silver, 
English, London Hallmark (1906-1907), 
Charles Asprey & George Asprey makers’ mark

259 prato rEdondo,
prata de 916/1000, aba relevada, português, contraste Águia de
Lisboa (1938-1984), marca de ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 33 cm; Peso - 822 g. € 380 - 570

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45 e 635.

a round platE, 
916/1000 silver, rim en relief, Portuguese, 
Lisbon Águia mark (1938-1984), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

260 par dE candElaBros dE dois lumEs,
estilo Art Déco, prata de 916/1000, decoração perlada,
portugueses, contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de Henrique Carlos de Morais Sarmento 
(1924-1955), assinados LEITÃO
Dim. - 17,5 cm; Peso - 881 g. € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 508.

a pair of two-light candElaBra, 
art deco, 916/1000 silver, beaded decoration, Portuguese,
Lisbon Javali mark (1887-1937), Henrique Carlos de Morais
Sarmento maker’s mark (1924-1955), signed LEITÃO
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261 travEssa oval,
prata de 916/1000, aba relevada, portuguesa,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 44 x 32 cm; Peso - 1.126 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 45
e 635.

an oval tray,
916/1000 silver, rim en relief, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984), LEITÃO & IRMÃO makers’
mark

262 travEssa oval,
prata de 916/1000, aba relevada, portuguesa,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourivesaria de LEITÃO & IRMÃO, 
datada de 1940
Dim. - 60 x 44 cm; Peso - 2.519 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: 
IN-CM, nº 45 e 635.

an oval tray, 
916/1000 silver, rim en relief, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984), LEITÃO & IRMÃO
makers’ mark, dated 1940

263 par dE candElaBros dE cinco lumEs,
prata de 916/1000, decoração relevada “Golfinhos”,
portugueses, contraste Javali de Lisboa 
(1887-1937), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 23,5 cm; Peso - 2.034 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 
nº 67 e 635.

a pair of fivE-light candElaBra, 
916/1000 silver, decoration en relief “Dolphins”,
Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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264 castiçal,
prata de 833/1000, decoração gomada,
português, contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives ilegível, furo para electrificação
Dim. - 13 cm; Peso - 466 g. € 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 72.

a candlEstick,
833/1000 silver, gadrooned decoration, Portuguese,
Lisbon Javali mark (1887-1937), unreadable maker’s mark

265 par dE castiçais pEquEnos,
prata de 833/1000, portugueses, fundos preenchidos,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de David & Pinto Ldª (reg. 1953)
Dim. - 5,5 cm € 50 - 75

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 64.

a pair of small candlEsticks,
833/1000 silver, Portuguese, filled bases, 
Lisbon Águia mark (1938-1984), 
David & Pinto Ldª maker’s mark (reg. 1953)

266 frasco dE chá pEquEno,
prata de 833/1000, português, inscrição no fundo “1907 1 de Maio 1932”, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives ilegível
Dim. - 8 cm; Peso - 81 g. € 50 - 75

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - 
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 82.

a small tEa caddy,
833/1000 silver, Portuguese,  
inscription at the bottom “1907, May 1, 1932” , 
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
unreadable maker’s mark
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267 par dE taças “cisnE”,
prata de 833/1000, decoração martelada e cinzelada,
portuguesas, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de José Martins de Oliveira e Costa 
(1932-1945), marca da ourivesaria PEDRO BATISTA - PORTO
Dim. - 12,5 x 9 x 11 cm; Peso - 565 g. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 2557.

a pair of Bowls - swans ,
833/1000 silver, hammered and chiselled decoration,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
José Martins de Oliveira e Costa maker’s mark (1932-1945),
PEDRO BATISTA mark - OPORTO

268 florEira com grElha E BasE,
Art Déco, prata de 833/1000, base com espelho, 
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Ricardo Antas Leite (1922-1988)
Dim. - 11 x 30 cm; Peso - 627 g. (floreira) € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2989.

a flowEr cEntrEpiEcE with grill and stand, 
Art Deco, 833/1000 silver, stand with mirror, Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937), Ricardo Antas Leite 
maker’s mark (1922-1988)

269 porta-cartas,
pau-santo, aplicações em prata relevada de 800/1000,
português, pequenos defeitos, contraste Javali do Porto (1887-
1937), marca de ourives de Luís Gonçalves Enes (1932-1954)
Dim. - 15 x 33 x 10 cm € 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 83 e 2603.

a lEttEr holdEr, Brazilian rosEwood, 
800/1000 silver applications en relief, Portuguese, 
small defects, Oporto Javali mark (1887-1937), 
Luís Gonçalves Enes maker’s mark (1932-1954)
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270 par dE pratos rEdondos,
metal prateado, franceses, séc. XX, marcados CHRISTOFLE
Dim. - 35 cm € 80 - 120

a pair of round dishEs, 
silver metal, French, 20th C., marked CHRISTOFLE

271 travEssa dE rEchaud,
casquinha, pegas e pés relevados, 
francesa, séc. XIX/XX, marcada
Dim. - 10 x 41 x 22,5 cm € 100 - 150

a chafing dish stand, 
Sheffield plate, handles and feet en relief, 
French, 19th/20th C., marked

272 par dE salEiros duplos,
metal prateado vazado e relevado, 
almas em vidro azul, francês, séc. XIX/XX, 
falta de uma alma, marcados CHRISTOFLE
Dim. - 13 cm € 80 - 120

a pair of douBlE salt cEllars, 
pierced and silver metal en relief, blue glass liners, French,
19th/20th C., one liner missing, marked CHRISTOFLE
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273 Porta-aPeritivos de fechar,
victoriano, casquinha, decoração relevada, interior em metal
rendilhado e dourado, inglês, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 23 cm € 300 - 450

an aPPetizer holder, 
Victorian, Sheffield plate, decoration en relief, 
intertwined and gilt metal interior, English, 19th C. (2nd half)

275 chaleira com escalfador,
estilo Jorge III, casquinha, 
pega e pomo da tampa em pau-santo, 
inglesa, séc. XIX/XX
Dim. - 30 cm € 150 - 225

a Kettle with chafing dish,
George III style, Sheffield plate, 
Brazilian rosewood handle and cover’s pommel, 
English, 19th/20th C.

274 Par de refrescadores,
metal relevado e prateado, um gravado com monograma HGT,
europeus, séc. XIX (2ª metade), muitas faltas no prateado
Dim. - 22,5 cm € 100 - 150

a Pair of coolers, 
silver metal en relief, one engraved with HGT monogram,
European, 19th C. (2nd half), many faults on the silver
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276 colher de servir, esPátula e doze colheres de morangos,
prata e prata dourada de 833/1000, decoração gravada
“Morangos”, português, estojo original, contraste Javali de
Lisboa (1887-1937), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO,
datado de 1898
Dim. - 25,5 cm (faca); Peso - 471 g. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 82 e 635.

a serving ladle, a Palette-Knife and 12 strawberry sPoons,
833/1000 silver and gilt silver, engraved decoration
“Strawberries”, Portuguese, original case, Lisbon Javali mark
(1887-1937), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark, dated 1898

277 Parte de faqueiro,
estilo Jorge IV, prata de 925/1000 e casquinha, composto por
duas colheres e sete garfos de prata, dezoito garfos e dezassete
facas de casquinha, inglês, séc. XIX e XX, marca da cidade de
Londres (1827-1828), marca de ourives de William Eaton
Dim. - 28 (faca) cm; Peso - 931 g. (prata)             € 200 - 300

Part of a flatware, 
George IV style, 925/1000 silver and Sheffield plate, comprising
2 silver spoons and 7 silver forks, 18 Sheffield plate forks and 17
Sheffield plate knives, English, 19th and 20th centuries, London
hallmark (1827-1828), William Eaton maker’s mark

278 trinta e dois garfos de bolo,
prata de 833/1000, contraste Águia do Porto (1938-1984),
marcas de ourives diversas, portugueses, oito garfos com
decoração diferente 
Dim. - 14,5 cm; Peso - 917 g. € 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49.

thirty-two caKe forKs, 
833/1000 silver, Portuguese, 8 forks with different decoration,
Oporto Aguia mark (1938-1984), several makers’ marks

279 colher,
estilo maneirista, prata martelada de 835/1000, 
marca de David Ferreira, portuguesa,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 14,5 cm; Peso - 28 g. € 50 - 75

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4108 e 4126.

a sPoon, 
mannerist style, 835/1000 hammered silver, Portuguese, 
Lisbon mark (post 1985), David Ferreira mark
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280 faqueiro Para doze Pessoas,
prata de 833/1000, decoração relevada e gravada 
com monograma CF, composto por oito talheres de servir,
colheres de sopa, talheres de resto e de sobremesa, 
colheres de chá e de café, 
português, contraste Javali do Porto (1837-1937), 
marca de ourives de Augusto César Trindade Machado (1887),
marcado LEITÃO
Dim. - 34 cm (concha de sopa); Peso - 6.592 g.

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 896.

flatware for twelve, 
833/1000 silver, engraved decoration en relief with CF
monogram, comprising 8 serving cutlery, soup spoons, meat and
dessert cutlery, tea and coffee spoons, Portuguese, Oporto Javali
mark (1837-1937), Augusto César Trindade Machado maker’s mark
(1887), LEITÃO & IRMÃO mark
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281 mesa de chá de cinco Pernas,
D. João V (1706-1750), vinhático com
entalhamentos, pés de «garra e bola»,
puxadores de metal amarelo, portuguesa,
pequenos defeitos
Dim. - 75 x 90 x 45 (fechada)

€ 400 - 600

a five leg tea table, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750),
«claw and ball» feet, 
yellow metal handles, Portuguese, 
small defects

282 tomás brunetto - (dir. 1767-1771),
cesto oval,
faiança da Real Fábrica de Loiça, 
ao Rato, decoração encanastrada, 
fundo com decoração vinoso e verde
“Frutos”, português, esbeiçadela, 
pequenas faltas no vidrado, marcado FR TB
Dim. - 9,5 x 29,5 x 22 cm 800 - 1.200

an oval basKet, 
faiance of Real Fábrica de Loiça, ao Rato,
intertwined decoration, bottom with
green and vinous decoration “Fruits”,
Portuguese, chip, small faults on the glaze,
marked FR TB

283 Paisagem com figuras,
óleo sobre tela, 
escola flamenga, séc. XVIII, 
restauros, reentelado
Dim. - 81 x 110 cm

€ 5.000 - 7.500

landscaPe with figures,
oil on canvas, Flemish school, 18th C.,
restoration, relined

284 Par de cadeiras,
ao gosto Império, murta, tabelas
recortadas “Urna”, aplicações em bronze
relevado, assentos de palhinha,
portuguesas, séc. XIX, 
pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 44 x 50 cm € 160 - 240

a Pair of chairs, 
Empire manner, myrtlewood, scalloped
back splats “Urn”, bronze applications
en relief, cane seats, Portuguese, 
19th C., small faults and defects, 
traces of wood insects

285 Par de bases de Palmitos

“Pelicanos em sua Piedade”,
esculturas em madeira entalhada 
e dourada, portuguesas, séc. XVIII,
faltas no dourado, uma com asa colada
Dim. - 18,5 cm € 200 - 300

a Pair of Palmettos’ stands

“Pelicans in their Piety”, 
carved and gilt wooden sculptures,
Portuguese, 18th C., faults on the
gilding, one with glued wing
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286 tremó,
estilo D. Maria, madeira entalhada, pintada e dourada,
tampo de mármore, portuguesa, séc. XIX, restauros no dourado,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 253 x 82 x 41 cm € 1.000 - 1.500

a Pier-glass, D. Maria I (Queen of Portugal) style, carved, 
painted and gilt wood, marble top, Portuguese, 19th C., 
restoration on the gilding, small defects, traces of wood insects

287 cena de interior - senhor a ler carta,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XIX/XX, assinatura não identificada
Dim. - 38 x 48 cm € 3.000 - 4.500

a domestic scene - a gentleman reading a letter,
oil on canvas, European school, 19th/20th C., unidentified signature

288 mesa de encostar,
estilo D. José/D. Maria I, marchetaria de pau-santo, 
mogno e pau-cetim, ferragens em bronze, portuguesa, séc. XX,
pequenas faltas no folheado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 71 x 93 x 53 cm € 300 - 450

a side table, 
D. José I (King of Portugal)/D. Maria I (Queen of Portugal) style,
Brazilian rosewood, mahogany and satinwood marquetry, 
bronze mounts, Portuguese, 20th C., small faults on the veneer,
traces of wood insects

287

288
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289 aParição do menino Jesus

a santo antónio,
retábulo em madeira entalhada,
pintada e dourada, 
espanhol, séc. XVII, 
faltas no dourado, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 52,2 x 65 cm

€ 2.000 - 3.000

the st anthony’s vision

of the child Jesus, 
carved, painted and gilt wooden
altarpiece, Spanish, 17th C., 
faults on the gilding, 
traces of wood insects

291 móvel aParador rústico,
castanho, frentes das gavetas almofadadas com entalhamentos,
português, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 109 x 143 x 45 cm € 120 - 180

a rustic sideboard, 
chestnut, padded drawers’ front with carvings, 
Portuguese, 20th C., small defects

290 são sebastião,
escultura em madeira, com restos de preparo, 
portuguesa, séc. XVII, restauros, faltas e defeitos
Dim. - 79,5 cm € 600 - 900

st. sebastian, 
wooden sculpture, traces of preparation, 
Portuguese, 17th C., restoration, faults and defects
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292 Par de camas,
D. José (1750-1777), madeira pintada e dourada, 
decoração em «trompe-l’oeil» com reserva central “Nossa Senhora 
com o Menino” e “Santo António com o Menino”, portuguesas, 
restauros, faltas na policromia e defeitos, vestígios de insectos xilófagos,
a cama com reserva “Nossa Senhora com o Menino” 
de fabrico posterior
Dim. - 143 x 198 x 107 cm € 1.500 - 2.250

Nota: uma encontra-se reproduzida em NASCIMENTO, J. F. da Silva – “Leitos 
e Camilhas Portugueses”. Lisboa: Edição do Autor, 1950, Estampa XCII, Fig. 90.

a Pair of beds, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), painted and gilt wood, “trompe-
l’oeil” decoration with central reserve “Our Lady with the Child Jesus” 
na “St. Anthony holding the Child Jesus”, Portuguese, restoration, 
faults on polychrome and defects, traces of wood insects, 
the bed with the reserve “Our Lady with Child Jesus” of later manufacture

293 fauteuil,
Luís XV (1723-1774), nogueira com entalhamentos, 
assento e costa de palhinha, francês, restauros, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 62 x 64 cm € 150 - 225

an armchair/fauteuil,
Louis XV (1723-1774), carved walnut, cane seat and backs, French,
restoration, small faults and defects, traces of wood insects

294 mesa-de-cabeceira,
Jorge III (1760-1820), mogno, filetes em pau-cetim, 
inglesa, faltas e defeitos, uma porta solta
Dim. - 73 x 49 x 43 cm € 300 - 450

a bedside table, 
George III (1760-1820), mahogany, Brazilian rosewood fillets, 
English, faults and defects, one loose door

295 arca,
cânfora, revestimento a couro e pregaria, 
aplicações de metal amarelo, decoração policromada “Flores”,
chinesa , séc. XIX (2ª metade), pés posteriores, 
desgaste na decoração, pequenos defeitos
Dim. - 55 x 92 x 46 cm € 400 - 600

a large chest, 
camphor, leather lined with studs, yellow metal applications,
polychrome decoration “Flowers”, Chinese, 19th C. (2nd half),
later feet, wear on decoration, small defects

293

294

295
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296 gamos,
par de esculturas em porcelana 
de Rosenthal, decoração monocroma 
a branco, alemãs, séc. XX, marcadas
Dim. - 20 cm € 100 - 150

deers, 
a pair of Rosenthal porcelain sculptures,
white monochrome decoration,
German, 20th C., marked

297 figuras femininas,
par de grupos escultóricos 
em porcelana de Meissen, 
decoração policromada e dourada,
alemãs, séc. XIX, faltas, marcadas
Dim. - 15,5 cm (a maior)  € 150 - 225

female figures,
a pair of Meissen porcelain sculpture
sets, polychrome and gilt decoration,
German, 19th C., faults, marked

298 vaca,
escultura em faiança, decoração a azul,
holandesa, séc. XIX, orelhas e chifres
restaurados, falta de parte de uma
orelha, esbeiçadela na base, marcada
Dim. - 16 cm € 200 - 300

a cow, 
faiance sculpture, 
blue decoration, Dutch, 19th C.,
restored ears and horns, 
missing part of an ear, chip to the
base, marked

299 ordenhando a vaca,
escultura em faiança, decoração
policromada, holandesa, séc. XIX,
orelhas e chifres restaurados, colagens
no chapéu, falta parte de um chifre,
marcada
Dim. - 16 cm € 300 - 450

milKing the cow, 
faiance sculpture, polychrome
decoration, Dutch, 19th C., restored
ears and horns, glued hat, missing part
of a horn, marked

300 caixa guarda-Jóias,
victoriana, 
raiz de nogueira com filetes 
de pau-cetim, 
interior com duas gavetas, 
divisórias e espelho, 
inglesa, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 13 x 30 x 18,5 cm € 120 - 180

a Jewellery box, 
Victorian, burr-walnut with satinwood
fillets, interior with two drawers,
partitions and mirror, English, 19th C.
(2nd half), small faults and defects

294

296

297

298 299

300
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301 taça e Par de castiçais,
vidro fosco e rosa de Murano, 
italianos, séc. XX
Dim. - 20 x 28 cm (taça)  € 200 - 300

a bowl and a Pair of candlesticKs,
Murano matte and pink glass, 
Italian, 20th C.

302 Par de candeeiros,
vidro opaline, montagens em bronze,
europeus, séc. XIX/XX, electrificados
Dim. - 43 cm € 400 - 600

a Pair of lamPs, 
opaline glass, bronze frames, 
European, 19th/20th C., electrified

303 Peixes,
grupo escultórico em vidro de Murano,
decoração a rosa e verde com
polvilhado de ouro, italiano, séc. XX
Dim. - 29 cm € 200 - 300

fishes, 
Murano glass sculptural set, 
pink and green decoration sprinkled
with gold, Italian, 20th C.

304 Par de mesas,
ao gosto neoclássico, mogno,
tampos com marchetaria de mogno
e pau-cetim com aros em bronze
relevado, portuguesas, séc. XX,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 76 x 77 cm        € 700 - 1.050

a Pair of tables, 
neoclassical manner, mahogany,
mahogany and satinwood marquetry
tops, bronze rings en relief, Portuguese,
20th C., signs of use, small defects

302301 303

304

cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio 123

CML179_1sessao_010-131_1  19/05/16  16:41  Página 123



124 cabral moncada leilões 179 | 30 de Maio

305 nossa senhora com o menino Jesus assente sobre nuvens e querubins,
escultura em madeira entalhada, policromada e dourada, 
coroa de prata de 800/1000, peanha posterior, portuguesa, séc. XVIII, 
faltas na policromia e no dourado, outras faltas e defeitos, contraste de Lisboa (pós-1989)
Dim. - 82 cm; Peso - 170 g. (coroa) € 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4126.

our lady with the child Jesus sat on clouds and cherubs, 
carved, polychrome and gilt wooden sculpture, 800/1000 silver crown, 
later stand, Portuguese, 18th C., faults on polychrome and gilding, 
other faults and defects, Lisbon mark (post 1989)

306 cómoda,
barroca, marchetaria de cerejeira, raiz de nogueira e pau-cetim, 
ferragens em bronze, tampo de mármore, italiana, séc. XVIII, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos, pequena colagem no mármore
Dim. - 92,5 x 119 x 61 cm € 1.500 - 2.250

a commode, 
baroque, cherry wood, burr-walnut and satinwood marquetry, bronze mounts, 
marble top, Italian, 18th C., small faults and defects, traces of wood insects, 
small gluing on the marble
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307 moldura,
barroca, madeira entalhada, 
pintada e dourada 
“Querubins, pássaros e volutas”,
interior com espelho, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 73 x 54 cm       € 800 - 1.200

a frame, 
baroque, carved, painted and gilt wood
“Cherubs, birds and volutes”, interior
with mirror, Portuguese, 17th/18th C.,
restoration, small faults and defects,
traces of wood insects

308 moldura de sacra,
D. José (1750-1777), 
madeira entalhada e dourada,
portuguesa, pequenos defeitos 
Dim. - 42 x 51 cm € 350 - 525

a sacra frame,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt wood, Portuguese,
small defects

309 esPelho,
moldura em madeira entalhada 
e dourada, espanhol, séc. XVIII, 
falta do aplique
Dim. - 31,5 x 21 cm € 120 - 180

a wall sconce, 
carved and gilt wooden frame,
Spanish, 18th C., missing of the arm

310 moldura,
rocaille, madeira entalhada e dourada,
Europa, séc. XVIII, faltas no dourado
Dim. - 27,5 x 22,5 cm € 120 - 180

a frame, 
rocaille, carved and gilt wood,
European, 18th C., faults on the gilt

307

308

309

310
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313

312

311 nossa senhora,
óleo sobre madeira, 
escola flamenga, séc. XV/XVI, pequenos
defeitos
Dim. - 32,5 x 22,5 cm

€ 3.000 - 4.500

our lady, 
oil on board, 
Flemish school, 15th/16th C.,
small defects

312 JosÉ couto - sÉc. xix,
querubins,
par de óleos sobre cartão, 
assinados e datados de 1889
Dim. - 17 cm € 150 - 225

cherubs, 
a pair of oils on cardboard, 
signed and dated 1889

313 moldura,
madeira entalhada e dourada 
“Armas grandes de Espanha, anjos,
querubins e motivos vegetalistas”, 
interior com óleo sobre madeira 
“Nossa Senhora”,
italiana, séc. XVIII, faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 45 x 30 cm     € 1.500 - 2.250

a frame, 
carved and gilt wood “Royal Arms 
of Spain, angels, cherubs and vegetal
motifs”, center with an oil on board
“Our Lady”, Italian, 18th C., faults and
defects, traces of wood insects
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314 cristo crucificado,
Lusíada, escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII/XIX, escultura com
colagem, cruz posterior em
madeira entalhada e dourada
com pequenas faltas no
dourado
Dim. - 12,5 cm (Cristo); 
58,5 cm (total)   € 300 - 450

the crucified christ, 
Lusíada, ivory sculpture, 
carved and gilt wooden cross, 
Indo-Portuguese, 18th/19th C.,
small faults on the gilding

315 cristo crucificado,
escultura em madeira policromada, 
cruz em madeira pintada de negro 
com aplicações de prata de 835/1000,
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
pequenas faltas na policromia, 
faltas de dedos, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 34 cm € 120 - 180

the crucified christ, 
polychrome wooden sculpture, 
black painted wooden cross with 835/1000 
silver applications, Portuguese, 18th C. 
(2nd half), small falts on polychrome, 
missing fingers, Lisbon mark (post 1985)

316 Peanha,
D. Maria I (1777-1816), 
madeira pintada, entalhada 
e dourada, portuguesa,
pequenas faltas
Dim. - 12 x 20 x 17 cm

€ 120 - 180

a Pedestal, D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816),
painted, carved and gilt wood,
Portuguese, small faults

317 mesa de PÉ de galo,
estilo Jorge II, mogno com entalhamentos, 
tampo recortado, coluna canelada com
entalhamentos e pés zoomórficos, 
inglesa, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 57 x 42 cm € 150 - 225

a triPod table, 
George II style, carved mahogany, scalloped
top, fluted column with carvings and
zoomorphic feet, English, 20th C., 
small defects

318 fauteuil,
Luís XVI (1774-1791), nogueira com
entalhamentos, assento e costas de palhinha,
francês, restauros, defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 58 x 62 cm € 120 - 180

an armchair/fauteuil, 
Louis XVI (1774-1791), carved walnut, cane seat
and backs, French, restoration, defects, traces
of wood insects

317 318
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319 sEcrEtária dE MEia-lua coM pEquEno alçado,
ao gosto Queen Anne, mogno e folheado raiz de mogno 
com entalhamentos, frisos e puxadores em bronze relevado,
inglesa, séc. XX, faltas no folheado do tampo
Dim. - 108 x 94 x 51 cm € 300 - 450

a dEMi-lunE BurEau with sMall BookcasE, 
Queen Anne manner, mahogany and burr-mahogany veneer
with carvings, bronze friezes and handles en relief, English,
20th C., faults on the top’s veneer

320 par dE fautEuils,
neoclássicos, madeira pintada ao gosto
clássico, assentos de palhinha, 
europeus, séc. XIX (2ª metade), muitas
faltas na pintura, vestígios de insectos
xilófagos; Dim. - 83 x 52 x 50 cm

€ 150 - 225

a pair of fautEuils,
neoclassical, wood painted the classical
manner, cane seats, European, 19th C.
(2nd half), many faults on the painting,
has wood insects

321 tapEtE,
fio de lã, decoração
policromada, Médio Oriente,
séc. XX, sinais de uso
Dim. - 220 x 143 cm

€ 180 - 270

a carpEt,
wool yarn, polychrome
decoration, Middle East,
20th C., wear signs

322 EspElho,
moldura em madeira entalhada e dourada “Flores”, 
português, adaptação de elementos antigos de igreja, 
faltas no dourado; Dim. - 96 x 53 cm € 200 - 300

a Mirror, 
carved and gilt wooden frame “Flowers”, Portuguese, adapted
from old Church carving elements, faults on the gilt

323 EspElho dE toucador,
estilo D. Maria, pau-santo,  
aplicações em metal relevado,
português, séc. XIX/XX, 
falta das duas extremidades
Dim. - 52 x 52 x 28 cm € 100 - 150

a Vanity Mirror, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style,
Brazilian rosewood, 
metal applications en relief,
Portuguese, 19th/20th C., 
missing of two ends
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324 EMÍlia nadal - nasc. 1938,
florEs E frutos,
par de pastéis sobre papel, assinados e datados de 1972
Dim. - 33 x 10,5 cm € 100 - 150

flowErs and fruits, 
a pair of pastels on paper, signed and dated 1972

325 paulo fErrEira - 1911-1999,
santo antónio,
técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 47 x 31 cm € 200 - 300

st. anthony, 
mixed technique on paper, signed

326 VEstido dE sEnhora,
tecido castanho com lantejoulas
douradas e prateadas, 
português, séc. XX (anos 60), 
falta de lantejoulas, rasgões nas
mangas, assinado M. Luisa Bacelar
Dim. - 187 cm € 150 - 225

a lady’s drEss, 
brown fabric with gilt and silver
sequins, Portuguese, 20th C. (the 60s),
missing sequins, tears on the sleaves,
signed M. Luisa Bacelar
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327 papElEira

coM alçado liVrEiro,
D. Maria I (1777-1816),
vinhático e frisos 
de pau-santo, alçado 
com portas de vidrinhos,
interior com gavetas 
e escaninhos, 
ferragens em bronze,
portuguesa, restauros,
pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos
xilófagos
Dim. - 241 x 106 x 55 cm

€ 1.000 - 1.500

a BookcasE BurEau,
D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian
mahogany and Brazilian
rosewood friezes, glazed
bookcase, interior with
drawers and pigeon holes,
bronze mounts, Portuguese,
restoration, small faults and
defects, traces of wood
insects
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LEILÃO 179 • 30 e 31 de Maio e 1 de Junho de 2016 • 19h30

2ª SESSÃO - 31 de Maio - LOTES 351 - 742

351 Chapa de CapaCete militar português

para ofiCiais na reserva - modelo de 1892,
bronze dourado e relevado, portuguesa, 

pequenos defeitos

Dim. - 10 x 13 cm € 100 - 150

a portuguese military helmet plate

for offiCers in reserve, 1892 model,
gilt bronze en relief, Portuguese, small defects
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352 sinete,
mão de marfim torneado, cunho em bronze 
“Santo António” e inscrição SANTO ANTONIO DE PORTALEGRE, 
português, séc. XVIII (1ª metade), 
ligeira falta no marfim
Dim. - 10,5 cm € 1.000 - 1.500

a seal, 
turned ivory handle, bronze seal “St. Anthony” and inscription
SANTO ANTÓNIO DE PORTALEGRE, 
Portuguese, 18th C., (1st half), slight fault on the ivory

354 plaCa de mérito agríCola,
prata dourada de 835/1000, metal e esmaltes aplicados,
portuguesa, séc. XIX/XX, ligeiras faltas nos esmaltes, 
marcada “Frederico A Costa-Lisboa”, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 9 x 7,5 cm; Peso - 59 g. € 250 - 375

a plaque of agriCultural merit, 835/1000 gilt silver, 
metal and enamels applications, Portuguese, 19th/20th C.,
slight faults on the enamels, Lisbon mark (post 1985),
“Frederico A Costa-Lisboa” mark

353 plaCa de mérito industrial,
prata de 835/1000 e ouro de 585/1000, metal e esmaltes
aplicados, portuguesa, séc. XIX/XX, ligeiras faltas 
nos esmaltes, marcada “Frederico A Costa-Lisboa”, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 9 x 7,5 cm; Peso - 59 g. € 250 - 375

a plaque of industrial merit, 835/1000 silver 
and 585/1000 gold, metal and enamels applications,
Portuguese, 19th/20th C., slight fault on the enamels, 
Lisbon mark (post 1985), “Frederico A Costa-Lisboa” mark

355 Chapa,
bronze, decoração relevada 
com monograma BF (Barahona Fragoso) 
encimado por coroa e timbre 
de Barahona - condes da Esperança, portuguesa, séc. XIX/XX
Dim. - 7,5 x 6 cm € 200 - 300

a plaque, 
bronze, decoration en relief with monogram BF (Barahona
Fragoso) surmounted by coronet and crest of Barahona - Counts
of Esperança, Portuguese, 19th/20th C.

356 d. pedro i - imperador do Brasil,
miniatura sobre marfim, 
escola portuguesa, séc. XIX (1º quartel)
Dim. - 2 x 1,5 cm € 100 - 150

d. pedro i - emperor of Brazil, 
miniature on ivory, Portuguese school, 19th C. (1st quarter)
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358 retrato de d. pedro de sousa e holstein

- 1º duque de palmela e arreio de Cavalo,
litografia sobre papel, arreio em couro com aplicações 
em metal prateado e dourado com duas iniciais P encimadas 
por coroa de duque - duques de Palmela, 
inglesa e português, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 30 x 23 cm (litografia) € 500 - 750

portrait of d. pedro de sousa holstein

- 1st duKe of palmela and horse-harness, 
lithograph on paper, leather harness with gilt and silver metal
applications and two initials surmounted by a Duke coronet 
- Dukes of Palmela, English/Portuguese, 19th C., signs of use

357 Bartolomeu da Costa - 1731-1801,
“estátua equestre de d. José”,
medalha em biscuit relevado reproduzindo a maquinaria de suspensão 
da “Estátua Equestre do Rei D. José I”, estátua, reservas e verso 
com inscrições relativas ao tema, inscrição LISBOA - GRAVADA NO ARCENAL
R. DO EXERCITO POR IOAO DE FIGUEIREDO, 
pequena falta, estojo moderno, assinada e datada de 1775
Dim. - 11,5 x 7 cm € 300 - 450

Nota: vd. catálogo da exposição “Portugal and Porcelain”. Nova Iorque: 
The Metropolitan Museum of Art, New, 1984-1985, nº 88, encontrando-se
reproduzida ampliada na capa e contracapa do respectivo catálogo.

equestrian statue of d. José i, King of portugal, 
biscuit medal en relief reproducing the machinery of “the equestrian statue
of King José I”, statue, reserves and back with inscriptions relating to the
subject, LISBOA - GRAVADA NO ARCENAL R. DO EXERCITO POR IOAO 
DE FIGUEIREDO, small fault, modern case, signed and dated 1775
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362 espada de militar,
D. José (1750-1777), 
empunhadura em metal 
prateado e marfim, 
portuguesa, sinais de uso
Dim. - 81 cm € 400 - 600

a military sword, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
silver metal and ivory hilt, Portuguese,
signs of use

361 saBre de ofiCial-general

- modelo 1806,
punho em bronze vazado 
e relevado e osso, lamina em aço,
bainha em couro com aplicações 
e metal relevado e dourado,
português
Dim. - 87 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. NOBRE, Eduardo - “As
Armas e os Barões”. Lisboa: Edições
Quimera, 2006, capa e p. 112, nº 93

360 par de pistolas de pederneira,
madeira, latão e ferro, europeias, séc. XVIII/XIX, 
restauros, adaptações
Dim. - 43 cm € 1.500 - 2.250

a pair of flintloCK pistols, 
wood, brass and iron, European, 18th/19th C., 
restoration, adaptations

359 espingarda de perCussão Jenning’s (protótipo),
ferro, latão e madeira, de carregar pela culatra, 
séc. XIX (cerca de 1850), sinais de uso
Dim. - 128 cm € 400 - 600

a Jennings perCussion rifle (prototype), 
iron, brass and wood, loading bolt , 19th C., (circa 1850), signs of use

361

362

an offiCer-general saBre - model 1806,
bone and pierced bronze hilt en relief, steel blade, 
leather sheath with applications and gilt metal en relief,
Portuguese, signs of use, small defects on the blade
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363 par de Jarras Com tampas,
vidro opaline pintado, decoração a azul e negro com reservas
policromada “Bustos de oficiais da época napoleónica”,
europeias, séc. XIX (1º quartel)
Dim. - 33,5 cm € 400 - 600

a pair of Covered vases,
painted opaline glass, blue and black decoration with
polychrome reserves “Busts of Officers of the Napoleonic
Period”, European, 19th C., (1st quarter)

365 armas grandes de espanha Com Colar do tosão de ouro,
bordado de fio dourado e policromado sobre seda vermelha,
espanhol, séc. XIX, emoldurado, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 55 x 44 cm (moldura) € 400 - 600

the Coat of arms of spain with the

golden fleeCe Collar (the toison d’or), 
gilt and polychrome thread embroidery on red silk, Spanish,
19th C., framed, smal faults and defects

364 CasaCa,
feltro azul bordado a fio prateado com galões dourados, botões 
de metal dourado “Cruz da Ordem de Santiago e Coroa Real”,
espanhola, séc. XIX (finais), botões marcados A. RANZ - MADRID
Dim. - 107 cm € 350 - 525

a dress-Coat, 
blue silver thread-embroidered felt with gold braid trim, gilt metal
buttons “Cross of the Order of Santiago and Royal Crown”, Spanish,
19th C., (late), buttons marked A. RANZ - MADRID
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a sCalloped stemmed fruit Bowl, 
Limoges porcelain, polychrome and gilt decoration en relief 

“Portugal Royal Crown”, French, 19th C. (late), marked HAVILAND

FRANCERepública, 2005, pp. 130-131 e 150-151.

368 peixeira grande,
cobre, interior estanhado 

e com grelha, 

pega da tampa em ferro,

pegas laterais em bronze,

portuguesa, séc. XIX,

pequenas amolgadelas,

marcada

Dim. - 15 x 76 x 23 cm

€ 300 - 450

a fish pan, 
copper, tinned interior with

grill, iron cover handle,

bronze side handles,

Portuguese, 19th C., 

small bruises, marked

369 garfo tridente,
cobre, português, séc. XIX, pequenas amolgadelas, garfo

marcado M. F. (Marquês do Faial)

Dim. - 34,5 cm € 60 - 90

a trident forK, 
copper, Portuguese,, 19th C., small bruises, 

fork marked M. F. (Marquis of Faial)

367 fruteiro reCortado Com pé,
porcelana de Limoges, decoração relevada, 

policromada e dourada “Coroa Real portuguesa”, 

francês, séc. XIX (finais), marcado HAVILAND FRANCE

Dim. - 5,5 x 22,5 cm € 100 - 150

Nota: peças idênticas integram o serviço de mesa do Palácio 

de Belém, Lisboa, encontrando-se representadas em “Ourivesaria 

e Porcelana do Palácio de Belém”. Lisboa: Museu da Presidência 

da República, 2005, pp. 130-131 e 150-151.

366 prato,
porcelana, decoração policromada 

“Armas de Portugal”, aba a azul, 

europeu, séc. XIX (2ª metade)

Dim. - 18 cm € 100 - 150

a dish, 
porcelain, polychrome decoration 

“Royal coat of arms of Portugal”, 

blue rim, European, 19th C. (2nd half)
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371 Castiçal de saia,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII (1ª metade), 

patine escura, sinais de uso

Dim. - 17 cm € 100 - 150

Nota: vd. PINTO, Maria Helena Mendes - “Os Móveis e o seu Tempo 

- Mobiliário Português do Museu Nacional de Arte Antiga - Séculos XV-

XIX”. Lisboa: Instituto Português do Património Cultural, 1985-1987,

pp. 38 e 39, nºs 149 e 149 a).

a sKirt CandlestiCK, 
yellow metal, Iberian, 17th C., (1st half), 

dark patinated, signs of use

370 par de toCheiros,
maneiristas, pau-santo torneado, 

aros em bronze dourado, 

portugueses, séc. XVII, 

faltas e defeitos nos bugios, 

outras pequenas faltas, 

desgaste no dourado do metal

Dim. - 41,5 cm € 1.200 - 1.800

a pair of torChères, 
Mannerist, turned Brazilian rosewood, 

gilt bronze rings, Portuguese, 17th C., 

faults and defects on the candle guards,

other small faults, 

wear to the metal gilding

cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 139

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  19/05/16  18:56  Página 139



140 cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio

372 par de toCheiros pequenos,
D. Maria I (1777-1816), 

casquinha com entalhamentos, 

arandelas em folha de metal, restauros

Dim. - 24 cm € 150 - 225

a pair of small torChères, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

carved Scots Pine, 

metal sheet candle-guards, restoration

373 par de Castiçais de saia,
estanho, portugueses, séc. XVII, 

sinais de uso, amolgadelas

Dim. - 12 cm € 80 - 120

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando 

– “Estanhos Portugueses”. Porto: Livraria

Civilização, 1985, Estampa LXIV.

a pair of sKirt CandlestiCKs, 
tin, Portuguese, 17th. C., 

signs of use, bruises

374 topo de Cruz proCessional,
bronze, ibérica, séc. XVI/XVII, 

pequenos defeitos

Dim. - 40 x 35 cm € 250 - 375

top of proCession Cross, 
bronze, Iberian, 16th/17th C., small defects

372

373

374
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375 prato de esmolas,
Nuremberga, metal amarelo, 

decoração relevada e gravada 

“Adão e Eva”, tarja com inscrição 

em letras góticas, alemão, séc. XVI/XVII,

muito desgaste na decoração, 

furo para suspensão

Dim. - 39 cm € 400 - 600

Nota: vd. “Os Pratos de Nuremberga da 

Casa-Museu de Guerra Junqueiro”. Porto:

Câmara Municipal do Porto, 1965, 

s/p, nºs 370 a 376 do Inv.

an alms dish, 
Nuremberg, yellow metal, engraved

decoration en relief “Adam and Eve”,

band with Gothic letters inscription,

German, 16th/17th C., very worn

decoration, holes for suspension

376 prato de esmolas,
Nuremberga, metal amarelo, 

decoração relevada e gravada,

tarja com inscrição em letras góticas, 

alemão, séc. XVI/XVII, 

o verso com gravação, 

furo para suspensão

Dim. - 37,5 cm € 300 - 450

Nota idêntica à do lote 376,  s/p, nº de Inv. 395.

an alms dish, 
Nuremberg, yellow metal, engraved

decoration en relief, band with 

Gothic letters inscription, German,

16th/17th C., engraving on the back, 

hole for suspension

377 esCrivaninha oval

de gradinha Com quatro pés,
D. Maria I (1777-1816), 

metal amarelo, portuguesa, 

sinais de uso

Dim. - 16 x 15,5 x 13 cm € 100 - 150

a four-footed oval inKwell

with gallery,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

yellow metal, Portuguese, signs of use

375 376

377

verso do lote 376
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378 ConJunto de seis floreiras de Centro de mesa,
cristal relevado, francesas, séc. XX, 
marcadas LALIQUE - FRANCE
Dim. - 5 x 50 x 30 cm € 800 - 1.200

a six flower vessels CentrepieCe, 
crystal en relief, French, 20th C., 
marked LALIQUE - FRANCE

379 solitário,
vidro moldado, 
aplicações em folha 
de prata de 925/1000 “Parras”, 
português, séc. XX (1ª metade),
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 90 cm € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4106 e 4126.

a vase, 
moulded glass, 925/1000 
silver leaf applications, 
20th C. (1st half), Portuguese,
Lisbon mark (post 1985)

380 Jarra,
cristal moldado Lalique, 
pegas em pasta de vidro relevada
“Escaravelhos”, 
aro em prata de 833/1000, francesa, 
pequeno cabelo na junção de uma pega, 
marcada na base, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Silva & Martins 
(1915-1936)
Dim. - 34 cm € 300 - 450

a vase, 
moulded Lalique crystal, glass paste handles
en relief “Beetles”, 833/1000 silver ring,
French, small hairline on the handle’s joint,
mark at the bottom, Oporto Javali mark
(1887-1937), Silva & Martins maker’s mark
(1915-1936)

378
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381 taça,
pasta de vidro, decoração relevada em tons de castanho
“Paisagem”, montagem em prata portuguesa de 800/1000, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives 
de Almeida Miranda & Filho (1909-1921), 
francesa, séc. XIX/XX, defeito (provavelmente de fabrico) 
na camada exterior da base, marcada DAUM - NANCY
Dim. - 13,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1437.

a Bowl, 
glass paste, decoration en relief in shades of brown
“Landscape”, 800/1000 Portuguese silver monture, 
French, 19th/20th C., (probably manufacture) defect 
on the outer layer of the base, Oporto Javali mark 
(1887-1937), Almeida Miranda & Filho makers’ mark 
(1909-1921), marked DAUM - NANCY

382 par de CandelaBros de seis lumes,
venezianos, vidro de Murano soprado e moldado 
cor de caramelo, flores relevadas em vidro colorido, 
italianos, séc. XX (inícios), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 79 cm € 1.000 - 1.500

a pair of six-light CandelaBra, 
Venetian, caramel colour blown and moulded Murano glass,
coloured glass “Flowers” en relief, Italian, 20th C., (early),
small faults and defects
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383 Bilha Com taça e Jarro pequeno,
vidro soprado e moldado possivelmente da Fábrica da Vista Alegre,
decoração espiralada, portuguesa, séc. XIX (1824-1880), 
esbeiçadelas no bordo do prato
Dim. - 39 cm (total) € 120 - 180

a Jug with Cup and small Jug, 
blown and moulded glass possibly from Vista Alegre Manufactory, 
coiled decoration, Portuguese, 19th C., (1824-1880), 
chips on the dish’s rim

384 nove Copos diversos de pé,
vidro soprado possivelmente da Fábrica do Côvo, 
decoração gravada, portugueses, séc. XVIII, 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 11,5 cm (maior) € 100 - 150

nine different glasses, 
blown and moulded glass probably by Fábrica do Côvo, 
engraved decoration, Portuguese, 18th C., small chips

385 garrafa de quatro depósitos Com tampas,
vidro possivelmente da Marinha Grande, 
portuguesa, séc. XIX, 
sinais de uso
Dim. - 30 cm € 350 - 525

a four-deposit Bottle with Covers ,
glass possibily from Vista Alegre Manufactury, 
Portuguese, 19th C., signs of use 

383

385

384
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386 Aquário com pé,
vidro soprado e moldado da Fábrica da Vista Alegre, 
português, séc. XIX (1824-1880)
Dim. - 31 cm € 100 - 150

A Stemmed FiSh Bowl, 
blown and moulded glass by Vista Alegre Manufactory, 
Portuguese, 19th C., (1824-1880)

387 pAr de SAleiroS recortAdoS com pé,
cristal soprado e moldado da Fábrica da Vista Alegre, 
decoração lapidada «Ponta-de-diamante», 
portugueses, séc. XIX (1824-1880), esbeiçadelas
Dim. - 8 x 9 cm € 100 - 150

A pAir oF ScAlloped SAlt cellArS with Stem, 
blown and moulded crystal by Vista Alegre Manufactory, cut decoration
«Diamond-tip», Portuguese, 19th C., (1824-1880), chips

388 GArrAFA,
cristal soprado e moldado da Fábrica da Vista Alegre, 
decoração lapidada «Ponta-de-diamante», 
portuguesa, séc. XIX (1824-1880), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 29 cm € 120 - 180

A Bottle, 
blown and moulded crystal by Vista Alegre Manufactory, 
cut decoration «Diamond-tip», Portuguese, 19th C., (1824-1880), 
slight chips

386

388

387
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389 compoteirA com tAmpA,
neoclássica, vidro coalhado pintado, 
decoração policromada e dourada “Flores”, pomo da tampa 
relevado “Fruto”, Boémia, séc. XVIII (2ª metade), falta da concha
Dim. - 13,5 cm € 120 - 180

Nota: exemplar com decoração semelhante encontra-se representado 
em VÁVRA, Jaroslav R. - “5000 Years of glass-making”. Prague:  
Artia, p. 119, nº 312.

A compote-Bowl with cover, 
neoclassical, painted curdled glass, polychrome and gilt 
decoration “Flowers”, pommel of the cover en relief “fruit”,
Bohemia, 18th C. (2nd half), missing ladder

390 poncheirA com tAmpA,
cristal, decoração a dourado e policromada 
“Fidalgos à mesa bebendo ponche”, europeia, séc. XIX
Dim. - 36 cm € 175 - 262.5

A punch Bowl with cover, crystal, polychrome and gilt decoration
“Noblemen at the table drinking punch”, European, 19th C.

391 copo,
cristal, decoração gravada a ácido “Folhas e flores”, 
europeu, séc. XIX (1º quartel)
Dim. - 10,5 cm € 80 - 120

A GlASS, 
crystal, acid engraved decoration “Leaves and flowers”,
European, 19th C. (1st quarter)

392 chávenA com pireS,
vidro soprado e moldado “Façon de Venise”, decoração
«reticello», europeus, séc. XVIII (2ª metade)
Dim. - 5,5 x 9 cm (chávena); 3 x 13,5 cm (pires)     € 150 - 225

A cup with SAucer, 
blown and moulded glass “Façon de Venie”/Venice manner,
“reticello” decoration, European, 18th C. (2nd half)

389

390

391

392
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393 pAr de GArrAFAS,
cristal soprado e moldado 
possivelmente de Baccarat, 
decoração relevada e lapidada, 
francesas, séc. XIX, 
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 30 cm € 150 - 225

A pAir oF BottleS, 
blown and moulded glass possibly Baccarat,
cut decoration en relief, 
French, 19th C., slight chips

394 cálice,
vidro, decoração gravada a dourado
“Flores”, fuste com espiral láctea e azul,
inglês, séc. XVIII, 
algum desgaste no dourado
Dim. - 13,5 cm € 400 - 600

A chAlice, 
glass, gilt engraved decoration
“Flowers”,blue and milky spiral stem,
English, 18th C., some wear to the gilt

395 cálice,
cristal, decoração gravada a ácido
“Aves”, fuste com espiral láctea, 
inglês, séc. XVIII
Dim. - 18 cm € 180 - 270

A chAlice, 
crystal, acid engraved decoration
“Birds”, milky spiral stem, 
English, 18th C.

394 395
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396 prAto Fundo,
faiança, decoração de «Aranhões» a azul e vinoso “Coração
trespassado por duas setas”, português, séc. XVII (2ª metade),
restaurado, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 6,5 x 37,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80.

A deep diSh, 
«Aranhões» faiance, blue and vinous decoration “heart pierced 
by two arrows”, Portuguese, 17th C., (2nd half), restoration,
small faults on the glaze

397 prAto GrAnde,
faiança, decoração «Geométrica» a azul “Flor”, 
português, séc. XVII (1º quartel), esbeiçadela, 
pequenos cabelos, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 42,5 cm € 1.500 - 2.250

Nota idêntica à do lote 396, p. 56, nº 39.

A lArGe diSh, 
faiance, blue “Geometric pattern” decoration “Flower”,
Portuguese,, 17th C. (1st quarter), chip, small hairlines, 
small fults on the glaze

398 prAto,
faiança, decoração tipo «Desenho Miúdo» a azul e vinoso
“Paisagem e casas”, português, séc. XVII (3º quartel), 
esbeiçadelas e faltas no vidrado
Dim. - 32,5 cm € 700 - 1.050

Nota idêntica à do lote 396, pp. 64-70.

A diSh, faiance, blue and vinous «Detailed drawing» decoration
“Landscape and houses”, Portuguese, 17th C., (3rd quarter), 
chips and faults on the glaze

399 prAto,
faiança de Lisboa «Monte Sinai», decoração a azul 
“Figuras e flores”, português, séc. XVII/XVIII, partido e gateado,
pequenas esbeiçadelas, faltas no vidrado do bordo 
Dim. - 34,5 cm € 600 - 900

Nota idêntica à do lote 396, nºs 139-140.

A diSh, faience of Lisbon known as «Monte Sinai», blue
decoration “Figures and flowers”, Portuguese, 17th/18th C.,
broken and stapled, small chips, faults on the rim’s glaze
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400 prAto,
faiança, decoração «Tradicional» a azul com brasão 
- armas plenas de Silva (?), português, séc. XVII (2ª metade),
partido e restaurado
Dim. - 40 cm € 600 - 900

Nota idêntica à do lote 396, p. 31, nº 11.

A diSh, 
faiance, blue “Traditional” decoration with full coat of arms of
Silva (?), Portuguese,, 17th C. (2nd half), broken and restored

401 prAto,
faiança, decoração «Tradicional» a azul e vinoso 
“Ramo de flores”, português, séc. XVII (2ª metade), 
cabelos, faltas no vidrado reintegradas, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 31 cm € 350 - 525

Nota idêntica à do lote 396, pp. 33-34, nºs 16 e 18.

A diSh, 
faiance, “traditional” blue and vinous decoration “Bouquet 
of flowers”, Portuguese, 17th C., (2nd half), hairlines, reinstated
faults on the glaze, small chips

402 pAr de mAnGAS de FArmáciA,
faiança, decoração de «Cartela Barroca» a azul com inscrições
PVLP TAMARIND e U ÎASÎAC, portuguesas, séc. XVII/XVIII,
esbeiçadelas, craquelé, uma com cabelos
Dim. - 19 cm € 1.000 - 1.500

Nota idêntica à do lote 396, p. 126, nº 128.

A pAir oF phArmAcy potS, Faiance, blue “Baroque
cartouche” decoration with inscriptions PVLP TAMARIND
and U ÎASÎAC, Portuguese,, 17th/18th C., chips, craquelé,
one with hairline

403 mAnGA de FArmáciA,
faiança,
decoração de «Cartela Barroca» a azul
com armas da Ordem de São Domingos,
portuguesa, séc. XVII/XVIII, cabelos,
esbeiçadelas, falta no bordo, furo
Dim. - 29 cm               € 900 - 1.350

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 129, nº 135.

A phArmAcy pot, 
faience, «Baroque
cartouche» blue
decoration with the
coat 
of arms of the
Order of St.
Dominic, Portugal,
17th/18th C., small
hairlines, chips,
faults on the rim
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404 mAnGA de FArmáciA,
faiança, decoração a azul “Florões”, 
tarja com inscrição S. PLANTA G., 
portuguesa, séc. XVII (1º quartel), 
pequeno restauro, pequenos cabelos no bordo, 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 25,5 cm € 800 - 1.200

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI
a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 82, nº 69.

A phArmAcy pot, 
faiance, blue decoration “Fleuron”, band with inscription 
S. PLANTA G., Portuguese, 17th C., (1st quarter), 
small restoration, small hairlines on the rim, small chips

405 GArrAFA,
faiança, decoração de «Cartela Barroca» a azul
com inscrição OL MAVL, português, séc. XVII (2ª metade), 
gargalo partido e colado, faltas no bordo
Dim. - 22 cm € 2.200 - 3.300

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 128, nº 133.

A Bottle, faiance, blue “Baroque cartouche” decoration 
with inscription OL MAVL, Portuguese,, 17th C. (2nd half), 
broken and glued bottleneck, faults on the rim
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406 prAto,
faiança, decoração de «Aranhões» 
a azul e vinoso “Paisagem com castelo”,
português, séc. XVII (2ª metade), 
cabelo, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 34 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80, nºs 51 a 65.

A diSh, 
faiance, blue and vinous «Aranhões» 
decoration “Landscape with castle”,
Portuguese, 17th C., (2nd half), 
hairline, small chips

407 prAto,
faiança, decoração de «Aranhões» 
a azul e vinoso “Busto”, 
português, séc. XVII (2ª metade), 
faltas no vidrado
Dim. - 39 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80, nºs 51 a 65.

A diSh, 
«Aranhões» faiance, blue and vinous
decoration “Bust”, Portuguese, 17th C., 
(2nd half), faults on the glaze
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408 prAto GrAnde recortAdo,
faiança da Real Fábrica de Louça, 
ao Rato, decoração a azul “Flores”,
português, séc. XVIII (2ª metade),
cabelo, marcado FR
Dim. - 38,5 cm € 350 - 525

A lArGe ScAlloped diSh, 
faiance of Real Fábrica de Louça, 
ao Rato, blue decoration “Flowers”,
Portuguese,, 18th C., (2nd half),
hairline, FR marked

410 BAciA,
faiança da Fábrica de Miragaia,
decoração policromada “Grinaldas 
de flores”, portuguesa, séc. XVIII/XIX,
cabelos restaurados, pequenas faltas 
no vidrado do bordo, marcada R
Dim. - 14,5 x 39,5 cm € 450 - 675

Nota: vd. catálogo da exposição “Fábrica 
de Louça de Miragaia”. Lisboa: Instituto
português de Museus, 2008, p. 159, nº 110.

A BASin, 
faience from Massarelos Manufactory,
polychrome decoration “Garlands”,
Portuguese, 18th/19th C., restored
hairline, small faults on the glaze,
marked R

409 prAto,
faiança, decoração policromada
“Fortaleza”, português, séc. XIX,
pequenas esbeiçadelas, 
faltas no vidrado do bordo
Dim. - 6 x 30,5 cm € 250 - 375

A diSh, 
faiance, polychrome decoration
“Fortress”, Portuguese, 19th C., 
small chips, faults on the rim’s glaze

408

409

410
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411 Gomil GomAdo,
rocaille, faiança provavelmente de Estremoz, 
decoração policromada “Paisagem”, 
portuguesa, séc. XVIII (4º quartel), 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 30 x 23 x 13 cm € 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição “Faiança de Estremoz”.
Lisboa: Museu Nacional do Azulejo, 1995, p. 78, nº 73.

A GAdrooned ewer, 
rocaille, faiance probably from Estremoz, 
polychrome decoration “Landscape”, Portuguese, 
18th C., (4th quarter), small faults on the glaze

412 lAvAndA ovAl GomAdA,
rocaille, faiança provavelmente de Estremoz,
decoração policromada “Paisagem”, 
portuguesa, séc. XVIII (4º quartel), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 7 x 36 x 26 cm € 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição “Faiança de
Estremoz”. Lisboa: Museu Nacional do Azulejo, 
1995, p. 52, nº 31.

A GAdrooned ovAl BASin, 
rocaille, faiance probably from Estremoz,
polychrome decoration “Landscape”, 
Portuguese, 18th C., (4th quarter), 
small chips
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416 FloreirA “mAcAco tocAndo violino”,
escultura em faiança das Caldas, decoração relevada e policromada, 
portuguesa, séc. XIX (4º quartel), falta do arco, 
faltas no violino, faltas no vidrado e pequenas esbeiçadelas
Dim. - 60 cm € 400 - 600

A Flower pot - “monkey plAyinG the violin”, 
faiance sculpture from Caldas da Rainha, polychrome decoration 
en relief, Portuguese, 19th C., (4th quarter), missing bow, 
faults on the violin, faults on the glaze and small chips

413 meninA com FloreS e menino com violA,
par de paliteiros em faiança, decoração policromada,
portugueses, séc. XIX (2ª metade), um com esbeiçadela
Dim. - 20 cm (o maior) € 650 - 975

A Girl with FlowerS And A Boy with A GuitAr, 
a pair of toothpicks, faience, polychrome decoration,
Portuguese, 19th C. (2nd half), with chips

414 pAliteiro “homem de cASAcA”,
faiança, decoração policromada, 
português, séc. XIX (1ª metade), faltas no vidrado
Dim. - 15 cm € 450 - 675

Nota: vd. “Faianças Portuguesas - Colecção António Espírito Santo”,
Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, Lisboa, 1998, encontrando-se
reproduzido no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Ricardo do
Espírito Santo Silva, p. 134, nº 111.

A toothpick holder “JAcket mAn”, 
faience, polychrome decoration, 
Portuguese, 19th C. (1st half), faults on the glaze

415 cAixA “homem SentAdo”,
faiança, decoração policromada, 
portuguesa, séc. XIX, esbeiçadelas e faltas no vidrado
Dim. - 9,5 cm € 200 - 300

A Box “SeAted mAn”, 
faience, polychrome decoration, Portuguese, 19th C., 
chips and faults on the glaze

413

415

416

414
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419 Florão, painel de quatro azulejos, 
decoração policromada, hispano-árabe, séc. XVI
(1ª metade), esbeiçadelas, pequenos defeitos
Dim. - 28 x 27 cm € 200 - 300

A Fleuron, a four tiles pane,, wooden frame,
Hispano-Arabic, 16th C. (1st half), small defects

420 trêS AzuleJoS hexAGonAiS,
decoração policromada, Egipto ou Síria, séc. XV,
cortados/partidos, esbeiçadelas, 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 12 x 16,5 cm (maior) € 300 - 450

three hexAGonAl tileS, polychrome
decoration, Egipt or Syria, 15th C., cut/broken,
chips, small faults on the glaze

421 pAiSAGenS com FiGurAS,
4 azulejos de Delft, decorações a azul,
holandeses, séc. XVIII, esbeiçadelas, 
dois com pequenas colagens
Dim. - 26 x 26 cm € 150 - 225

lAndScApeS with FiGureS,
4 Delft tiles,, blue decoration, Dutch,
18th C., chips, two with small gluing

422 cenAS BíBlicAS,
4 azulejos de Delft, decoração a vinoso,
holandeses, séc. XVIII, faltas no vidrado,
um com cabelo e cortado 
Dim. - 25 x 25 cm  € 150 - 225

417 SeSSão de múSicA no SAlão com piAno,
D. José (1750-1777), painel de 217 azulejos, decoração policromada
português, alguns azulejos partidos e/ou com pequenos restauros
Dim. - 98 x 418 cm € 6.500 - 9.750

A piAno muSic SeSSion in the hAll, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 217 tiles panel, polychrome
decoration, Portuguese, some broken tiles and/or with small
restorations

418 lição de múSicA no SAlão ABerto Ao terrAço,
D. José (1750-1777), painel de 210 azulejos, decoração policromada,
português, alguns azulejos partidos e/ou com pequenos restauros
Dim. - 98 x 406 cm € 6.500 - 9.750

muSic leSSon in the hAll open to the terrAce,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 210 tiles Panel, polychrome
decoration Portuguese, some broken tiles and/or 
with small restorations

BiBlicAl SceneS, 
4 Delft tiles, vinous decoration, 
Dutch, 18th C., faults on the glaze, 
one cut with hairline

417

418

419

420

421

422
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photoGrAphS (An AlBum oF): portuGAl. AlBum. 1867.-
19th c. (BeFore 1868).-54 F.; 20 x 30 cm. - e., 
Album containing 54 sheets in which are mounted 168 pictures

of the Royal Family, Court, Government, of Lisbon, Oporto and

several characters of the time, including some actors and

actresses of theater, members of the clergy, the military, public

figures, etc. The first photographs represent members of the

Royal Family, some of which date back to surely the late 1850

and beginning of 1860. The following are several photographs 

of monuments (Lisbon, Oporto, Coimbra, Queluz and Sintra) and

members of the nobility, peers, members of Parliament, figures

of the people, Spanish citizens, etc. In addition to the

photographs, the album also includes several newspaper

clippings, two ads of bullfighting (cards), two menus of the

Grand Central Hotel, two lottery tickets (7 February 1867) and

three love notes. No document date after 1867. Four pages, near

the end, include a few autographs and a thank-you text signed

Adelard L [opez] of Ayala (Spanish playwriter and politician at

the time exiled in Lisbon): Improvisacion: A mi amigo Ferrero

(?). For this document, and the fact that most of the captions

are handwritten in Spanish, we are led to believe that the

album will have belonged to a Spanish family, residing in Lisbon

(surname Ferrero?), probably with connections to the theatre.

Entire Morocco binding of the time, with frame en relief in

wooden trunks, the romantic era manner; features in the higher

plane the inscription: PORTUGAL - ALBUM - 1867; in the centre

lower plan, the initials A. F.

423 FotoGrAFiAS (álBum de): portuGAl. AlBum. 1867.-
Século xix (AnteS de 1868).- 54 F.; 20x30 cm.- e.,
Álbum contendo 54 folhas nas quais se encontram montadas

168 fotografias da Família Real, da Corte, do Governo, de Lisboa,

do Porto e de diversas personagens da época, entre 

as quais alguns actores e actrizes de teatro, membros do clero,

militares, figuras públicas, etc. As primeiras fotografias

representam membros da Família Real, sendo que algumas

datam seguramente do final da década de 1850 e início da 

de 1860. Seguem-se diversas fotografias de monumentos

(Lisboa, Porto, Coimbra, Queluz e Sintra) e de membros da

nobreza, pares do Reino, deputados, figuras do povo, cidadãos

espanhóis, etc. Para além das fotografias, o álbum inclui ainda

diversos recortes de jornais, dois anúncios de touradas

(pagelas), dois menus do Grand Hotel Central, dois bilhetes 

de lotaria (de 7 de Fevereiro de 1867) e três bilhetes amorosos.

Nenhum documento apresenta data posterior a 1867. Quatro

páginas, próximas do final, incluem alguns autógrafos e um

texto de agradecimento assinado Adelardo L[opez] de Ayala

(dramaturgo e político espanhol ao tempo exilado em Lisboa):

Improvisacion: A mi amigo Ferrero(?). Por este documento, 

e ainda pelo facto de a maioria das legendas serem manuscritas

em castelhano, somos levados a crer que o álbum terá

pertencido a uma família espanhola, residente em Lisboa 

(de apelido Ferrero?), provavelmente com ligações ao teatro. 

Encadernação da época, inteira de marroquim, com moldura

relevada em troncos de madeira, ao gosto da época romântica;

apresenta no plano superior a inscrição: PORTUGAL - ALBUM -

1867; no plano inferior, ao centro, as iniciais A. F. 

€ 800 - 1.200
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424 AlveS cArdoSo - 1883-1930,
cASA do pintor nA BretAnhA

Ao luAr,
óleo sobre madeira, assinado

Dim. - 27,5 x 36 cm

€ 5.000 - 7.500

Nota: Proveniente da filha do Autor (Maria

Isabel) - acompanhado por dois postais

autografados pelo pintor e por fotografia

mostrando-o junto à casa 

the houSe oF the pAinter in

BrittAny By the moonliGht, 
oil on board, signed

425 GAGo coutinho & SAcAdurA cABrAl,
2 documentos autógrafos.- Século XX (1922).- 2 f.; ±140x155 mm.,

Duas pagelas autógrafas, ambas assinadas e datadas de [Lisboa], 

29 de Março de 1922, data da véspera da partida para a famosa

primeira travessia aérea do Atlântico Sul, que teve início em Lisboa,

às 7.00 h. do dia 30 de Março e só terminou 79 dias depois, na Baía

de Guanabara, no Rio de Janeiro. Ambas as pagelas (com alguma

acidez) se referem, embora sucintamente, ao empreendimento

aéreo. Emolduradas conjuntamente. € 350 - 525

the pilotS GAGo coutinho & SAcAdurA cABrAl, 
2 autographed documents - 20th C. (1922), Two autographed cards,

both signed and dated [Lisbon], 29 March 1922, date of the eve 

of the departure for the famous first aerial crossing of the South

Atlantic, which started in Lisbon, at 7.00 a.m. of the 30 March 

and ended only 79 days later, in the Guanabara Bay, in Rio 

de Janeiro. Both holy cards (with some acidity) refer, although

briefly, to the air venture. Framed together.
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428 luíS tomASini - 1823-1902,
mArinhA,
óleo sobre cartão, assinado, assinado 

e datado no verso de 1867

Dim. - 15 x 28 cm € 1.800 - 2.700

A mArine, 
oil on cardboard, 

signed, signed and dated 1867 on the back

426 comAndAnte pinto BASto - 1862-1946,
vApor,
aguarela sobre papel, 

pequenos picos de acidez, assinada e datada de 1891

Dim. - 19,5 x 12 cm € 500 - 750

A SteAm Ship, 
watercolour on paper, small acidity spikes, 

signed and dated 1891

427 comAndAnte pinto BASto - 1862-1946,
vApor,
aguarela sobre papel, 

assinada e datada de 1891

Dim. - 29 x 21 cm € 600 - 900

A SteAm Ship, 
watercolour on paper, signed and dated 1891
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429 João vAz - 1859-1931,
mArinhA (SetúBAl),
óleo sobre madeira, 

pequenos restauros, madeira estalada, assinado

Dim. - 45 x 34,5 cm € 20.000 - 30.000

Nota: integrou a exposição “João Vaz, um pintor do naturalismo, 

1859-1931”. Lisboa: Instituto Português de Museus/Casa-Museu 

Dr. Anastácio Gonçalves, 2005, p. 174, nº 165.

A mArine (SetúBAl), 
oil on board, small restoration, cracked wood, signed
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430 nicolAS delerive - 1755-1818,
interior de dentiStA,
óleo sobre madeira, pequenos restauros,

madeira fissurada, assinado

Dim. - 16,5 x 13 cm € 2.000 - 3.000

An interior oF A dentiSt oFFice, 
oil on board, small restoration, 

chipped wood, signed

A portrAit oF A GentlemAn And A portrAit oF A lAdy, 
pair of oils on cardboard, Portuguese school, 19th C., 

small restorations

431 retrAto de Senhor e retrAto de SenhorA,
par de óleos sobre cartão, 

escola portuguesa, séc. XIX, pequenos restauros

Dim. - 19 x 13,5 cm € 200 - 300
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432 HENRY L’ EVÊQUE - 1769-1832,
“THE bRidgE of SaLTadoR, wHERE THE pURSUiT afTER

THE SUccESS of SaLamoNdE TERmiNaTEd” E “a ViEw of THE

bRidgE of miSERE, aboUT THREE LEagUES fRom SaLamoNdE”,
par de aguarelas sobre papel, molduras modernas, 

picos de acidez, uma aparentemente assinada com iniciais 

no verso, ambas com inscrições no verso

Dim. - 32 x 50,5 cm € 5.000 - 7.500

Nota: tratar-se-ão, muito provavelmente, de duas das aguarelas

originais da autoria de Henry l’Evêque (1769-1832) que deram origem

às gravuras constantes da obra “Campaign of the British Army in

Portugal, under the command of General the Earl of Wellington, K. B.

commander in chief, dedicated by permission to his Lordship”, Londres,

impresso por W. Blumer and Co, publicada por Messrs. Colnaghi and Co,

1812. Na obra, a gravura “The bridge of saltador, (...)”,  apresenta 

a dedicatória “To Major General Henry Fredk Campell, this plate 

is inscribed by his most obidient humble servant H. L’Evêque”, tendo

gravada por Futler e publicada a 2 de Abril de 1812. Por sua vez, 

a gravura “A view of the bridge of Miserere” tem a seguinte dedicatória

“To lietenant General Sir Ronland Hill, K. B. this plate is respectfully

dedicated by his most obedient humble servant, H. L’Evêque”, tendo sido

gravada por B. Conté e publicada a 10 de Janeiro de 1813. Esta gravura

tem ainda a seguinte legenda: “The french are here seen down with

fatigue, retreating towards the Spanish frontier”.

“THE bRidgE of SaLTadoR, wHERE THE pURSUiT afTER THE

SUccESS of SaLamoNdE TERmiNaTEd” aNd “a ViEw of THE

bRidgE of miSERE, aboUT THREE LEagUES fRom SaLamoNdE”, 
a pair of watercolours on paper, modern frames, acidity spikes,

one apparently signed with initials on the back, 

both with inscriptions on the back
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433 RaiNHa doNa améLia - 1865-1952,
paiSagEm com Rio,
óleo sobre tela, reentelado, 

pequenos restauros, assinado e datado de 1931

Dim. - 60 x 49 cm € 1.000 - 1.500

LaNdScapE wiTH RiVER, 
oil on canvas, relined, 

small restorations, signed and dated 1931

434 ViSTa dE LiSboa - TEjo E ToRRE dE bELém,
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX (2ª metade), 

assinado com iniciais WG

Dim. - 40 x 61 cm € 1.200 - 1.800

a ViEw of LiSboN - TagUS aNd TowER of bELém,
oil on canvas, English School, 19th C. (2nd half), 

signed with initials WG
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435 migUEL ÂNgELo LUpi - 1826-1883,
“a famíLia”,
óleo sobre tela, 

reentelado, pequenos defeitos, não assinado

Dim. - 123 x 100 cm € 20.000 - 30.000

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo Lupi - 1826-1883”.

Lisboa: Museu do Chiado - Instituto Português de Museus, 2002,

p. 125, nº 65, onde se encontra como datável de c. 1871-1873.

“THE famiLY”, 
oil on canvas, relined, small defects, unsigned
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438 aNTÓNio cÂNdido da cUNHa 
- 1866-1926,
pôR-do-SoL,
óleo sobre tela, craquelé, 

pequenas faltas na pintura, 

assinado e datado de 1897

Dim. - 40 x 52 cm € 950 - 1.425

SUNSET, 
oil on canvas, craquelé, small faults in the painting,

signed and dated 1897

436 aLVES caRdoSo - 1883-1930,
paiSagEm RURaL com figURa,
óleo sobre madeira, suporte partido e restaurado, 

assinado e datado de 1901

Dim. - 37 x 26,5 cm € 600 - 900

coUNTRYSidE wiTH figURE,
oil on board, broken and restored frame,

signed and dated 1901

437 HigiNo mENdoNÇa - 18??-1920,
paiSagEm com LaVadEiRaS,
óleo sobre tela, reentelado, assinado

Dim. - 61 x 40,5 cm € 2.800 - 4.200

LaNdScapE wiTH waSHERwomEN, 
oil on canvas, relined, signed
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439 TomÁS da aNUNciaÇÃo - 1818-1879,
“a VoLTa do TRabaLHo”,
óleo sobre tela, reentelado, restauros, 

assinado e datado (data ilegível)

Dim. - 50 x 95 cm € 6.000 - 9.000

“RETURNiNg fRom woRk”, 
oil on canvas, relined, restoration,

signed and dated (unreadable date)

440 RaÚL bRaNdÃo - 1867-1930,
“poENTE NoS moNTES”,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado e datado de 1927

Dim. - 22,5 x 38 cm € 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “Cinquentenário da morte

de Raul Branda�o, 1930-1980 - Exposição biblio-iconogra� fica”.

Lisboa: Biblioteca Nacional, 1980, onde foram apresentadas

diversas pinturas deste Escritor.

“SUNSET oN THE HiLLS”, 
oil on canvas pasted on cardboard, 

signed and dated 1927
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441 VELoSo SaLgado - 1864-1945,
NaTUREZa moRTa - jaRRa com fLoRES,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 151 x 39,5 cm

€ 3.000 - 4.500

STiLL-LifE - VaSE wiTH fLowERS, 
oil on canvas, signed

443 acÁcio LiNo - 1878-1956,
NUNo RodRigUES fREiRE dE aNdRadE

(mESTRE da oRdEm dE cRiSTo - 1356-1372) 
- ESTUdo paRa poRmENoR da obRa

“o gRaNdE dESVaiRo”,
óleo sobre tela, reentelado, assinado

Dim. - 51 x 26,5 cm € 500 - 750

Nota: “O Grande Desvairo”, pintado em 1920, encontra-se

no Museu Amadeo de Souza Cardoso - Amarante.

VaSco da gama, 
oil on canvas, relined, signed

442 aURéLia dE SoUZa 
- 1866-1922,
NaTUREZa moRTa

- jaRRo E cRaVoS,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1900

Dim. - 37 x 15,5 cm

€ 850 - 1.275

STiLL LifE

- piTcHER aNd caRNaTioNS, 
oil on board, 

signed and dated 1900
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445

444

446

444 EdUaRda Lapa - 1896-1976,
RoSaS,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1925

Dim. - 49 x 57 cm     € 2.200 - 3.300

RoSES, 
oil on canvas, signed and dated 1925

445 VELoSo SaLgado - 1864-1945,
mENiNa com cHapéU,
pastel sobre papel, pequenas manchas 

de humidade, assinado e datado de 1916

Dim. - 76 x 47 cm                   € 800 - 1.200

a giRL wEaRiNg a HaT, pastel on paper, 

small stains of moisture, signed and dated 1916

446 fREdERico aiRES - 1887-1963,
NaTUREZa moRTa - cEREjaS

E diVERSoS objEcToS,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1931

Dim. - 45 x 55 cm    € 1.200 - 1.800

STiLL LifE

- cHERRiES aNd SEVERaL objEcTS, 
oil on canvas, signed and dated 1931
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448 jaimE mURTEiRa - 1910-1986,
TREcHo RURaL jUNTo a Rio,
óleo sobre platex, assinado

Dim. - 50 x 65 cm € 1.800 - 2.700

a RURaL ExcERpT NEaR THE RiVER, 
oil on chipboard, signed

447 LÁZaRo LoZaNo - 1906-1999,
SEm TíTULo (pEScadoRES),
pastel sobre papel, 

duplamente assinado e datado 

de 1949 e de Lisboa - 6-07-1991

Dim. - 68,5 x 45,5 cm

€ 1.200 - 1.800

UNTiTLEd (fiSHERmEN), 
pastel on paper, twice signed 

and dated 1949 

and Lisbon - July 6, 1991
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449 fRaNciS SmiTH - 1881-1961,
SEm TíTULo (fESTa Na aLdEia),
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 45 x 38 cm € 12.000 - 18.000

UNTiTLEd (a paRTY iN THE ViLLagE), 
oil on canvas, signed
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452 HELENa RoQUE gamEiRo - 1895-1984,
NaTUREZa moRTa - jaRRa com fLoRES E LiVRo,
aguarela sobre papel, 
pequenos defeitos, assinada e datada de 1928
Dim. - 48,5 x 40 cm € 300 - 450

a STiLL-LifE - a VaSE wiTH fLowERS aNd book, 
watercolour on paper, small defects, signed and dated 1928

451 migUEL ÂNgELo LUpi - 1826-1883,
figURa fEmiNiNa - coSTUmES REgioNaiS,
aguarela sobre papel, não assinada, 
marcada com carimbo da Exposição Lupi - 1883 
na Real Academia de Belas-Artes de Lisboa
Dim. - 28 x 15 cm € 600 - 900

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo Lupi - 1826-1883”.
Lisboa: Museu do Chiado, 2002, pp. 208-209, nº 185,
onde se encontra como datável de c. 1861-1863.

a fEmaLE figURE - coUNTRY cUSTomS, 
watercolour on paper, unsigned, marked with the stamp 
of the exhibition Lupi - 1883 at Real Academia 
de Belas-Artes de Lisboa

450 aLbERTo dE SoUZa - 1880-1961,
NU fEmiNiNo,
aguarela sobre papel, assinada e datada de 1951
Dim. - 50 x 35 cm € 700 - 1.050

a fEmaLE NUdE, 
watercolour on paper, signed and dated 1951

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  19/05/16  19:10  Página 170



cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 171

454 aLfREdo RoQUE gamEiRo 
- 1864-1935,
gRUTa jUNTo ao maR,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 19 x 27,5 cm

€ 1.800 - 2.700

a SEa gRoTTo, 
watercolour on paper, signed

453 max RÖmER - 1878-1960,
capELa dE NoSSa SENHoRa da coNcEiÇÃo, 
Na RUa da caRREiRa, fUNcHaL,
guache sobre papel, assinado e datado da Madeira - 1928
Dim. - 12 x 15 cm € 600 - 900

cHapEL of oUR LadY of THE immacULaTE coNcEpTioN, 
aT RUa da caRREiRa, fUNcHaL,
gouache on paper, signed and dated Madeira – 1928
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455 NoSSa SENHoRa doS NaVEgaNTES,
Lusíada, escultura em marfim, 
coroa de prata de 833/1000,
base em ébano, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII/XIX,
falta e defeito na base em marfim
Dim. - 15 cm (escultura); 
Peso - coroa: 1,5 g.      € 1.800 - 2.700

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:
Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 
p. 89, nº 210

oUR LadY of THE maRiNERS,
ivory sculpture, 833/1000 silver crown,
ebony stand, Indo-Portuguese, 
18th/19th C., fault and defect 
on the ivory base

456 SÃo fRaNciSco dE paULa,
Lusíada, escultura em marfim, 
decoração parcialmente policromada 
e dourada, bordão em metal dourado, 
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII (3º quartel), 
restauros no dourado
Dim. - 12,7 cm € 1.500 - 2.250

ST. fRaNciS of paoLa, 
ivory sculpture, partly polychrome 
and gilt decoration, gilt metal rod, 
Indo-Portuguese, 18th C. (3rd quarter),
restorations on the gilt

457 cRiSTo cRUcificado,
Lusíada, escultura em marfim 
com pintura e dourados, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - 23,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:
Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 
p. 153, nº 422.

THE cRUcifiEd cHRiST,
painted and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C.

458 SaNTa apoLÓNia,
Lusíada, escultura pequena 
de suspensão em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 
braço partido e colado, redoma de vidro
com base em pau-santo
Dim. - 4,6 cm (escultura)      € 500 - 750

ST. apoLLoNia, 
small suspension ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C., broken and
glued arm, glass dome with Brazilian
rosewood stand

455

458

456

457
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459 pRESépio,
Lusíada, 
três esculturas em marfim 
parcialmente pintado e dourado, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - 12 cm (a maior) € 3.000 - 4.500

Nota: vd. MARCOS, Margarita Mercedes Estella - “Marfiles 
de las Províncias Ultramarinas e Orientales de España y Portugal”.
México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2ª Edição, p. 302, nº 172.

a NaTiViTY ScENE, 
three partly painted and gilt ivory sculptures, 
Indo-Portuguese, 17th./18th C.

460 NoSSa SENHoRa da pENHa dE fRaNÇa,
Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (3º quartel), 
desgaste no dourado
Dim. - 21,5 cm € 3.000 - 4.500

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imaginária 
Luso-Oriental”. Lisboa: IN-CM, 1983, p. 39, nº 46. 

oUR LadY of pENHa dE fRaNÇa, 
partly painted and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C. (3rd quarter), wear to the gilt

461 SÃo SEbaSTiÃo,
Lusíada, escultura em marfim, 
base e árvore em madeira pintada com aplicações de marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, falta de uma flecha
Dim. - 16,5 cm (total) cm € 1.800 - 2.700

ST. SEbaSTiaN, 
ivory sculpture, painted wooden stand 
and tree with ivory applications, Indo-Portuguese, 18th C.,
missing of one arrow
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462 NoSSa SENHoRa da pENHa dE fRaNÇa,
Lusíada, escultura em marfim 
policromado e dourado, 
base em madeira pintada 
“Rochas com gruta e lagarto”, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
falta no pé do Menino Jesus, faltas na base
Dim. - 15,5 cm (marfim)

€ 2.000 - 3.000

oUR LadY of pENHa dE fRaNÇa, 
polychrome and gilt ivory sculpture,
painted wooden stand “Rocks with cave
and lizard”,Indo-Portuguese, 17th C., 
fault on Jesus’ foot, faults on the stand

463 mENiNo jESUS SaLVadoR do mUNdo,
Lusíada, escultura em marfim pintado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequena falta num dedo, base não original
Dim. - 11 cm (escultura)

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição “Arte do
Marfim”. Porto: Museu dos Transportes 
e Comunicações, 1998, p. 42, nºs 54-59.
“Child Jesus Saviour of the World”, 

cHiLd jESUS SaVioUR of THE woRLd,
painted ivory, Indo-Portuguese, 17th C.,
small fault on a finger, non-original stand

464 camiLHa dE mENiNo jESUS,
madeira entalhada e dourada, 
cabeceira com cimalha entalhada 
e pintada “Querubim”, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
faltas no dourado, 
pequenos defeitos, cruz não original
Dim. - 21,5 x 30,5 x 15 cm

€ 1.000 - 1.500

a cHiLd jESUS bEd,
carved and gilt wood, headboard 
with carved and painted cornice “Cherub”, ,
Portuguese,17th/18th C., small faults on the
gilding, small defects, non-original cross

465 SaNTo aNTÓNio com o mENiNo,
Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (3º quartel),
falta da mão direita de Santo António 
e de dedos do Menino Jesus
Dim. - 21 cm € 1.000 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, p. 167, nº 484.

ST aNTHoNY HoLdiNg THE cHiLd jESUS, 
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 
18th C., (3rd quarter), 
missing of St. Anthony’s right hand 
and the Child Jesus’s fingers

462

463

464

465
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466 NoSSa SENHoRa da coNcEiÇÃo,
Lusíada, 
escultura em marfim com dourados, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
base posterior em madeira entalhada e dourada
Dim. - 14,5 cm (escultura) € 2.500 - 3.750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 54, nºs 66 e 67. 

oUR LadY of THE immacULaTE coNcEpTioN, 
gilt ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
later carved and gilt wooden stand

467 NoSSa SENHoRa da coNcEiÇÃo

SobRE oRbE com QUERUbiNS E SERpENTE,
Lusíada, 
escultura em marfim com pintura e dourados, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 
base inferior posterior
Dim. - 25 cm (a escultura) € 6.000 - 9.000

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 59, nºs 96 e 97.

oUR LadY of THE immacULaTE coNcEpTioN

SET oN aN oRb wiTH cHERUbS aNd SERpENT, 
ivory sculpture with painting and gilding, 
Indo-Portuguese, 18th C., later lower stand
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470 coÇa-coSTaS - “mÃo com pUNHo dE RENdaS”,
Lusíada, marfim esculpido, cabo de sissó, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 41 cm (total) € 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do

Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 202, nº 603.

“a HaNd wiTH LacE cUff” - backScRaTcHER, 
carved ivory, sissoo handle, Indo-Portuguese, 18th C.

469 figURa bifRoNTE - figURa dE mERcadoR

poRTUgUÊS E figURa dE jESUíTa,
Lusíada - Arte Namban, escultura em raiz, 

período Momoyama (1573-1615), 

base em acrílico

Dim. - 12 cm € 1.200 - 1.800

“Two-facEd figURE - figURE of poRTUgUESE

mERcHaNT aNd figURE of a jESUiT”,
Namban Art root sculpture,

Japan, 16th/17th C., Momoyama period (1573-1615),

acrylic stand

468 bUSTo dE cRiSTo com coRoa dE ESpiNHoS,
Lusíada, escultura em teca com restos 

de policromia, vertente indo-portuguesa,

séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 43 cm € 1.500 - 2.250

a bUST of cHRiST wiTH cRowN of SpikES, 
teak sculpture with traces of polychrome,

Indo-Portuguese, 17th C., small defects

verso
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471 figura femiNiNa profaNa,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVI/XVII, 

pequena falta na parte posterior da cabeça

Dim. - 12 cm € 1.200 - 1.800

a profaNe femaLe figure, 
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 16th/17th C., 

small fault on the back of the head

473 são JeróNimo,
Lusíada, placa vazada e esculpida em marfim, 

colocada dentro de medalhão de cobre com restos de doutrado, 

vertente sino-portuguesa, séc. XVI/XVII

Dim. - 6 x 13,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do

Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 181, nº 535.

st Jerome, 
pierced and carved ivory plaque, set inside a copper medallion

with traces of gilt, Sino-Portuguese, 16th/17th C.

472 Nossa seNhora da CoNCeição,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (1ª metade)

Dim. - 20 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte 

do Marfim”. Lisboa, 1991. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,

p. 57, nº 85. 

our Lady of the immaCuLate CoNCeptioN, 
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th C. (1st half)
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474 esCritório,
Lusíada, teca, revestimento parcial e embutidos de ébano,
interior com seis gavetas simulando oito, 
sendo a central relevada “Pórtico”, ferragens em ferro, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
pequenos restauros, pequenos defeitos, pés posteriores
Dim. - 24,5 x 39,5 x 31 cm € 4.000 - 6.000

Nota: vd. PINTO, Maria Helena Mendes - “Os Móveis e o seu Tempo 
- Mobiliário Português do Museu Nacional de Arte Antiga
- Séculos XV-XIX”. Lisboa: Instituto Português do Património Cultural,
1985-1987, p. 51, nº 36.

a Bureau, 
teak, partly ebony lining and ebony inlays, interior with six
drawers simulating eight being the central one en relief “Porch”,
iron mounts, Indo-Portuguese, 17th C., 
small restoration, small defects and later feet

475 esCritório,
Lusíada, teca, revestimento parcial a ébano, 
embutidos em ébano e filetes de marfim de feição islâmica, 
interior com frente das gavetas revestidas parcialmente a ébano 
e faixas de ébano com filetes de marfim, ferragens cobre dourado,
vertente de influência Mogol, séc. XVII, 
espelho da fechadura não original, desgaste no dourado 
das aplicações, pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 29,5 x 44 x 30 cm € 4.000 - 6.000

Nota: vd. CASTILHO, Manuel - “Oriente e Ocidente 2”. Lisboa: Manuel
Castilho Antiguidades, 2006, pp. 108-111, nº 26.

a Bureau, 
teak, partly ebony lined, ebony and ivory fillets inlays 
of Islamic fashion, interior with partly ebony lined front 
of drawers and ebony bands with ivory fillets, gilt copper
mounts, Mughal Empire, India, 17th C., non-original lock’s
escucheon, wear to the applications’ gilding, 
small restoration, small defects
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476 CoNtador de duas portas,
Lusíada, sândalo, faixas embutidas em marchetaria de ébano 
e marfim “Flores e desenhos geométricos”, interior com nove
gavetas tendo a central um arco de feição islâmica, 
ferragens em cobre recortado, vazado, gravado e dourado,
vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade), 
trempe pintada, escurecida e dourada, estampilhada MFTD
Dim. - 33 x 45 x 33 cm € 28.000 - 42.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. 
Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, pp. 324, 325 e 328-331.

a two-door smaLL CaBiNet, 
sandalwood, ebony and ivory marquetry inlaid band “Flowers 
and geometric pattern”, interior with nine drawers, 
the central one with islamic feature arch, scalloped, pierced,
engraved and gilt copper mounts, Mughal Empire, India, 17th C.,
(1st half), painted, darkened and gilt stand, MFTD stamped
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477 arCa Com duas gavetas,
Lusíada, teca, revestimento parcial e embutidos de ébano,

decoração vegetalista, frente com “Jatayus estilizados” 

realçados com pequenos embutidos de marfim, 

ferragens em metal recortado e vazado, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

uma gaveta não original, ferragens e pés posteriores, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 39,5 x 72 x 44 cm € 5.000 - 7.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - "Mobiliário Indo - Português". 

Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, pp. 228-229.

a two-drawer Chest, 
teak, partly ebony lined inlays, vegetal decoration, 

“Stylized Jatayus” front enhanced with small ivory inlays,

scalloped and pierced metal mounts, Indo-Portuguese,

17th/18th C., one non-original drawer, later mounts and feet,

small faults and defects
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478 CoNtador de seis gavetas simuLaNdo Nove, Com trempe,
Lusíada, teca, marchetaria de ébano, sissó, teca, outras

madeiras, marfim e marfim tingido, com pinos de cobre dourado

“Fauces de leão, cabeças fantásticas, águias bicéfalas e motivos

vegetalistas”, trempe de decoração semelhante com pernas

esculpidas “Nagas” com cabeças e peitos de marfim, 

vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade), 

muitas faltas nos embutidos, diversos frisos e embutidos

refeitos, falta das ferragens, fechaduras modernas, 

alguns interiores das gavetas refeitos, diversos pedaços soltos,

trempe revivalista com elementos de época integrados 

e monograma coroado CA

Dim. - 118,5 x 65 x 47 cm € 25.000 - 37.500

Nota: vd. peças com decoração idêntica em DIAS, Pedro

- “Mobiliário Indo-Português”. Moreira de Cónegos: Imaginalis,

2013, pp. 390, 403 e 404.

a six-drawer CaBiNet simuLatiNg NiNe with staNd, 
teak, ebony, sissoo, teak, other woods, ivory and dyed ivory

marquetry with gilt copper pins “Lion fauces, imaginary heads,

double-eagles and vegetal motifs”, stand with similar

decoration with carved “Nagas” legs with ivory heads 

and chests, Mughal Empire, India, 17th C. (1st half), 

many faults on inlays, various  redone friezes and inlays,

missing mounts, modern locks, some redone interiors 

of the drawers, several loose pieces, revival stand integrated

with elements of time and crowned monogram CA
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479 CoNtador de seis gavetas

simuLaNdo Nove,
Lusíada, teca, revestimento

parcial 

e embutidos de ébano, 

ferragens em cobre 

com restos de dourado, 

vertente indo-portuguesa, 

séc. XVII/XVIII, pequenos

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 39 x 51 x 35,5 cm

€ 11.500 - 17.250

Nota: integrou a colecção 

do Comandante Ernesto de Vilhena,

conforme etiqueta colada 

no lateral. Vd. DIAS, Pedro

- “Mobiliário Indo-Português”.

Moreira de Cónegos: 

Imaginalis, 2013, p. 292.

a six-drawer CaBiNet simuLatiNg NiNe, 
teak, partial lined and ebony inlays, 

copper mounts with traces of gilt, 

Indo-Portuguese, 17th/18th C., 

small restorations, small defects
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480 CoNtador de oito gavetas simuLaNdo Nove Com trempe,
Lusíada, teca parcialmente revestida a ébano, 

embutidos em ébano e marfim “Leões e leões coroados, 

fauces de leão e motivos vegetalistas”, 

trempe com duas gavetas e prateleira «defendida» 

por dupla entrada com arcos de volta perfeita, 

pernas esculpidas “Nagas”, aplicações “Rosetas” em metal

dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),

restauros, ferragens não originais em metal amarelo, 

falta de diversas aplicações

Dim. - 122 x 79,5 x 45 cm € 20.000 - 30.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”. 

Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 280.

a eight-drawer CaBiNet simuLatiNg NiNe with staNd, 
partly ebony-lined teak, ebony and ivory inlays 

“Lions and crowned lions, lion fauces and vegetal motifs”,

stand with two drawers and shelf “protected” by double entry

with perfect round arches, carved “Nagas” legs, gilt metal

“Rosettes” applications, Indo-Portuguese, 17th C., (2nd half),

restoration, non-original yellow metal mounts,

several applications missing
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481 CoLCha ou paNo de armar “CiNCo seNtidos”,
Lusíada, bordado de fio de seda policromado com fundo de fio 
de seda azul sobre linho, medalhão central e quatro medalhões 
nos cantos “Senhora afagando um cão; tocando guitarra; 
cheirando uma flor; olhando-se ao espelho; e bebendo”, 
“Pavões e aves diversas, coelhos, lebre, leopardo, veado, gazela,
porco-espinho, javali” e “Ânforas com flores, flores diversas 
e plantas” , vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 240 x 170 cm € 4.000 - 6.000

Nota: vd. MENDONÇA, Maria José de - “Alguns tipos de colchas 
indo-portuguesas na colecção do Museu de Arte Antiga”. 
In catálogo da exposição “Colchas Bordadas do Museu Nacional 
de Arte Antiga - Índia, Portugal, China - Séculos XVI/XVIII”. 
Lisboa: Secretaria de Estado da Cultura, 1978, nº 12, p. 67 e fig. 12.  

a CoverLet or tapestry CLoth “five seNses”,
polychrome silk thread embroidery 
with blue silk thread background on linen,
central medallion and four medallions 
on the corners “Lady stroking a dog; 
playing guitar; smelling a flower; 
looking in the mirror; and drinking “, 
“peacocks and several birds, rabbits, 
Hare, Leopard, deer, Gazelle, Porcupine, 
wild boar “and “amphorae with flowers, 
various flowers and plants “, 
Indo-Portuguese, 17th C., 
small defects, signs of use
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482 mesa pequeNa Com gaveta,
nogueira, gaveta com decoração goivada, 

pernas e travessas torneadas, ibérica, séc. XVII, 

restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 60 x 72 x 53 cm € 200 - 300

a smaLL taBLe with drawer, 
walnut, drawer with gouged decoration, turned legs and

stretchers, Iberian, 17th C., restorations, traces of wood insects

483 mesa rústiCa,
filipina, castanho, frente das gavetas relevadas,

travejamento central torneado, pernas e travessas

recortadas, ferragens em ferro, 

portuguesa, séc. XVII, restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 75 x 126 x 66 cm € 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição "Mobiliário das Colecções

Particulares de Arouca". Arouca: Associação para a Defesa

da Cultura Arouquense/Museu de Aveiro, Setembro de

1986, p. 24, nº 11.

a rustiC taBLe, 
Filipina, chestnut, drawers’ front en relief, 

turned central stretcher, scalloped legs and stretchers,

iron mounts, Portuguese, 17th C., restoration, 

faults and defects, traces of wood insects

484 mesa,
estilo filipino, tampo e frente das gavetas de sicupira

com embutidos de pau-cetim, pernas e travejamento

lateral em pau-santo com embutidos e filetes 

de pau-cetim, portuguesa, parcialmente séc. XVII,

travejamentos frontais posteriores em castanho 

torneado, restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 75,5 x 108 x 67 cm                   € 1.000 - 1.500

a taBLe, 
Filipino style, Brazilian chestnut top and drawers’ front

with satinwood inlays, Brazilian rosewood legs and

stretchers with satinwood inlays and friezes, Portuguese,

partly 17th C. later turned chestnut front stretchers,

restoration, traces of wood insects
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485 arCa Com duas gavetas,
vinhático, guarnições e frisos «tremidos» em pau-santo, 

ferragens em bronze e latão, portuguesa, séc. XVII (2ª metade),

restauros, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 80 x 137 x 66 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo - “Mobiliário Artístico Português

(elementos para a sua história) - II Guimarães”. Vila Nova de Gaia:

Edições Pátria, 1935, pp. 121 e 122, figs. 33 e 34.

a two-drawer Large Chest, 
Brazilian mahogany, Brazilian rosewood edges

and ripple moulded friezes, bronze and brass

mounts, Portuguese, 17th C., (2nd half),

restoration, faults and defects, 

traces of wood insects

486 mesa “ratoNa”,
D. José (1750-1777), 

nogueira com entalhamentos, 

pés zoomórficos, restauros, 

pequenos defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 49 x 77 x 47 cm € 600 - 900

a Low CeNtre taBLe, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

walnut with carvings, zoomorphic feet,

restorations, small defects, 

traces of wood insects
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487 par de CredêNCias Com espeLhos,
estilo Luís XV, madeira entalhada e dourada, 

tampo de mármore, portuguesas, séc. XIX (2ª metade),

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 258 x 80 x 46 cm € 1.200 - 1.800

a pair of pier gLasses with CoNsoLes, 
Louis XV style, carved and gilt wood, marble top, 

Portuguese, 19th C. (2nd half), small faults and defects, 

traces of wood insects
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488 CoNJuNto de CaNapé e doze Cadeiras,
D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos dourados, 

costas vazadas e recortadas, travessas torneadas, 

pés de «garra e bola», assentos estofados, portugueses,

restauros, pequenas faltas no dourado, estofos modernos

Dim. - 122 x 58 x 59 cm € 22.000 - 33.000

Nota: vd. Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras Portuguesas”.

Lisboa: Edição dos autores, 1998, estampa XLVIII, figs. 81 e 82.

a set of tweLve Chairs aNd a settee, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), Brazilian rosewood 

with gilt carvings, pierced and scalloped back, turned stretchers,

“claw and ball” feet, upholstered seats, Portuguese, restorations,

small faults to the gilt, modern upholstery
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489 Cómoda,
Império, mogno, 

colunas com aplicações e cariátides 

em bronze, pés frontais zoomórficos

pintados, tampo de mármore, 

Europa Central, séc. XIX (1ª metade),

restauros, esbeiçadelas e restauro 

no mármore, vestígios de insectos

xilófagos

Dim. - 90 x 127 x 66 cm

€ 4.000 - 6.000

a Commode,
Empire, mahogany, columns with

bronze applications and caryatids,

painted front zoomorphic feet, marble

top, Central Europe, 19th C. (1st half),

restoration, chips and restored marble,

traces of wood insects

490 Cómoda,
D. José (1750-1777), pau-santo,

decoração com embutidos em pau-rosa

e pau-cetim “Flores e pássaros”, 

puxadores em metal amarelo

recortado e gravado, portuguesa,

restauros, pequenas faltas

Dim. - 86 x 121 x 58 cm € 3.000 - 4.500

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)

/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, kingwood and

satinwood inlaid decoration “Flowers 

and birds”, engraved and scalloped 

yellow metal handles, Portuguese,

restoration, small faults
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491 Cómoda,
D. José (1750-1777) ao gosto francês, 

marchetaria de pau-santo e pau-rosa, 

ferragens e aplicações em bronze, portuguesa, 

restauros, pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 94 x 141 x 66,5 cm € 6.000 - 9.000

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), French manner, 

Brazilian rosewood and kingwood marquetry, 

bronze mounts and applications, Portuguese, restoration, 

small faults and defects, traces of wood insects
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492 mesa de CeNtro Com gaveta,
Luís XV (1723-1774), 

folheado de raiz de mogno, 

tampo chinês em laca com decoração

policromada “Chinoiserie”, 

francesa, restauros, 

falta de uma ferragem, 

faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 74 x 92,5 x 61 cm

€ 1.500 - 2.250

a CeNtre taBLe with drawer, 
Louis XV (1723-1774), 

burr-mahogany veneer, Chinese lacquer

top with polychrome decoration

“Chinoiserie”, French, restoration,

missing of one mount, faults 

and defects, traces of wood insects

493 mesa de Jogo,
D. José (1750-1777), 

mogno com entalhamentos, 

gaveta lateral, portuguesa, 

restauros, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 72 x 82 x 42 cm € 600 - 900

a game taBLe, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

carved mahogany, side drawer,

Portuguese, restoration, small faults

and defects, traces of wood insects

Nota: vd. MENDES,

Mariana Soares -

“Mesas de Jogo Rococó

e Neoclássicas em

Portugal (1750-1820)”.

Lisboa: Scribe, 2010, 

p. 100, figs. 19 e 20.
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494 PaPeleira,
D. José (1750-1777), 

marchetaria de pau-santo e pau-rosa “Parqué”, 

ferragens em latão relevado e dourado, 

interior com gavetas e escaninhos, 

interior do tampo revestido a pele, portuguesa, 

restauro no interior, pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 111 x 108 x 61 cm € 4.000 - 6.000

a Bureau, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), “Parqué”, 

Brazilian rosewood and kingwood marquetry, 

gilt brass mounts en relief, interior with drawers 

and pigeon holes, leather-lined interior top, Portuguese,

restored interior, small faults and defects, 

traces of wood insects
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495 leiteira com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Escudo coroado com monograma ladeado por dois
tenentes”, datada de 1764, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na decoração, monograma sumido
Dim. - 14,5 x 9 x 7,5 cm € 400 - 600

a covered milk Jug, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Shield crowned with monogram flanked by two tennants”,
dated 1764, Qianlong period (1736-1795), wear on decoration,
faded monogram

496 molheira em forma de «elmo invertido»,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado
“Flor”,  reinado Jiaqing (1796-1820), desgaste no dourado,
pequeno defeito de fabrico com pequeno cabelo
Dim. - 13,5 x 15,5 x 9 cm € 70 - 105

a cream Jug «inverted helmet»,
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration “Flower”,
Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt, small
manufacturing defect with small hairline

497 Prato oitavado,
porcelana chinesa de exportação, decoração a verde,
azul e dourado com reserva “Monograma”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm € 100 - 150

an octagonal dish, 
Chinese export porcelain, green, blue and gilt decoration with
reserve “Monogram”, Jiaqing period (1796-1820), slight chips

495

497

496
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498 conJunto de seis Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Cruz da Ordem 
de Avis”, reinado Qianlong (1736-1795),
dois com esbeiçadelas
Dim. - 23 cm € 1.500 - 2250

a set of six dishes, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Cross of the Order 
of Aviz”, Qianlong period (1736-1795),
two with chips

499 covilhete redondo PoliloBado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul com armas da Companhia das Índias Inglesa,
timbre e suportes,  reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequena esbeiçadela
Dim. - 5 x 28 cm € 500 - 750

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”.
London: Faber, 1974, p. 599, R10.

a PolyloBate small round dish, 
Chinese export porcelain, blue decoration with the coat 
of arms of the East India Company, crest and supporters,
Jiaqing period (1796-1820), small chip

500 Par de Pratos de aBa vazada,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas de Lord Longford, 
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenos defeitos
Dim. - 19 cm € 600 - 900

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary -
“Chinese Armorial Porcelain”. London: Faber,
1974, p. 148, T4.

a Pair of dishes with Pierced rim,
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration wit 
the coat of arms of Lord Longford,
Qianlong period (1736-1795), 
small defects
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502 travessa oval,
porcelana chinesa de exportação, decoração 
a vermelho e dourado com armas de José Dionísio
Carneiro de Sousa e Faro Corte-Real de Sampaio, 
aba com decoração a azul com restos de dourado,
reinado Jiaqing (1796-1820), esbeiçadelas, desgaste
na policromia e no dourado

Dim. - 25,5 x 20 cm € 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo
do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, 
p. 204; SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China
da China - 500 Anos de Comércio” - volume IV. Lisboa:
Artemágica, 2010, nº 6.60, pp. 1283-1287; e DIAS, Pedro -
“Heráldica Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa:
Fundação Macau, 2014, 232-235.

an oval large dish, Chinese export porcelain, 
red and gilt decoration with the coat of arms of José
Dionísio Carneiro de Sousa e Faro Corte-Real de
Sampaio, blue decoration rim with traces of gilt,
Jiaqing period (1796-1820), chips, 
wear on polychrome and gilding

503 travessa oval,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada com armas de Vital de Bettencourt 
de Vasconcelos e Lemos, reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 27,5 x 20 cm € 800 - 1.200

Nota.vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do
Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 206; 
e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana da China
Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 264-267.

a large oval dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt 
decoration with the coat of arms of Vital de Bettencourt
de Vasconcelos e Lemos, Jiaqing period (1796-1820)

501 Prato recortado,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada com armas de D. Cristóvão Pereira de Castro,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas e pequenos
cabelos no bordo, desgaste no dourado
Dim. - 24,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo 
do Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,
p. 189; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China -
500 Anos de Comércio”, Volume IV. Lisboa: Artemágica, 2010,
pp. 1275-1277.

a scalloPed dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the coat of arms of D. Cristóvão 
Pereira de Castro, chips and small hairlines on the rim, 
wear to the gilt
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504 travessa oitavada,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas tradicionalmente atribuídas a Francisco
António da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1º Visconde de Mirandela - 2º serviço, aba encanastrada, 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras faltas no vidrado do bordo
Dim. - 23,5 x 32,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; e SANTOS, 
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635, que prefere a
atribuição do serviço a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara (1793-
1819), Bispo de Bragança; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na
Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 210-211.

an octagonal large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the coat of arms traditionally attributed to Francisco
António 
da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 1st Viscount 
of Mirandela - 2nd service, intertwined rim, 
Qianlong period (1736-1795), slight faults on the rim’s glaze

505 travessa oitavada grande,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas tradicionalmente atribuídas a Francisco
António da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1º Visconde de Mirandela - 2º serviço, aba encanastrada, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 40 x 32 cm € 3.500 - 5.250

Nota: idêntica à do lote 504.

a large octagonal dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms traditionally attributed to Francisco António 
da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1st Viscount of Mirandela - 2nd service, intertwined rim, 
Qianlong period (1736-1795)

504

505
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506 Prato de doce fundo,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de Joaquim Inácio da Cruz Sobral 
- 4º serviço (5 grinaldas), reinado Qianlong (1736-1795), 
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 16,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 170; SANTOS, A. Varela
- “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”, volume IV.
Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1091-1093; e DIAS, Pedro – “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 
2014, p.199.

a deeP sweet-Plate, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 4th service
(5 garlands), Qianlong period (1736-1795), small wear on the
gilding

507 Prato de doce,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de D. Bernardo José Maria da Silveira 
e Lorena, 5º Conde de Sarzedas - 1º serviço,  
reinado Jiaqing (1796-1820), pequeno desgaste no dourado
Dim. - 18,5 cm € 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 214. Integrou a
Colecção Abreu Burmester, conforme etiqueta colada no verso.

a sweet-Plate, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of D. Bernardo José Maria da Silveira e Lorena,
5th Count of Sarzedas - 1st service, Jiaqing period (1796-1820),
small wear on the gilding

508 covilhete recortado,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de Sebastião Xavier da Gama Lobo, reinado
Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste no dourado
Dim. - 3,5 x 20,5 x 16,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p.158; e SANTOS, A.
Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”
Volume III, Artemágica, Lisboa, 2009, pp. 906 - 907.

a scalloPed small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the coat of arms of Sebastião Xavier da Gama Lobo,
Qianlong period (1736-1795), small wear on the gilding
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509 Prato recortado de doce,
porcelana da chinesa de exportação, decoração policromada e dourada
com armas de Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 1º serviço (imbricados),
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequena esbeiçadela, ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 20 cm € 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal 
/ Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 169; SANTOS, A. Varela - “Portugal na
Porcelana da China: 500 Anos de Comércio”, Lisboa: Artemágica, 2010, vol. IV, 
pp. 1090-1097; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana da China
Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 192-205.

a scalloPed sweet-Plate, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the coat
of arms of Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 1st service (overlapping),
Qianlong period (1736-1795), small chips, slight wear on decoration

510 colher,
rocaille, porcelana chinesa 
de exportação, decoração policromada
e dourada com armas 
de Joaquim Inácio da Cruz Sobral 
- 3º serviço (silvados), 
reinado Qianlong (1736-1795), 
ligeiras esbeiçadelas, 
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 20,5 cm       € 2.000 - 3.000

a sPoon, 
rocaille, Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of Joaquim Inácio 
da Cruz Sobral - 3rd service (silvados),
Qianlong period (1736-1795),
slight chips, small wear to the gilt

511 Par de Pratos fundos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e relevada 
com armas de Joaquim Inácio da Cruz
Sobral - 3º serviço (silvados), 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 19 cm € 800 - 1.200

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,
p. 170; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na
Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”,
volume IV. Lisboa: Artemágica, 2010, 
pp. 1091-1093.

a Pair of deeP dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration en relief with the coat 
of arms of Joaquim Inácio da Cruz
Sobral - 3rd service (silvados), 
Qianlong period (1736-1795

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”. 
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 170; SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos 
de Comércio”, volume IV. Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1091-1093; e DIAS, Pedro – “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, p.199.
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512 colher,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada com armas 
de Alberto de Magalhães Barros 
e Lançós Cerqueira de Araújo Queiroz,
período Minguo (1912-1949)
Dim. - 23,5 cm € 200 - 300

Nota: vd. José de Campos e Sousa - “Loiça
Brasonada - subsídios para a sua história”.
Porto: Livraria Fernando Machado, 1962, 
p. 143 e Estampa XVI.

a sPoon, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat 
of arms of Magalhães Barros e Lançós
Cerqueira de Araújo Queiroz, 
Minguo period (1912-1949)

513 Prato de rechaud oitavado,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores” com armas de José
Mascarenhas Pacheco Pereira Coelho 
de Melo, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela numa pega, 
desgaste no vidrado e no dourado
Dim. - 5,5 x 27,5 x 24 cm

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império,
Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007,
p. 145; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na
Porcelana da China - 500 Anos de
Comércio”, volume IV. Lisboa: Artemágica,
2010, pp. 1150-1153, 6.33.

an octagonal chafing dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers” with 
the coat of arms of José Mascarenhas
Pacheco Pereira Coelho de Melo,
Qianlong period (1736-1795), chip on 
a handle, wear on the glaze and gilt
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514 terrina oval com travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de Alberto de Magalhães Barros e Lançós Cerqueira 
de Araújo Queiroz, período Minguo (1912-1949)
Dim. - 28 x 37,5 x 25,5 cm (terrina); 36,6 x 31 cm (travessa) € 3.000 - 4.500

Nota: vd. José de Campos e Sousa - “Loiça Brasonada - subsídios para a sua história”.
Porto: Livraria Fernando Machado, 1962, p. 143, Estampa XVI.

an oval tureen with stand, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
with the coat of arms of Alberto de Magalhães Barros 
e Lançós de Araújo Queiroz, Minguo period (1912-1949)
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515 BandeJa PoliloBada,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Mandarim» policromada 
e dourada comemorativa do “Quarto
Centenário do Descobrimento da
Índia”, reinado Guangxu (1875-1908),
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 27 x 27,5 cm € 400 - 600

a PolyloBate large tray, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt “Canton”
decoration celebrating the “Fourth
Centenary of India Discovery”, 
Guangxu period (1875-1908),
slight chips

516 Prato,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Mandarim» policromada 
e dourada comemorativa do “Quarto
Centenário do Descobrimento da
Índia”, reinado Guangxu (1875-1908),
pequena esbeiçadela no bordo,
desgaste no dourado
Dim. - 24,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,
pp. 245-246.

a dish,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration celebrating the 
“IV centenary of the discovery of the 
sea route to India”, Guangxu period
(1875-1908), small chip on the rim,
wear to the gilt
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517 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas atribuídas tradicionalmente
a D. Luís Peregrino de Ataíde - 10º
conde de Atouguia - 6º serviço, 
reinado Kangxi (1662-1722)
Dim. - 46 cm € 6.000 - 9.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império,
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores,
2007, pp. 114-116; SANTOS, A. Varela 

- “Portugal na Porcelana da China - 500
Anos de Comércio”, volume III, Artemágica,
Lisboa, 2009, pp. 959-962.

a large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms traditionally credited to D. Luís
Peregrino de Ataíde - 10th Count of
Atouguia - 6th service, Kangxi period
(1662-1722)

518 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas de D. Joaquim Xavier
Botelho de Lima Távora, Arcebispo de
Évora - 1º serviço, reinado Qianlong
(1736-1795), dois cabelos restaurados,
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 41 cm € 900 - 1.350

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,
p. 162; SANTOS, A. Varela - “Portugal 
na Porcelana da China: 500 Anos de
Comércio”, Lisboa: Artemágica, 2008, vol. II,
pp. 636-639, nº 5.07; e DIAS, Pedro 
- “Heráldica Portuguesa na Porcelana 
da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau,
2014, pp. 212-215.

a large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms of D. Joaquim Xavier Botelho de
Lima Távora, Archbishop of Évora - 1st
service, Qianlong period (1736-1795),
two restored hairlines, small chips
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521 covilhete recortado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Liberdade e Matrimónio”,
reinado Yongzheng (1722-1735)
Dim. - 2 x 13,5 x 12 cm € 700 - 1.050

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental “. Paris: Flammarion,
Paris, 1986, p. 90, fig. 4.27; e HOWARD, David; AYERS, Jonh - “China for
the West - Chinese Porcelaine and other decorative arts export
illustrated from the Mottahedeh Collection”. Londres: Sotheby Park
Barnet, 1978, vol. II, p. 360, nº 349.

a scalloPed small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Liberty and Matrimony”, Qianlong period (1736-1795)

519 taça e Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
sépia e dourado “Amores de Zéfiro e Flora”, 
reinado Qianlong (1736-1795), cabelos, pires com 
pequena falha, esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 3,5 x 7,5 cm (taça); 11,5 cm (pires) € 150 - 225

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 306, nº 13.59.

a cuP with saucer, 
Chinese export porcelain, grisaille, sepia and gilt decoration
“The Love of Zephyr and Flora”, Qianlong period (1736-1795),
hairlines, saucer with small crack, chips, wear to the gilt

522 taça ,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Figura feminina e criado
sobre tapete”, reinado Qianlong (1736-1795), 
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 5 x 9 cm € 250 - 375

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves -”La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986,
p. 130, nº 6.45, onde se refere a presença de um tapete, raramente
reproduzido na porcelana chinesa.

a cuP, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Female figure and servant on a carpet”, 
Qianlong period (1736-1795), slight wear to the gilt

519 520

520 taça e Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille,
sépia e dourado “Amores de Acis e Galateia, 
com Polifemo ciumento espiando os amantes de longe”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 4 x 8 cm (taça); 12 cm (pires) € 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 308, nº 13.64b.

a cuP with saucer,
Chinese export porcelain, grisaille, 
sepia and gilt decoration “The Love of Acis and Galatea 
with jealous Polyphemus spying the two lovers from afar”,
Qianlong period (1736-1795), chips
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523 Pote com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração relevada e policromada “Amores
de Acis e Galateia, com Polifemo ciumento
espiando os amantes de longe”, reinado
Qianlong (1736-1795), restauro no pomo,
esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 12,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 308, nº 13.64b.

a covered Pot,
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration en relief 
“The Love of Acis and Galatea with jealous
Polyphemus spying the two lovers from
afar”, Qianlong period (1736-1795), 
restored pommel, chips, wear to the gilt

524 covilhete redondo,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Cena erótica”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela e cabelo restaurado
Dim. - 20,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves -”La Porcelaine des Compagnies des Indes 
a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 177, nº 7.105, onde é referido que o tema 
é baseado numa gravura original de Bernard Picart (1673-1733) datada de 1705.

a round small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “An erotic scene”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips and restored hairline

525 molheira em forma de «elmo invertido»,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada, reserva policromada “L’Espoir”, 
reinado Jiaqing (1796-1820), restauro no bordo
Dim. - 12,5 x 16,5 x 8 cm € 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 60, fig. 2.56.

an inverted helmet-shaPed cream Jug,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration, polychrome
reserve “L’Espoir” (Hope), Jiaqing period (1796-1820), restored rim
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526 Prato,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “O Reino de Neptuno”,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 23 cm € 400 - 600

Nota: produzido a partir de uma gravura completada entre 1650-1656 de Frederick
Bloemaert (c.1610-c.1669) segundo desenho original de seu pai Abraham Bloemaert
(1566–1651) - vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 294, nº 13.11.

a Plate, 
Chinese export porcelain, blue decoration “The Realm of Neptune”, 
Qianlong reign (1736-1795), chips

527 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Figuras europeias”, 
reinado Yongzheng (1722-1735)
Dim. - 23 cm € 700 - 1.050

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “European figures”,
Yongzheng period (1722-1735)

528 Par de Pratos de soBremesa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a «rouge-de-fer», 
verde e dourado “Paisagem europeia”,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequenas esbeiçadelas, 
algum desgaste no dourado
Dim. - 20 cm € 100 - 150

a Pair of dessert Plates, 
Chinese export porcelain, 
«rouge-de-fer», green and gilt
decoration “European landscape”,
Jiaqing period (1796-1820), 
small chips, some wear to the gilt

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  19/05/16  20:56  Página 206



cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 207

529 cesto oval de aBa vazada com travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a salmão, azul e
dourado “Flores”, reinado Jiaqing (1796-1820), desgaste no dourado
Dim. - 10 x 21 x 18 cm (cesto); 23 x 26 cm (travessa)  € 600 - 900

an oval Basket with Pierced rim and stand,
Chinese export porcelain, salmon, blue and gilt decoration

“Flowers”, Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt

531 nove Pratos recortados,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 24 cm € 700 - 1.050

nine scalloPed dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small chips

530 leiteira grande com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a verde, 
rosa e dourado “Flores”,  reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 16 cm € 250 - 375

a large covered milk Jug, 
Chinese export porcelain, green, pink and gilt decoration
“Flowers”, Jiaqing period (1796-1820)
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532 Par de Pratos de soPa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Pavões”, 
reinado Qianlong (1736-1795), um com cabelo
Dim. - 22,5 cm € 300 - 450

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que pertenceu
ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para o Brasil, que se
encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz, Rio de Janeiro - vd.
CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 274; e VEIGA, Jorge
Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 199, nº 171.

a Pair of souP Plates, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), one with hairline

533 Par de Pratos oitavados,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Pavões”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 21,5 cm € 300 - 450

Nota idêntica à do lote 532.

a Pair of octagonal dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome ad gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), small chips

534 Par de Pratos oitavados,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795), um com
cabelo na aba e grande cabelo no centro, esbeiçadelas
Dim. - 21,5 cm € 200 - 300

Nota idêntica à do lote 532.

a Pair of octagonal dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), one with hairline
on te rim and huge hairline at the centre, chips
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535 Par de Terrinas ovais,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada
“Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795), 
uma com colagem numa pega 
e restauro no pomo da tampa
Dim. - 22 x 35,5 x 25 cm

€ 2.500 - 3.750

Nota idêntica à do lote 532.

a Pair of oval Tureens, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Peacocks”, 
Qianlong period (1736-1795), 
one with gluing on a handle and
restoration on the cover’s pommel

536 Travessa oiTavada,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 41,5 x 32,5 cm € 800 - 1200

Nota idêntica à do lote 532.

an ocTagonal large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795)

537 Travessa oiTavada,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequena colagem, cabelo e pequenas faltas no bordo
Dim. - 41,5 x 33 cm € 300 - 450

Nota idêntica à do lote 532.

an ocTagonal large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), small gluing, 
hairline nd small faults on the rim

536 537
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538 PraTo oiTavado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Jardim com flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadela, 
desgaste na policromia
Dim. - 34 cm € 400 - 600

an ocTagonal dish, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Garden with flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
chip, wear on the polychrome

540 Travessa oval,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a «rouge-de-fer» e dourado
“Cornucópia com flores”,  
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 2 x 29,5 x 23,5 cm

€ 250 - 375

an oval large dish, 
Chinese export porcelain, 
gilt and «rouge-de-fer» decoration
“Cornucopia with flowers”, 
Jiaqing period (1796-1820)

539 Travessa grande recorTada,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
perquenas esbeiçadelas
Dim. - 42 x 34 cm € 600 - 900

A Large Scalloped Dish, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small chips
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541 Terrina recorTada e Travessa rasa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
pomo da tampa em forma de fruto, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
tampa com esbeiçadelas. desgaste no dourado
Dim. - 21 x 33 x 26 cm (terrina); 36,5 x 30 cm (travessa)

€ 1.200 - 1.800

a scalloPed Tureen and shallow sTand, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, fruit-shaped cover’s pommel, 
Qianlong period (1736-1795), cover with chips, wear to the gilt

542 Terrina oval com Travessa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores e grinaldas”, 
pomo da tampa relevado “Fruto”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 25 x 30 x 24 cm (terrina); 34 x 28 cm (travessa)

€ 1.800 - 2.700

an oval Tureen wiTh sTand, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers and garlands”, cover’s pommel en relief, 
Qianlong period (1736-1795)
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543 leiTeira com TamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 13 cm € 150 - 225

a covered milk Jug, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795)

544 leiTeira com TamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração gomada,
policromada e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
tampa adaptada, com restauros e com desgaste no dourado
Dim. - 13 cm € 200 - 300

a covered milk Jug, 
Chinese export porcelain, gadrooned, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, Qianlong period (1736-1795), adapted
cover, restoration and wear to the gilt

545 escudela com TamPa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, 
pequenas faltas na decoração, 
interior com pequeno craquelé
Dim. - 14 x 19 cm € 200 - 300

a covered Porringer, 
Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips, 
small faults on decoration, inner small craquelé
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546 escudela com TamPa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração relevada, policromada 
e dourada “Flores”, pegas relevadas
“Cabeça de animal”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado
Dim. - 12 x 17 x 13 cm € 300 - 450

a covered Porringer, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration en relief “Flowers”,
handles en relief “Animal Head”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt

547 Terrina Pequena recorTada com Travessa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 10 x 19 x 12 cm (terrina), 19 x 13,5 cm (travessa)

€ 1.500 - 2.250

a small scalloPed Tureen wTh sTand, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795)

548 Taça com Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração gomada e relevada 
a «pasta mole», pintada e dourada “Parras e uvas”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
desgaste no dourado, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 4,5 x 7 cm (taça); 2,5 x 12 cm (pires) € 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição “O Chá da China - Uma Colecção
Particular”. Lisboa: Museu do Centro Científico e Cultural de Macau,
2005, pp. 172-173, nº 99.

a cuP wiTh saucer, 
Chinese export porcelain, gadrooned, painted and gilt soft paste
decoration “en relief” “Vine leaves and grapes”, Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt, small chips

547 548
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549 “vaPor cabo verde”,
óleo sobre tela, 

reentelado, restauros, 

assinado W. PRESTON 

(provalmente William F. Preston 

- act. 1885-1893)

Dim. - 66,5 x 94,5 cm

€ 2.800 - 4.200

sTeam shiP “cabo verde”, 
oil on canvas, relined, restoration,

signed W. PRESTON (probably William

F. Preston - act. 1885-1893)

550 “The layland line - s. s. oPorTo

of liverPool - richard f masTers

commander”,
óleo sobre tela, 

escola inglesa, séc. XIX/XX, 

craquelé, pequenas faltas na pintura

Dim. - 41 x 83 cm     € 1.200 - 1.800

oil on canvas, English school,

19th/20th C., craquelé, 

small faults on the painting
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551 JoÃo vaZ - 1859-1931,
barcos e Pescadores no TeJo (alcocheTe),
óleo sobre cartão, assinado

Dim. - 30 x 38 cm € 18.000 - 27.000

boaTs and fishermen on The Tagus near alcocheTe, 
oil on cardboard, signed
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553 miguel Ângelo luPi - 1826-1883,
“mÃe e menina”,
tinta da China sobre papel, não assinada

Dim. - 22 x 16 cm € 400 - 600

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo Lupi - 1826-1883”.

Lisboa: Museu do Chiado - Instituto Português de Museus, 2002,

pp. 138-139, nº 90, onde se encontra datada de c. 1871-79.

“moTher and child”, 
ink on paper, unsigned

552 alfredo roque gameiro - 1864-1935,
fesTa de rua,
aguarela sobre papel, assinada

Dim. - 15 x 21,5 cm € 1.500 - 2.250

a sTreeT fesTiviTy, 
watercolour on paper, signed

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  19/05/16  20:59  Página 216



cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 217

554 Jean PillemenT - 1728-1808,
Paisagem com PonTe e figuras,
pastel sobre tela, 

pequenos defeitos, não assinado

Dim. - 43 x 56 cm

€ 8.000 - 12.000

Nota: integrou a exposição “Jean Pillement

(1728-1808) e o paisagismo em Portugal 

no século XVIII”. Lisboa: Fundação Ricardo

do Espírito Santo Silva, 1996, p. 129, nº 38.

landscaPe wiTh bridge and figures,
pastel on canvas, small defects,

unsigned

555 henry l’evÊque - 1769-1832,
“colares - quinTa e fonTe do vinagre”,
aguarela sobre papel, pequenas manchas 

no papel, assinada

Dim. - 31 x 48 cm € 4.000 - 6.000

watercolour on paper, 

small moisture stains, signed
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556 visTa de sinTra com PalÁcio da vila,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XIX/XX, 

pequenos restauros

Dim. - 70 x 95 cm € 3.000 - 4.500

view of sinTra wiTh The vila Palace on The backgound, 
oil on canvas, Portuguese school, 19th/20th C., 

small restoration

557 lÁZaro loZano - 1906-1999,
“recordaçÃo de sevilha - guadalquivir”,
óleo sobre cartão, assinado

Dim. - 24 x 18 cm € 700 - 1.050

oil on cardboard, signed
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558 alves cardoso - 1883-1930,
Trecho de aldeia com figuras,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado e datado de 1918

Dim. - 33 x 24 cm € 5.000 - 7.500

an excerPT of a village wiTh figures, 
oil on canvas pasted on cardboard, signed and dated 1918
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“Afina os pífare peras caixeras!”
O quadro “O Bando de S. Jorge (Os Pretos de S. Jorge)”, de José Malhoa

“A procissão do Corpus Christi!... Onde isto vai, essa Páscoa dos bons
pretinhos vestidos d’encarnado! Com que fidalgo orgulho, com que
ênfase sacerdotal eles marchavam em linha, pífanos e tambores soando,
rua fora, entre as colegiadas e o primeiro corcel de batalha 
de S. Jorge!... Lisboa era deles, e não havia ninguém que ao ver passar 
a procissão, cruzes sem conta, padres às grosas, e irmãos do Santíssimo
aos milheiros, não exclamasse com impaciência, para os lados 
– que estopada! tomara já cá os pretos!”
Fialho d’Almeida - “Vida Irónica (Jornal dum Vagabundo)”, cap. IV, 1892

Esta pintura de José Malhoa reveste-se de particular interesse 
por diversas razões, entre as quais, se destaca a sua originalidade, tanto
no que diz respeito à obra, quanto ao assunto tratado.
Apresentada pela primeira vez na sexta exposição do “Grupo do Leão”
(Exposição de Arte Moderna), em 1886, volta a ser exibida no ano
seguinte, por ocasião do 14º certame da então decadente Sociedade
Promotora de Belas Artes.
No contexto da obra de Malhoa, constitui um dos raros exemplares
conhecidos da sua primeira fase, executada com apenas 30 anos,
quando lutava ainda pelo reconhecimento e afirmação como artista. 
Ao longo da década de 80 do século XIX, o pintor ainda se encontrava
muito subordinado à estética naturalista do “Grupo do Leão”, liderada
por Silva Porto, e pela preeminência da temática da Paisagem. Teremos
de esperar pela década seguinte, marcada pelas exposições do Grémio
Artístico, para assistirmos à mutação que se opera na sua pintura,
trocando progressivamente a Paisagem pela Pintura de Género. 
São por isso mais escassas (não obstante a sua presença em diversos

certames expositivos), as obras desta temática nas primeiras décadas.
Uma espécie de preparação para o estilo de sucesso que caracterizará 
a sua carreira, e um invulgar exemplo do interesse pelos costumes 
e ambientes populares lisboetas, que irá culminar no famoso quadro 
O Fado, já em 1910.
Mas o aspecto mais relevante desta pintura recai sobre o seu conteúdo,
que lhe outorga uma peculiar importância documental, cultural 
e etnográfica. O tema enquadra-se nas célebres procissões do Corpo 
de Deus (Corpus Christi) que, desde a Idade Média, animavam as ruas de
Lisboa, e que se estenderam a outras cidades do continente, das ilhas
(Horta, Faial), e do Brasil. A ideia terá surgido a Malhoa nas
festividades que decorreram em Junho de 1885, para o que terá
executado alguns estudos, um dos quais, figurando uma cabeça de
negro, foi igualmente exposto em 1886.
O chamado Bando de S. Jorge, ou Pretos de S. Jorge, era considerado 
por muitos autores e participantes das festividades, o aspecto mais
decorativo da procissão, e o que mais atraía a atenção popular, 
como disso é exemplo o conhecido texto de Fialho d’Almeida, de 1892,
então ilustrado por uma aguarela de Roque Gameiro.

Nuno de Saldanha
Doutor em História da Arte, professor e historiador de Arte
Autor, entre outras obras, de:
“José Malhoa – Tradição e Modernidade, Luminismo e Tenebrismo”.
Lisboa: SCRIBE, 2010;
“José Malhoa - 1855-1933 - Catálogo Raisonné”.
Lisboa: SCRIBE, 2012.

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  19/05/16  20:59  Página 220



cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 221

559 JosÉ malhoa - 1855-1933,
“os PreTos de sÃo Jorge”,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1886

Dim. - 41 x 60 cm € 100.000 - 150.000

Nota: obra reproduzida em SALDANHA, Nuno

- “José Malhoa - 1855-1933 - Catálogo Raisonné”.

Lisboa: SCRIBE, 2012, p. 107, nº CRJM/0305.

oil on canvas, signed and dated 1886
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560 sofia marTins de sousa - 1870-1960,
naTureZa morTa - flores,
pastel sobre papel, assinado

Dim. - 44 x 32 cm € 400 - 600

sTill-life - flowers, 
pastel on paper, signed

561 sofia marTins de sousa 
- 1870-1960,
naTureZa morTa - Taça com flores,
pastel sobre papel,

assinado e datado de 10 - VII - 1936

Dim. - 32 x 41 cm € 500 - 750

sTill-life - a bowl wiTh flowers,
pastel on paper, 

signed and dated July 10, 1936
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562 francis smiTh - 1881-1961,
sem TíTulo (aldeia com figuras),
guache sobre papel, papel enfolado, 

pequeno rasgão no papel, assinado

Dim. - 37,5 x 45 cm

€ 3.000 - 4.500

unTiTled (village wiTh figures), 
gouache on paper, creased paper, 

small tear on the paper

563 arTur naPoleÃo vieira 
de mello - sÉc. xix/xx,
sem TíTulo,
óleo sobre madeira, verso com estudo,

assinado e datado de 1894

Dim. - 45 x 37 cm        € 700 - 1.050

unTiTled, 
oil on board, signed and dated 1894
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564 anTÓnio soares - 1894-1978,
sem TíTulo (naTureZa morTa),
óleo sobre tela, assinado e datado de 1964

Dim. - 130 x 238 cm

€ 4.000 - 6.000

unTiTled (sill-life), 
oil on canvas, signed and dated 1964

565 eduardo viana - 1881-1967,
sem TíTulo (naTureZa morTa),
óleo sobre tela, assinado e datado de 1921

Dim. - 106,5 x 85,5 cm

€ 70.000 - 105.000

unTiTled (sill-life), 
oil on canvas, signed and dated 1921

Nota: integrou as seguintes exposições: “Exposição Retrospectiva da Obra do Pintor Eduardo Viana”, Palácio Foz, Lisboa, Abril de 1968, reproduzida 

no respectivo catálogo. Lisboa: S.N.I., 1968, s/p, nº 93; e “Eduardo Viana - 1881-1967”, Europália 91 - Museu de Belas Artes de Mons, 25 de Setembro 

a 6 de Dezembro de 1991/ Fundação de Serralves, Porto, 5 de Março a 19 de Abril de 1992, reproduzida no respectivo catálogo.

Porto: Fundação de Serralves, 1992, pp. 164-165, onde Maria João Lello Ortigão Oliveira refere:

“Esta Natureza Morta de Viana continua a série de grandes formatos que culminara nos «Nus» e nas «Paisagens» de 1925.

Num período em que o tema não parece ter ocupado particularmente o pintor, esta obra manifesta um misto de familiaridade e estranheza: 

a identificação com os objectos recorrentes, (mesa, jarra, etc.) não deixa de ser subtilmente pervertida pelo recurso brutal a tonalidades fortes

(roxo, púrpuras) cuja densidade contrasta com o jogo de decomposição lumínica, dado pelo cortinado e pela sombra da jarra na parede. 

Do mesmo modo, a estrutura matérica da jarra azul e branca e do cesto de frutas amarelas é questionada pelos ramos de folhas que escorrem do vaso, 

em intencional “apagamento”. Situação única na obra de Viana, de coexistência entre vários tipos de resolução pictórica, é uma das suas obras mais

originais e porventura mais ignoradas.”
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566 RAÚL DA ANUNcIAÇÃO - SÉc. XIX-XX,
cARNEIRO, óleo sobre tela colada em cartão, assinado

Dim. - 36 x 46 cm € 400 - 600

A ShEEP, 
oil on canvas pasted on cardboard, signed

567 SOFIA MARTINS DE SOUSA - 1870-1960,
“QUINTA DA chINA”, óleo sobre tela, assinado

Dim. - 33 x 41 cm € 1.000 - 1.500

oil on canvas, signed

568 SOFIA MARTINS DE SOUSA - 1870-1960,
PAISAgEM,
óleo sobre tela, pequeno defeito na tela, assinado

Dim. - 33,5 x 24,5 cm € 800 - 1.200

A LANDScAPE, 
oil on canvas, small defect on the canvas, signed

569 SOFIA MARTINS DE SOUSA - 1870-1960,
PAISAgEM cOM RIO,
óleo sobre madeira, assinado

Dim. - 19 x 30,5 cm € 600 - 900

A LANDScAPE wITh RIvER, 
oil on board, signed
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571 SOFIA MARTINS DE SOUSA - 1870-1960,
PAISAgEM,
óleo sobre madeira, assinado

Dim. - 27 x 22 cm € 500 - 750

A LANDScAPE, 
oil on board, signed

570 FALcÃO TRIgOSO - 1879-1956,
PAISAgEM ALgARvIA,
óleo sobre tela, assinado, 

numerado no verso - 476

Dim. - 38 x 50 cm

€ 5.000 - 7.500

LANDScAPE IN ALgARvE, 
oil on canvas, signed, 

numbered 476 on the back
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572 FAUSTO gONÇALvES - 1893-1947,
A PONTE DE SÃO gONÇALO DE AMARANTE,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 54 x 82 cm € 4.500 - 6.750

ThE bRIDgE OF ST. gONÇALO OF AMARANTE, 
oil on canvas, signed

573 SILvA LINO - 1911-1984,
MERcADO DE SÃO PEDRO EM SINTRA,
óleo sobre platex, assinado

Dim. - 60 x 74 cm

€ 1.000 - 1.500

SÃO PEDRO MARkET IN SINTRA, 
oil on chipboard, signed
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574 MáRIO AUgUSTO - 1895-1941,
“RETRATO DO EXMO. SENhOR ENgENhEIRO cESáRIO MONTEz”,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1934

Dim. - 85 x 101 cm € 5.000 - 7.500

“PORTRAIT OF EXMO. SENhOR ENgENhEIRO cESáRIO MONTEz”,
oil on canvas, signed and dated 1934 manuscript inscription 

on the reverse “Disfrutando a pintura”

575 RETRATO DE SENhORA,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XIX/XX

Dim. - 87 x 67 cm € 600 - 900

A LADy’S PORTRAIT, 
oil on canvas, Portuguese school, 

19th/20th C.

Nota: inscrição manuscrita no verso

“Disfrutando a pintura”.

Integrou as seguintes exposições: 

”31.ª Exposição de Pintura, Escultura,

Arquitectura, Desenho e Gravura”. 

Lisboa: Sociedade Nacional de Belas Artes,

Abril de 1934, encontrando-se referenciado

no respectivo catálogo, s.p., n.º 8; 

e “Mário Augusto - Homenagem póstuma”. 

Lisboa: Sociedade Nacional de Belas Artes, 

4 a 15 de Julho de 1942, encontrando-se

reproduzido no respectivo catálogo, 

s.p., n.º 39.
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576 bERNARDO MARQUES - 1899-1962,
“O OURO”,
guache sobre papel, assinado

Dim. - 11,5 x 10 cm € 300 - 450

gouache on paper, signed

577 bERNARDO MARQUES - 1899-1962,
“SILbERMANN”,
guache sobre papel, assinado

Dim. - 11,5 x 10 cm € 300 - 450

Nota: original para a capa da obra de Jacques  de Lacretelle 

- “Silbermann”. Lisboa: Livros do Brasil,”Colecção Miniatura”, 1957.

gouache on paper, signed

578 AUgUSTO gOMES - 1910-1976,
SEM TíTULO,
grafite sobre papel, não assinada

Dim. - 31,5 x 21 cm

€ 1.000 - 1.500

UNTITLED, 
pencil on paper, unsigned
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579 AMADEO DE SOUzA-cARDOSO - 1887-1918,
SEM TíTULO,
tinta da China sobre papel, 

pequenos defeitos no papel, assinada e datada de 1906

Dim. - 28 x 21,5 cm € 4.000 - 6.000

UNTITLED, 
ink on paper, small defects on paper, signed and dated 1906
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581 OSvALDO PINhEIRO - 1890-1923,
TREchO DE PARIS cOM FIgURAS,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 33 x 41 cm     € 1.200 - 1.800

582 cARLOS RAMOS - 1912-1983,
ALPENDRE góTIcO E IgREjA,
óleo sobre cartão, pequenas faltas na pintura, assinado

Dim. - 28 x 33 cm        € 800 - 1.200

gOThIc PORch AND chURch, 
oil on cardboard, small faults on the painting, signed

580 cARTEL - PRAÇA DA ALgÉS - FESTA TAUROMáQUIcA PROMOvIDA

PELOS ESTUDANTES DA FAcULDADE DE MEDIcINA DE LISbOA

A FAvOR DO cOFRE DA SUA ASSOcIAÇÃO - 10 DE MAIO DE 1917,
litografia colorida sobre papel colada em tela, extremidades em

madeira pintada, português, vincos, pequenas faltas e defeitos,

marcado LIT[ografia] de Portugal - Lisboa - 4-1917

Dim. - 208 x 101 cm € 400 - 600

A bULLFIghT cASTINg POSTER - ALgÉS bULLRINg

- bULLFIghTINg FIESTA SPONSORED by ThE STUDENTS

OF ThE FAcULTy OF MEDIcINE OF LISbON IN FAvOUR

OF ITS ASSOcIATION, MAy 10, 1917,
coloured lithograph on paper pasted on canvas, 

painted wooden ends, Portuguese, creases, 

small faults and defects, marked LIT(ografia) 

de Portugal - Lisbon - 4 - 1917

AN EXcERPT OF PARIS wITh FIgURES, 
oil on canvas, signed
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583 jOÃO SAAvEDRA MAchADO 
- 1871-1950,
“bARRAcÃO jUNTO à TORRE DE bELÉM”,
óleo sobre cartão, 

assinado e datado de 1931

Dim. - 20,5 x 28 cm € 600 - 900

oil on cardboard, signed and dated 1931

584 cARLOS RAMIRES - NASc. 1958,
PRAIA cOM FIgURAS,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1999

Dim. - 26 x 31 cm     € 1.200 - 1.800

FIgURES ON ThE bEAch, 
oil on canvas, signed and dated 1999

585 RUy vAz - SÉc. XX, 
PALácIO DOS cONDES DE FARRObO

NAS LARANjEIRAS - ALAMEDA PRINcIPAL

cOM O ObELIScO,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 49,5 x 38,5 cm € 300 - 450

PALAcE OF ThE cOUNTS OF FARRObO, 
AT LARANjEIRAS,
MAIN PROMENADE wITh ObELISk, 
oil on canvas, signed

583

584

585
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586 SEvERO PORTELA jÚNIOR 
- 1898-1985,
cORRIDA DE TOUROS,
óleo sobre aglomerado de madeira,

assinado e datado de 2002

Dim. - 39,5 x 44,5 cm   € 700 - 1.050

A bULLFIghTINg, 
oil on chipboard, 

signed and dated 2002

587 SILvA LINO - 1911-1984,
“RIA DE LAgOS”,
óleo sobre platex, assinado

Dim. - 55,5 x 69 cm     

€ 800 - 1.200

oil on chipboard, signed
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588 FRANcIS SMITh - 1881-1961,
SEM TíTULO,
guache sobre papel, assinado

Dim. - 34 x 25,5 cm

€ 4.000 - 6.000

UNTITLED, 
gouache on paper, signeds
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589 MALUDA - 1934-1999,
“ODEcEIXE”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1987

Dim. - 53 x 65 cm € 8.000 - 12.000

oil on canvas, signed and dated 1987
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590 ARTUR bUAL - 1926-1999,
SEM TíTULO,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1972

Dim. - 213 x 140 cm € 8.000 - 12.000

UNTITLED, 
oil on canvas, signed and dated 1972
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591 DOMINgOS SEQUEIRA - 1768-1837,
bOTIcáRIO,
grafite sobre papel, pequenos defeitos, assinada, 

inscrição manuscrita no verso

Dim. - 5,5 x 9 cm € 800 - 1.200

APOThEcARy,
pencil on paper, small defects, signed, manuscript

inscription on the back 

592 DOMINgOS SEQUEIRA - 1768-1837,
“DIScURSO SObRE A cOMÉDIA”,
grafite sobre papel, pequenos defeitos, assinada

Dim. - 5 x 9,5 cm € 800 - 1.200

“DIScOURSE ON cOMEDy”
pencil on paper, small defects, signed
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593 DOMINgOS SEQUEIRA - 1768-1837,
“vETÚRIA E OUTRAS MATRONAS ROMANAS IMPLORANDO A cAIO

MáRcIO cORIOLANO (SEU FILhO) PARA NÃO ATAcAR ROMA”,
óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, não assinado

Dim. - 45,5 x 49,5 cm € 20.000 - 30.000

oil on canvas, relined, small restorations, unsigned
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594a cOLUNA,
faiança da Fábrica das Devesas, 

decoração gomada, 

relevada e marmoreada a azul, portuguesa, séc. XIX (finais),

esbeiçadelas e faltas no vidrado, marcada

Dim. - 93 cm € 400 - 600

A cOLUMN,
Fábrica das Devesas Faience, 

scalloped, releif and marbled, blue decoration, 

Portuguese, 19th. C. (finals), 

chips, fults to the glaze, marked 

594 vASO,
faiança, decoração relevada 

e policromada, portuguesa, séc. XIX/XX,

encaixe da base partido, 

esbeiçadelas e faltas no vidrado

Dim. - 46 cm € 250 - 375

A vASE, 
faience, relief and polycrome decoration,

broken fit to the base, chips, 

faults to the gilt
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596 “DiAnA - DeusA DA cAçA” - Fonte De centro De lAgo,
escultura em mármore, saídas de água pelos peitos e nas costas pela boca

de um faisão, base adaptada em mármore, portuguesa, séc. XVII/XVIII,

pé partido, falta de um braço, desgaste, faltas e defeitos

Dim. - 208 (total) cm € 12.000 - 18.000

595 DuAs colunAs com ânForAs De grAnDes Dimensões,
mármore, decoração relevada “Flores, parras e cachos de uvas”,

europeias, séc. XIX, restauros, faltas e defeitos

Dim. - 202 (o maior) cm € 1.500 - 2.250

two columns with lArge AmphorAe, 
marble decoration en relief “Flowers, vine leaves and bunches 

of grapes”, European, 20th C., restorations, faults and defects

A FountAin “DiAnA”, 
mArble sculpture, 
ADApteD mArble stAnD, 
Portuguese, 17th/18th C., 

broken foot, missing of an arm, 

some wear, faults and defects
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597 mAnuscrito.- mAnuel i, D. (rei De portugAl).
- cArtAs De ArmAs.- século Xvi (1509).- 1 F.; 340X560 mm.,
Manuscrito sobre pergaminho. Carta de armas de Luís Pires

Tourinho. Inclui uma grande inicial P caligrafada com entrelaços

(19 cm.) e as armas iluminadas do requerente (brasão: 12x10 cm.),

em mau estado. Pergaminho montado sobre tela, emoldurado.

Documento datado de Lisboa, 29 de Setembro de 1509.

€ 600 - 900

A mAnuscript - D. mAnuel i (King oF portugAl) 
- grAnt oF Arms - 16th c. (1509), 
Manuscript on parchment. Grant of Arms of Luís Pires Tourinho.

Includes an initial capital P calligraphed with interweaved

drawings (19 cm) and the illuminated coat of arms 

(coat of arms: 12x10 cm.) of the petitioner, in poor condition.

Vellum mounted on canvas and framed. 

Document dated Lisbon, 29 September 1509., 16th C. (1509)

598 luÍs De cAmões - 1524-1580,
rimAs váriAs,
CAMÕES, Luís de.- RIMAS | VARIAS | DE | LUIS DE

CAMOENS, | PRINCIPE DE LOS POETAS HEROYCOS, | y

Lyricos de España. | ... | COMMENTADAS | POR MANUEL

DE FARIA, Y SOUSA, CAVALLERO | DE LA ORDEN DE

CHRISTO.- Lisboa: Na Imprenta de Theotonio Damaso

Mello, 1685-1689.- 5 tomos em 1 vol.; 28 cm.- E.

Edição seiscentista das “Rimas”, na variante que inclui a

«Vida del poeta», encimada por uma vinheta xilográfica

alusiva, o «Juizio destas rimas» e o «Discurso acerca de los

versos...», textos da autoria de Manuel de Faria e Sousa.

Os dois primeiros tomos com numeração seguida: [50],

356 p. Os três restantes tomos, embora com rosto único,

apresentam duas séries de numeração independentes: III -

[4], 207, [1 br.] p.; IV e V - 339, [1 br.] p. 

Exemplar um pouco aparado, mas muito limpo.

Encadernação recente inteira de carneira, com decoração

a seco nos planos e o corte das folhas carminado.

Inocêncio, 42 (com extensa e pormenorizada descrição).

José do Canto, 25. Arouca, C 84 e 85.

€ 600 - 900

598 luÍs De cAmões - 1524-1580,
severAl rhymes, 
Seventeenth-century edition of the “Rhymes”, in the variant that includes ‘Vida

del poeta’, surmounted by a woodcut vignette allusive, the ‘Juizio destas rimas’

and ‘Discurso acerca de los versos...’, text by Manuel de Faria e Sousa. 

The first two volumes then numbered: [50], 356 p. The remaining three

volumes, although with only face, feature two independent numbering series:

III - [4], 207, [1 br.of ] p.; IV e V - 339, [1 br.] p. Copy a bit trimmed, but very

clean. Entire recent calf binding of the time, with dry decoration on the plans

and carmined cutting of the leaves. Innocent, 42 (with extensive and detailed

description). José do Canto, 25. Arouca, C 84 and 85.
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599 D. luÍs De meneses - 1632-1690, 
históriA De portugAl restAurADo,
MENESES, D. Luís de (3º Conde da Ericeira).- HISTORIA | DE |

PORTUGAL | RESTAURADO...- Lisboa: Na Officina de Joaõ Galraõ,

1679-1698.- 2 vols.: 2 gravuras; 32 cm.- E.

Edição original, de grande formato, deste importante título 

da historiografia portuguesa que relata os acontecimentos

politico-militares ocorridos em Portugal entre 1640 e 1668. 

A colação de cada um dos volumes é a seguinte: I - [12], 908,

[31, 1 br.] p.: 2 gravuras; II - [20], 975, [1 br.] p. O primeiro

volume conserva não só o frontispício gravado, mas também 

o retrato do autor (assinado Fred. Bouttats) que falta na maioria

dos exemplares. O segundo volume com falta da portada

gravada, como também acontece habitualmente, 

foi impresso por Miguel Deslandes. 

Exemplar um pouco aparado, com leves manchas de humidade

no segundo volume e ocasional acidez, mas em geral limpo.

Pertence manuscrito na margem superior do rosto do primeiro

tomo: Livraria publica do Col[égio] de S. Antão da Compª. 

de Jesus, 1682. Samodães, 2085. Inocêncio, V, p. 307. Arouca, 

M 301 e 302. Sólidas encadernações recentes, inteiras 

de carneira, com trabalho a seco nos planos, ao gosto antigo.

€ 600 - 900

D. luÍs De meneses - 1632-1690, 
history oF restoreD portugAl, 
MENESES, D. Luís de (3º Conde da Ericeira).- HISTORIA | DE |

PORTUGAL | RESTAURADO...- Lisboa: Na Officina de Joaõ Galraõ,

1679-1698.- 2 vols.: 2 gravuras; 32 cm.- E. Original edition, 

large-format, of this important title of Portuguese

historiography that reports the politico-military events 

that occurred in Portugal between 1640 and 1668. 

The agenda of each of the volumes is as follows: I-[12], 908, 

[31, 1 br.] p.: 2 engravings; II-[20], 975, [1 br.]p. the first volume

retains not only the engrave frontispiece but also the portrait 

of the author (signed Fred. Bouttats) lacking in most copies.

The second volume lacking the engraved ported, as also happens

usually, was printed by Miguel Deslandes. Copy a bit trimmed

with light moisture stains in the second volume and occasional

acidity but in general clean. Handwritten property on the upper

margin of the cover of the first volume: Livraria publica do

Col[égio] de S. Antão da Compª. de Jesus, 1682. Samodães, 2085.

Innocent, V, p. 307. Arouca, M 301 and 302. Solid recent entire

calf bindings with dry work on the plans the ancient manner.
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600 António De escobAr - 1618-1681, 
Discursos polÍticos e miliAres,
[ESCOBAR, Frei Antonio de].- DISCVRSOS | POLITICOS, Y |

MILITARES, EN LA VIDA DEL | Conde Don Nuño Alvarez Pereyra,

| Condestable del Reyno de | Portugal. | ESCRIVELOS | SALANIO |

Lusitano. | SE LOS OFRECE AL SEÑOR | Francisco Barreto, del

Consejo de Guerre de Portugal, Presidente de la Iunta del Co- |

mercio, y Flotas del Brasil, y Restaura- | dor de aquel Esta- | do.-

En Zaragoça: Por Iuan de Ibar, 1670.- [75] f.; 21 cm.- E.

Edição publicada sob pseudónimo do autor (1618-1681),

carmelita calçado, natural de Coimbra. A obra, que tinha já sido

impressa em Braga, no mesmo ano, com o título «El Heroe

portugues», foi traduzida para português por Bernardo José 

de Lemos Castelo Branco em 1744. Verdadeiro nome do autor

manuscrito (na época?) na página de rosto. 

Exemplar levemente aparado, mas mito limpo. 

Encadernação recente, inteira de carneira, ao gosto da época,

com casas fechadas a ouro na lombada. Inocêncio, I, p. 128 

e XXII, p. 261. Palau, 80981.

€ 500 - 750

António De escobAr - 1618-1681, 
politicAl AnD militAry speeches, 
[ESCOBAR, Frei Antonio de].- DISCVRSOS | POLITICOS, Y |

MILITARES, EN LA VIDA DEL | Conde Don Nuño Alvarez Pereyra, |

Condestable del Reyno de | Portugal. | ESCRIVELOS | SALANIO |

Lusitano. | SE LOS OFRECE AL SEÑOR | Francisco Barreto, del

Consejo de Guerre de Portugal, Presidente de la Iunta del Co- |

mercio, y Flotas del Brasil, y Restaura- | dor de aquel Esta- | do.- En

Zaragoça: Por Iuan de Ibar, 1670.- [75] f.; 21 cm.- E. 

Issue published under pseudonym of the author (1618-1681),

Discalced Carmelite, born in Coimbra. The work, which had already

been printed in Braga, in the same year, with the title “El Heroe

Issue published under pseudonym of author (1618-1681), 

carmelita footwear, born in Coimbra. The work, which had already

been printed in Braga, in the same year, with the title “El Heroe

portuges», was translated into Portuguese by Bernardo José 

de Lemos Castelo Branco in 1744. The real name of the author 

is handwritten (at the time?) on the cover page. Copy slightly

trimmed but very clean. Entire recent calf binding of the time,

with closed houses in gold on the spine. Innocent, I, p. 128 
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601 AnDré De bArros - 1675-1754, 
viDA Do Apostólico pADre António vieirA,
BARROS, Pe. André de.- Vida do Apostolico Padre Antonio Vieyra 

da Companhia de Jesus, chamado por antonomasia o Grande:

acclamado no mundo por Principe dos Oradores Evangelicos,

Prégador Incomparavel dos Augustissimos Reys de Portugal...-

Lisboa: Na Nova Officina Sylviana, 1746.- [26], 686 p.: 1 gravura; 

30 cm.- E.

A mais apreciada biografia do Padre António Vieira. 

A gravura, aberta em chapa de cobre, representa Vieira a pregar 

aos índios do Brasil e apresenta a seguinte subscrição: Carolus

Grandi Sculp. Romæ Sup. Perm. (Ernesto Soares, Dicionário, 3437 D). 

No início de cada um dos cinco livros que compõem a obra,

encontra-se uma vinheta ilustrativa do conteúdo do respectivo 

livro e uma capital historiada. 

Exemplar levemente aparado e com ligeiro manuseamento, 

mas limpo, revestido de encadernação da época, inteira de carneira.

Inocêncio, I, p. 59.

€ 600 - 900

AnDré De bArros - 1675-1754, 
the liFe oF the Apostolic FAther António vieirA, 
BARROS, Pe. André de.- Vida do Apostolico Padre Antonio Vieyra

da Companhia de Jesus, chamado por antonomasia o Grande:

acclamado no mundo por Principe dos Oradores Evangelicos,

Prégador Incomparavel dos Augustissimos Reys de Portugal...-

Lisboa: Na Nova Officina Sylviana, 1746.- [26], 686 p.: 1 gravura;

30 cm.- E. The most appreciated biography of father António

Vieira. Engraving, copper plate open, represents Vieira preaching

to the Indians of Brazil and presents the following subscription:

Carolus Grandi Sculp. Romæ Sup. Perm. (Ernesto Soares,

dictionary, 3437 D). At the beginning of each of the five books

that make up the work, is an illustrative sticker of the content

of the respective book and a historiated capital. Copy lightly

trimmed and with slight handling, but clean, entire calf binding

of the time. Innocent, I, p. 59.
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602 projecto Arquitectónico pArA A villA sotto mAyor

(pAlácio sotto mAyor - lisboA),
NOGUEIRA, Engº. António Rodrigues.- Villa Sotto Mayor /

projecto de A. Rodrigues Nogueira.- Lisboa: s.n., 1902.- 9

desenhos a tinta-da-china; 46x55 cm.- E.

Álbum contendo 9 desenhos a tinta da China, montados sobre

cartolina, do projecto original de arquitectura, à escala 

de 1:100: 4 alçados das fachadas, 4 plantas (rés-do-chão, 

1º andar, cave e sótão) e um corte. Desenhos assinados: 

o Engenheiro António Rodrigues Nogueira. 

O denominado Palácio Sotto Mayor foi construído entre 1902 

e 1906 para o banqueiro Cândido Sotto Mayor num terreno

localizado do lado nascente da Avenida Fontes Pereira de Melo.

O traço inicial foi da responsabilidade do Arq. Ezequiel Bandeira,

com colaboração do Arq. Carlos Alberto Correia Monção. 

O projecto definitivo foi assinado pelo capitão de engenharia 

do Exército António Rodrigues Nogueira. Actualmente em vias

de classificação, o edifício encontra-se remodelado e integrado

num complexo que inclui, além do palácio, um hotel, 

um ginásio, escritórios e um parque de estacionamento. 

Desenhos com algumas manchas de acidez, revestidos 

da encadernação original, em percalina vermelha, 

com a lombada em marroquim (um pouco cansada), 

apresentando no plano superior a gravação a ouro: Villa Sotto

Mayor - Projecto de A. R. Nogueira. Lisboa - 1902.

€ 3.500 - 5.250

the ArchitecturAl project For villA sotto mAyor

(sotto mAyor pAlAce in lisbon), 
NOGUEIRA, Engeneer António Rodrigues.- Villa Sotto

Mayor/draft of A. Rodrigues Nogueira - Lisbon: s.n., 1902 - 9 ink

drawings; 46x55 cm.- E. Album containing 9 ink drawings,

mounted on cardboard, from the original architectural project,

on a scale of 1:100: 4 elevations of the façades, 

4 plants (ground floor, first floor, basement and attic) 

and a cross-section. Drawings signed: the engineer António

Rodrigues Nogueira. The so called Sotto Mayor Palace was built

between 1902 and 1906 for the banker Cândido Sotto Mayor 

in a land located in the rising side of Fontes Pereira de Melo

Avenue. The initial drawing was the responsibility of the

Architec Ezequiel Bandeira, with collaboration of Architect

Carlos Alberto Correia Monção. The final draft was signed 

by army engineering Captain António Rodrigues Nogueira.

Currently under the Cultural Heritage classifying process, the

building is refurbished and is part of a complex that includes, in

addition to the Palace, a hotel, a gym, offices and a parking lot.

Drawings with few acidity stains of original red percaline-lined

binding with a some what fatigued morocco spine and showing

on the upper plan the gold engraving: Villa Sotto Mayor -

Project of A. R. Nogueira. Lisbon - 1902.
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603 peDro sAlAZAr De menDoZA - 1549-1629,
origen De lAs DigniDADes seglAres De cAstillA y leon,
SALAZAR DE MENDOZA, Pedro.- ORIGEN | DE LAS DIGNIDADES |

SEGLARES DE CASTILLA | Y LEON | CON RELACION | Summaria

de los Reyes | de estos Reynos de sus | actiones: casamientos: 

| hijos: muertes: se- | pulturas | DE LOS QVE LAS HAN CREADO 

| y tenido y de muchos Ricos Homes | confirmadores 

de priuilegios. &. | PARA EL PRINCIPE DE | España don FILIPE

nuestro señor. | [...] | POR EL DOCTOR | Salazar de Mendoça |

MDCXVIII.- En Toledo: Por Diego Rodriguez de Valdiuelso, 1618.-

[3], 189, [1] f.: 1 gravura; 29 cm.- E. 

O autor (1549-1629), clérigo secular, historiador e genealogista

espanhol, era natural de Toledo, tendo sido mecenas e amigo

pessoal do pintor El Greco. Edição original de uma obra clássica

da história de Espanha, ilustrada com uma portada

arquitectónica, gravada a talhe-doce, restaurada nos dois cantos

exteriores, com parcial reconstituição à pena do canto superior

exterior da moldura e fundo da gravura. Edição impressa a duas

colunas, com filetes de enquadramento, apresentando na frente

da última folha, o cólofon e uma vinheta xilográfica. A obra foi

publicada em fac-símile pela Universidade de Navarra, em 1998.

Últimas 10 folhas com ligeiro manuseamento, apresentando 

as derradeiras três, bem como as folhas preliminares *3 e *4, 

os cantos inferiores exteriores reconstruídos. Exemplar

levemente tosquiado, com ligeiro manuseamento, revestido 

de encadernação do século XX, inteira de carneira mosqueada.

Palau, 286867. 

€ 700 - 1.050

peDro sAlAZAr De menDoZA - 1549-1629,
origen De lAs DigniDADes seglAres De cAstillA y leon,
The author (1549-1629), a secular cleric, Spanish historian and

genealogist, was a native of Toledo, and was patron and close

friend of the painter El Greco. Original edition of a classic work 

in the history of Spain. Latest 10 leaves with slight handling,

presenting the final three as well as the preliminary leaves 

* 3 and * 4, the outer lower corners rebuilt. Copy lightly

trimmed with slight handling, binding of the 20th century 

and entire spotted calf.
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604 jeAn-FrAnçois blonDel - 1681-1756,
Description Des Festes Données pAr lA ville De pAris

A l’occAsion Du mAriAge De mADAme louise-elisAbeth

De FrAnce, & De Dom philippe, inFAnt & grAnD AmirAl

D’espAgne, les vingt-neuvième & trentième Août mil sept

cent trente-neuF,
- A Paris: De l’Imprimerie de P.G. Le Mercier, 1740.- [2], 22 p.:

XIII gravuras; 62 cm.- E., Única edição do célebre “livro 

de festas” que celebra o casamento entre a princesa de França,

Marie-Louise-Elisabeth (1727-1759), com o Infante Filipe de

Bourbon (1720-1765), segundo filho de Filipe V de Espanha. 

As festividades decorreram nos dias 29 e 30 de Agosto de 1739,

em Paris e numa ilha artificial mandada construir para o efeito

no rio Sena, em frente ao Louvre, entre o “Pont-Neuf” e o “Pont

Royal”. 

As ilustrações, gravadas a talhe-doce, incluem duas vinhetas:

uma na página de rosto, com as armas de Paris (185x175 mm.),

de Bouchardon e outra no início do texto (160x315 mm.), 

de Rigaud; e 13 gravuras, das quais 8 de dupla folha, 

abertas por Blondel, segundo originais de Bonel, Gabriel, 

Sallet e Servandoni que foi igualmente o autor do projecto 

da ilha. 

Exemplar limpo, revestido de encadernação da época, inteira 

de carneira brunida, um pouco cansada, apresentando ao centro

de ambos os planos, o super-libros gravado a ouro, 

com as armas da cidade de Paris. Conserva as guardas originais

em papel marmoreado. Cicognara, 1507. Cohen-De Ricci, p. 288.

€ 2.000 - 3.000

Description Des Festes Données pAr lA ville De pAris

A l’occAsion Du mAriAge De mADAme louise-elisAbeth

De FrAnce, & De Dom philippe, inFAnt & grAnD AmirAl

D’espAgne, les vingt-neuvième & trentième Août mil sept

cent trente-neuF, 
Only one edition of the celebrated “book parties” celebrating

the marriage of Marie-Louise-Elisabeth, princess of France 

(1727-1759), with Philip of Bourbon (1720-1765), second son 

of Philip V of Spain. The festivities took place on days 29 

and August 30, 1739 in Paris and on an artificial island built 

for the effect on the river Seine, opposite the Louvre, between

the Pont Neuf and the Pont Royal “. The illustrations, intaglio

engraved (en taille-douce), include two stickers: one on the

front page, with the coat of arms of Paris (185x175 mm), 

of Bouchardon and another at the beginning of the text

(160x315 mm), Rigaud; and 13 prints, of which 8 double leaf,

opened by Blondel, according to documents of Bonel, Gabriel,

Sallet and Servandoni who was also the author of the project 

of the island. Clean copy, entire starched calf binding 

of the time, slightly fatigued, showing at the centre of both

plans, the gold engraved super-libros with the coat of arms 

of the city of Paris. Preserves the original guards in marbled

paper. Cicognara, 1507. Cohen-De Ricci, p. 288.
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605 missAl romAno,
MISSALE Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini

restitutum; S. Pii V. Pont. Max. jussu editum, Clementis VIII.

primum, nunc denuo Urbani Papæ VIII. auctoritate

recognitum...- Olisipone: In Typographia Regia, 1801.- [60],

624, CCLXXXI, 55 p.: il., notação musical; 29 cm.- E.

Edição integral do Missal Romano (Temporal, Ordinário,

Santoral e outros textos litúrgicos), impressa a duas colunas, 

a preto e vermelho, ilustrada com cinco gravuras a talhe-doce.

Exemplar um pouco manuseado e com algumas imperfeições:

restauros, pequenos rasgões, manchas, alguns cantos e margens

com faltas de suporte, etc. Encadernação da época, inteira 

de chagrin, levemente cansada, com elaborada decoração a ouro

nos planos (idênticos) e nos seis entre-nervos da lombada;

roulette na espessura das pasta e corte das folhas dourado 

e cinzelado. Conserva intactos os dois fechos em metal amarelo.

€ 750 - 1.125

missAle romAnum, 
Olisipone Ex Typographia Regia, Anno M.DCCCI (1801), 

interior with 20th C. engravings, calf binding with gold irons,

bronze mounts with traces of gilt, Portuguese
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606 e. F. le preuX - séc. XiX,
monument érigé A lisbonne A lA gloire immortelle

De sA mAjesté Don peDro iv roi De portugAl, 
empreur Du brésil,
LE PREUX, E. F.- Monument érigé a Lisbonne a la Gloire

Immortelle de Sa Majesté Don Pedro IV Roi de Portugal,

Empreur du Brésil. Résumé historique du Concours

International ouvert pour ce monument, reproduction 

des remarquables projets qui y furent présentés, et portrait 

de ce souverain. D’après les documents officiels 

du Gouvernement Portugais / texte et dessins par E.-F. 

Le Preux; notice biographique par le Baron Édouard 

de Septenville.- Paris: Chez Monrocq Frères, 1875.- [2], 2, 4, 

11 f. litografadas, 1 retrato; 54 cm.- E.

Edição monumental, inteiramente estampada em litografia

monocromática, certamente de tiragem muito reduzida. 

Inclui uma folha de rosto, uma dedicatória impressa a D. Luís I,

um retrato de D. Pedro IV, uma biografia do mesmo rei (2 f.),

um histórico do concurso e do monumento (4 f.), uma estampa

com o monumento vencedor do concurso e que hoje 

se encontra na Praça D. Pedro IV (Rossio), em Lisboa e 10

folhas representando os 45 projectos concorrentes, 

com indicação dos cinco primeiros classificados.

Exemplar com dedicatória do autor a José da Silva Mendes Leal,

não datada. Mendes Leal (1820-1886), escritor, jornalista,

diplomata e político, natural de Lisboa, deputado e par do reino,

foi director da Biblioteca Nacional e grão-mestre da Maçonaria. 

Todas as folhas montadas sobre carcelas. Volume levemente

manuseado e com ligeiras manchas de acidez; dois pequenos

furos de traça atravessando a quase totalidade das folhas 

na margem exterior, sem afectar as imagens. Encadernação 

da época, inteira de marroquim vermelho, com as iniciais M.L.

coroadas ao centro do plano superior; casas fechadas a ouro 

na lombada, cercaduras a ouro nos planos, roda nas seixas 

e corte das folhas dourado.

€ 1.500 - 2.250

monument érigé A lisbonne A lA gloire immortelle

De sA mAjesté Don peDro iv roi De portugAl, empreur

Du brésil / monument erecteD in lisbon to the immortAl

glory oF his mAjesty Don peDro iv King oF portugAl,
emperor oF brAZil, 
LE PREUX, E. F.- Monument érigé a Lisbonne a la Gloire

Immortelle de Sa Majesté Don Pedro IV Roi de Portugal,

Empreur du Brésil. Résumé historique du Concours International

ouvert pour ce monument, reproduction des remarquables

projets qui y furent présentés, et portrait de ce souverain.

D’après les documents officiels du Gouvernement Portugais /

texte et dessins par E.-F. Le Preux; notice biographique par 

le Baron Édouard de Septenville.- Paris: Chez Monrocq Frères,

1875.- [2], 2, 4, 11 f. litografadas, 1 retrato; 54 cm.- E.

Monumental Edition, entirely stamped monochrome lithograph,

certainly very low draught. Includes a cover sheet, a printed

dedication to D. Luís I, a portrait of D. Pedro IV, a biography 

of the King (2 l), a history of the competition and of the

monument (4 l), a stamp with the winner of the contest 

and what is now the square D. Pedro IV (Rossio), in Lisbon 

and 10 leaves representing the 45 competing projects with

details of the first five classified. Copy with author’s dedication

to José da Silva Mendes Leal, undated. Mendes Leal (1820-1886),

writer, journalist, diplomat and politician, born in Lisbon,

Deputy and peer of the realm, he was director of the National

Library and Grand Master of the Freemasons. All sheets

mounted on bands.  Slightly handled volume and with slight

stains of acidity; two small book worm holes across almost 

all of the leaves on the outter margin without affecting 

the images. Entire red Morocco leather binding of the time,

with the initials M.L. crowned in the center of the upper plan;

gold closed houses on the spine, gold borders on the plans,

wheels to the boards and gold trimming of leaves.
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607 A sAbeDoriA De conFúcio pArA A eDucAção Do Futuro

imperADor DA rússiA,
CLERC, Nicolas Gabriel.- Yu le Grand et Confucius: histoire

chinoise...- A Soissons: De l’Imprimerie de Ponce Courtois,

1769.- 4 partes em 2 vols.; 25 cm.- E. 

Edição original, de uma obra redigida a pedido da imperatriz 

da Rússia, Catarina a Grande, destinada à educação do 

grão-duque, futuro imperador Paulo I. O autor (1726-1798) 

narra a vida de Yu o Grande, primeiro monarca lendário 

da China, cuja educação foi orientada à luz da sabedoria 

e dos ensinamentos de Confúcio. A colação do conjunto 

das quatro partes é a seguinte: XVIII, 701, [9] p., 8 tabelas

desdobr. Ex-libris da Biblioteca do Dr. Ricardo Espírito Santo;

etiquetas de livreiro (da época): A Strasbourg Chez les Fr. Gay.

Pertences manuscritos (e carimbos) na página de rosto 

e no início da terceira parte: Sophie Potocka - Biblioteka

Tulczynska. Exemplar com leve acidez, mas em geral limpo. 

Boas encadernações da época, inteiras de vitela, com elegantes

lombadas lisas decoradas a ouro com ferros neo-clássicos.

Cordier, 604.

Livro da Biblioteca Tulczynska de Sophia Potocka

Sofia Potocka (1760-1822), cortesã de origem grega e condessa

polaca por casamento, em segundas núpcias, com o conde 

e general Stanislaw Felix Potocki; de entre os seus admiradores

salientam-se os nomes sonantes de Carlos X, rei de França,

Grigori Potemkine, príncipe de Taurídia, Luís XVIII, 

rei de França, Jean-Baptiste du Barry, conde du Barry, 

Josef Antoni, príncipe Poniatowsky, etc. Consta que o seu

primeiro marido, o general de Witte, a terá passado ao segundo

marido em pagamento de uma avultada dívida de jogo.

€ 700 - 1.050

Original edition of a work written at the request of the

Empress of Russia, Catherine the Great, for the education 

of the Grand Duke, the future Emperor Paul I. Owner

manuscripts (and stamps) on the cover page and at the

beginning of the third part: Sophie Potocka - Biblioteka

Tulczynska.  Copy with mild acidity but generally clean. 

Good bindings of the time, entire calf, with elegant smooth

spines, gilt decorated neoclassic irons.

608 mAnuscrito.- breviário ibérico [?].-século Xv(?).- 1 F.;
235X180 mm.,
Manuscrito sobre pergaminho, de uma só mão, em letra gótica 

a preto, azul e vermelho. Fólio xxxvi de um livro litúrgico,

provavelmente um Breviário Ibérico, do final do século XV,

contendo 31 linhas, tanto na frente como no verso, e um total

de 14 iniciais filigranadas. Alguma acidez, causando ocasional

corrosão do suporte em 4 ou 5 linhas. Emoldurado, 

com vidro duplo.

€ 300 - 450

A mAnuscript - A breviAry (A religious booK), 
Manuscript on parchment written of a single author, in black,

blue and red Fraktur. Folio xxxvi of a liturgical book, probably an

Iberian Breviary from the late 15th century, containing 

31 lines, both in the front and on the back, and a total 

of 14 filigree initials. Some acidity causing occasional corrosion 

of the support in 4 or 5 lines. Framed with double glass.,

Iberian [?], 15th C. (?)
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609 escrivAninhA,
pau-santo, laterais com decoração de «tremidos», 

parte superior com tinteiro em estanho, 

areeiro e dois receptáculos, todos com as respectivas tampas,

portuguesa, séc. XVII, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 6,5 x 21 x 13,5 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd.  “Mobiliário Português - Roteiro - Museu Nacional de Arte

Antiga”. Lisboa: Instituto Português de Museus, 2000, p. 59, nº 30.

A writing boX, 
Brazilian rosewood, chiseled decoration of the sides, 

upper part with tin inkwell, pounce pot and two containers

with covers, Portuguese, 17th C., restorations, small deffects

610 coFre com FechADurA De DuAs chAves,
madeira integralmente revestida a couro com pregaria,

fechadura e dobradiças em ferro, interior forrado a tecido,

português, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos no couro,

desgaste no tecido do interior

Dim. - 20 x 28 x 12 cm € 250 - 375

A chest with two-Key locK, 
fully leather lined wood with studs, iron lock and hinges, 

fabric lined interior, Portuguese,, 17th/18th C., 

small faults and defects on the leather, 

wear to the interior’s fabric

611 buFete,
pau-santo, frente da gaveta almofadada,

pernas e travejamento torneados, ferragens em bronze,

português, séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 74 x 74 x 53 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo - “Mobiliário Artístico Português

(elementos para a sua história) - II Guimarães”. 

Vila Nova de Gaia: Edições Pátria, 1935, p. 109., fig. 17.

A centre tAble, 
Brazilian rosewood, padded drawer front,

turned legs and stretchers, bronze mounts,

Portuguese, 17th C., 

small defects
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612 contADor com trempe,
pau-santo, frente das gavetas e laterais almofadados, 

frisos «tremidos», saial entalhado e vazado

“Águia bicéfala, florões e volutas”,

pernas e travejamentos torneados, ferragens em bronze,

português, séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 156 x 109 x 54 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. catálogo da exposição “Mobiliário das Colecções

Particulares de Arouca”. Arouca: Associação para a Defesa

da Cultura Arouquense /Museu de Aveiro,

Setembro de 1986, p. 26, nº 14.

A cAbinet with stAnD, 
Brazilian rosewood, padded drawers front and flanks, 

ripple moulded friezes, carved and pierced skirt 

“Double-headed eagle, fleurons and volutes”, 

turned legs ad stretchers, bronze mounts, 

Portuguese, 17th C., small defects

A settee, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, 

King of Portugal (1750-1777), gilt carved Brazilian chestnut,

embossed leather seats and backs with studs, Portuguese, 

small faults and defects, wear to the gilt

613 cAnApé,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 

sicupira com entalhamentos dourados, 

assentos e costas estofados a couro lavrado com pregaria,

português, pequenas faltas e defeitos, desgaste no dourado

Dim. - 142 x 189 x 59 cm € 1.000 - 1.500
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614 cAmA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo com entalhamentos, portuguesa, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 177 x 192 x 112 cm € 400 - 600

Nota: reproduzida em NASCIMENTO, J. F. - "Leitos e Camilhas

Portuguesas". Lisboa: Edição do Autor, 1950, estampa XCIX, fig. 98.

A beD, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen 

of Portugal (1777-1816), carved Brazilian rosewood, 

Portuguese, small faults and defects

615 cAmA De bilros,
pau-santo com entalhamentos, espaldar entalhado e vazado,

tendo na parte central “Cruz de Cristo”, pernas e colunas

torneadas, portuguesa, séc. XVII, faltas e defeitos

Dim. - 234 x 198 x 118 cm € 350 - 525

A bobbin beD,
carved Brazilian rosewood, carved and pierced headboard, 

centre with “Cross of the Order of Christ”, turned legs 

and columns, Portuguese, 17th C., small faults and defects

616 mesA De cAncelA,
nogueira, abas de meia-lua, pernas torneadas, 

ferragens em bronze, portuguesa, séc. XVIII (1ª metade),

pequenos defeitos

Dim. - 78 x 164 x 116 cm € 550 - 825

A gAte-leg tAble, 
walnut, demi-lune flaps, torned legs, bronze mounts,

Portuguese, 18th C., small defects
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617 contADor De seis gAvetAs simulAnDo nove com trempe,
pau-santo, frente das gavetas e laterais almofadadas,

trempe com pernas e travejamento torneados, ferragens

em bronze, português, séc. XVIII (2ª metade), restauros,

falta das ferragens dos pés, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 124 x 82 x 50 cm € 2.000 - 3.000

vd. GUIMARÃES, Alfredo; SARDOEIRA, Albano - "Mobiliário Artístico

Português (elementos para a sua história) - I Lamego".

Porto: Edições Ilustradas Marques Abreu, 1924, p. 73, fig. 10.

A siX-DrAwer cAbinet simulAting nine with stAnD, 
Brazilian rosewood, padded drawers front and flanks, stand with

turned legs and stretchers, bronze mounts, Portuguese, 18th C.

(2nd half), restoration, missing feet mounts, traces of wood insects

618 ArcA com DuAs gAvetAs,
maneirista, vinhático, guarnições e frisos «tremidos»

em pau-santo, ferragens e aplicações em bronze,

portuguesa, séc. XVII, restauros

Dim. - 91 x 168 x 60 cm € 2.000 - 3.000

Nota:  vd. GUIMARÃES, Alfredo - “Mobiliário Artístico Português

(elementos para a sua história) - II Guimarães”.

Vila Nova de Gaia: Edições Pátria, 1935, pp. 121 e 122, figs. 33 e 34.

A lArge chest with two DrAwers, 
Brazilian mahogany, Brazilian rosewood edging and ripple moulded

friezes, bronze mounts and applications,

Portuguese, 17th C., restoration
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620 pAr De cADeirAs De espAlDAr Alto,
D. João V (1706-1750), sicupira negra com entalhamentos,

assentos em couro lavrado com pregaria, portuguesas, restauros,

pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 124 x 57 x 49 cm € 800 - 1.200

A pAir oF high-bAcK chAirs, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian

chestnut, embossed leather seats studded with nails,

Portuguese, restoration, small defects, traces of wood insects

621 Armário De DuAs portAs,
castanho entalhado, portas almofadadas,

português, séc. XVII, restauros,

vestígios de insectos xilófagos, defeitos

Dim. - 131 x 178 x 52 cm € 800 - 1.200

A two-Door cupboArD, 
carved chestnut, padded doors, Portuguese, 17th C.,

restoration, traces of wood insects, defects

619 cADeirão De brAços,
castanho com entalhamentos “Cabeças de animais fantásticos”,

pés de vassoura, assento e costas em couro lavrado 

com pregaria, português, séc. XIX, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 134 x 58 x 67 cm € 200 - 300

An ArmchAir, 
carved chestnut “Imaginary animals’ heads”, broom feet,

embossed leather seat and back with studs, Portuguese, 19th C.,

faults and defects, traces of wood insects
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622 Conjunto de quAtro CAdeirAs,
D. José (1750-1777), 

castanho com entalhamentos, 

assentos em couro lavrado 

com pregaria, portuguesas, 

falta de parte de uma tabela,

pequenos defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 104 x 49 x 48 cm

€ 800 - 1.200

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - “O Móvel 

de Assento Português do Século XVIII”.

Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 85, nºs 1 e 2.

A set of four ChAirs, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

carved chestnut, embossed leather

seats studded with nails, Portuguese, 

part missing in one back,

small defects, traes of wood insects

623 Bufete,
pau-santo, aplicações em bronze,

português, séc. XVII, restauros, faltas e defeitos

Dim. - 80,5 x 142 x 86 cm € 2.500 - 3.750

A Centre tABle, 
Brazilian rosewood, bronze applications,

Portuguese, 17th C., restoration, faults and defects
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624 CAnAPé e PAr de CAdeirões de BrAços,
estilo D. João V/D. José, 

pau-santo com entalhamentos, 

pés de «garra e bola», assento moderno

estofado, portugueses, séc. XIX, pequenos

restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 110 x 178 x 70 cm

€ 2.000 - 3.000

625 CómodA,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), pau-santo, 

saial e pernas com entalhamentos, pés de «garra e bola»,

portuguesa, ferragens em bronze posteriores,

restauros, faltas, pequenos defeitos

Dim. - 80 x 96 x 56,5 cm € 2.500 - 3.750

A Commode, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, 

King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, 

carved skirt and legs, claw and ball feet, Portuguese,

later bronze mounts, restoration, faults, small defects

A settee And A PAir of ArmChAirs, 
D. João V (King of Portugal)/D. José I 

(King of Portugal) style, carved Brazilian

rosewood, «claw and ball» feet, modern

upholstered seat, Portuguese, 19th C., 

small restoration, traces of wood insects
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626 seCretáriA de senhorA Com duAs gAvetAs,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 

interior com gavetas e escaninhos, ferragens em bronze,

portuguesa, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 110 x 114 x 60 cm € 8.000 - 12.000

627 ArCA Com gAvetão,
vinhático e pau-santo,

frente da gaveta com três almofadas, frisos «tremidos»,

ferragens em bronze,

portuguesa, séc. XVII,

restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 72 x 127 x 53 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. “Os Móveis e o Seu Tempo - Mobiliário Português

do Museu Nacional de Arte Antiga - Séculos XV-XIX”. Lisboa:

Instituto Português do Património Cultural, 1985-1987, nº 71, p. 90;

e “Mobiliário Português - Roteiro”. Lisboa:

Museu Nacional de Arte Antiga, 2000, nº 65, p. 81.

A lAdies two-drAwer BureAu,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian

rosewood, interior with drawers and pigeon holes, 

bronze mounts, Portuguese, restoration, small defects

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo - “Mobiliário Artístico Português

(elementos para a sua história) - II Guimarães”.

Vila Nova de Gaia: Edições Pátria, 1935, pp. 121 e 122, figs. 33 e 34.

A lArge Chest with drAwer, 
Brazilian mahogany and Brazilian rosewood, 

padded drawer front, ripple moulded friezes, bronze mounts,

Portuguese, 17th C., restoration, traces of wood insect
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628 CómodA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

vinhático com entalhamentos,

portuguesa, restauros, pequenas faltas, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 95 x 135 x 63,5 cm

€ 2.500 - 3.750

A Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian mahogany with carvings,

Portuguese, restoration, small faults, 

traces of wood insects

629 CómodA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),

pau-santo, saial, pilastras e pés com

entalhamentos, entradas da chave 

com embutidos de buxo, 

puxadores torneados com aplicação 

de osso, portuguesa,

restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 106 x 125 x 60 cm

€ 3.500 - 5.250

A Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, carved skirt, 

pilasters and feet, key-holes with boxwood

inlays, turned handles with bone

applications, Portuguese, restoration, faults

an defects, traces of wood insects
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630 Conjunto de doze CAdeirAs,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 

pau-santo com entalhamentos, pés de «garra e bola», 

assentos com estofo moderno, portuguesas,

faltas, pequenos defeitos

Dim. - 109 x 58 x 58 cm

€ 25.000 - 37.500

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do Século

XVIII”.  Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 85; e PINTO, Augusto Cardoso;

NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras Portuguesas”. 

Lisboa: Edição dos autores, 1998, estampa LXII, fig. III.

A set of twelve ChAirs, 
D. João V, King of Portugal (1706-71750)/D. José I, King of

Portugal (1750-1777), carved Brazilian rosewood, «claw and ball»

feet, modern upholstered seats, Portuguese, faults, small defects
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631 mesA de jogo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e pau-cetim “Flores” 

e “Xadrez”, puxadores em metal dourado, 

interior do tampo forrado a couro, portuguesa, restauros,

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 75 x 84 x 41,5 cm (fechada) € 400 - 600

vd. MENDES, Mariana Soares - "Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas

em Portugal (1750-1820)". Lisboa: SCRIBE, 2010, p. 112, fig. 25.

A gAme tABle, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 

Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, 

kingwood and satinwood marquetry “Flowers” and “Checkered”,

gilt metal handles, top leather-lined interior, Portuguese,

restorations, small faults and defects, traces of wood insects

632 CAdeirA,
pombalina, pau-santo, cachaço com entalhamento, 

assento de palhinha, portuguesa, séc. XVIII (3º quartel)

Dim. - 96 x 51 x 49 cm € 150 - 225

A ChAir, Pombaline, Brazilian rosewood, carved back splat, 

cane seat, Portuguese, 18th C. (3rd quarter), restoration, 

small defects

633 PAr de CAdeirAs,
pombalinas, vinhático, cachaço com entalhamento, assento

de palhinha, portuguesas, séc. XVIII (3º quartel), pequenos

defeitos, vestígios de insectos xilófagos, uma com palhinha

em mau estado; Dim. - 100 x 50 x 48 cm € 200 - 300

vd. PINTO, Pedro Costa - "O Móvel de Assento Português do Século

XVIII". Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 96.

A PAir of ChAirs, 
Brazilian mahogany, back splat with carving, 

cane seat, Portuguese, 18th C., (3rd quarter), small defects,

traces of wood insects, one chair with cane in poor condition
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Nota: “Entre os móveis de pequena escala

sobressaem as «provas de exame» pelo rigor

das proporções e nível de execução. 

Entre as miniaturas são as que,

normalmente, têm maiores dimensões. 

No Regimento do Ofício de «Carpinteiro 

de Móveis e Sambragem» de 1767 o oficial

que quisesse passar a mestre ou trabalhar

por conta própria e ensinar por sua vez

aprendizes ou empregar oficiais tinha 

que executar uma prova da sua aptidão

profissional, também ela regulamentada,

definindo-se materiais, dimensões, ligações,

tipo de cola e motivos decorativos 

a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda Castro 

- “Mobiliário - II volume”. 

Lisboa:  Fundação Ricardo do Espirito Santo

Silva, Museu-Escola de Artes Decorativas

Portuguesas, 2002, p. 130. Para além 

das referidas provas de exame, 

estes exemplares de pequenas dimensões

poderão constituir móveis expressamente

produzidos para serem colocados sobre 

os estrados que as elites femininas

portuguesas utilizaram até aos finais 

do século XVIII, para serem utilizadas 

por crianças ou para servirem de peças 

de mostruário dos marceneiros.

634 PAPeleirA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,

interior com gavetas e escaninhos, ferragens em bronze,

portuguesa, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 108 x 102 x 54 cm € 1.400 - 2.100

Nota: vd. “Museu de Lamego - Mobiliário”. 

Lisboa: Instituto Português de Museus, 1999, p. 102, nº 35.

A BureAu, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,

interior with drawers and pigeon-holes, bronze mounts,

Portuguese, restorations, small defects

635 CómodA PequenA,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 

filetes em pau-rosa, ferragens em metal prateado,

portuguesa, pequenos restauros

Dim. - 24 x 43,5 x 25,5 cm € 4.300 - 6.450

A smAll Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood

with carvings, kingwood fillets, gilt metal mounts en relief,

Portuguese, small restorations
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636 PAPeleirA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), vinhático, interior compartimentado

com gavetas, escaninhos e nicho central, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 131 x 116 x 64 cm € 500 - 750

A BureAu,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian mahogany, chambered interior with drawers, pigeon-holes and central

niche, yellow metal mounts, Portuguese, small faults and defects, 

traces of wood insects

637 PAPeleirA PequenA,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, 

interior com gavetas e escaninhos, 

ferragens em metal amarelo, portuguesa, 

pequenos defeitos

Dim. - 54 x 52,5 x 33 cm € 500 - 750

A smAll BureAu, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian

mahogany, interior with drawers and pigeon holes,

yellow metal mounts, Portuguese, small defects
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638 Armário louCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, corpo superior com portas 

de vidrinhos, estiradores sobre as gavetas, puxadores e aplicações

em bronze, português, pequenos restauros, pequenos defeitos,

pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 251 x 137 x 61 cm € 800 - 1.200

A CuPBoArd, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany, upper

body with glazed doors, stretchers above drawers, 

bronze handles and applications, Portuguese, small restoration,

small defects and faults, traces of wood insects

639 Armário louCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, portas inferiores e superiores

com vidrinhos, ferragens em metal amarelo, interior pintado,

português, faltas e defeitos

Dim. - 232 x 128 x 62 cm € 1.000 - 1.500

A CuPBoArd, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany,

glazed upper and lower doors, yellow metal mounts, painted

interior, Portuguese, faults and defects
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640 CAdeirA de fumAdor,
romântica, murta e folheado de murta com entalhamentos,

assento e cachaço estofados a pele com pregaria, portuguesa,

séc. XIX (2ª metade), restauros, faltas, defeitos, vestígios de

insectos xilófagos

Dim. - 78,5 x 47 x 53 cm € 400 - 600

A smokers ChAir, 
romantic, myrtlewood and myrtlewood veneer with carvings,

leather upholstered seat and back splat with studs, Portuguese,

19th C. (2nd half), restoration, faults, defects, traces of wood

insects

641 CómodA miniAturA,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, 

puxadores e espelhos de fechaduras em pau-santo,

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 24,5 x 24 x 14 cm € 200 - 300

A miniAture Commode, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian

mahogany, Brazilian rosewood handles and locks’

backplates, small restoration and defects

642 mesA de jogo,
ao gosto Guilherme IV, pau-santo, coluna central canelada 

com quatro pés zoomórficos, portuguesa, séc. XIX, 

pequenos restauros

Dim. - 78 x 88 x 43 cm € 500 - 750

A gAme tABle, 
William IV manner, Brazilian rosewood, ribbed central column

wit zoomorphic feet, Portuguese, 19th C., small restoration
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643 touCAdor Com gAvetA seCretáriA,
D. Maria I (1777-1816), marchetaria de mogno, 

pau-santo e pau-cetim, interior com espelhos, 

divisórias e receptáculos, puxadores torneados, 

tampo da gaveta-secretária revestida a pele, português,

restauros, pequenos defeitos e faltas de fechaduras

Dim. - 82 x 104 x 49 cm € 1.500 - 2.250

A dressing tABle with BureAu drAwer, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), mahogany, Brazilian

rosewood and satinwood marquetry, partitioned interior with

mirrors and containers, turned handles, leather-lined top 

of the bureau drawer, Portuguese, restoration, 

small defects and missing locks

644 Conjunto de CAnAPé e seis CAdeirAs,
estilo Império, murta, costas recortadas com embutidos 

de pau-santo “Lira com cabeças de cisne douradas”, 

aplicações em latão relevado e dourado, assentos de palhinha,

portuguesas, séc. XIX (2º quartel), canapé e duas cadeira 

com palhinha em mau estado, outra cadeira com palhinha

coberta por tecido, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 87 x 46 x 51 cm € 700 - 1.050

A set of settee And six ChAirs, 
Empire style, myrtlewood, scalloped backs with Brazilian

rosewood inlays “Lira with gilt swan heads”, 

gilt brass applications en relief, cane seats, Portuguese, 19th C.,

(2nd quarter), settee and two cane chairs in poor condition,

another chair with fabric-lined cane seat, 

small faults and defects

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  20/05/16  10:15  Página 267



268 cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio

645 PAr de fAuteuils,
estilo D. José, pau-santo com entalhamentos, assentos e costas

estofados, portugueses, séc. XIX (2ª metade), restauros

Dim. - 98 x 70 x 68 cm € 1.200 - 1.800

A PAir of fAuteuils/ArmChAirs, 
D. José I (King of Portugal) style, carved Brazilian rosewood,

upholstered seats and backs, Portuguese, 19th C. (2nd half),

restoration

646 PAr de fAuteuils,
estilo D. José, pau-santo com entalhamentos, assentos e costas

estofados, portugueses, séc. XIX (2ª metade), restauros

Dim. - 98 x 72 x 66 cm € 1.200 - 1.800

A PAir of fAuteuils/ArmChAirs, 
D. José I (King of Portugal) style, carved Brazilian rosewood,

upholstered seats and backs, Portuguese, 19th C. (2nd half),

restoration

647 CAnAPé,
estilo D. José, pau-santo com entalhamentos,

assentos e costas estofados, português, séc. XIX (2ª metade),

pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 106 x 173 x 76 cm € 700 - 1.050

A settee, 
D. José I (King of Portugal) style, carved Brazilian rosewood,

upholstered seats and backs, Portuguese, 19th C. (2nd half),

small defects, traces of wood insects
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648 mesA de enCostAr Com gAvetA,
D. Maria I (1777-1816),

folheada a raiz de pau-santo com

filetes de espinheiro e ébano,

portuguesa, pequenos defeitos

Dim. - 79 x 95 x 49 cm

€ 700 - 1.050

A side tABle with drAwer, 
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), burr-Brazilian rosewood

veneer with thornbush and ebony

fillets, Portuguese, small defects

649 étAgère de dois tAmPos,
mogno, aplicações em prata 

de 916/1000, sinais de uso, 

portuguesa, séc. XIX/XX,

contraste Javali (1887-1937),

marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO

Dim. - 77 x 78,5 x 58 cm

€ 850 - 1.275

A two-toP étAgère, 
mahogany, 916/1000 silver

applications, Portuguese, 19th/20th C.,

signs of use, Javali mark (1887-1937)

and LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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650 CAmA,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 

espaldar com medalhão central estofado, portuguesa, 

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 196 x 103 x 122 cm € 700 - 1.050

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo; SARDOEIRA, Albano - "Mobiliário

Artístico Português (elementos para a sua história) - I Lamego".

Porto: Edições Ilustradas Marques Abreu, 1924, p. 91, fig. 53.

A Bed, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian

rosewood, headboard with upholstered central medallion,

Portuguese, restoration, small defects

651 CAmA,
D. José (1750-1777), castanho com entalhamentos, 

espaldar com medalhão estofado, portuguesa, estofo posterior,

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 223 x 218 x 159 cm € 250 - 375

A Bed,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved chestnut,

headboard with upholstered medallion, Portuguese, 

later upholstery, small faults and defects, traces of wood insects

652 CAmA,
ao gosto Guilherme IV, pau-santo, portuguesa, séc. XIX,

restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 184 x 185 x 142 cm € 400 - 600

A Bed, 
William IV manner, Brazilian rosewood, Portuguese, 19th C.,

restoration, small defects, traces of wood insects
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653 Armário-louCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, corpo superior com vidrinhos 

e cimalha relevada «Chinese Chippendale», corpo inferior com

prateleiras de estirar, ferragens em cobre relevado com resto 

de dourado, português, restauros, ferragens posteriores,

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 251 x 126 x 59,5 cm € 1.500 - 2.250

A CuPBoArd, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany,

glazed upper body with cornice en relief «Chinese Chippendale»,

stretching shelves lower body, copper mounts en relief with

traces of gilt, Portuguese, restoration, later mounts, 

small faults and defects, traces of wood insects

654 seCretáriA “à ABAttAnt” Com Pequeno AlçAdo,
Biedermeier, mogno e folheado de raiz de mogno, 

interior com marchetaria de mogno, pau-cetim e ébano, 

gavetas com puxadores em marfim e segredos, 

escaninhos com gradinha e fundos de espelho, 

Europa Central, séc. XIX (2º quartel), pequenos defeitos

Dim. - 185 x 103 x 48 cm € 2.000 - 3.000

A BureAu “à ABAttAnt” with smAll uPPer Body, 
Biedermeier, mahogany and burr-mahogany veneer, mahogany,

satinwood and ebony marquetry interior, drawers with ivory

handles and secrets, pigeon holes with gallery and mirror

backgrounds, Central Europe, 19th C. (2nd quarter), 

small defects
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655 PAPeleirA,
D. Maria I (1777-1816),

marchetaria de pau-santo, 

pau-rosa e espinheiro,

interior com gavetas e escaninhos,

portuguesa,

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 109 x 107,5 x 35 cm

€ 1.000 - 1.650

A BureAu, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, kingwood 

and thornbush marquetry, interior with

drawers and pigeon holes, Portuguese,

restorations, small faults and defects

656 CredênCiA,
D. Maria I (1777-1816), madeira

entalhada e dourada, portuguesa,

pequenas faltas no dourado, 

tampo de mármore posterior

Dim. - 88 x 113 x 57,5 cm

€ 800 - 1.200

A Console, 
D. Maria I, 

Queen of Portugal (1777-1816), 

carved and gilt wood, Portuguese, 

small faults on te gilt, later marble top
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657 PaPeleira com alçado livreiro,
D. Maria I (1777-1816) ao gosto inglês,

pau-santo, 

interior com gavetas e escaninhos, 

ferragens em metal amarelo gravado, 

corpo superior com vidrinhos, 

interiores em carvalho, portuguesa,

restauros, costas do corpo superior 

e pináculos posteriores, pequenas

faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 248 x 116 x 68 cm

€ 8.000 - 12.000

a Bureau with Bookcase,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), English manner, 

Brazilian rosewood, 

interior with drawers and pigeon

holes, engraved yellow metal mounts,

glazed upper body, oak interiors,

Portuguese, restoration, small faults

and defects, traces of wood insects
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658 são miguel arcanjo,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, 

séc. XVIII, restauros,

pequenos defeitos na tela

Dim. - 98 x 93 cm

€ 750 - 1.125

659 nossa senhora do rosário

rodeada Por grinaldas de flores,
óleo sobre tela, escola portuguesa,

séc. XVII, restauros

Dim. - 91 x 107 cm

€ 750 - 1.125

660 nossa senhora do carmo

rodeada Por grinaldas

de flores,
óleo sobre tela,escola portuguesa,

séc. XVII, restauros

Dim. - 82 x 67 cm

€ 750 - 1.125

661 veneração de são luís, 
rei de frança, segurando

símBolos da Paixão,
óleo sobre tela, escola portuguesa,

séc. XVII, restauros

Dim. - 79 x 90 cm

€ 600 - 900

st. michael the

archangel,
oil on canvas, 

Portuguese school, 18th C.,

restorations, small defects on

the canvas

our lady of the rosary

encircled By garlands

of flowers,
oil on canvas, Portuguese

school, 17th C.,restorations

our lady of mount

carmel encircled

By a garland of flowers,
Portuguese school, 18th.C,

restorations

veneration of st. louis,
king of france, holding

symBols of the Passion

oil on canvas, Portuguese

school, 17th C., restorations
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662 nossa senhora do Pilar e anjos

candelários rodeados

Por grinaldas de flores,
óleo sobre tela, escola portuguesa,

séc. XVII, restauros

Dim. - 106 x 91 cm

€ 1.000 - 1.500

663 ascensão de nossa senhora

com anjos músicos,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII,

restauros

Dim. - 105 x 94 cm

€ 1.000 - 1.500

664 santo antónio com o menino jesus,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII/XVIII,

restauros, pequenas faltas na pintura

Dim. - 107 x 85 cm

€ 1.100 - 1.650

665 anunciação,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII,

restauros

Dim. - 72,5 x 68 cm

€ 1.000 - 1.500

our lady of the Pillar

and angels encircled

By garlands of flowers,
oil on canvas, 

Portuguese school, 18th.C,

restorations

the rise of our lady

with angels musicians,
oil on canvas, 

Portuguese school, 18th C.,

restorations

st. anthony holding

the child jesus,
oil on canvas, 

Portuguese school,

17th/18th C.,

restorations, small

faults on the painting

the annunciation

oil on canvas, 

Portuguese school,

18th.C, restorations
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666 aParição da Beata sancha à Beata teresa, sua irmã,
óleo sobre cobre, escola portuguesa, séc. XVIII, 

pequenos restauros

Dim. - 40 x 30 cm € 700 - 1.050

Nota: segundo original de Giovanni Odazzi (1663-1731), 

que se encontra na Igreja de Santo António dos Portugueses, em Roma;

cópia idêntica encontra-se na capela-mor do Mosteiro de Celas, 

em Coimbra.

Beata sancha aPPears to her sister, Beata theresa, 
oil on copper, Portuguese, 18th C., small restoration

667 nossa senhora com o menino jesus

rodeada de santos, anjos e QueruBins,
óleo sobre cobre, escola europeia, séc. XVII/XVIII, restauros

Dim. - 40 x 25 cm € 600 - 900

our lady with the child jesus surrounded By saints,
angels and cheruBs, 
oil on copper, European school, 17th/18th C., restoration

668 nossa senhora com o menino jesus e anjos músicos,
óleo sobre cobre, escola flamenga, séc. XVI (2ª metade),

pequenas faltas na pintura

Dim. - 43 x 35,5 cm € 1.500 - 2.250

our lady with the child jesus and musician angels,
oil on copper, Flemish school, 16th C. (2nd half), 

small faults on the painting
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669 reBeca e eliezer no Poço,
óleo sobre madeira, escola flamenga, séc. XVI/XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 73 x 106 cm € 4.000 - 6.000

reBecca and eliezer By the well, 
oil on board, Flemish school, 16th/17th C., small restorations

670 raQuel e jacoB junto do Poço,
óleo sobre madeira, escola flamenga, séc. XVI/XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 73 x 106 cm € 4.000 - 6.000

rachel and jacoB By the well, 
oil on board, Flemish school, 16th/17th C., small restorations

Nota: a partir de uma pintura, de dimensões

muito superiores, da autoria do pintor

flamengo Marten de Vos (1532-1603), 

que se encontra no Museu de Belas Artes 

de Rouen, França de que existem diversas

versões feitas por seguidores do Mestre; vd.:

http://www.artnet.com/artists/marten-de

-vos/eliezer-et-rbecca-

WLXRLFCZDL0YjM1np6GNzQ2

e http://www.artnet.com/artists/marten-de

-vos/rebecca-and-eliezer-

mMIEv9b0tKuBiYG833fHaA2

Nota: a partir de uma pintura do pintor

flamengo Marten de Vos (1532-1603), 

que não foi possível localizar; 

vd. pintura de um seguidor:

http://www.artvalue.com/auctionresult-

follower-of-vos-marten-maerten-jacob-and-

rachel-at-the-well-2276563.htm

669

670
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671 ícone,
pintura sobre madeira, “oklade” em prata gravada de 833/1000,

marca de Moscovo de 84 zolotniks do ensaiador Ivan Lebedkin

(1899), russo, séc. XIX (finais), marcado

Dim. - 22 x 17,5 cm € 500 - 750

an icon, 
painted on wood, engraved 833/1000 silver “oklade”, 

84 zolotniks  Moscow’s Ivan Lebedkin assay mark (1899), 

Russian, 19th C. (later), marked

672 nossa senhora,
óleo sobre cobre, escola espanhola, séc. XVII, restauro, 

picos de acidez, moldura com vestígios de insectos xilófagos 

Dim. - 23 x 17 cm € 500 - 750

our lady, oil on coPPer, 
Spanish School, 17th C., restoration, acidity spikes, 

frame with traces of wood insects

673 alegoria à ordem religiosa e militar aragonesa

de santa maria de montesa e são jorge de alfama,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XIX, restauros, 

assinatura não identificada e datada no verso de 1884, no verso

Dim. - 32,5 x 24 cm € 200 - 300

Nota: Nossa Senhora é representada no Céu, entre São Bento e São Bernardo

sobre uma reserva circular com as cruzes das referidas Ordens e o Castelo 

de Montesa, encimada por coroa fechada e circundada pelo colar da Ordem 

do Tosão de Ouro; no plano inferior, ladeando uma reserva com São Jorge,

as figuras do Papa João XXII e do Rei Jaime II de Aragão, fundadores da Ordem 

em 1317. Em baixo, ao centro, o brasão de armas de um cavaleiro da Ordem, 

sobre águia bicéfala e a cruz da Ordem de São Jorge de Alfama, 

escudo esquartelado com elmo e paquife.
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674 “são josé com o menino jesus”
e “Paisagem com a fuga Para o egiPto” em

segundo Plano,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII/XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 107 x 80 cm € 2.000 - 3.000

st. josePh with the jesus child and landscaPe

with flight into egyPt in Background,
oil on canvas, Spanish School, 17th/18th C., relined, 

restoration

675 anunciação,
óleo sobre cobre, escola espanhola, séc. XVII, 

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 105 x 82 cm € 4.000 - 6.000

the announciation, 
oil on copper, Spanish School, 17th C., 

small restoration and defects
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676 manius curius dentatus recusando

as riQuezas oferecidas Pelos

emBaixadores samnitas,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII,

reentelado, pequenos restauros, 

inscrições manuscritas no verso incluindo

uma assinatura H. WINSTANLEY e data 1797

Dim. - 39,5 x 52 cm € 700 - 1.050

manius curius dentatus refusing wealth

offered By samnite amBassadors, 
oil on canvas, European school, 18th C.,

relined, small restoration, handwritten

inscriptions on the back including 

a signature H. WINSTANLEY and a date 1797

677 adoração dos magos,
óleo sobre chapa de cobre, originalmente matriz 

de uma gravura, escola italiana, séc. XVII, restauros na pintura

Dim. - 18 x 28,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: segundo original de Gerard Seghers (1591-1651), datável de 1630.

678 são luís gonzaga,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX, 

reentelado, pequenas faltas na pintura

Dim. - 47 x 34 cm € 400 - 600

st. aloysus gonzaga, 
oil on canvas, French school, 19th C., 

relined, small faults on the painting

the adoration of the magi, 
oil on copper plaque, an engraving was originally burin etched

on the back, Italian school, 17th C., restorations on the paint
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Nota: tabelas atribuindo a FRANS FRANCKEN (1581-1642)

"the family of darius Before alexander the great" 
and "the exodus"
a pair of oils on copper, European school, 17th C., 

relined, small restoration

679 “a família de dario Perante alexandre, o grande”
e “o exodo”,
par de óleos sobre cobre, escola flamenga, séc. XVII, reentelados,

pequenos restauros

Dim. - 56,5 x 74,5 cm € 4.500 - 6.750
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680 santo PaPa e são marcos,
par de óleos sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVII,

provavelmente portas de um oratório, restauros, 

faltas na pintura, rachas na madeira, 

vestígios de insectos xilófágos, molduras posteriores

Dim. - 65 x 32 cm € 300 - 450

a saint PoPe and saint mark the evangelist, 
a pair of oils on board, Portuguese school, 17th C., 

probably oratory doors, restoration, faults on the paint, 

cracks in the wood, traces of wood insects, later frames

681 santo antónio com o menino jesus,
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI, restauros,

pequenas faltas na pintura, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 127 x 50 cm € 1.500 - 2.250

st. anthony holding the child jesus,
oil on board, Portuguese school, 16th C., restorations, 

small faults on the painting, traces of wood insects
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682 Pregação de são joão BaPtista,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII, restauros

Dim. - 127 x 112 cm € 4.000 - 6.000

st john the BaPtist Preaching, 
oil on canvas, Flemish school, 17th C., restoration
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683 francisco vieira lusitano - 1699-1783,
santo antónio Pregando aos Peixes,
sanguínea sobre papel, picos de acidez, 

não assinada

Dim. - 31 x 20 cm € 800 - 1.200

st. anthony Preaching to the fishes, 
sanguine on paper, acidity spikes, unsigned

685 menino jesus contemPlando a cruz rodeado

Por grinaldas de flores,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 35 x 50 cm € 800 - 1.200

the child jesus Beholding the cross

surrounded By a garland of flowers, 
oil on canvas, Spanish School, 17th C., 

small restorations

686 nossa senhora com o menino dormindo

em seus Braços,
óleo sobre placa de porcelana, 

moldura em madeira revestida a veludo 

com aplicações em bronze relevado e dourado,

escola italiana, séc. XIX, assinado BAGATTI 

– 1846 (provavelmente Pierre Bagatti- Valsecchi

(1802-1864)

Dim. - 16 x 19 cm € 1.000 - 1.500

Nota: realizada a partir de uma gravura

reproduzindo a pintura original de Giovanni

Battista Salvi da Sassoferrato 

(1609–1685), exposta na sala 6 

- Gabinetto verde, da Galleria Nazionale 

di Palazzo Corsini, Roma.

our lady with child jesus

sleePing in her arms, 
oil on porcelain plaque, velvet-lined

wooden frame with gilt bronze

applications en relief, Italian school,

19th C., signed BAGATTI - 1846

(probably Pierre Bagatti - Valsecchi,

1802-1864)

684 nossa senhora com o menino jesus,
óleo sobre cobre, escola italiana, séc. XVII

Dim. - 20 x 15 cm € 900 - 1.350

our lady with the child jesus,
oil on copper, Italian school, 17th C.
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687 “conversão de são Paulo”
e “cristo na casa de simão o fariseu”,
par de óleos sobre cobre, escola francesa, séc. XVIII, restauros

Dim. - 39,5 x 54 cm € 4.000 - 6.000

Nota: “Cristo na casa de Simão o Fariseu” realizada parcialmente 

a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original de Jean-Baptiste

Jouvenet (1644-1717), exposta no Musée Magnin, Dijón.

“the conversion of st. Paul” and “christ in the house

of simon the Pharisee”, 
a pair of oils on copper, French school, 18th C., restoration
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688 são joão BaPtista,
óleo sobre tela, escola do

Sul da Alemanha, séc. XVIII 

(2º quartel), reentelado,

restauros antigos

Dim. - 59 x 41 cm

€ 1.500 - 2.250

st. john the BaPtist, 
oil on canvas, Southern

Germany school, 18t C. 

(2nd quarter), relined, 

old restoration

689 cristo carregando a cruz,
óleo sobre madeira, escola

espanhola, séc. XVII, restauros

Dim. - 61 x 86 cm

€ 1.500 - 2.250

691 são miguel arcanjo,
retábulo em madeira dourada e policromada,

espanhol, séc. XVIII, restauros, 

pequenas faltas na pintura

Dim. - 27 x 33,5 x 4 cm € 500 - 750

st. michael the archangel, 
gilt and polychrome wooden altarpiece, Spanish,

18th C., restoration, small faults on the painting

690 anunciação,
retábulo em madeira entalhada,

policromada e dourada, 

espanhol, séc. XVIII/XIX, restauros, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 60 x 40 x 6,5 cm € 200 - 300

the announciation, 
carved, polychrome and gilt

wooden altarpiece, Spanish,

18th/19th C., restoration,

small faults and defects

christ carrying the cross, 
oil on board, 

Spanish School, 17th C.
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692 sagrada família com santa isaBel, são joão BaPtista e anjos,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX, restauros

Dim. - 202 x 134 cm € 4.000 - 6.000

Nota: possivelmente inspirada numa gravura da pintura original de Rafael

Sanzio da Urbino (1483-1520) datada de 1518, que se encontra exposta 

no Musée du Louvre, Paris.

the holy family with saint elizaBeth, 
saint john the BaPtist and two angels, 
oil on canvas, European school, 18th/19th C., 

restoration
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693 “Piano di goa”,
gravura sobre papel, italiana, séc. XVII/XVIII

Dim. - 27 x 18 cm € 80 - 120

“Piano di goa”, 
engraving on paper, Italian, 17th/18th C.

694 “città di diu”,
gravura sobre papel, italiana, séc. XVII/XVIII

Dim. - 23 x 18 cm € 60 - 90

“città di diu” (the city of diu), 
engraving on paper, Italian, 17th/18th C.

695 “glorieuse landing en inhaling van zyn maiesteyt carel

de iii konig van sPagnie en indien”,
gravura aguarelada sobre papel,

holandesa, séc. XVIII (1º quartel), pequenos picos de acidez

Dim. - 16 x 27,5 cm € 100 - 150

“glorious landing and welcoming of his majesty

charles iii king of sPain and indies”, 
watercolour engraving on paper,

Dutch, 18th C. (1st quarter), small acidity spikes

696 maPa da cidade do Porto indicando os Pontos

de defesa do cerco do Porto (1826),
tinta da China , portuguesa, séc. XIX, 

pequenos defeitos, manchas de humidade, 

assinado João Baptista Germack Possolo e datado de 1826

Dim. - 31 x 46 cm € 300 - 450

oPorto city maP indicating the defense Points of the siege

of oPorto (1826), ink, Portuguese, 19th C., small defects,

moisture spikes, signed João Baptista Germack Possolo and

dated 1826
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697 JaCques-PhiliPPe le bas - 1707-1883,
“ColeCção de algumas ruínas de lisboa Causadas

Pelo terramoto e Pelo fogo do Primeiro

de novembro do anno 1755”,
seis gravuras a negro sobre papel, composto por “A Torre 

de São Roque”, “ A Sé Catedral”, “A igreja de São Nicolau”, 

“A Praça da Patriarcal”, “A Igreja de São Paulo” e “A Casa 

da Opera”, picos de humidade, datadas de 1757

Dim. - 30 x 39,5 cm € 600 - 900

“ColleCtion of some ruins of lisbon Caused by earthquake

and fire on the first of november of the year 1755”, 
six engravings in black on paper, comprising “The Tower 

of the Church of St. Roch”, “The Cathedral”, “St Nicholas Church”,

“The Square of the Patriarchal Palace”, “St Paul Church” 

and “The Opera House”, moisture spikes, dated 1757
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698 “quinta de gerard de visme

em benfiCa Perto de lisboa”,
gravura a sépia sobre papel JOHN WELLS (c. 1790-1809),

segundo desenho de ALEXANDRE-JEAN NOËL (1752-1834),

inglesa, séc. XVIII (finais), manchas no papel

Dim. - 47,5 x 62,5 cm € 120 - 180

“the farm of gerard de visme

in benfiCa near lisbon”, 
sepia engraving on paper by JOHN WELLS 

(circa 1790-1809), according to an original drawing 

by ALEXANDRE-JEAN NOËL (1752-1834), English, 18th C.,

(late), stains on the paper

699 “vista da Praça do ComérCio de lisboa a Partir do teJo”,
gravura a sépia sobre papel de JOHN WELLS (c. 1790-1809),

segundo desenho de ALEXANDRE-JEAN NOËL (1752-1834),

inglesa, séc. XVIII (finais), manchas no papel

Dim. - 47 x 62,5 cm € 150 - 225

“view of CommerCe square in lisbon from the tagus, 
sepia engraving on paper by JOHN WELLS (circa 1790-1809),

according to an original drawing by ALEXANDRE-JEAN NOËL

(1752-1834), English, 18th C., (late), stains on the paper

700 “vista do grande aqueduto sobre o vale alCântara

Perto de lisboa”,
gravura a sépia sobre papel JOHN WELLS (c. 1790-1809),

segundo desenho de ALEXANDRE-JEAN NOËL (1752-1834),

inglesa, séc. XVIII (finais), restauro,

manchas de humidade, margens cortadas

Dim. - 45 x 59 cm € 150 - 225

“view of the great aqueduCt over the alCântara

valley near lisbon”, 
sepia engraving on paper by JOHN WELLS (c. 1790-1809),

according to an original drawing by ALEXANDRE-JEAN NOËL

(1752-1834), English, 18th C. (later), restoration, moisture

stains, cut margins
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701 estandarte,
algodão e feltro bordado

com Armas de Portugal

e inscrição “VIVA O S (SENHOR)

D. MIGUEL 1º REI ABSOLUTO”,

português, séc. XIX (1ª metade),

manchas

Dim. - 150 x 125 cm € 400 - 600

a banner,
cotton and felt embroidered 

with te coat of arms of Portugal 

and inscription “VIVA O S (SENHOR) 

D. MIGUEL 1º REI ABSOLUTO” / “LONG

LIVE D. MIGUEL I ABSOLUTE KING”,

Portuguese, 19th C. (1st half), stains

702 Pistola,
nogueira, ferro e metal amarelo, 

sistema de pederneira, inglesa, séc.

XVIII/XIX, vestígios de insectos xilófagos,

pequenos defeitos, marcada TOWER e GR

Dim. - 49 cm € 200 - 300

a flintloCk Pistol, 

walnut, iron and yellow metal, English,

18th/19th C., traces of wood insects, 

small defects, marked TOWER and GR

703 biCórnio de uniforme,
feltro com galões de tecido e plumas

aplicadas, com estojo original, séc. XIX,

marcado PIERRE POULARD-ANGERS

Dim. - 20 x 40 x 20 cm € 350 - 525

a uniform biCorne hat, 
felt with fabric bordures and feathers,

with original case, 19th C., marked

PIERRE POULARD-ANGERS
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704 antónio soares dos reis - 1847-1889,
“inglesa (mrs. elisa leeCh)”,
escultura em bronze dourado, base em mármore, 

assinada e datada de Lisboa - Novembro de 1881

Dim. - 15,5 cm (escultura)                € 160 - 240

Nota: escultura idêntica, em mármore, integra a colecção do Museu 

do Chiado, encontrando-se representada no respectivo catálogo 

- “Museu do Chiado - Arte Portuguesa - 1850-1950”. 

Lisboa: Instituto Português de Museus,1994, pp. 140-141, nº 82.

“the englishwoman” (mistress elisa leeCh),
gilt bronze sculpture, marble stand, 

signed and dated Lisbon - November 1881

705 antónio teiXeira loPes - 1866-1942,
busto feminino,
placa em bronze, assinada

Dim. - 53 x 41 cm € 700 - 1.050

a female bust, 
bronze plaque, signed
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706 Casal e Putto,
tapeçaria de fio de lã, decoração policromada, 

francesa, séc. XVII, cortada, restauros,

desgaste na policromia, bordadura adaptada

Dim. - 190 x 135 cm € 1.500 - 2.250

a CouPle and Putto, 
wool yarn tapestry, polychrome decoration, 

French, 17th C., trimmed, restoration, 

wear on polychrome, adapted bordure

707 Casal, senhora e Caçadores,
tapeçaria de fio de lã, decoração policromada, francesa, séc. XVII,

restauros, pequenas faltas e defeitos, falta da bordadura

Dim. - 203 x 122 cm € 1.800 - 2.700

a CouPle, a lady and hunters,
wool yarn tapestry, polychrome decoration, French, 17th C.,

restoration, small faults and defects, missing bordure

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  20/05/16  10:53  Página 293



294 cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio

708 são João evangelista e são luCas (?),
veludo verde bordado a fio de seda policromado

e metal prateado e dourado, europeus, séc. XVI/XVII, 

pequenos faltas e defeitos

Dim. - 41 x 53 cm (cada) cm € 1.000 - 1.500

st John the evangelist and st. luke (?),  
green velvet embroidered with polychrome silk thread 

and silver and gold metal, European, 16th/17th C., 

small faults and defects

a fabriC fragment, 
linen, silk and silver thread embroidered “Pomegranates”,

Islamic, 18th C.

709 fragmento de teCido,
linho, bordado a fio de seda e fio prateado “Romãs”,

islâmico, séc. XVIII

Dim. - 48 x 37 cm € 200 - 300

710 duas faiXas de Pálio,
seda bordada a veludo bordeaux com lhama dourada e galões,

portuguesas, séc. XVIII/XIX, sinais de uso, pequenas faltas

Dim. - 45,2 x 39 cm / 48,4 x 35 cm € 300 - 450

two Pallium bands, 
bordeaux velvet emboidered silk with gilt llama and bordure,

Portuguese, 18th/19th C., signs of use, small faults
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711 taPete grande,
Arraiolos, fio de lã, decoração policromada “Flores”, português,

séc. XX (meados), rasgões, faltas e defeitos, sinais de uso

Dim. - 715 x 400 cm € 2.000 - 3.000

712 taPete,
Arraiolos, fio de lã, decoração policromada 

“Flores”, português, séc. XVIII, faltas e defeitos, 

sinais de uso, emoldurado

Dim. - 95 x 200 cm € 500 - 750

713 taPete,
Arraiolos, fio de lã, decoração policromada

“Flores”, português, séc. XVIII, 

sinais de uso, emoldurado

Dim. - 101 x 210 cm € 500 - 750

a large CarPet, 
Arraiolos, wool yarn, polychrome decoration “Flowers” on black

background, Portuguese, 20th C. (mid), tears, faults and defects,

signs of use

a CarPet, 
wool yarn, polychrome decoration

“Flowers”, Portuguese, 18th C.,

signs of use, framed

a CarPet, 
Arraiolos, wool yarn, polychrome

decoration “Flowers”, Portuguese,

18h C., faults and defects, 

signs of use, framed
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714 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Padrão geométrico”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 430 x 328 cm € 1.200 - 1.800

a CarPet, wool yarn, polychrome decoration 

“Flowers”, Middle East, 20th C., signs of use

715 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Flores e animais”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 310 x 206 cm                                      € 1.000 - 1.500

a CarPet, wool yarn, polychrome decoration 

“Flowers and animals”, Middle East, 20th C., signs of use

717 taPete,
fio de seda, decoração policromada “Flores”, séc. XIX, sinais de uso

Dim. - 315 x 205 cm € 1.800 - 2.700

a CarPet, wool yarn, polychrome decoration 

“Flowers”, Middle East, 20th C., signs of use

716 taPete,
fio de seda, decoração a castanho e amarelo, 

Médio Oriente, séc. XX, muito desgaste na cor, defeitos

Dim. - 244 x 325 cm € 1.200 - 1.800

a CarPet, wool yarn, brown and yelow decoration, Middle East,

20th C., colour very worn, defects
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718 taPete,
fio de lã, decoração

policromada “Padrão geométrico”,

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 322 x 157 cm € 600 - 900

a CarPet, wool yarn, polychrome

decoration “Geometric pattern”, 

Middle East, 20th C., signs of use

721 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Flores”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 296 x 388 cm € 1.500 - 2.250

a CarPet, 
wool yarn, polychrome deocration “Flowers”, 

Meadle East, 20th C., signs of use

720 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Flores”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 387 x 290 cm € 1.500 - 2.250

a CarPet, 
wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 

Meadle East, 20th C., signs of use

719 taPete,
fio de lã, decoração policromada

“Flores”, Médio Oriente, séc. XX,

sinais de uso

Dim. - 375 x 275 cm

€ 1.200 - 1.800

a CarPet, wool yarn,

polychrome decoration “Flowers”,

Middle East, 20th C., signs of use
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723 esPelho,
nogueira com entalhamentos dourados, europeu, séc. XVIII,

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 131 x 80 cm € 800 - 1.200

a mirror, 
gilt carved walnut, European, 18th C., restorations, 

small fault and defects

722 esPelho,
Luís XVI (1774-1791), moldura em madeira entalhada e dourada,

chapa de espelho original, francês, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 124 x 64 cm € 600 - 900

a mirror, 
Louis XVI (1774-1791), carved and gilt wooden frame, 

original mirror plaque, French, small faults and defects, 

traces of wood insects

724 moldura,
madeira entalhada, vazada e dourada, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, restauros, pequenas faltas 

e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 112 x 140; 106 x 66 cm (interior); 

€ 1.500 - 2.250

a frame, 
carved, pierced and gilt wood, 

Portuguese, 17th/18th C., restorations, 

small faults and defects, races of wood insects
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726 Par de esPelhos,
românticos, molduras integralmente revestidas a espelho

gravado “Flores”, portugueses, séc. XIX/XX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 165 x 82 cm € 1.200 - 1.800

a Pair of mirrors, 
frames fully coated with etched mirror “Flowers”, romantic, 

Portuguese, 19th/20th C., small faults and defects

725 esPelho de grandes dimensões,
moldura em entalhada, vazada e policromada 

“Volutas e querubim”, cimalha com reserva 

“Cruz e insígnia IHS” , português, 

adaptação de elementos do séc. XVII, faltas e defeitos

Dim. - 207 x 118 cm € 1.400 - 2.100

a large mirror, 
carved, pierced and polychrome frame “Volutes and

Cherub”, cornice with reserve “Cross and insignia IHS”,

Portuguese, adaptation of 17th C. elements, 

faults and defects,

727 Par de esPelhos reCortados,
moldura em madeira entalhada e dourada, aplicações de placas de vidro

«eglomisé», espanhóis, séc. XIX, restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 76 cm € 400 - 600

a Pair of sCalloPed mirrors, carved and gilt wooden frame, applications of

«eglomisé» glass plaques, Spanish, 19th C., restoration, small faults and defects
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728 Par de esPelhos,
molduras em madeira entalhada e dourada, reservas com pinturas “Paisagens”, 

espanhóis, séc. XIX, restauros, pequenas faltas

Dim. - 23 x 19 cm € 300 - 450

a Pair of mirrors, 
engraved and gilt wooden frames, painted reserves “Landscapes”, 

Spanish, 19th C., restorations, small faults

729 esPelho ConveXo,
moldura em madeira e gesso relevado e dourado,

francês, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 91 x 84 cm € 400 - 600

a ConveX mirror, 
wooden and gilt plaster frame en relief, French,

19th C., small faults and defects, 

traces of wood insects

CML179_2sessao_132-307_2ª sessão  20/05/16  10:53  Página 300



cabral moncada leilões 179 | 31 de Maio 301

730 Par de Candeeiros de teCto,
bronze relevado, pingentes de vidro,

portugueses, séc. XX (anos 60), pequenos defeitos

Dim. - 65 x 65 cm € 800 - 1.200

731 lustre de CinCo lumes,
Napoleão III, bronze dourado, decoração relevada e cinzelada,

globos em cristal Baccarat, francês, séc. XIX (2ª metade),

originalmente a gás, electrificado

Dim. - 120 cm € 1.000 - 1.500

a five-light Chandelier, 
Napoleon III, gilt bronze, chiselled decoration en relief, 

Baccarat crystal globes, French, 19th C. (2nd half), 

originally a gas chandelier, now electrified

a Pair of Ceiling lamPs, 
bronze en relief, glass pendants, Portuguese, 20th C. (the 60s), 

small defects
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732 ConJunto de quatro girândolas de dois lumes,
bronze dourado, pingentes em cristal lapidado, 

portugueses, séc. XX (1ª metade), furos para electrificação

Dim. - 41x 28 cm € 800 - 1.200

a set of four two-light girandoles,
gilt bronze, cut crystal pendants, Portuguese, 20th C. (1st half),

electrification holes

733 Par de Chenets,
estilo Luís XV, bronze relevado,

franceses, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 33 x 29 x 15 cm € 400 - 600

a Pair of Chenets/andirons, 
Louis XV style, bronze en relief, French, 19th C., 

small defects

734 Par de aPliques de dois lumes,
estilo Luís XVI, bronze relevado e dourado, 

franceses, séc. XVIII/XIX, electrificados

Dim. - 37 cm € 300 - 450

a Pair of two-light wall sConCes, 
gilt bronze en relief, French, 18th/19th C., electrified

735 Par de aPliques de dois lumes,
estilo Luís XVI, bronze relevado e dourado, 

franceses, séc. XIX, electrificados

Dim. - 41 cm € 800 - 1.200

a Pair of two-light wall sConCes, 
Louis XVI style, gilt bronze en relief, French, 19th C., electrified
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737 lustre de saCo Com CinCo lumes,
estilo D. Maria, vidro com pingentes, bugios em bronze,

português, séc. XIX, faltas e substituições, electrificado

Dim. - 114 x 58,5 cm € 2.500 - 3.750

a five-light bag Chandelier, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, glass with pendants,

bronze candlesticks, Portuguese, 19th C., 

faults and replacements, electrified

736 lustre de «Chuveiro» de oito lumes,
estrutura em metal e vidro, pingentes e bobèches em vidro,

europeu, séc. XX (1ª metade), falta de uma vela de vidro,

electrificado, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 120 cm € 1.100 - 1.650

an eight-light waterfall Chandelier,
metal and glass frame, glass pendants and candle-guards

(bobèches), Europe, 20th C. (1st half), missing of a glass candle,

electrified, small faults and defects
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740 lustre de nove lumes,
estilo D. Maria, vidros e cristal,

português, séc. XX, 

pequenos defeitos

Dim. - 110 cm € 500 - 750

a nine-light Chandelier, 
D. Maria I (Queen of Portugal)

style, glass beads and crystal,

Portuguese, 20th C., 

small defects

739 lustre de nove lumes,
estrutura em metal e vidro, pingentes e bobèches 

em vidro, europeu, séc. XX (1ª metade), electrificado, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 105 cm € 1.000 - 1.500

a nine-light Chandelier, 
metal and glass frame, glass pendants and bobèches 

(candle-guards), European, 20th C. (1st half), electrified, 

small faults and defects

738 Candeeiro de teCto de dez lumes,
ferro forjado, lamparinas de vidro, português, séc. XVIII,

oxidação, pequenos defeitos, electrificado, vidros modernos

Dim. - 109 cm € 600 - 900

a ten-light Chandelier, 
wrought iron, glass lamps, Portuguese, 18th C., 

oxidation, small defects, electrified, modern glass
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741 Lampadário,
D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada 

e dourada, correntes e suporte em metal amarelo,

faltas no dourado

Dim. - 90 (total) cm € 120 - 180

a CeiLing Lamp, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

carved ad gilt wood, yellow metal chains 

and support, faults on the gilding

742 Lampadário,
metal prateado, suporte das correntes “Querubins” e “Sagrado

Coração de Maria”, português, séc. XVIII/XIX, sinais de uso

Dim. - 120 cm € 350 - 525

a CeiLing Lamp, 
silver metal, chains support “Cherubs” 

and “Sacred Heart of Mary”, Portuguese, 18th/19th C., 

signs of use
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LEILÃO 179 • 30, 31 de Maio e 1 de Junho de 2016 • 19h30

3ª SESSÃO - 1 de Junho - LOTES 751 - 1172

751 Casal de porCos,
par de esculturas em marfim, 
chinesas, séc. XX (meados)
Dim. - 6,5 cm; Peso - 97,89 g. € 150 - 225

pigs, 
a pair of ivory carvings, Chinese, 20th C. (mid)
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753 par de Canudos,
marfim esculpido, decoração relevada 
e vazada “Figuras orientais”, 
chineses - período Minguo (1912-1949),
Dim. - 10,5 cm € 400 - 600

a pair oF pharmaCy pots, 
carved ivory, pierced decoration 
en relief “Oriental figures”,
Chinese, Minguo period (1912-1949)

755 Figura Feminina oriental,
escultura em marfim, 
chinesa, séc. XX (meados)
Dim. - 18 cm (marfim)   € 350 - 525

an oriental Female Figurine, 
carved ivory, Chinese, 20th C. (mid)

752 Cartoneira reCortada,
marfim esculpido “Figuras orientais”,
chinesa, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 10,5 x 7 cm € 400 - 600

Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Deuxième
Partie”. Paris: Tardy, p. 282, nº 1.

a sCalloped Card Case, 
carved ivory “Oriental figures”, 
Chinese, 19th C. (2nd half)

754 inseCtos,
par de guaches 
sobre papel vegetal, 
chineses, séc. XIX (1ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 18,5 x 27 cm  € 200 - 300

inseCts, 
a pair of gouaches on tracing
paper, Chinese, 19th C., (1st half),
small faults and defects
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756 Caixa de mahjong,
madeira lacada de negro com incrustações de
madrepérola “Paisagem com pastor, gado e pássaro”,
interior com peças de jogo em bambu e osso gravado,
puxadores em cobre, quatro «réguas» em madeira lacada
de negro, chinesa - reinado Guangxu (1875-1908), 
pequenos restauros, pequena falta num puxador,
pequenos defeitos
Dim. - 17 x 24 x 17 cm € 200 - 300

a mahjong Box, 
black lacquer wood with
mother-of-pearl inlays “Landscape with shepherd,
cattle and bird”, interior with bamboo and
engraved bone game pieces, copper handles, 
four black lacquer wooden rulers, chinese, 
Guangxu period (1875-1908), small restoration,
small fault on one of he handles, small defects

757 Caixa de Costura Com gaveta,
madeira lacada de negro, decoração a dourado 
“Paisagens orientais”, interior com caixas e divisórias, 
pés zoomórficos, ferragens em metal, 
chinesa, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, desgaste na decoração
Dim. - 15,5 x 36 x 26 cm € 300 - 450

a working-Box with drawer,
black laquer wood, gilt decoration “Oriental landscapes”,
partitioned interior with boxes, zoomorphic feet, 
metal mounts, Chinese, 19th C. (2nd half), 
small faults and defects, wear on the decoration

758 Caixa de Costura Com gaveta,
madeira lacada de negro, decoração a dourado “Paisagens
orientais com figuras”, interior compartimentado, 
utensílios em osso, chinesa, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 16 x 35 x 23 cm € 200 - 300

a sewing Box with drawer, 
black lacquer wood, gilt decoration “Oriental landscapes 
with figures”, partitioned interior, bone tools, 
Chinese, 19th C. (2nd half), small faults and defects
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761 Bandeja Com duas pegas,
tamarindo, embutidos de madrepérola “Cães de Foo”, “Fénix”, “Vasos”
e “Flores”, pegas em metal prateado, chinesa, séc. XIX/XX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 73 x 39 cm € 150 - 225

a two-handle tray, 
tamarind, mother-of-pearl inlays “Foo Dogs”, “Phoenix”, “Vases” 
and “Flowers”, silver metal handles, Chinese, 19th/20th C., 
small fults and defects

760 sino,
bronze, decoração relevada “Dragões sobre nuvens”, 
chinês, séc. XIX (finais)
Dim. - 32 cm (sino) € 300 - 450

a Bell, 
bronze, decoration en relief “Dragons on clouds”, 
Chinese, 19th C., (late)

759 par de taças de liBação,
metal dourado, gravação “Paisagens e figuras orientais”,
chinesas, séc. XIX/XX, faltas e desgaste no dourado
Dim. - 12 x 11,5 cm; Peso - 141 g.               € 120 - 180

a pair oF liBation Cups,
gilt metal, engraving “Oriental landscapes and figures”,

Chinese, 19th/20th C., faults and wear to the gilt
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763 Cadeira de Braços artiCulável Com apoio de pés,
madeira exótica, tabela das costas vazada e entalhada 
“Kirin e dragão”, aplicações em metal, assento de corda, 
chinesa, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 112 x 74 x 69 cm € 1.500 - 2.250

an artiCulated armChair with Footrest,
exotic wood, pierced and carved back splat “Kirin and dragon”,
metal applications, rope seat, Chinese, 20th C., signs of use

764 BanCo,
tamarindo, chinês - período Minguo (1912-1949), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 44 x 49 x 39 cm € 200 - 300

a BenCh, 
tamarind, Chinese, Minguo period (1912-1949), 
small faults and defects

762 par de jardineiras duplas,
tamarindo com entalhamentos,
chinesas, reinado Guangxu (1875-1908),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 98 x 84 x 32 cm

€ 3.000 - 4.500

a pair oF douBle jardinières, 
carved tamarind, Chinese, 
Guangxu period (1875-1908), 
small faults and defects
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765 CaBaia,
seda azul bordada a matiz “Flores”, 
chinesa - período Minguo (1912-1949), sinais de uso
Dim. - 97 x 151 cm € 150 - 225

766 CaBaia,
seda preta bordada a matiz “Flores” e “Objectos auspiciosos”, 
chinesa - período Minguo (1912-1949), sinais de uso
Dim. - 107 x 150 cm € 150 - 225

a CaBaia roBe, 
hue embroidered blue silk “Flowers”,
Chinese, Minguo period (1912-1949),
signs of use

a CaBaia roBe, 
hue embroidered black silk 
“Flowers” and “Fortune objects”, 
Chinese, Minguo period (1912-1949), signs of use

CML179_3sessao_308-477_3  20/05/16  11:26  Página 312



cabral moncada leilões 179 | 1 de Junho 313

767 saia,
seda rosa bordada “Flores e borboletas”,
China - reinado Guangxu (1875-1908),
sinais de uso, manchas
Dim. - 102 x 150 cm € 80 - 120

a skirt,
embroidered yellow
silk “Flowers and butterflies”, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908), 
signs of use, stain

768 saia,
seda laranja bordada 
“Flores e borboletas”, 
China - reinado Guangxu (1875-1908),
sinais de uso
Dim. - 102 x 150 cm € 100 - 150

a skirt,
embroidered pink 
silk “Flowers and butterflies”, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908), 
signs of use, stain

769 saia,
seda amarela bordada 
“Flores e borboletas”, 
China - reinado Guangxu (1875-1908),
sinais de uso
Dim. - 101 x 122 cm € 80 - 120

a skirt,
embroidered yellow silk, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908),
signs of use
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772 pote,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Meninos e flores”,

reinado Wanli (1573-1620), 

cabelos e defeitos de fabrico

Dim. - 14 cm € 150 - 225

a pot, 
Chinese porcelain, blue decoration

“Boys and flowers”, 

Wanli period (1573-1620), hairlines 

and manufacture defects

771 prato reCortado,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Paisagem com gamo”,

reinado Wanli (1573-1620), 

esbeiçadela

Dim. - 21 cm € 400 - 600

a sCalloped dish, 
Chinese porcelain, blue decoration

“Landscape with deer”, 

Wanli period (1573-1620), chip

770 Covilhete redondo,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Divindade oriental 

- Liu Hai e sapo de três patas”, 

período de transição entre as dinastias

Ming e Qing, séc. XVII, 

pequenas esbeiçadelas, marcado

Dim. - 21 cm € 150 - 225

a round small dish, 
Chinese porcelain, blue decoration

“Oriental Deity - Liu Hai and 

three-legged Toad”, period of transition

between the Ming and Qing dynasties,

17th C., small chips, marked

770

772

771
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773 pote Com tampa,
porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”, 

reinado Wanli (1573-1620), falta no bordo e grandes cabelos,

esbeiçadela na tampa

Dim. - 37 cm € 500 - 750

a pot with Cover, 
Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”, 

Wanli period (1573-1620), fault on the rim 

and huge restored hairlines, chip on the cover

774 pote,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722), restaurado, falta da tampa

Dim. - 61 cm € 4.000 - 6.000

a pot, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), restored, missing cover

773

774
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777

776

776 dois pratos gomados,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «rouge-de-fer» e dourado “Figuras orientais”,

reinado Kangxi (1662-1722), cabelos, 

esbeiçadelas, pequenas faltas no vidrado

Dim. - 22 cm € 500 - 750

a pair oF gadrooned dishes, 
Chinese export porcelain, «rouge-de-fer»and gilt

decoration “Oriental figures”, Kangxi period (1662-1722),

hairlines, small faults on the glaze

777 Covilhete,
porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenas esbeiçadelas e pequenas faltas 

no vidrado do bordo, marcado

Dim. - 34 cm € 250 - 375

a small dish, 
Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), small chips 

and small faults on the rim’s glaze, marked

775 Covilhete quadrado,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul, «rouge-de-fer» e dourado

“Flores”, reinado Kangxi (1662-1722),

esbeiçadela, desgaste no dourado

Dim. - 14,5 x 14,5 cm € 150 - 225

a square small dish, 
Chinese export porcelain, blue, «rouge-de-fer»

and gilt decoration “Flowers”, Kangxi period

(1662-1722), chip, wear to the gilt
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778 pote,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada «Wucai» 

«Cães de Foo», reinado Kangxi (1662-1722), 

tampa em madeira entalhada

Dim. - 28 cm € 1.000 - 1.500

a pot, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Wucai” 

«Foo dogs», Kangxi period (1662-1722), carved wooden cover

779 kendi,
porcelana chinesa, decoração «Imari» “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), restauros no bocal, no corpo e no bico

Dim. - 23 cm € 800 - 1.200

a kendi,
Chinese porcelain, Imari decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), restored

780 laughing Boy,
porcelana chinesa, decoração policromada “Família Verde”, 

reinado Kangxi (1662-1722), pequenas faltas, pequena esbeiçadela

Dim. - 29 cm € 600 - 900

a laughing Boy, 
Chinese porcelain, polychrome decoration “Famille verte”, 

Kangxi period (1662-1722), small faults, small chip
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781 Covilhete poliloBado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Escudo com monograma e timbre

heráldico”,  reinado Jiaqing (1796-1820),

desgaste no dourado

Dim. - 2 x 15 x 14,5 cm € 150 - 225

a polyloBate small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

and gilt decoration “Shield with

monogram and heraldic crest”, Jiaqing

period (1796-1820), wear to the gilt

782 Covilhete reCortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado do bordo

Dim. - 2 x 13 x 12 cm € 200 - 300

a sCalloped small dish,
Chinese export porcelain, gilt and

polychrome decoration “Oriental

figures”, Qianlong period (1736-1795),

wear to the rim’s gilt

783 Covilhete poliloBado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Paisagem oriental”,

aba com friso e filetes dourados,

reinado Jiaqing (1796-1820), 

desgaste no dourado

Dim. - 2 x 14,5 x 13,5 cm  € 120 - 180

a polyloBate small dish, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Oriental landscape”, rim

with gilt frieze and fillets, Jiaqing

period (1796-1820), wear to the gilt

784 Covilhete reCortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Cães junto 

a árvore”, reinado Qianlong (1736-1795),

desgaste na decoração

Dim. - 2 x 13,5 x 12 cm € 200 - 300

a sCalloped small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Hounds by the tree”,

Qianlong period (1736-1795), 

wear to the decoration

785 Covilhete poliloBado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Figuras

orientais”, aba a azul e dourado 

com reservas a rosa “Ramos”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

algum desgaste no dourado

Dim. - 1,5 x 13 x 12 cm € 180 - 270

a polyloBate small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures”, blue and

gilt rim with pink reserves “Branches”,

Qianlong period (1736-1795), some wear

to the gilt

786 Covilhete reCortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste na decoração

Dim. - 2,5 x 14 x 13 cm € 120 - 180

a sCalloped small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795), wear to the decoration

787 Covilhete reCortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Figuras

orientais”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 14 x 12,5 cm € 200 - 300

a sCalloped small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures”, 

Qianlong period (1736-1795)

788 Covilhete poliloBado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Paisagem oriental”,

bordo dourado,  

reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 2 x 14,5 x 14 cm € 120 - 180

a polyloBate small dish, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Oriental landscape”, 

gilt rim, Jiaqing period (1796-1820)

789 Covilhete reCortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado do bordo

Dim. - 2 x 13 x 11,5 cm € 200 - 300

a sCalloped small dish, 
Chinese export porcelain, gilt and

polychrome decoration “Oriental

figures”, Qianlong period (1736-1795),

wear to the rim’s gilt

790 Covilhete poliloBado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

centro relevado “Florão”, 

reinado Yongzheng (1722-1735),

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 16,5 cm € 150 - 225

a polyloBate small dish, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Flowers”, centre en relief

“Fleuron”, Yongzheng period

(1722-1735), small chips
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793 par de pratos ,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), um com

cabelos no fundo e pequenas esbeiçadelas

Dim. - 23 cm € 300 - 450

a pair oF dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome 

and gilt decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), one with

hairlines at the bottom and small chips

792 par de galhetas Com tampa,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada 

“Figuras orientais” sobre fundo «chocolate», 

reinado Qianlong (1736-1795), 

um com restauro no bico, 

algum desgaste no dourado

Dim. - 15,5 cm € 250 - 375

a pair oF Cruets with Cover, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt

decoration “Oriental figures” on “chocolate”

background, Qianlong period (1736-1795), one

with restored spout, some wear to the gilt

791 par de Covilhetes pequenos reCortados,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Família Verde»

policromada e dourada “Flores”, reinado Kangxi (1662-1722),

pequenas esbeiçadelas no bordo, 

um com esbeiçadela e cabelos na aba

Dim. - 2,5 x 15 cm € 200 - 300

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu

Groninger, encontrando-se representado em JORG, Christiaan J.A.

Jorg - “Famille Verte - Chinese Porcelain in Green Enamels”, Bai,

2011, p. 140, nº 133.

a pair oF small sCalloped dishes, Chinese export

porcelain, “Famille verte”, polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Kangxi period (1662-1722), small chips on the

rim, one with chips and hairlines on the rim
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794 par de pratoS grandeS,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Paisagem oriental”,

aba com armas de família europeia,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 32 cm € 2.000 - 3.000

a pair of large diSheS, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Oriental landscape”, 

rim with coat of arms of an

European family, Qianlong period

(1736-1795), small chips

795 prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul, «rouge de fer» 

e dourado “Fénix e flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

esbeiçadelas no bordo, marcado

Dim. - 40,5 cm                       € 700 - 1.050

a large diSh, 
Chinese export porcelain, blue, «rouge-de-fer»

and gilt decoration “Phoenix and flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), 

chips on the rim, marked

796 Jardineira recortada,
porcelana chinesa, decoração a azul

“Dragão, fénix e flores”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequena falta no vidrado do bordo

Dim. - 6 x 27 x 21 cm € 150 - 225

a Scalloped Jardinière, 
Chinese porcelain, blue decoration

“Dragon, Phoenix and flowers”,

Guangxu period (1875-1908)
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797 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Paisagem oriental”,

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadela, ligeiras faltas 

no vidrado do bordo

Dim. - 2 x 16 x 10 cm € 120 - 180

a Scalloped Small oval diSh, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Oriental landscape”,

Qianlong period (1736-1795), chip,

slight faults on the rim’s glaze

798 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Figuras

orientais”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 13 x 8 cm € 120 - 180

a Scalloped oval Small diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures”, 

Qianlong period (1736-1795)

799 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada 

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 1,5 x 12 x 8 cm € 150 - 225

a Scalloped oval Small diSh, 

Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures”, Qianlong

period (1736-1795), slight chips

800 covilhete polilobado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 13,5 cm € 150 - 225

a polylobate Small diSh, 
Chinese export porcelain, 

blue decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795)

801 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Figuras

orientais”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 1,5 x 12,5 x 8,5 cm  € 150 - 225

a Scalloped oval Small diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures”, 

Qianlong period (1736-1795)

802 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 13 x 9 cm € 120 - 180

a Scalloped oval Small diSh, 
Chinese export porcelain, gilt and

polychrome decoration “Oriental

figures”, Qianlong period (1736-1795)

803 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeiçadelas restauradas

Dim. - 1,5 x 12,5 x 9 cm € 120 - 180

a Scalloped oval Small diSh, 
Chinese export porcelain, gilt and

polychrome decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), 

restored small chips

804 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 12,5 x 8 cm € 120 - 180

a Scalloped oval Small diSh, 
Chinese export porcelain, 

polychrome decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795)

805 covilhete polilobado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

restos de dourado no bordo

Dim. - 1,5 x 12,5 x 11,5 cm € 120 - 180

a polylobate Small diSh, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795), traces of gilt on the rim

806 covilhete oval recortado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 2 x 13 x 8,5 cm € 150 - 225

a Scalloped Small oval diSh, 
Chinese export porcelain, gilt and

polychrome decoration “Oriental

figures”, Qianlong period (1736-1795)
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807 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul, policromada 

e dourada “Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadelas, desgaste no dourado

Dim. - 13 cm € 200 - 300
Nota: vd. exemplar semelhante integrou 

a exposição “O Chá da China - Uma Colecção

Particular”. Lisboa: Museu do Centro

Científico e Cultural de Macau, 2005, 

pp. 194 e 195, nº 128.

a teapot,
Chinese export porcelain, blue,

polychrome and gilt decoration

“Oriental figures”, Qianlong period

(1736-1795), chips, wear to the gilt

808 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a negro e dourado

“Borboletas e flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

faltas no vidrado

Dim. - 13 cm € 180 - 270

a teapot, 
Chinese export porcelain, black and gilt

decoration “Butterflies and flowers”,

Qianlong period (1736-1795), 

fault on the glaze

809 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadela no bico, 

desgaste no dourado

Dim. - 12 cm € 250 - 375
Nota idêntica à do lote 807, 

p. 194 e 195, nº 128.

a teapot, 
Chinese export porcelain, polychrome

and gilt decoration “Oriental figures”,

Qianlong period (1736-1795), chip on

the spout, wear to the gilt

810 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Vasos com flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 12,5 cm € 200 - 300

a teapot, 
Chinese export porcelain, polychrome

and gilt decoration “Vases with

flowers”, Qianlong period (1736-1795)

811 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração gomada a azul, 

«rouge-de-fer» e dourado “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722),

esbeiçadelas, faltas no vidrado

Dim. - 10,5 cm € 200 - 300

a teapot, 
Chinese export porcelain, gadrooned

blue, gilt and «rouge-de-fer» decoration

“Flowers”, Kangxi period (1662-1722),

chips, faults on the glaze

812 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Família Negra» 

com reservas policromadas e douradas

“Pássaros e flores”, 

reinado Yongzheng (1722-1735),

desgaste no dourado

Dim. - 12 x 15 x 10 cm € 500 - 750

Nota: vd. exemplar semelhante integrou 

a exposição “O Chá da China - Uma Colecção

Particular”. Lisboa: Museu do Centro

Científico e Cultural de Macau, 2005, 

pp. 262-264, nºs 212 e 213.

a teapot, 
Chinese export porcelain, «Famille noir»

decoration with polychrome and gilt

reserves “Birds and flowers”, Yongzheng

period (1722-1735), wear to the gilt

813 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «chocolate», reservas 

a rouge-de-fer, negro e dourado

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadelas na tampa

Dim. - 11,5 cm € 150 - 225

Nota: vd. exemplar semelhante integrou 

a exposição “O Chá da China - Uma Colecção

Particular”. Lisboa: Museu do Centro

Científico e Cultural de Macau, 2005, pp.

266-268, nºs 214, 215, 216 e 217.

a teapot, 
Chinese export porcelain, «chocolate»

decoration, «rouge-de-fer», black and

gilt reserves “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795), chips on the cover

814 bule gomado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

reinado Yongzheng (1722-1735),

pequeno restauro na base do bico,

pequenas esbeiçadelas 

Dim. - 9,5 cm (bule) € 350 - 525

a gadrooned teapot, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Flowers”, Yongzheng 

(1722-1735), small restoration on the

spout’s base, small chips

815 bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

pega e bico relevado, 

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadela no bico

Dim. - 12 cm € 250 - 375
Nota idêntica à do lote 807, nº 111.

a teapot, 
Chinese exort porcelain, polychrome

decoration “Flowers”, handle and spout

en relief, Qianlong period (1736-1795),

chip on the spout
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816 par de pratoS grandeS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul e dourado “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

esbeiçadelas, desgaste no dourado

Dim. - 34,5 cm € 700 - 1.050

a pair of large diSheS, 
Chinese export porcelain, blue and gilt

decoration “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795), chips, wear to the gilt

817 par de pratoS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada 

“Figuras orientais com gamos”, 

reinado Yongzheng (1722-1735), 

pequena esbeiçadela de um bordo

Dim. - 22,5 cm € 500 - 750

a pair of diSheS, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figures with deers”,

Yongzheng period (1722-1735), 

small chip on a rim

818 prato grande oitavado,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores e caranguejos”, 

reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela

Dim. - 36,5 cm € 1.500 - 2.250

a large octagonal diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration

“Flowers an Crabs”, Qianlong period (1736-1795), smal chip
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819 prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 35 cm € 1.000 - 1.500

a large diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), small chips

820 terrina redonda,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado

Dim. - 19 x 25 cm € 900 - 1.350

a round tureen, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

821 traveSSeiro,
porcelana chinesa, 

decoração policromada “Flores”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 16 x 38 x 12 cm       € 700 - 1.050

a pillow, 
Chinese porcelain, polychrome decoration 

“Flowers”, Guangxu period (1875-1908), 

small wear to the decoration
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822 lapidário e agiota,
par de óleos sobre madeira, 

escola holandesa, séc. XIX

Dim. - 26 x 19,5 cm € 500 - 750

a lapidary and a moneylender,
pair of oils on board, Dutch school, 19th C.

824 interior com JogadoreS,
óleo sobre tela, escola holandesa, séc. XIX,

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 48 x 61 cm € 1.200 - 1.800

a domeStic Scene with playerS, 
oil on canvas, Dutch school, 19th C., 

relined, 

small restoration

823 retrato de Senhor,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII

pequenos restauros

Dim. - 74 x 60 cm € 1.000 - 1.500

a portrait of a gentleman,
oil on canvas, French School, 18th. C. 

small restorations 
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825 paiSagem com figuraS e animaiS

perto de ruínaS,
óleo sobre madeira ao gosto de Jean

Pillement, escola francesa, séc. XVIII/XIX

Dim. - 25 x 19 cm € 800 - 1.200

landScape with figureS and animalS

near ruinS, 
Jean Pillement manner, 

French school, 18th/19th C.

826 paiSagem com marinha e figuraS,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII,

reentelado, restauros

Dim. - 93,5 x 80,5 cm € 1.400 - 2.100

a marine landScape with figureS, 
oil on canvas, French school, 18th C.,

relined, restorations

825afiguraS Junto a ruínaS cláSSicaS,
óleo sobre madeira, escola italiana, séc. XIX (1ª metade)

Dim. - 26 x 31 cm € 500 - 750

figureS near claSSical ruinS,
oil on board, Italian school, 19th C. (1st half)
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827 cenaS de batalha,
par de óleos sobre tela, escola europeia, séc. XVIII,
reentelados, pequenos restauros, 
pequenas faltas na pintura
Dim. - 46 x 65,5 cm € 800 - 1.200

828 paiSagem com figuraS e ruínaS,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII,
reentelado, restauros
Dim. - 109 x 180 cm € 1.500 - 2.250

landScape with figureS and ruinS,
oil on canvas, European school, 18th C.,
relined, restorations

829 retrato de fidalgo,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 41,5 x 33, 5 cm € 500 - 750

portrait of a nobleman, 
oil on canvas, French school, 17th/18th C.,
relined, small restorations

battleS, 
a pair of oils on canvas, European school, 18th C., 
relined, restorations, small faults on the painting
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830 paiSagem - figuraS e caSario

perto do mar,
óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XVIII, reentelado, 
pequenos restauros
Dim. - 74 x 108 cm

€ 1.200 - 1.800

landScape - figureS and houSeS

near the Sea, 
oil on canvas, Dutch school, 18th C.,
relined, small defects

831 batalha de cavalaria,
óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 82 x 104 cm

€ 2.500 - 3.750

a cavalry battle, 
oil on canvas, French school, 18th C.,
relined, restoration, 
small faults on the painting
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832 porto de mar com figuraS,
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XVIII, 
reentelado, restauros, assinado com monograma JM
Dim. - 53,5 x 76,5

€ 1.200 - 1.800
a Sea port with figureS, 
oil on canvas, Irish school, 18th C., relined,
restoration, signed with JM monogram

833 paiSagem,
óleo sobre tela,
escola francesa, séc. XIX, restauros
Dim. - 68 x 88,5 cm € 1.300 - 1.950

landScape, 
oil on canvas, French school, 19th C., restoration

834 paiSagem com figuraS em marcha,
óleo sobre tela, escola holandesa, séc. XVII,
reentelado, pequenos restauros,
pequenas faltas na pintura, pequenos defeitos
Dim. - 65 x 82 cm € 1.000 - 1.500

landScape with figureS in motion, 
oil on canvas, Dutch school, 17th C., relined, 
small restoration, small faults on the painting 
and small defects
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835 paiSagem com ruínaS e rio,
óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII, 
reentelado e restaurado
Dim. - 87 x 74 cm

€ 800 - 1.200

landScape with ruinS and river, 
oil on canvas, Italian school, 18th C.,
relined and restored

836 figuraS Junto a moSteiro,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII, 
reentelado e restaurado
Dim. - 135 x 99 cm

€ 1.200 - 1.800

figureS near a monaStery, 
oil on canvas, French, 18th C., 
relined and restored

CML179_3sessao_308-477_3  20/05/16  11:28  Página 333



334 cabral moncada leilões 179 | 1 de Junho

837 paStoreS e gado,
quatro óleos sobre madeira, escola holandesa, séc. XVIII (2ª metade), 
marcados no verso CP
Dim. - 19,5 x 26 cm € 2.000 - 3.000

SheppardS and cattle,
four oils on wood, dutch school, 18th C. (2nd Half), marked CP on the back

838 paStor e gado Junto a ruínaS cláSSicaS,
óleo sobre madeira, 
escola italiana, séc. XVIII
Dim. - 32 x 43,5 cm € 700 - 1.050

Shepherd and cattle near claSSical ruinS, 
oil on board, 
Italian school, 18th C.
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839 rinaldo e armida e erminia e oS paStoreS,
par de óleos sobre tela, escola europeia, séc. XVII/XVIII, 
um com rasgões pequenos restauros e pequenas faltas na pintura, outro reentelado e restaurado
Dim. - 96 x 121 cm € 2.500 - 3.750

Nota: Ambas as pinturas ilustram episódios do poema épico de Torquato Tasso (1544-1595), “Gerusalemme Liberata”. 
Publicado em 1581, composto por 20 Cantos, “Rinaldo e Armida” referem-se ao Canto XIV e “Erminia e os Pastores” ao Canto XVII.

rinald and armida and erminia and the ShepherdS, 
a pair of oils on canvas, European school, 17th/18th C., one with tears and small restoraton and faults on the painting, 
the other relined and restored

840 alegoria à ciência e à indúStria,
par de óleos sobre tela, escola francesa, séc. XVIII, restauros antigos, faltas na pintura
Dim. - 112 x 150 cm € 6.000 - 9.000

an allegory to Science and induStry,
a pair of oils on canvas, French school, 18th C., old restoration, faults on the painting
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842 marinha com figura,
óleo sobre tela, restauros, 
assinado OLE JUUL - 1852-1927
Dim. - 37 x 60 cm   € 600 - 900

a marine with figure, 
oil on canvas, restoration, 
signed OLE JUUL - 1852-1927

843 figura feminina “cigana”,
óleo sobre madeira, 
escola europeia, séc. XIX/XX,
restauros, assinado M. HIFTER 
(act. 1880-1920)
Dim. - 48 x 27 cm € 400 - 600

a female figure “gypSy woman”, 
oil on board, European school,
19th/20th C., restorations, 
signed M. HIFTER (1880-1920 act.)

841 paiSagem com vacaS e figuraS,
óleo sobre tela, escola francesa,
séc. XIX/XX, pequenos restauros
Dim. - 52 x 71,5 cm

€ 600 - 900

a landcaSpe with cowS

and figureS, 
oil on canvas, French school,
19th/20th C., small restoration
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844 observando o baLão,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XVIII/XIX, 
restauros, reentelado, defeitos na tela
Dim. - 96 x 75 cm

€ 1.200 - 1.800

watching the baLLoon, 
oil on canvas, French school, 18th/19th C.,
restoration, relined, defects on the canvas

845 Paisagem com figuras junto a casa,
óleo sobre laminado de madeira, 
escola inglesa, séc. XIX, 
assinado PERCY R. CRAFT
(provavelmente Percy Robert Craft 
- 1856-1934)
Dim. - 25,5 x 34 cm

€ 700 - 1.050

LandscaPe with figures

near a house, 
oil on chipboard, English school, 
19th C., signed PERCY R. CRAFT
(probably Percy Robert Craft 
- 1856-1934)
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846 vista de canaL de veneza,
aguarela sobre papel, pequenos defeitos,
assinada N. BIGAGLIA (provavelmente
Nicola Bigaglia - 1841-1908) 
e datado de 1895 
Dim. - 98 x 58 cm € 1.200 - 1.800

view of the canaL in venice, 
watercolour on paper, small defects, 
signed N. BIGAGLIA (probably Nicola
Bigaglia - 1841-1908) and dated 1895

847 sem títuLo,
óleo sobre tela, 
escola europeia, séc. XIX, 
assinado C. E. TUCK (?)
Dim. - 90 x 50,5 cm

€ 1.800 - 2.700

untitLed, 
oil on canvas, 
European school, 19th C., 
signed C. E. TUCK (?)
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848 senhora Lendo ao esPeLho,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XX, 
pequenos restauros
Dim. - 137 x 99,5 cm

€ 3.500 - 5.250

a Lady reading by the mirror, 
oil on canvas, European school, 20th C., small restoration

849 raPaz,
óleo sobre tela, craquelé, assinado J. OPPENHEIMER
(provavelmente Joseph Oppenheimer - 1876-1966 ) 
e datado de 1927
Dim. - 100 x 80 cm

€ 5.500 - 8.250

a boy, 
oil on canvas, craquelé, signed J. OPPENHEIMER 
(probably Joseph Oppenheimer - 1876-1966) and dated 1927
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850 Par de castiçais “figuras cLássicas”,
Napoleão III, bronze relevado, dourado 

e à «patine noir», 

franceses, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos

Dim. - 31 x 10 x 10 cm € 600 - 900

a Pair of cadLesticks

(cLassicaL figures), 
Napoleon III, 

gilt bronze en relief and «à patine noir», 

French, 19th C. (2nd half),

small defects

851 Par de urnas «cassoLettes»,
estilo Luís XVI, bronze dourado, 

decoração relevada e cinzelada, 

francesas, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos

Dim. - 23 cm € 400 - 600

a Pair of “cassoLettes”, 
Louis XVI manner, gilt bronze, 

chiselled decoration en relief, 

French,, 19th C., (2nd half), 

small defects

852 Par de urnas,
Napoleão III, bronze dourado, prateado 

e à «patine noir», decoração relevada 

e cinzelada “Figuras clássicas”, 

bases em mármore negro, francesas, 

séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 21 x 10 x 12 cm € 400 - 600

a Pair of urns, gilt and silver bronze

“patine noir”, chiselled decoration 

en relief “Classical figures”, 

black marble stands, French, 

19th C., (2nd half), small defects
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853 Par de candeLabros,
estilo Luís XV, 

bronze dourado e «à patine noir» relevado e cinzelado “Putti”, 

franceses, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos

Dim. - 65 cm € 2.000 - 3.000

a Pair of candeLabra, 
Louis XV style, chiselled, 

gilt bronze en relief «à patine noir» “Putti”, 

French, 19th C. (2nd half), 

small defects
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854 Par de castiçais,
estilo Luís XVI, bronze dourado, 

decoração canelada e cinzelada, 

franceses, séc. XIX, pequenos defeitos, desgaste no dourado

Dim. - 26 cm € 300 - 450

a Pair of candLesticks,
Louis XVI manner, gilt bronze, 

ribbed and chiselled decoration, French, 19th C., 

small defects, wear to te gilding

855 Par de castiçais,
estilo Luís XVI, bronze dourado, decoração relevada e cinzelada

“Grinaldas”, franceses, séc. XIX, algum desgaste no dourado

Dim. - 27 cm € 250 - 375

Pair of candLesticks, Louis XVI style, gilt bronze, 

chiselled decoration en relief “Garlands”, French, 19th C., 

some wear to the gilt

856 Pára-fogo,
estilo Luís XVI, bronze patinado, 

decoração relevada e cinzelada com reserva “Figura feminina”,

francês, séc. XIX/XX, sinais de uso

Dim. - 85 x 65 x 25 cm € 500 - 750

a fire screen, Louis XVI manner, patinated bronze, 

chiselled decoration en relief with reserve “Female figure”,

French, 19th/20th C., signs of use
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857 Par de candeLabros de cinco Lumes,
Napoleão III, bronze relevado e cinzelado “Putti”, 

franceses, séc. XIX (2ª metade), 

sinais de uso, pequeno desgaste no dourado

Dim. - 58 x 25 x 13 cm € 2.500 - 3.750

a Pair of five-Light candeLabra, 
Napoleon III, chiselled bronze en relief “Putti”, 

French, 19th C. (2nd half), 

signs of use, small wear to the gilt
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858 diana

- deusa da caça,
escultura em bronze

dourado, francesa, 

séc. XIX, 

pequenos defeitos, falta

de parte da flecha,

assinada HOUDON

(possivelmente 

Jean-Antoine Houdon 

- 1741-1828), 

numerada 5387

Dim. - 36 cm

€ 300 - 450

859 bustos de Personagens da antiguidade cLássica,
par de esculturas de «Grand-Tour» em bronze patinado, 

italianas, séc. XIX

Dim. - 18 cm € 250 - 375

busts of cLassicaL atiquity figures, 
a pair of patinated bronze “Grand-Tour” sculptures, 

Italian,, 19th C.

860 cão de “aLcibíades”,
escultura de «Grand Tour» em mármore verde «Serpentine»,

italiana, séc. XIX, esbeiçadelas, pequenos restauros nas orelhas

Dim. - 17 x 16 x 9 cm € 120 - 180

the hound of aLcibiades, 
«Serpentine» green marble ‘Grand Tour’ sculpture,

Italian, 19th C., chips, small restorations on the ears

861 Leão “médici”,
escultura de «Grand Tour» em mármore verde «Serpentine»,

italiana, séc. XIX, pequenas esbeiçadelas

Dim. - 12 x 14,5 x 5,5 cm € 100 - 150

médici “Lion”, 
a «Serpentine» green marble “Grand Tour” sculpture, 

Italian, 19th C., small chipps

diana - goddess of the hunt, 
gilt bronze sculpture, French, 19th C.,

small defects, missing part of the arrow
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862 índios,
par de esculturas em antimónio patinado, 

bases em madeira ebanizada, francesas, séc. XIX/XX, 

pequenos defeitos nas bases, assinadas SALMSON

(provavelmente Jean Jules B. Salmson - 1823-1902)

Dim. - 57 cm € 1.500 - 2.250

a Pair of indians, 
patinated antimony sculptures, ebonised wooden stands,

French, 19th/20th C., small defects on the stands, signed

SALMSON (probably Jean jules B. Salmson - 1823-1902)
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863 serviço individuaL de viagem,
porcelana de Viena, decoração

monocroma a dourado “Grinalda 

de folhas”, composto por prato raso,

prato de sopa e prato coberto,

austríaco, séc. XVIII/XIX, estojo original

em madeira forrado a couro vermelho,

interior em seda, 

ferragens em bronze, marcado

Dim. - 24 (prato raso) cm

€ 1.600 - 2.400

an individuaL traveL service, 
Vienna porcelain, monochrome 

gilt decoration “Garland of leaves”,

composed of a shallow plate, 

a soup plate and a covered dish,

Austrian, 18th/19th C., red leather

lined original wooden case, silk

interior, bronze mounts, marked

864 candeeiro,
porcelana, decoração a azul, montagens em bronze, 

francês séc. XIX (2ª metade), marcado GAGNEAU

Dim. - 45 cm € 200 - 300
Nota: vd. Folha de catálogo - Candeeiros - de GAGNEAU & Cie, RUE LAFAYETTE 115 & 117, Paris

a LamP,
porcelain, blue decoration, bronze mounts, French, 19th C. (2nd half), 

marked GAGNEAU - 115 RUE LAFAYETTE

865 Prato,
porcelana, decoração policromada “Le Jaguard mâle”, 

aba a azul e dourado, francês, séc. XIX, algum desgaste

na decoração, marcado DARTE - PALAIS ROYAL, Nº 21

Dim. - 23 cm € 120 - 180

a dish, porcelain, polychrome decoration “Le Jaguard

mâle” (The Male Jaguar), blue and gilt rim, French, 19th

C., some wear on decoration, marked DARTE-PALAIS

ROYAL, no. 21
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866 Par de fLoreiras,
Napoleão III, porcelana, decoração relevada, policromada e dourada “Flores”, 

francesas, séc. XIX, uma com colagens nas pegas, desgaste no dourado, 

marcadas HA & Cie, possivelmente Havilland & Compagnie

Dim. - 29 x 40 x 24 cm € 500 - 750

a Pair of fLower Pots,
Napoleon III, porcelain,

polychrome and gilt decoration en relief, “Flowers”, French, 19th C., 

one with gluing on the handles, wear to the gilt,

marked HA & Cie, possibly Havilland & Compagnie

868 fLoreira,
porcelana de Meissen, 

decoração vazada, relevada 

e monocroma a branco “Flores 

e concheados”, alemã, séc. XIX, 

ligeiras faltas nos relevos, marcada

Dim. - 12 x 25,5 x 18,5 cm

€ 200 - 300

a fLower Pot, 
Meissen porcelain, pierced white

monochrome decoration en relief

“Flowers and Shell motifs”, 

German, 19th C., 

slight faults on the reliefs, marked

867 escrivaninha “turco”,
porcelana de «Vieux-Paris», decoração

policromada e dourada, francesa, séc.

XIX, desgaste no dourado dos tinteiros

Dim. - 22 x 16 x 10 cm € 120 - 180

an inkstand - a turk, 
“Vieux-Paris” porcelain, polychrome 

and gilt decoration, French,, 19th C.,

wear to the inkwells’ gilding
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869 Par de castiçais,
Arte Nova, bronze, decoração relevada e cinzelada “Borboletas”,

franceses, séc. XIX (4º quartel), pequenos defeitos

Dim. - 26,5 cm € 150 - 225

a Pair of cadLesticks,
art nouveau, bronze, chiselled decoration en relief “Butterflies”,

French, 19th C., (4th quarter), small defects

870 castiçaL,
Império, bronze relevado e dourado, 

francês, séc. XIX (1º quartel), 

aparentemente falta uma parte do fuste, 

pequeno desgaste no dourado, amolgadela

Dim. - 21 cm € 200 - 300

a candLestick,
empire, gilt bronze en relief,

French, 19th C. (1st quarter), 

apparently part of stem missing, small wear to the gilt, bruise

871 Par de castiçais,
estilo Luís XV, bronze relevado e dourado, 

franceses, séc. XIX, desgaste no dourado

Dim. - 30 cm € 500 - 750

a Pair of candLesticks, 
Louis XV style, relief and gilt bronze, French, 19th C.

869

871

870
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872 Par de urnas,
porcelana de Sèvres, decoração a azul e dourado, 

reservas policromadas “Cenas galantes” e “Paisagens”, montagens 

em bronze relevado e dourado, francesas, séc. XIX (2ª metade), 

uma com tampa partida, marcada, pinturas assinadas LANCRY

Dim. - 44 cm € 1.500 - 2.250

a Pair of urns,
Sèvres porcelain, blue and gilt decoration, polychrome reserves

“Gallant scenes” and “Landscapes”, relief and gilt bronze mounts,

French, 19th C. (2nd half), one with broken cover, 

marked, LANCRY signed paintings

873 Par de urnas,
porcelana de Sèvres, decoração a azul e dourado,

reservas policromadas “Cenas galantes” e “Paisagens”,

montagens em bronze relevado e dourado, francesas,

séc. XIX (2ª metade), marcadas

Dim. - 44,5 cm € 600 - 900

a Pair of urns, 
Sèvres porcelain, blue and gilt decoration,

polychrome reserves “Gallant scenes” and

“Landscapes”, gilt bronze montures en relief, 

French, 19th C. (2nd half), marked

874 Par de taças com Pegas,
bronze patinado, decoração relevada “Centauros”,

bases em pedra, italianas, séc. XIX, 

esbeiçadelas nas bases

Dim. - 26,6 cm € 400 - 600

a Pair of cuPs with handLes, 
patinated bronze, decoration en relief “Centaurs”,

stone stands, Italian, 19th C., chips on the stands

873

874

872
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876 caixa de raPé duPLa,
metal esmaltado, decoração a vinoso “Eneias

salvando seu pai Anquises”; “Apolo e Dafne”;

“Apolo matando Píton” e “O suicídio de Ajax”,

interior “Paisagens”, aros em metal, 

Europa, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenos restauros no esmalte

Dim. - 7 x 7 x 5 cm € 600 - 900

Nota: A presente caixa foi realizada a partir de

gravuras da autoria de Virgil Solis (1514-1564),

publicadas na obra, composta por XV livros,

“P. Ovidii Metamorphosis, Frankfurt, 1581

- “Eneias salvando seu pai Anquises” (Livro XIII,

imagem 10); “Apolo e Dafne” (Livro I, imagem 14);

“Apolo matando Píton” (Livro I, imagem 12)

e “O suicídio de Ajax” (Livro XVIII, imagem 3).

875 baraLho de cartas (52),
Império, papel litografado parcialmente colorido à mão 

“Figuras Clássicas”, “Figuras Mitológicas” e “Figuras Orientalistas”,

austríaco, séc. XIX (1º quartel), pequenos defeitos, 

marcadas H. F. Muller Kunst Händler - Wien

Dim. - 9 x 6,5 cm (cada) € 500 - 750

doubLe snuff box, 
enamelled metal, vinous decoration 

“Aeneas saving his father Anchises”,

“Apollo and Daphne”, “Apollo killing Python”

and “The suicide of Ajax”, interior “Landscapes”,

metal rims, European, 18th C. (2nd half), 

small restoration on the enamel
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877 binócuLos de teatro,
metal dourado e esmaltado, 

esmalte com decoração a verde e dourado 

com reservas policromadas “Paisagens” 

e “Grinaldas de flores”, francês, séc. XIX, 

ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 10 x 12 x 5,5 cm € 300 - 450

theatre binocuLars, 
gilt and enamelled metal, enamel with

green and gilt decoration with polychrome

reserves “Landscapes” and “Flower

garlands”, French, 19th C., 

slight wear to the gilt

878 caixa guarda jóias,
Napoleão III, bronze prateado, 

decoração relevada “Veados, flores

e grinaldas”, francesa, séc. XIX, 

marcada L. OUDRY cie frères édit

Dim. - 13,5 x 20,5 x 18,5 cm     € 500 - 750

a jeweLLery box, 
Napoleon III, silver bronze, 

decoration en relief “Deers, 

flowers and garlands”, French, 19th C., 

marked L.OUDRY cie frères édit

879 caixa,
marfim esculpido “Flores”, Índia oriental,

séc. XIX (3º quartel)

Dim. - 2,5 x 8,5 x 5,5 cm € 150 - 225

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British

India and Ceylon - A Catalogue of the Collections

in the Victoria and Albert Museum and The

Peabody Essex Museum”. Essex: Peabody Essex

Museum, 2001, p. 263.

a box,
carved ivory “Flowers”, 

Eastern India, 19th C. (3rd quarter)

880 bengaLa,
osso esculpido, embutidos 

de tartaruga, europeia, séc. XIX, 

falta de um embutido, pequenos defeitos

Dim. - 85 cm € 250 - 375

a cane, carved bone, tortoiseshell inlays,

European, 19th C., missing of an inlay,

small defects

881 Leque, marfim esculpido de Dieppe,

francês, séc. XIX, falta da fita, 

pequeno restauro

Dim. - 22,5 cm € 180 - 270

Nota: vd. ECHEVERRIA, J.M - “Coleccionismo de

marfiles”. Léon: Editorial Everest, 1980, p. 126.

a fan, 
Dieppe carved ivory, French, 19th C.,

missing ribbon, small restoration

882 Leão e Leoa,
par de esculturas em porcelana,

decorações policromadas naturalistas 

ao gosto de Meissen, europeias, séc. XIX,

uma com grande cabelo, outra com

pequena falta, marcadas

Dim. - 18 cm € 1.600 - 2.400

a Lion and a Lioness, a pair of porcelain

sculptures, polychrome naturalistic

decorations to the taste of Meissen,

European, 19th C., with huge hairline,

another with small fault, marked

878 879

880

882

877
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883 cavaLeiro a cavaLo,
escultura em bronze e outros metais, francesa, séc. XIX, 
assinada PEIFFER (provavelmente Auguste Joseph Peiffer -1832-1896) 
Dim. - 74 cm € 1.500 - 2.250

a knight, 
bronze sculpture with other metals, French, 19th C., 
signed PEIFFER (probably Auguste Joseph Peiffer -1832-1896)

885 bicicLeta,
ferro, assento estofado, punhos de madeira, 
suporte de ferro, Europa, séc. XX (1º quartel), 
pequenos defeitos
Dim. - 88 x 87 x 49 cm € 200 - 300

a bicycLe, 
iron, upholstered seat, wooden handles, iron support,
European, 20th C., (1st quarter), small defects

884 escrivaninha,
Napoleão III, ao gosto Boulle, marchetaria de madeira ebanizada e metal
amarelo “Flores”, frisos e pés em bronze relevado, receptáculos para
aparos, tinteiro e areeiro, francês, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, falta da tampa em metal do tinteiro
Dim. - 9 x 25,5 x 19 cm € 140 - 210

a bureau, 
Napoleon III, Boulle style, ebonised and yellow metal wooden marquetry
“Flowers”,  bronze friezes and feet en relief, containers 
for Pen nibs, inkwell and pounce pot, French, 19th C. (2nd half), 
small faults and defects, missing of the inkwell’s metal cover
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886 par de ânForas,
porcelana ao gosto de Sèvres, 
decoração a rosa com relevos 
a dourado, reservas policromadas “Pássaros” e “Flores”, 
franceses, séc. XIX (2ª metade),
esbeiçadelas e pequenos restauros 
nos aros de ligação ao pé, craquelé numa
Dim. - 39,5 cm       € 1.000 - 1.500

a pair oF amphorae, 
porcelain, Sèvres manner, pink and gilt decoration 
en relief, polychrome reserves “Birds” and “Flowers” ,
French, 19th C. (2nd half), 
chips and small restoration on the rings linking
to the feet, one craquelé

887 par de candelabros de dois lumes,
estilo Luís XVI, bronze patinado e dourado “Putti com tochas”, 
bases em mármore com friso em bronze relevado e dourado,
franceses, séc. XIX
Dim. - 41 cm € 2.500 - 3.750

a pair oF two-light candelabra, 
Louis XVI style, patinated and gilt bronze 
“Putti holding Torches”, marble stands with gilt bronze friezes 
en relief, French, 19th C.

888 Épergne - centro de mesa com cinco taças,
Guilherme IV (1830-1837),
casquinha, decoração relevada, taças em cristal lapidado,
inglês, esbeiçadelas nas taças
Dim. - 43 cm € 1.200 - 1.800

an Épergne - a Five-bowl centrepiece, 
William IV (1830-1837), sheffield plate, decoration en
relief, cut crystal bowls, English, chips on the bowls
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889 tabuleiro de gamão/damas,
vinhático e pau-santo, 

32 peças em marfim torneado 

sendo 16 tingidas a vermelho,

português, séc. XVIII/XIX, restauros,

pequenos defeitos, trempe posterior

Dim. - 4,5 x 79 x 59 cm € 400 - 600

a backgammon/checkers board, 
Brazilian mahogany and Brazilian

rosewood, 32 turned ivory pieces 

of which 16 red dyed, Portuguese,

18th/19th C., restoration, 

small defects, later stand

890 urso com bandeja,
“Floresta Negra”, escultura em madeira,

alemã, séc. XIX/XX, pequenos defeitos

Dim. - 62 x 42 x 32 cm € 300 - 450

a bear holding a tray,
“Black Forest”, wooden sculpture,

German, 19th/20th C., small defects

891 caixa de música grande,
madeira revestida a marchetaria 

de pau-santo, pau-rosa e pau-cetim

“Instrumentos musicais” e madeiras

tingidas, mecanismo a funcionar 

em metal cromado, toca 10 melodias,

Europa, séc. XIX (2ª metade), restaurada

Dim. - 34,5 x 76 x 29,5 cm

€ 1.200 - 1.800

a large music box, 
Brazilian rosewood, kingwood and

satinwood marquetry lined wood “Musical

instruments” and dyed woods, chrome

metal working mechanism, plays 10 tunes,

European, 19th C. (2nd half), restored
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893 visor de diapositivos,
caixa em mogno, diapositivos sobre vidro, 

europeu, séc. XIX/XX, pequenos defeitos

Dim. - 33,5 x 25 x 27 cm € 300 - 450

892 visor de diapositivos,
caixa em mogno, diapositivos sobre vidro, 

europeu, séc. XIX/XX, 

sinais de insectos xilófagos, sinais de uso

Dim. - 45 x 28 x 25,5 cm € 400 - 600

a slide viewer, 
mahogany case, slides on glass, European, 19th/20th C., 

traces of wood insects, signs of use

894 caixa de música,
madeira pintada simulando madeira,

tampa revestida a marchetaria 

de pau-santo, pau-rosa e pau-cetim,

mecanismo a funcionar em metal cromado,

toca quatro melodias, europeia, séc. XIX 

(2ª metade), restaurada, sinais de uso

Dim. - 12 x 33 x 17,5 cm € 600 - 900

a music box, 
painted wood simulating wood, cover lined

with Brazilian rosewood, kingwood and

satinwood marquetry, working chromed

metal mechanism, plays four melodies,

European, 19th C. (2nd half), restored,

signs of use

a slide viewer, 
mahogany case, slides on glass, European, 19th/20th C., 

small defects
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895 relógio de mesa “alegoria à música”,
bronze relevado, cinzelado e dourado, 
mostrador em latão dourado, autonomia de oito dias, 
toca horas e meias-horas, regulação da marcha no mostrador,
francês, séc. XIX (meados), mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 49 x 36 x 13,5 cm € 750 - 1.125

a table clock “allegory to music”, 
chiselled and gilt bronze en relief, gilt brass dial, 
eight-day autonomy, hour and half-hour striking, 
pendulum regulation on the dial, French, 19th C., (mid),
mechanism requiring maintenance

896 relógio de mesa,
estilo Luís XVI, bronze relevado, 
cinzelado e dourado “Marte e a sua armadura”, 
base de mármore com aplicações em bronze dourado, mostrador
em esmalte branco, autonomia de oito dias, toca horas e meias
horas, regulação da marcha no mostrador, 
francês, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos,
mecanismo a necessitar de revisão, marcado GOREL A PARIS
Dim. - 33,5 x 29 x 14 cm € 2.500 - 3.750

a table clock,
Louis XVI style, gilt bronze en relief 
“Mars and his armour”, marble stand with gilt bronze mounts,
white enamel dial, eight day autonomy, 
hour and half hour striking, pendulum regulation on the dial, 
French, 19th C. (2nd half), small faults and defects, mechanism
requiring maintenance, marked GOREL - PARIS
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a corbel clock, 
Louis XV (1723-1774), 
darkened wooden case lined with tortoiseshell 
and brass marquetry, pierced, chiselled, 
gilt bronze applications en relief, chiselled 
and gilt bronze dial with roman numerals inside enamel
reserves, eight-day autonomy, hour and half-hour striking,
French, 18th C., (3rd quarter), 
restoration, small faults and defects, 
traces of wood insects,  mechanism requiring maintenance, 
signed NÖEL BALTAZAR - A PARIS

897 relógio de mísula,
Luís XV (1723-1774), 
caixa de madeira escurecida revestida a marchetaria, 
em tartaruga e latão, aplicações em bronze vazado, 
cinzelado, relevado e dourado, mostrador em bronze cinzelado 
e dourado com numeração romana em reservas de esmalte,
autonomia de oito dias, toca horas e meias horas, 
francês, séc. XVIII (3º quartel), restauros, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos,
mecanismo a necessitar de revisão, 
assinado NÖEL BALTAZAR - A PARIS
Dim. - 88 x 44 x 18 cm (relógio); 117 x 47 x 23 cm (total com mísula)

€ 6.500 - 9.750
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898 relógio de mesa ,
estilo Império, bronze relevado, cinzelado, 
dourado e «à patine noir» “Esfinges, cisnes e Amores”, 
mostrador de esmalte branco, autonomia de oito dias, 
toca horas e meias horas, francês, séc. XIX (1ª metade),
pequenas faltas e defeitos, mecanismo a necessitar de revisão,
marcado GASTON JOLLY A PARIS
Dim. - 47,5 cm € 800 - 1.200

a table clock,
Empire, relief, gilt bronze and «à patine» 
noir bronze “Sphinxes, swans and cupids”, eight day autonomy,
hour and half hour striking, French, 
19th C. (1st half), small faults and defects, 
mechanism requiring maintenance, 
marked GASTON JOLLY A PARIS

899 relógio de mesa,
Jorge III (1760-1820), 
caixa em mogno com frisos e aplicações em latão relevado,
vazado e dourado, mostrador em latão prateado e dourado 
com aplicações vazadas, relevadas e douradas, 
autonomia de oito dias, toca horas, silenciador de badaladas,
escape de palheta, inglês, séc. XIX (1º quartel), 
pequenos defeitos, mecanismo a necessitar de revisão, 
assinado DIEGO DANIEL - CHASSEREAU - LONDON
Dim. - 65 x 38 x 23 cm € 1.000 - 1.500

a table clock,
mahogany case with pierced and gilt brass friezes 
and applications en relief, silver and gilt brass dial 
with pierced and gilt applications en relief,
eight-day autonomy, hour striking, strike/silent, 
pallet escapement, English, 19th C. (1st quarter), 
small defects, mechanism requiring maintenance, 
signed DIEGO DANIEL - CHASSEREAU - LONDON
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a corbel clock, 
regence, darkened wooden case lined with, 
tortoiseshell and brass marquetry, pierced, 
chiselled and gilt bronze applications en relief “Time” 
and “Apollo”, “Caryatids”, chiselled and gilt bronze dial 
with roman numerals inside enamel reserves, 
eight-day autonomy, hour and half-hour striking, 
pallet escapement, French, 18th C., (1st half), 
small restoration, small faults and defects, 
mechanism requiring maintenance

900 relógio de mísula,
Regência, 
caixa de madeira escurecida revestida a marchetaria, em
tartaruga e latão, aplicações em bronze vazado, 
cinzelado, relevado e dourado “Tempo” e “Apolo”, “Cariátides”,
mostrador em bronze cinzelado e dourado com numeração
romana em reservas de esmalte, 
autonomia de oito dias, toca horas e meias horas, 
escape de palheta, francês, séc. XVIII (1ª metade), 
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, 
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 88 x 54 x 19 cm (relógio); 128 x 53 x 22 cm (total)

€ 5.000 - 7.500

CML179_3sessao_308-477_3  20/05/16  12:09  Página 359



360 cabral moncada leilões 179 | 1 de Junho

901 relógio de caixa alta,
caixa em mogno com aplicações em latão, 
mostrador em ferro pintado “Paisagem costeira com ruínas”,
autonomia de oito dias, toca horas, calendário mensal, 
inglês, séc. XIX, caixa posterior, pequenos restauros, 
mecanismo a necessitar de revisão, 
marcado SPENCER & PERKINS - LONDON
Dim. - 255 x 47 x 29 cm € 500 - 750

a long case clock, 
mahogany case with brass mounts, painted iron dial 
“Coastline landscape with ruins”, eight-day autonomy, 
hour striking, month calendar, English, 19th C., 
later case, small restorations, mechanism requiring
maintenance, marked SPENCER & PERKINS - LONDON

902 candeeiro,
escultura em antimónio “figura feminina alada” base com coluna
em madeira simulando bambus, globo redondo em vidro
gravado, europeu, séc. XIX, assinado
Dim. - 240 cm € 1.800 - 2.700

a lamp, 
antimony sculpture “A winged feminine figure”, stand with
wooden column simulating bamboo canes, round engraved glass
globe, European, 19th C., signed

902acronómetro de marinha

de dois dias,
latão, mostrador em latão prateado,
caixa em pau-santo com aplicações
em latão, chave original, americano,
séc. XIX (meados), 
caixa com pequenos restauros 
e falta das pegas, pequenos defeitos,
mecanismo a necessitar de revisão,
marcado BLISS & CREIGHTON 
- NEW YORK - Nº 1473
Dim. - 54 cm € 1.200 - 1.800

a two-day navy chronometer, 
brass, silvered brass dial, 
Brazilian rosewood case with brass
applications, original key, American,
19th C., (mid), slightly restored case,
missing handles, small defects,
mechanism requiring maintenance,
marked BLISS & CREIGHTON 
- NEW YORK - No. 1473
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903 santa catarina,
gótica, escultura em madeira com vestígios de policromia, 
portuguesa, séc. XV, faltas e defeitos
Dim. - 69 cm € 1.500 - 2.250

st. catherine, 
gothic, wooden sculpture with traces of polychrome,
Portuguese, 15th C., faults and defects

904 santa catarina,
gótica, escultura em madeira revestida a tela 
com policromia e dourado, portuguesa, séc. XV, 
faltas na policromia e no dourado, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 86 cm € 2.500 - 3.750

st. catherine, gothic, canvas-lined wooden sculpture 
with polychrome and gilding, Portuguese, 15th C., 
faults on polychrome and gilding, small faults and defects

904amenino jesus salvador do mundo,
escultura em madeira policromada, base em madeira entalhada,
pintada e dourada “Querubins e frutos”, português, séc. XVIII
Dim. - 63 cm (total sem vara) € 1.800 - 2.700

the child jesus, saviour oF the world, 
polychrome wooden sculpture, carved, painted and gilt wooden
stand “Cherubs and fruits”, Portuguese, 18th C.
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905 são joão baptista,
escultura em madeira 
dourada e policromada, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
restauros, pequenas faltas
Dim. - 24 cm € 300 - 450

st. john the baptist, 
gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th/19th C., 
restoration, small faults

906 santo antónio dos pães

com o menino jesus,
escultura em madeira 
dourada e policromada, 
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
falta da mão direita e dos pés
do Menino Jesus, pequenos restauros,
pequenos defeitos
Dim. - 30 cm (total) € 150 - 225

st. anthony oF the bread

holding the child jesus, 
gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
missing Child Jesus’ right hand 
and feet, small restoration and defects

907 cristo cruciFicado,
escultura em marfim provavelmente de Dieppe, francês, séc. XIX, 
faltas nos dedos e na coroa de espinhos
Dim. - 32 cm € 250 - 375
Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Deuxième Partie”. Paris: Tardy, 1977, p. 84.

the cruciFied christ, 
ivory sculpture probably from Dieppe, French, 19th C., 
faults on the fingers and on the crown of thorns

905

906

907

CML179_3sessao_308-477_3  20/05/16  12:09  Página 362



cabral moncada leilões 179 | 1 de Junho 363

908 menino jesus salvador do mundo

sobre almoFada com borlas,
escultura em madeira policromada 
e dourada copiando os modelos 
de Malines, portuguesa, séc. XVII,
restauros, pequenas faltas 
na policromia
Dim. - 31 cm (total) € 600 - 900

the child jesus, saviour

oF the world standing

on a cushion with tassels, 
polychome and gilt wooden sculpture
copying the Malines models,
Portuguese, 17th C., restorations, 
small faults on polychrome

909 menino jesus salvador do mundo,
escultura em madeira policromada, 
base em madeira entalhada, 
pintada e dourada “Coração 
alado trespassado por setas”,
portuguesa, séc. XVII, restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 36,5 cm € 360 - 540

the child jesus, 
saviour oF the world,
polychrome wooden sculpture, 
carved, painted and gilt wooden 
stand “Winged Heart pierced by
arrows”, Portuguese, 17th C.,
restorations, small faults and defects

910 menino jesus salvador do mundo,
escultura em madeira policromada, 
olhos de vidro, vestes em seda com galões,
peanha em madeira entalhada e dourada
encimada por orbe, resplendor em prata 
de 835/1000 e metal, e vara crucífera 
em prata de 800/1000, redoma de vidro
com base em madeira, 
portuguesa, séc. XIX, pequenas faltas 
e defeitos, vestes em mau estado
Dim. - 23,5 cm (Menino Jesus)  € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4126.

the child jesus, saviour oF the world,
polychrome wooden sculpture, glass eyes,
silk robes with bordure, carved and gilt
wooden pedestal surmounted by orb, metal
hallo and cruciferous rod, glass dome with
wooden stand, Portuguese, 19th C., small
faults and defects and shabby robes
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911 nossa senhora da conceição,
escultura em madeira dourada 
e policromada, olhos de vidro,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade), 
faltas nos dedos, 
outras pequenas faltas e defeitos
Dim. - 36,5 cm (escultura)

€ 500 - 750

our lady oF the

immaculate conception, 
gilt and polychrome wooden sculpture,
glass eyes, Portuguese, 19th C. 
(1st half), faults on the fingers, 
other small faults and defects

912 santa,
escultura em terracota policromada 
e dourada, coroa e espada em prata,
coroa com prata de 925/1000, 
espada em prata de 835/1000,
portuguesa, séc. XVIII (1ª metade),
faltas na policromia, 
contraste de Lisboa pós-1985
Dim. - 34 cm € 700 - 1.050

a saint, 
polychrome and gilt terracotta
sculpure, silver crown and sword,
950/1000 silver crown, Portuguese,
18th C., (1st half), faults on polycrome,
crown with Lisbon mark (post-1985)

913 nossa senhora da conceição,
escultura em madeira dourada 
e policromada, espanhola, séc. XVIII,
repintes, restauros
Dim. - 43 cm (total)     € 900 - 1.350

our lady oF the

immaculate conception, 
gilt and polychrome wooden sculpture,
Spanish, 18th C., repainted, restoration
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914 nossa senhora da conceição,
escultura em madeira dourada e policromada, 
portuguesa, séc. XVIII, 
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 63 cm (total) € 1.000 - 1.500

our lady oF the immaculate conception, 
gilt and polychrome wooden sculpture, Portuguese, 18th C.,
restoration, small faults and defects

915 nossa senhora da conceição,
escultura em madeira e policromada 
com frisos em tecido, base marmoreada 
com entalhamentos dourados, espanhola, séc. XVIII, 
faltas no dourado e na policromia
Dim. - 66 cm € 4.500 - 6.750

our lady oF the immaculate conception, 
polychrome wooden sculpture with fabric friezes, 
marbled stand with gilt carvings, Spanish, 18th C.,
faults on the gilt and polychrome
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916 cruz de suspensão

com recipiente

para santos óleos,
bronze, portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, 
falta do cordão de suspensão
Dim. - 10,5 cm

€ 120 - 180

a suspension cross with

container For holy oils,
bronze, Portuguese, 17th/18th
C., missing suspension chain

918 são jerónimo,
placa oval em terracota relevada, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, faltas na policromia
Dim. - 23 x 20,5 cm € 180 - 270

st. jerome, 
an oval terracotta plate en relief, 
Portuguese, 18th/19th C., faults on polychrome

919 camilha de menino jesus,
estilo D. José, madeira entalhada e dourada, espaldar recortado
com inscrição gravada IHS, portuguesa, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 15,5 x 19 x 10 cm € 150 - 225

a child jesus bed, D. José I (King of Portugal) style, 
carved and gilt wood, scalloped headboard with engraved
inscription IHS, Portuguese, 19th C., signs of use

920 par de mísulas,
madeira entalhada e dourada, espanholas, séc. XIX, ligeiras faltas
no dourado, algumas colagens
Dim. - 42 x 24,5 x 16 cm € 300 - 450

a pair oF corbels, 
carved and gilt wood, Spanish, 19th C., 
slight faults on the gilding, some glueing

916

918

917 par de mísulas,
castanho entalhado “Putti” 
e “Flores”, portuguesas, séc. XVIII,
uma com pequena falta, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 43 x 32 x 34 cm

€ 1.000 - 1.500

a pair oF corbels, 
carved chestnut “Putti” and
“Flowers”, Portuguese, 18th C., 
one with small fault, traces of
wood insects
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921 nossa senhora,
escultura de roca em madeira policromada, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 139 cm € 800 - 1.200

our lady, polychrome wooden “roca”
sculpture, Portuguese, 18th/19th C.,
restoration, small faults on the painting

922apar de tocheiros,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
madeira entalhada e dourada a prata
dourada, 
arandelas em latão dourado, portugueses, 
pequenas faltas no dourado, 
adaptados a candeeiros eléctricos
Dim. - 67 cm

€ 600 - 900

a pair oF torchères, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt silver wood, gilt brass
candle-guards, Portuguese, 
small faults on the gilt, 
adapted to electrified lamps

922 cristo cruciFicado,
escultura em madeira
policromada, cruz em pau-santo
com entalhamentos dourados,
aplicações em prata 800/1000
com vidros coloridos, 
português, séc. XVIII/XIX
Dim. - 33 (escultura); 
120 x 50 (cruz) cm

€ 1.000 - 1.500

cruciFied christ, polychrome
wooden sculpture, Brazilian
rosewood cross with gilt
carvings, 800/1000 silver
applications with coloured
glasses, Portuguese, 18th/19th
C., Lisbon mark (post 1989)
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923 oratório de encastrar,
D. José (1750-1777), casquinha com entalhamentos, 
português, pequenas faltas e defeitos, restauro na cimalha
Dim. - 88 x 46 x 14 cm € 100 - 150

a built-in oratory, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Scots pine,
Portuguese, small faults and defects, restored cornice

924 par de colunas,
nogueira entalhada “Putti, aves, volutas e conchas”, adaptações 
de escultura de igreja da primeira metade do século XVIII, 
portuguesas, séc. XVIII (3º quartel), 
restauros, pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 153 cm € 2.000 - 3.000

a pair oF columns, 
carved walnut “Putti, birds, volutes and shells”, adaptations 
of Church sculpture from the first half of the 18th century,
Portuguese, 18th C., (3rd quarter), 
restorations, small faults, traces of wood insects

925 maquineta,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
madeira entalhada, marmoreada e dourada, 
interior forrado a tecido, portuguesa, restauros, faltas
Dim. - 140 x 80 x 30 cm € 1.200 - 1.800

a display cabinet,
carved, marbled and gilt wood, 
fabric lined interior, Portuguese, restorations, faults

923 924

925
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t926Cristo CruCifiCado,
renascentista, escultura em madeira com restos 
de policromia, hispano-flamenga, séc. XVI, 
restauros, defeitos, mão com restauro, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 102 cm € 3.000 - 4.500

CruCified Christ, 
Renaissance, wooden sculpture with traces
of polychrome, Hispano-Flemish, 16th C.,
defects, restoration on the hand, 
traces of wood insects

927 Calvário - Cristo CruCifiCado, Nossa seNhora

e são João evaNgelista,
românico-gótico, três esculturas em madeira 
com restos de pintura, ibéricas, séc. XIII/XIV, 
faltas dos braços do Cristo, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - Dim. - 63,5 cm (Cristo) € 5.000 - 7.500

the Calvary - CruCified Christ, our lady

aNd st. JohN evaNgelist, 
wooden sculptures, Iberian, 13th/14th C., 
faults on Christ’s arms, traces of painting,
defects, traces of wood insects
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929 Par de tuliPeiras,
porcelana chinesa, 
decoração a azul “Flores”, 
reinado Tongzhi (1862-1874), 
uma com cabelo, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm            € 800 - 1.200

a Pair of tuliP vases,
Chinese porcelain, blue decoration
“Flowers”, Tongzhi period (1862-1874),
one with hairline, small chips

928 Covilhete,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» 
“Flores e patos”, 
reinado Kangxi (1662-1722), cabelos
Dim. - 5 x 28,5 cm € 150 - 225

a small dish, 
Chinese export porcelain, 
“Famille verte” decoration 
“Flowers and ducks”, Kangxi period
(1662-1722), hairlines
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930 Jarro de farmáCia,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Flores” e inscrição S. FUMARCOMP, 
reinado Shunzhi (1644-1661), falta da pega, 
defeitos no bico, aplicações e tampa em prata de 833/1000,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de Leitão & Irmão
Dim. - 25,5 cm € 3.000 - 4.500

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 265.

a PharmaCy Jug, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers” 
and inscription S. FUMARCOMP, Wanli period (1573-1620),
missing handle, defects on the spout, 833/1000 silver
applications and cover, Lisbon Javali mark (1937-1887), 
Leitão & Irmão makers’ mark
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931 molheira em forma de elmo iNvertido,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada «Pseudo folha-de-tabaco»,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 13 cm € 600 - 900

aN iNverted helmet shaPed sauCeboat, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Pseudo Tobacco-leaf”, Qianlong period (1736-1795)

932 Cremeira em forma de elmo iNvertido,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 14,5 x 16,5 x 8 cm € 120 - 180

aN iNverted helmet shaPed sauCeboat,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers” , Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

933 molheira em forma de elmo iNvertido,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 14 cm € 300 - 450

aN iNverted helmet shaPed sauCeboat,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), small chips

931 932

933
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934 Caixa oval “selha” e travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul, 
rouge-de-fer e dourado “Pássaros e flores”, tampa relevada “Vaca”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas, 
travessa adaptada
Dim. - 8,5 x 11,5 x 9,5 cm (caixa); 18 x 14,5 cm (travessa) 

€ 700 - 1.050
aN oval box “tub” aNd staNd, 
Chinese export porcelain, blue, gilt and “rouge-de-fer” 
decoration “Birds and flowers”, cover “en relief” “Cow”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips, adapted stand

935 leiteira Com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada
“Figuras orientais”, Reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado; Dim. - 13,5 cm € 200 - 300

a Covered milk Jug, Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Oriental figures”, Qianlong period (1736-1795), 
small faults on the glaze

936 leiteira Com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado 
com reservas policromadas “Figuras orientais”, reinado Qianlong
(1736-1795), esbeiçadelas na tampa, desgaste no dourado
Dim. - 13 cm € 150 - 225

a Covered milk Jug, Chinese export porcelain, blue and gilt
decoration with polychrome reserves “Oriental figures”, 
Qianlong period (1736-1795), chips on the cover, wear to the 

934 935

936
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937 CoNJuNto de seis Pratos de soPa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Paisagem com gaiola”,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 23 cm € 1.000 - 1.500

a set of six souP Plates, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Landscape with cage”, Qianlong period (1736-1795), chips

938 Prato graNde,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Figuras orientais e objectos auspiciosos”, 
reinado Guangxu (1875-1908), 
pequenas esbeiçadelas restauradas no bordo
Dim. - 5,5 x 36 cm € 500 - 750

a large dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration 
“Oriental figures and fortune objects”,
Guangxu period (1875-1908), 
restored small chips on the rim
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939 terriNa oitavada Com travessa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Paisagem oriental com figura”,
reinado Qianlong (1736-1795), corpo com colagens, travessa
com cabelo e pequena falha restaurada, ligeiras esbeiçadelas 
Dim. - 23,5 x 22,5 x 38 cm (terrina); 6,5 x 38 x 30 cm (travessa)

€ 1.000 - 1.500

aN oCtagoNal tureeN with staNd, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Oriental landscape with figure”, Qianlong period (1736-1795),
body with gluing, stand with hairline and small restored fault,
slight chips
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941 travessa oval reCortada de terriNa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), ligeiro
desgaste na decoração
Dim. - 4 x 34,5 x 28 cm 

€ 700 - 1.050

a sCalloPed oval tureeN’s staNd, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
slight wear on decoration

942 travessa oval,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado, 
centro policromado “Flores”, 
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 41,5 x 35 cm € 300 - 450

aN oval large dish, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration,
polychrome centre “Flowers”, Jiaqing period (1796-1820)

940 Prato graNde,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Lago com aves” e “Flores”, reinado
Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 33 cm € 350 - 525

a large dish, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Lake with birds” and “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small fauts on the rim’s glaze
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943 travessa reCortada,
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 37 x 30 cm        € 700 - 1.050

a large sCalloPed dish,
small chips

944 Prato redoNdo graNde,
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 37,5 cm € 600 - 900

a large rouNd dish, 
small chips

945 travessa reCortada graNde,
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 42 x 34 cm        € 800 - 1.200

a large sCalloPed dish, 
small chips

946 Par de travessas reCortadas,
uma com pequena falha 
e grande esbeiçadela no verso, 
algum desgaste na decoração

€ 500 - 750

a Pair of large sCalloPed dishes, 
one with small fault
and huge chip on the back,
some wear on decoration

947 sete Pratos reCortados rasos,
pequenas esbeiçadelas, um restaurado
Dim. - 23 cm € 600 - 900

seveN sCalloPed shallow Plates, 
small chips, one restored

948 Quatro Pratos

reCortados de sobremesa,
esbeiçadelas, dois com cabelo
Dim. - 20,5 cm € 350 - 525

four sCalloPed dessert Plates, 
chips, two with hairlines

949 malga Com duas Pegas e tamPa,
esbeiçadelas
Dim. - 10,5 x 18 x 14 cm € 400 - 600

a bowl with two haNdles

aNd Cover, chips

Peças de um serviço de mesa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Figuras orientais”, reinado Qianlong (1736-1795)

PieCes of a table set, Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Oriental figures”, Qianlong period (1736-1795)

Nota: peças com decoração semelhante às que se encontram no Palácio Nacional da Ajuda, as quais, segundo alguns autores, fariam parte de um serviço pertencente 
à Casa Real portuguesa, hipótese que não nos é possível confirmar - vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD

Editores, 2007, p. 276; e VEIGA, Jorge Getulio - “Chinese Export Porcelain in Private Brazilian Collections”. Londres: Hang-Shang Tang Ltd, 1989, pp. 230-231, nºs 200 e 201.

943

944

945

946
947 948

949
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950 maNteigueira Com tamPa e travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Flores e paisagens orientais”, pomo relevado “Pêssego”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 8 x 13 x 11 cm (manteigueira); 17,5 x 14 cm (travessa) 

€ 500 - 750
a butter dish with Cover aNd staNd, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers and Oriental
landscapes”, “Peach” pommel “en relief”, Qianlong period (1736-1795)

951 molheira reCortada,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Árvore e pássaros”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas faltas no vidrado
Dim. - 10 x 24,5 x 10 cm € 250 - 375

a sCalloPed sauCe boat, Chinese export porcelain, 
blue decoration “Tree and birds”, Qianlong period (1736-1795), 
small faults on the glaze

952 leiteira Com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Paisagem oriental”, frisos e filetes dourados, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadela, furo na tampa
Dim. - 12 cm € 150 - 225

a Covered milk Jug,
Chinese export porcelain, blue decoration “Oriental landscape”,
gilt friezes and fillets, Qianlong period (1736-1795), 
chip, cover with hole

950

951

952
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953 Caixa reCortada “Pêssego”,
porcelana chinesa, 
decoração relevada a azul “Paisagem oriental”, 
interior decorado “Flores”, período Minguo (1912-1949)
Dim. - 13 x 27 x 27 cm € 700 - 1.050

a sCalloPed box “PeaCh”, 
Chinese porcelain, blue decoration en relief 
“Oriental landscape”, interior decorated with “Flowers”, 
Minguo period (1912-1949)

954 Prato Coberto,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Cantão”,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 13 x 23 x 21,5 cm € 400 - 600

a Covered dish, Chinese export porcelain, blue “Nankin”
decoration, Jiaqing period (1796-1820)

955 Par de travessas oitavadas,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Paisagem com pavões”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 27 x 19 cm € 500 - 750

a Pair of oCtagoNal large dishes, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Landscape with Peacocks”, 
Qianlong period (1736-1795), chips
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956 PaPagaios,
par de esculturas em cerâmica chinesa, decoração a verde,
vermelho e castanho, séc. XIX, esbeiçadelas, faltas no vidrado
Dim. - 22 cm € 300 - 450

a  Pair of Parrots, 
Chinese faiance sculptures, green, red and brown decoration,
19th C., chips, faults on te glaze

957 Par de Castiçais “gatos”,
esculturas em grés vidrado, decoração em tons de castanho,
chinesas, séc. XIX, restauro numa orelha, esbeiçadelas 
Dim. - 17 cm € 600 - 900

a Pair of CaNdlestiCks “Cats”, 
glazed stoneware sculptures, decoration in shades of brown,
Chinese, 19th C., restoration to one ear, chips

958 serviço de Chá,
porcelana chinesa, decoração a «rouge de fer», negro e dourado
“Caracteres chineses”, composto por bule, oito taças e bandeja,
chinês - Tongzhi (1862-1874), bandeja com esbeiçadela, 
taças com cabelo
Dim. - 2,5 x 24 x 19 cm (bandeja) € 120 - 180

a tea set, 
Chinese porcelain, «rouge de fer», black and gilt decoration
“Chinese types”, comprising a teapot, eight cups and a tray,
Chinese, Tongzhi period (1862-1874), 
tray with chip, cups with hairline
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959 Par de Potes Com tamPas,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Powder blue» e dourado “Aves e flores”, 
pomos das tampas relevados “Cães de Foo”,  reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado, uma tampa posterior com pequena falta
Dim. - 41 cm € 1.800 - 2.700

a Pair of Covered Pots, 
Chinese export porcelain, 
«Powder blue» and gilt decoration “Birds and flowers”, 
covers’ pommels en relief “Foo dogs”, Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt, one later cover with small fault

960 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm € 120 - 180

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), small chips
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961 laughiNg boy,
escultura em porcelana chinesa,
decoração policromada, 
séc. XIX (1ª metade)
Dim. - 17 cm € 200 - 300

962 laughiNg boy,
escultura em porcelana chinesa,
decoração policromada, 
séc. XIX (1ª metade)
Dim. - 16,5 cm

€ 200 - 300

963 laughiNg boy,
porcelana chinesa, decoração
policromada “Flores”, 
reinado Yongzheng (1722-1735),
falta no esmalte, 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 28,5 cm

€ 700 - 1.050

a laughiNg boy, 
Chinese porcelain sculpture,
polychrome decoration, 
19th C., (1st half)

a laughiNg boy, 
Chinese porcelain sculpture,
polychrome decoration, 
19th C., (1st half)

a laughiNg boy, 
Chinese porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, 
Yongzheng period (1722-1735),
fault on the enamel, 
small faults on the glaze

961 962

963
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964 dois laughiNg boys,
porcelana chinesa, decoração policromada “Família Verde”, 
séc. XIX, pequeno defeito no vidrado
Dim. - 28 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. exemplar idêntico integra a colecção do Rijksmuseum, Amsterdam, in. no. AK-RBK 15877. 
Vd. catálogo da exposição “Famille Verte - Chinese Porcelain in Green Enamels”, Groninger Museum,
Amesterdão. Schoten: BAI, 2011, p. 181, nº 178.

a Pair of laughiNg boys, 
Chinese porcelain, polychrome decoration “Famille verte”, 19th C., 
small defect on the glaze
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965 mesa de Costura,
madeira lacada a negro, decoração a ouro «chinoiseries»
utensílios em marfim, chinesa, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, falta o cesto das lãs
Dim. - 63 x 54 x 37 cm € 300 - 450

a work-table, 
black lacquered wood, gilt decoration »chinoiseries»,
ivory tools, Chinese, 19th C. (2nd half), 
small faults and defects, missing the basket of wool

966 Par de estribos,
ferro damasquinado a metal prateado
“Folhas e nuvens” e “Caracteres japoneses”,
interior lacado de negro, Japão - período
Edo (1615-1868), restauros na laca,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 26 x 27 x 14 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. “Encomendas Namban 
- Os Portugueses no Japão da Idade Moderna”.
Lisboa: Fundação Oriente, 2010, pp. 72-75, nº 12. 

a Pair of stirruPs, 
silver metal damasked iron “Leaves and
clouds” and “Japanese types”, black lacquer
interior, Japan - Edo period (1615-1868),
restored lacquer, small faults and defects
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967 BiomBo de oito folhas,
madeira relevada e pintada “Figuras orientais, pássaros e flores”, 
chinês - reinado Guangxu (1875-1908), 
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 208 x 41 (folha) cm € 1.500 - 2.250

a eight-leaf folding screen, 
painted wood en relief 
“Oriental figures, birds and flowers”, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908), restoration, faults and defects
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968 contador de duas portas com tampo de levantar,
estilo maneirista, nogueira, marchetaria de diversas madeiras,

interior com oito gavetas, três delas encobertas por segredo,

porta central ladeada por duplas colunas em alabastro, 

ferragens em ferro, italiano, séc. XVIII/XIX, restauros, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 40 x 27 x 48 cm € 1.500 - 2.250

969 cómoda de dois corpos,
William and Mary (1689-1702), 

carvalho e folheado de nogueira 

com entalhamentos, filetes de 

pau-cetim, inglesa, séc. XVII/XVIII, 

interior com restauros, 

ferragens posteriores, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 90 x 90 x 55 cm

€ 2.000 - 3.000

a two-Body commode, 
William and Mary (1689-1702), 

oak and walnut veneer with carvings,

satinwood fillets, English, 17th/18th C.,

restored interior, later mounts, 

small faults and defects, 

traces of wood insects

a two-door caBinet with tilt-top, 
Mannerist style, walnut, several woods marquetry, interior with

eight drawers, three of which hidden by secret, central door flanked

by alabaster double-columns, iron mounts, Italian, 18th/19th C.,

restoration, small faults and defects
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970 armário copeiro,
carvalho com entalhamentos “Pássaros, 

leões e volutas”, embutidos e aplicações em ébano,

holandês, séc. XVII, pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 191 x 151 x 67 cm € 4.000 - 6.000

Nota: vd. roteiro da colecção do Museu Nacional de Soares

dos Reis, Porto: Instituto Português de Museus, 2001, 

p. 186, nº inv 365.

a glassware cupBoard, 
carved oak “Birds, lions and volutes”, 

ebony inlays and applications, Dutch, 17th C., 

small restoration, faults and defects, 

traces of wood insects

971 armário copeiro,
maneirista, vinhático e pau-santo, 

ferragens em bronze, interior do corpo superior 

com dupla galeria, português, séc. XVII, 

restauros, pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 228 x 136 x 62 cm € 4.000 - 6.000

Nota: vd. “Mobiliário das Colecções Particulares de Arouca”.

Arouca: Associação para a Defesa da Cultura Arouquense

/Museu de Aveiro, Setembro de 1986, p. 29, nº 18.

a glassware cupBoard, 
mannerist, Brazilian mahogany and Brazilian rosewood,

bronze mounts, interior of the upper body with double

gallery, Portuguese, 17th C., restoration, small faults and

defects, traces of wood insects
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972 conjunto de quatro cadeiras,
Jorge II (1727-1760), mogno, 
espaldares com entalhamentos, 
inglesas, assentos com estofo moderno,
faltas e defeitos
Dim. - 94 x 53 x 53 cm € 500 - 750

a set of four chairs, 
George II (1727-1760), mahogany, 
carved backrests, English, 
modern upholstered seats, 
faults and defects

973 canapé pequeno,
pau-santo com entalhamentos, 
português, séc. XIX, restauros, pequenas faltas
Dim. - 21 x 41,5 x 22 cm € 300 - 450

a small settee, 
Brazilian rosewood, 
Portuguese, 19th C., 
faults and restoratio

974 sofa-taBle,
mogno, pés de «Lira», 
aplicações em latão, ferragens 
e ponteiras zoomórficas com rodízios 
e ferragens com rodízios bronze,
inglesa, séc. XIX (2ª metade), 
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 78 x 125 x 66 cm € 400 - 600

a sofa-taBle, 
mahogany, “Lira” feet, 
brass applications, 
bronze zoomorphic caps with casters
and mounts with bronze casters,
English, 19th C. (2nd half), 
restoration, small defects
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975 secretária «à aBattant»,
Jorge III (1760-1820), nogueira e raiz de nogueira, 
interior compartimentado com gavetas, escaninhos e diversos
segredos, tampo forrado a couro com estante de leitura, inglesa,
restauros, pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 165,5 x 123 x 52 cm € 2.800 - 4.200

a Bureau «à aBattant», 
George III (1760-1820), walnut and burr-walnut, 
chambered interior with drawers, pigeon holes and various
secrets, leather lined top with reading bookcase, English,
restorations, small faults, traces of wood insects

976 toucador,
Jorge IV (1820-1830), mogno, 
interior com espelho e receptáculos, 
tampas com puxadores de osso, 
pés com rodízios, inglesa, pequenos defeitos, 
falta de um puxador, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 80 x 55 x 55 cm € 400 - 600

a dressing taBle, 
George IV (1820-1830), mahogany, 
interior with mirrors and containers, 
bone cover knobs, feet with casters, 
English, small defects, missing of one knob,
traces of wood insects
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977 coiffeuse,
Luís XV (1723-1774), 
marchetaria de mogno, pau-rosa, 
pau-santo e pau-cetim, 
ferragens e aplicações em bronze
dourado, estirador forrado a couro,
francesa, pequena faltas e defeitos 
na marchetaria, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 90 x 49 cm

€ 2.000 - 3.000

a dressing taBle (coiffeuse), 
Louis XV (1723-1774), mahogany,
kingwood, Brazilian rosewood 
and satinwood marquetry, 
gilt bronze mounts and applications,
leather-lined stretcher, French, 
small faults and defects 
on the marquetry, restoration, 
traces of wood insets

a pair of fauteiuls, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood, upholstered seats and backs,
Portuguese, restoration, later upholstery, small defects

978 par de fauteuils,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
assentos e costas estofados, portugueses, restauros, 
estofo posterior, pequenos defeitos
Dim. - 93 x 75 x 72 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - "O Móvel de Assento Português do Século
XVIII em Colecções do Norte". Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 76, fig. 2.
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979 cómoda pequena,
Luís XV (1723-1774), marchetaria de mogno e pau-cetim,
aplicações em bronze dourado, tampo de mármore, francesa,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos, 
estampilhada A. LEVESQUE, provavelmente Albert Levesque
(Maitre em 1749) e JME (marca da Jurande de Paris)
Dim. - 83 x 75 x 47 cm € 10.000 - 15.000

a small commode,
Louis XV (1723-1774), mahogany and satinwood marquetry, 
gilt bronze applications, marble top, French, small defects,
traces of wood insects, stamped A. LEVESQUE, 
probably Albert Levesque (Maitre in 1749) 
and JME (mark of the Jurande of Paris)
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980 mesa de centro,
estilo Boulle, marchetaria de madeira ebanizada, tartaruga e metal dourado,
aplicações em bronze dourado “Figuras femininas e mascarões”, 
francesa, séc. XIX (2ª metade), restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 x 133,5 x 76 cm

€ 1.800 - 2.700

981 armário,
Napoleão III, madeira ebanizada 
com gravados a dourado, 
colunas caneladas, 
placas de porcelana pintada
“Cenas holandesas com figuras”, 
aplicações em metal relevado 
e dourado, tampo de mármore,
francês, séc. XIX (3º quartel),
pequenos defeitos
Dim. - 107 x 89 x 41,5 cm

€ 600 - 900

a cupBoard, 
Napoleon III, ebonised wood with gilt
engravings, ribbed columns, 
painted porcelain plaques “Dutch
scenes with figures”, gilt metal
applications en relief, marble top,
French, 19th C., (3rd quarter), 
small defects

a centre taBle, 
Boulle style, ebonised and tortoiseshell wooden marquetry, gilt metal, gilt
bronze applications “Female figures and grotesque masks”, 
French, 19th C. (2nd half), restoration, small faults and defects
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983 secretária com pequeno alçado,
Luís Filipe (1830-1848), mogno e folheado de raiz de mogno,
ferragens e aplicações em bronze, tampo forrado a couro,
estiradores laterais, pés com rodízios, francesa, restauros, 
pequenos defeitos
Dim. - 113 x 128 x 73 cm € 1.500 - 2.250

a Breau with small upper Body, 
Louis Philippe (1830-1848), mahogany and burr-mahogany,
bronze mounts and applications, leather-lined top, 
side stretchers, feet with casters, French, restoration, 
small defects

982 canapé,
Restauração, folheado a mogno e raiz de mogno com
entalhamentos, decoração a dourado “Cisnes”, estofado a seda,
francês, séc. XIX (primeiro quartel), restauros, pequenos
defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 98 x 223 x 73 cm

€ 3.000 - 4.500

a settee, 
French restoration, mahogany and burr-mahogany veneer 
with carvings, gilt decoration “Swans”, silk upholstered, 
French, 19th C. (first quartel), restoration, small defects, 
traces of wood insects
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985 conjunto de seis cadeiras,
Biedermeier, mogno, costas recortadas
com entalhamentos dourados “Lira”,
assentos forrados a tecido, Europa
Central, séc. XIX, pequenos defeitos,
pequenas faltas no dourado, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 85 x 48 x 47 cm € 600 - 900

a set of six chairs, 
Biedermeier, mahogany, scalloped backs
with gilt carvings “Lira”, fabric-lined
seats, Central Europe, 19th C., small
defects, small faults on the gilding,
restoration, traces of wood insects

986 étagère de canto,
estilo Luís XVI, mogno, 
aplicações em bronze relevado 
e dourado, tampo de mármore rosa,
francesa, séc. XIX, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 100 x 62 x 43 cm € 400 - 600

a corner caBinet,
Louis XVI style, mahogany, 
gilt bronze applications, 
pink marble top, French, 19th C., 
small defects, traces of xylophages

984 guéridon,
ferro, decoração relevada ao gosto renascentista, 
pés zoomórficos, francês, séc. XIX (2ª metade), 
faltas na pintura, marcado
Dim. - 80 x 44 x 35 cm € 250 - 375

a guéridon, 
iron, decoration en relief the Renaissance manner,
zoomorphic feet, French, 19th C. (2nd half), 
faults on the painting, marked
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987 tremó,
Império, madeira pintada e dourada com entalhamentos, 
pés zoomórficos, europeu, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 286 x 100 x 57 cm

€ 1.800 - 2.700

a pier glass with console, 
Empire, painted gilt wooden with carvings, zoomorphic feet,
European, 19th C., small faults and defects

988 tremó,
ao gosto Império, madeira entalhada e dourada “Águia, 
gamo e folhas”, colunas caneladas e tampos pintados,
europeu, séc. XIX, faltas na pintura e no dourado
Dim. - 233 x 82 x 41 cm

€ 1.500 - 2.250

a pier glass with console, 
Empire manner, carved and gilt wood “Eagle, 
deer and leaves”, ribbed columns and painted tops,
European, 19th C., faults on the painting and on the gilding
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990 caixa para chá,
pau-santo e follheado de raiz de pau-santo, 
coluna central com quatro pés zoomórficos com rodízios,
inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 79 x 40 x 33 cm € 600 - 900

a tea Box, 
Brazilian rosewood and burr-Brazilian rosewood veneer, 
central column with four zoomorphic feet with casters, 
English, 19th C., small defects

989 piano,
victoriano, pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, 
teclas de marfim, pernas facetadas com rodízios em bronze, 
inglês, séc. XIX (2ª metade), restauros, pequenas faltas 
no folheado, vestígios de insectos xilófagos, a necessitar de revisão,
marcado J. H. TRAUMANN - LONDON
Dim. - 91 x 191 x 86 cm € 150 - 225

a piano, victorian, Brazilian rosewood and Burr-Brazilian
rosewood veneer, ivory keyboard, cut legs with bronze casters,
English, 19th C. (2nd half), restoration, small faults on the veneer,
traces of wood insects, requiring maintenance, 
marked J. H. TRAUMANN - LONDON
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991 guéridon,
tampo em porcelana de Sèvres, decoração a dourado e verde
com sete reservas policromadas “Luís XV e seis Damas 
da Corte Francesa”, aro e pés em metal dourado com pés
zoomórficos, francesa, séc. XX (1ª metade), 
pinturas assinadas E. GARNIER
Dim. - 57 x 45 cm € 1.000 - 1.500

a guéridon, 
Sèvres porcelain top, gilt and green decoration with seven
polychrome reserves “Louis XV and six Ladies of the French
Court”, gilt metal ring and zoomorphic feet, French, 20th C.,
(1st half), paintings signed E. GARNIER

992 par de credências,
D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada e dourada “Mascarões”,
portuguesas, restauros, tampos de mármore posteriores, 
um tampo partido e colado, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 87 x 88 x 43 cm € 1.000 - 1.500

a pair of consoles, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved and gilt wood
“Grotesque masks”, Portuguese, restoration, later marble tops, 
one broken and glued, small faults and defects
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993 Breakfast taBle,
victoriana, mogno, tampo oval com faixa embutida em pau-cetim,
ponteiras em metal com rodízios, inglesa, séc. XIX, restauros,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 72 x 140 x 113 cm € 400 - 600

a Breakfast taBle, 
Victorian, mahogany, oval top with satinwood inlaid band,
metal caps with casters, English, 19th C., restoration, 
small defects, traces of wood insects

994 mesa de casa de jantar,
mogno, ponteiras em metal amarelo, francesa, séc. XIX, restauros,
falta dos rodízios
Dim. - 73 x 165 x 134 cm

€ 1.000 - 1.500

a dining taBle, 
mahogany, yellow metal caps, French, French, 19th C.,
restorations, missing casters
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996 conjunto de seis cadeiras,
mogno e raiz de mogno, costas e tabelas recortadas e vazadas,
pernas torneadas, assentos de palhinha, portuguesas, séc. XIX,
restauros, pequenos defeitos, dois assentos em mau estado
Dim. - 81 x 46 x 46 cm € 1.000 - 1.500

995 par de cadeirões de Braços,
sissó integralmente vazado, entalhado e esculpido “Ganesh,
palácios, animais diversos e flores”, extremidades das pernas
esculpidas “Cabeças de animal”, assentos e costas de palhinha,
Índia ocidental (Goa ou Bombaim), séc. XIX (meados), 
pequenos defeitos
Dim. - 136 x 120 x 75 cm € 1.000 - 1.500 a set of six chairs,

mahogany and burr-mahogany, scalloped and pierced back 
and back splats, turned legs, cane seats, Portuguese, 19th C.,
restorations, small defects, two seats in poor condition

a pair of armchairs, 
carved and pierced sissoo, fully carved and pierced decoration
“Flowers” and “Double-headed eagle”, carved legs’ ends 
“Animal heads”, cane seats and backs, 
Western India (Goa or Mumbai), 19th C., (mid), small defects

997 canapé articulável,
sissó entalhado “Figuras da religião hindu”, “Palácios indianos”,
“Animais fantásticos diversos”, “Cachos e parras de uvas”,
assentos e costas de palhinha, 
Índia ocidental (Goa ou Bombaim), séc. XIX, 
restauros anulando a articulação, defeitos, pequenas faltas
Dim. - 148 x 178 x 96 cm € 1.200 - 1.800

an articulated settee, carved sissoo “Figures of Hindu
religion”, “Indian Palaces”, Several imaginary animals”, 
“Bunches of grapes and vine leaves”, cane seats and backs,
Western-India (Goa or Mumbai), 19th C., 
restoration cancelling articulation, defects and small faults
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999 caixa,
madeira integralmente revestida a placas 
de marfim, decoração gravada com fundos
preenchidos a negro “Palácios e flores”, 
Índia - Vizagapatam, séc. XVIII/XIX, 
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 8 x 30,5 x 21 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British India
and Ceylon - A Catalogue of the Collections in the
Victoria and Albert Museum and The Peabody Essex
Museum”. Essex: Peabody Essex Museum, 2001, p. 204.

998 casal,
par de esculturas em marfim, 
bases tingidas de vermelho, 
indianas, séc. XVIII, 
restauros antigos, pequenas faltas
Dim. - 12 cm € 700 - 1.050

a couple, 
a pair of ivory sculptures, 
red dyed bases, India, 18th C., 
old restorations, small faults

a Box, 
fully ivory plaques lined wood, 
engraved decoration with black filled backgrounds 
“Palaces and flowers”, 
Vizagapatam India, 18th/19th C., 
small restoration, small faults and defects
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1000CAixA de CoSturA,
sândalo, marchetaria de marfim e micromosaico («sadeli»)
“Desenhos geométricos”, frisos de ébano e marfim, interior
compartimentado com tampas e espelho, 
Índia ocidental (Bombaim ou Gujarate), séc. XIX (2ª metade),
faltas e defeitos, falta da chave
Dim. - 16 x 43 x 29,5 cm € 700 - 1.050

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British India
and Ceylon - A Catalogue of the Collections in the
Victoria and Albert Museum and The Peabody Essex
Museum”. Essex: Peabody Essex Museum, 2001, 
pp. 326-327.

A Sewing Box, 
sandalwood, ivory and micro mosaic marquetry
(«sadeli») “geometric patterns”, ebony and ivory
friezes, chambered interior with mirror and
covers, Western India (Mumbai or Gujarat), 
19th C. (2nd half), faults and defects, missing key

1001CAixA,
sândalo integralmente revestido a marfim e osso, decoração gravada
com fundos preenchidos a negro “Palácio e jardins”, 
Índia - Vizagapatam, séc. XVIII (4º quartel), pequenos restauros
Dim. - 9 x 25 x 19 cm € 1.200 - 1.800

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British India and Ceylon - A Catalogue
of the Collections in the Victoria and Albert Museum and The Peabody Essex
Museum”. Essex: Peabody Essex Museum, 2001, p. 204.

A Box, 
sandalwood fully ivory and bone
lined, engraved and black dyed
decoration “Palace and garden”,
Vizagatapan India, 18th C., 
(4th quarter), small defects
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1002Pendente,
estilo Art Déco, platina de 900/1000, cravejado com ónix esculpido,

esmeraldas calibradas e 68 diamantes em talhe de brilhante com 

o peso aproximado de 1,16 ct., português, contraste de Lisboa (pós-1998),

marca de ourives de Eugénio Hermínio Ramos Ldª (reg. 1972)

Dim. - 6,5 x 2 cm; Peso - 10,2 g. € 1.400 - 2.100

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4206.

A PendAnt, 
Art Deco, 900/1000 platinum, set with carved onyx, 

calibrated emeralds and 68 brilliant cut diamonds with 

the approximate weight of 1,16 ct., Portuguese, Lisbon mark (post 1998), 

Eugénio Hermínio Ramos Ldª maker’s mark (reg. 1972)

1003 Alfinete de grAvAtA “Mão”,
ouro de 750/1000, português, séc. XIX, contraste Lisboa (pós-1985)

Dim. - 3 cm; Peso - 3,6 g. € 100 - 150

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A tie Pin “hAnd”, 
750/1000 gold, Portuguese, 19th C., Lisbon mark (pos 1985)

1004Alfinete “ChAve”,
platina de 900/1000, cravejado com ónix esculpido, 

rubis calibrados e 114 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 1,80 ct., português, 

contraste de Lisboa (pós-1998), 

marca de ourives de Eugénio Hermínio Ramos Ldª (reg. 1972)

Dim. - 8,3 cm; Peso - 16,5 g. € 1.600 - 2.400

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4206.

A BrooCh “Key”, 
900/1000 platinum, set with carved onyx, calibrated rubies 

and 114 brilliant cut diamonds with the approximate weight 

of 1,80 ct., Portuguese, Lisbon mark (post 1998), 

Eugénio Hermínio Ramos Ldª maker’s mark (reg. 1972)
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1005ColAr,
ouro de 750/1000, terminações com duas pérolas dos Mares-do-Sul de cor creme 

e negra (12,5 mm), cravejado com 31 diamantes em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 0,26 ct., chinês, séc. XX, assinado Fang Hua,  

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 42 cm; Peso - 18,6 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A neCKlACe, 
750/1000 gold, edges with two cream and black coloured South-Sea pearls (12.5 mm)

and set with 31 brilliant cut diamonds  with the approximate weight of 0.26 ct.,

Chinese, 20th C., signed Fang Hua, Lisbon mark (post 1985)

1007Pendente,
ouro branco de 750/1000, 

cravejado com pérola dos Mares-do-Sul (14,5

mm) e 21 diamantes em talhe de brilhante com

o peso aproximado de 0,60 ct, 

Europa, séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 3 cm; Peso - 6,8 g.

€ 300 - 450

1006fio CoM Pendente “trevo”  vAn Cleef & ArPelS,
ouro branco de 750/1000, cravejado com 53 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 1,55 ct., franceses, séc. XXI, marcados, 

assinados e numerados nº BL81806

Dim. - 2 x 2 (pendente) cm; Peso - 9,8 g. € 1.700 - 2.550

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4139.

A vAn Cleef & ArPelS ChAin with PendAnt “Clover”, 
750/1000 white gold,  set with 53 brilliant cut diamonds with the approximate

weight of 1,55 ct., French, 21st C., marked, signed and numbered no. BL81806

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 

Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126

A PendAnt, 
750/1000 white gold, set with one South-Sea

pearl (14,5 mm) and with 21 brilliant cut diamonds

with the approximate weight of 0,60 ct,

European, 20th C., Lisbon mark (post 1985)
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1008PAr de BotõeS de Punho,
ouro de 800/1000, cravejados com 2 diamantes de talhe antigo 
com o peso aproximado de 0,20 ct., portugueses, sinais de uso,
contraste de Lisboa (1887-1937), marca de ourives ilegível

€ 220 - 330

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 16.

A PAir of CufflinKS, 
800/1000 gold, set with 2 ancient cut diamonds with the
approximate weight of 0,20 ct., Portuguese, signs of use, 
Lisbon mark (1887-1937), unreadable maker’s mark

1009Pendente,
estilo Art Déco, ouro de 585/1000, cravejado com rodonite em talhe
cabochon, placa de ónix e 5 diamantes em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,10 ct., Europa, séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 4 x 2,2 cm; Peso - 10,8 g. € 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

A PendAnt, 
art deco, 585/1000 gold, set with a cabochon cut rodonite, 
an onyx plaque and 5 brilliant cut diamonds with the approximate
weight of 0,10 ct., European, 20th C., Lisbon mark (post 1985)

1010Alfinete CoM Pendente “CAdeAdo”,
ouro de 800/1000, segredo do cadeado “AMOR”, português,
alfinete com inscrição “7-V-950”, contraste de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 3,5 (cadeado) cm; Peso - 10,4 g. € 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 16 e 635.

A BrooCh with PendAnt “PAdloCK”, 
800/1000 gold, padlock secret “AMOR”, Portuguese, 
brooch with “7-V-950” inscription, Lisbon mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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1011doiS AlfineteS “ABelhAS” ,
ouro de 750/1000, cravejados com 2 pérolas, uma negra do Taiti (12 mm),
outra creme dos Mares-do-Sul (12,5 mm) e 16 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado de 0,21 ct., Oriente, séc. XX/XXI,
com certificados, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 2,2 x 2,8 cm; Peso - 11,6 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
isboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

two BrooCheS “BeeS”, 
750/1000 gold, set with 2 pearls, a black Thaitian (12 mm) and a cream
one from the South Seas (12,5 mm) plus 16 brilliant cut diamonds with
the approximate weigt of 0,21 ct., Orient, 20th/21st C., certified,
Lisbon mark (post 1985)

1012PAr de BrinCoS “trevo”,
ouro branco de 585/1000, cravejados com 2 pérolas negras
dos Mares do Sul (12 mm) e duas em gota (19 mm) 
e 80 diamantes em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,70 ct., Europa, séc. XX/XXI, 
contraste Lisboa (pós-1985)
Dim. - 1,7 cm; Peso - 21,8 (bruto) g.

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

A PAir of eArringS “Clover”, 
585/1000 white gold, set with 2 black pearls of the South
Seas (12 mm) and 2 drop-shaped ones (19 mm) 
plus 80 brilliant cut diamonds with the approximate weight
of 1,70 ct., European, 20th/21st C.

1013PAr de BrinCoS,
ouro de 750/1000, cravejados com 152 diamantes em talhe 8/8 
e 2 em talhe de brilhante com o peso total aproximado de 2,65 ct.,
portugueses, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 1,5 cm; Peso - 10,4 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A PAir of eArringS, 
750/1000 gold, set with 152 8/8 cut diamonds and 2 brilliant 
cut ones with the approximate weight of 2,65 ct., Portuguese, 
Lisbon mark (post 985)
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1014Adereço,
prata cravejada com pérolas naturais 
e granadas(?), alfinete em prata de 925/1000,
brincos em prata de 835/1000 e ouro 
de 800/1000, português, séc. XX, 
argolas em ouro de 800/1000 posteriores,
restauro no suporte da gota do alfinete,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 3,5 cm; Peso - 19,5 (bruto) g.

€ 500 - 750

A PArure, 
925/1000 silver brooch, 835/1000 silver 
and 800/1000 gold earrings, silver set with
natural pearls and garnets (?), 
Portuguese, 20th C., later gold rings, 
restored brooch drop’s support

1015Anel e PAr de BrinCoS,
ouro de 585/1000 e prata de 835/1000,
cravejado com “crisólitas” (crisoberilos),
portugueses, séc. XIX, marcados posteriormente
com contrastes de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 14 (brincos); Med.: 13 (16,8 mm) (anel); 
Peso - 10,3 g.        € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4096, 4108 e 4126.

A ring And A PAir of eArringS, 
gold and silver, set with “chrysolites”
(chrysoberyls) Portuguese, 20th C.

1016PAr de BrinCoS “flor”,
prata de 750/1000, cravejados com “Minas-Novas”
(quartzos) forradas, portugueses, séc. XVIII/XIX,
restauros, alterações, 
marcados com “Cabeça de Velho com Lourel”
Dim. - 2 cm; Peso - 14 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4136.

A PAir of flower ShAPed eArringS, 
silver set with “Minas-Novas” (quartzes), marked
with “Cabeça de Velho com Lourel”, Portuguese,
18th/19th C., restorations and adaptations
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1017ColAr, PAr de BrinCoS e Anel,
fiadas de pérolas de cultura chinesas
(7,3~7,8 mm), ouro de 750/1000, 
cravejados com diamantes em talhe 
de brilhante, Europa, séc. XX, 
contraste Lisboa (pós-1985)
Dim. - 39 (colar); 1,7 (brincos); 
Anel: med. 13 (16,5 mm); 
Peso bruto - 101,6 g.

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A PArure - neCKlACe, 
PAir of eArringS And ring, 
two strings of Chinese culture pearls
(7,3~7,8 mm), 750/1000 gold, 
set with 64 brilliant cut damonds 
with the approximate weight of 0,64 ct.,
European, 20th C., Lisbon mark (post 1985)

1018Alfinete “liBelinhA”,
ouro de 750/1000, cravejado 
com 9 rubis em talhes diversos, 
6 esmeraldas, diamantes em talhe rosa, 
113 em talhe antigo de brilhante 
com o peso aproximado de 8,40 ct.,
Europa, séc. XIX/XX, com estojo original,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 8,5 x 7 cm; Peso - 30,4 g.

€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A BrooCh - “A drAgonfly”, 
750/1000 gold, set with 9 different cut
rubies, 6 emeralds and rose cut diamonds,
113 ancient brilliant cut ones with the
approximate weight of 8,40 ct., European,
19th/20th C., original case, 
Lisbon mark (post 1985)
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1019ColAr e PAr de BrinCoS,
ouro de 750/1000, cravejados com 13 safiras em talhe oval 
com vestígios de tratamento por infusão e 418 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso aproximado de 15,60 ct.,
Europa, séc. XX, contraste Lisboa (pós-1985)
Dim. - 41 (colar); 1,5 (brincos) cm; Peso - 46,7 g.

€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A neCKlACe And A PAir of eArringS, 
750/1000 gold, set with 13 oval cut sapphires with traces 
of infusion treatment and  418 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 15,60 ct., European, 20th C., 

Lisbon mark (post 1985)
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1020Anel,
ouro de 585/1000, cravejado com 24 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado de 0,50 ct. e esmeralda
da Colombia com o peso aproximado de 11 ct., 
Europa, séc. XX, contraste Lisboa (pós-1985)
Med. - 23 (22 mm); Peso - 14,9 g.

€ 10.000 - 15.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A Ring,  
750/1000 gold, set with 24 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of 0,50 ct. Colombian emerald 
with the approximate weight of 11 ct., European, 20th C.,
Lisbon mark (post 1985)
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1021Pendente “elefAnte”,
ouro de 750/1000, cravejado com 90 diamantes em talhe 
brilhante com o peso aproximado de 1,80 ct., Europa, séc. XX, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 3 x 2,5 cm; Peso - 13 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A PendAnt - “An elePhAnt”, 
750/1000 gold, set with 90 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of 1,80 ct., European, 20th C., 
Lisbon mark (post 1985)

1022Pendente,
ouro branco de 585/1000, aplicação de pérola do Tahiti (18 mm)
e 41 diamantes em talhe de brilhante com o peso aproximado 
de 0,70 ct., Europa, séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 6,3 cm; Peso - 9,2 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4097 e 4126.

A PendAnt, 
585/1000 white gold, set with Tahitian pearl (18 mm) and 41
brilliant cut diamonds with the approximate weight of 0,70 ct.,
European, 20th C., Lisbon mark (post 1985)

1023Anel,
ouro de 800/1000, cravejado 
com pérola negra (9,4 mm) 
e 44 diamantes em talhe de brilhante 
com o peso aproximado de 0,88 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985),
marca de ourives de João Monteiro 
& Filho Ldª (reg. 1970)
Dim. - 16 (17,7 mm) cm; Peso - 8,8 g.

€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093

A ring, 
800/1000 gold, set with a black pearl
(9,4 mm) and 44 brilliant cut diamonds
with the approximate weight 
of 0,88 ct., Portuguese, 
Oporto mark (post 1985), João Monteiro
& Filho Ldª makers’ mark (reg. 1970)
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1024Anel ChoPArd, Modelo hAPPy diAMond,
ouro de 750/1000, cravejado com 10 diamantes em talhe baguete com o peso
de 1,52 ct. e 1 em talhe de brilhante com o peso de 0,4 ct., grau de cor G 
e qualidade VVS, Suiço, séc. XX/XXI, marcado posteriormente com contraste 
de Lisboa (pós-1985), assinado e numerado nº 2767201 S82/2211, com certificado
Dim. - 11 (16,2 mm) cm; Peso - 12,8 g. € 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A ChoPArd ring, hAPPy diAMond Model, 
750/1000 gold, set with 10 baguette cut diamonds with the weight of 1.52 ct
and 1 brilliant cut with the weight of 0.4 ct, G colour degree and VVS quality,
Switzerland, 20th/21st C., later marked with Lisbon mark (post-1985), 
signed and numbered 2767201 S82/2211, with certificate

1025Anel,
ébano, ouro de 800/1000 e platina de 850/1000, cravejado com
diamantes em talhe rosa e diamante em talhe antigo de brilhante
com tom amarelo com o peso aproximado de 1,64 ct. e qualidade
P1, séc. XX, faltas e defeitos, contraste de Lisboa (pós-1989)
Dim. - 11 (16,2 mm) cm; Peso bruto - 7,1 g.        € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4092 e 4126.

1026Alfinete/PAr de CliPS,
platina de 950/1000 e ouro de 750/1000, aplicação de 6 diamantes
em talhe baguette com o peso aproximado de 0,85 ct., 64 em talhe
8/8 com o peso aproximado de 2,70 ct. e 15 em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 1,08 ct., francês, com estojo, 
marca da cidade de Paris (1838-1919)
Dim. - 7 x 3 cm; Peso - 28,68 g. € 2.000 - 3.000

A BrooCh/A PAir of CliPS, 
950/1000 platinum and 750/1000 gold, set with 6 baguette
cut diamonds with the approximate weight of 0,85 ct., 
64 8/8 cut ones with the approximate weight of 2,70 ct. 
and 15 brilliant cut ones with the approximate weight 
of 1,08 ct., French, with case, Paris Hallmark (1838-1919)

A ring, 
ebony, 800/1000 gold and 850/1000 platinum, set with rose
cut diamonds and one ancient brilliant cut yellow shade
diamond with the approximate weight of 1,64 ct. and P1
quality, 20th C., faults and defects, Lisbon mark (post 1989)

CML179_3sessao_308-477_3  20/05/16  15:00  Página 411



412 cabral moncada leilões 179 | 1 de Junho

1027ColAr e PAr de BrinCoS,
Império, ouro de �750/1000, aplicação 
de pérolas naturais, placas ovais de ágata 
e camafeus em pasta vítrea “Figuras clássicas”,
franceses, séc. XIX, marcados
Dim. - 43 (colar); 6,2 (brincos) cm; 
Peso bruto - 42,6 g. € 1.000 - 1.500

A neCKlACe And A PAir of eArringS, 
Empire, �750/1000 gold, set with natural pearls,
oval agate plaques and glassy paste cameos
“Classical figures” , French, 19th C., marked

1028PulSeirA,
ouro de 800/1000, intercalada por pérolas de cultura 
(3,5 mm) e cravejada com granadas em talhe cabochon,
portuguesa, contraste do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Adriano Pinto de Sousa (1953-1993)
Dim. - 18,5 cm; Peso - 49,6 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26 e 3718.

A BrACelet, 
800/1000 gold, interspersed by culture pearls (3,5 mm) 
and set with cabochon cut garnets, Portuguese, Oporto mark
(1938-1984), Adriano Pinto de Sousa maker’s mark (1953-1993)
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1029Meio Adereço,
prata de 375/1000, composto por colar e par 
de brincos cravejados com “crisólitas” (crisoberilos),
colar com elemento central “Laçada com flor” com 
e pingente “Pomba”, par de brincos com elemento
superior elíptico, laço central e pingente periforme,
peças formadas por segmentos destacáveis, 
português, séc. XVIII/XIX, algumas faltas e defeitos,
falta de elementos, marcados com “Cabeça de Velho
com Lourel”
Dim. - 27 cm (colar); 8,5 cm (brincos); 
Peso bruto - 112,8 g. € 8.000 - 12.000

A deMi-PArure, 
375/1000 silver, composed by a necklace and a pair 
of earrings set with “chrysolites” (Chrysoberyls), 
necklace with central element “A Bow with flower” 
and “Dove” pendant, pair of earrings with elliptical 
central element, central bow and pear-shaped pendant, 
parts formed by detachable segments, Portuguese, 18th/19th C.,
some faults and defects, marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

Nota: colares idênticos encontram-se referenciadas e reproduzidas 
em SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “A Joalharia em Portugal: 1750-1825”, 
Civilização Editora, Porto: 1999, pp. 81 a 85; d’OREY, Leonor - “Esplendor 
e Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte
Antiga: 1995, p. 72 e 73, fig. 96; pp.84, fig. 114; “Inventário do Museu 
de Évora - Colecção de Ourivesaria”, Instituto Português de Museus, 
p. 320/321, fig. 221.
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4134.
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1030Pendente,
Arte Nova, prata 375/1000 e ouro de 375/1000, 
cravejado com diamantes em talhe rosa e 11 em talhe antigo 
de brilhante com o peso aproximado de 0,55 ct., séc. XIX/XX,
marcado com “Cabeça de Velho com Lourel”, 
fio com contraste do Porto (1938-1984)
Dim. - 5,5 x 4,5 cm; Peso - 16 g. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 33 e 4136.

A PendAnt, 
Art Nouveau, 375/1000 silver and 375/1000 gold, 
set with rose cut diamonds and 11 ancient brilliant cut ones
with the approximate weight of 0,55 ct., 19th/20th C., 
chain with Oporto mark (1938-1984), 
marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

1031PAr de BrinCoS,
ouro de 800/1000 e prata de 925/1000,
cravejados com 1/2 pérolas, diamantes
em talhe rosa e 6 em talhe antigo de
brilhante, portugueses, falta 1 pérola,
contraste de Lisboa (pós-1998), 
marca de ourives de Eugénio Hermínio
Ramos Ldª (reg. 1972)
Dim. - 6,5 cm; Peso - 20,8 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4206.

A PAir of eArringS, 
800/1000 gold and 925/1000 silver, 
set with 1/2 pearls, rose cut diamonds
and 6 brilliant cut ones, Portuguese, 
1 pearl missing, Lisbon mark (post 1998),
Eugénio Hermínio Ramos Ldª maker’s
mark (reg. 1972)

1032Anel e PAr de BrinCoS,
platina de 925/1000, ouro de 800/1000 e prata de 835/1000,
cravejados com 3 safiras em talhe oval com o peso aproximado
de 2,15 ct., diamantes em talhe rosa e 46 em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 1,80 ct., portugueses, séc. XX, 
com estojo, remarcados posteriormente com contrastes 
de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 3 cm (brincos); Anel: med. 7 (15 mm); Peso - 8,9 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4088, 4092, 4108 e 4126.

A ring And A PAir of eArringS, 
800/1000 gold, 925/1000 platinum and 835/1000 silver, 
set with 3 oval cut sapphires with the approximate weight 
of 2.15 ct, rose cut diamonds and 46 brilliant cut ones with the
approximate weight of 1.80 ct., Portuguese, 20th C., with case,
later remarked with Lisbon marks (post 1985)
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1035Alfinete e PAr de BrinCoS

“floreS”,
ouro de 750/1000, nefrite e cristal 
de rocha esculpidos “Folhas e flores” 
e aplicação de 5 pérolas de cultura 
(5 mm), austríacos, séc. XX, 
marca de Viena de Áustria (1939), 
marca de ourives A.J
Dim. - 6,5 x 5 cm (alfinete); 
2,2 (brincos) cm; Peso - 37,6 g.

€ 700 - 1.050

A BrooCh And A PAir of eArringS

“flowerS”, 
750/1000 gold, carved nephritis 
and rock crystal “Leaves and flowers”
and set with 5 culture pearls (5 mm),
Austrian, 20th C., Vienna Hallmark
(1939), A. J. maker’s mark

1034Adereço,
composto por anel em ouro de 375/1000, brincos e pendente 
em ouro de 750/1000, cravejados com 3 safiras em talhe oval 
e 1 em talhe gota com o peso total aproximado de 5 ct., diamantes
em talhe trapézio e 163 de brilhante com o peso aproximado 
de 4 ct., Europa, séc. XX/XXI, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - Anel: med. 14 (17 mm); 1,4 cm (brincos); 1,8 cm (pendente); 
Peso - 21,8 g. € 3.200 - 4.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4094, 4098 e 4126.

A PArure, 
comprising a 375/1000 gold ring and 750/1000 gold earrings 
and pendant, set with 3 oval cut sapphires and 1 drop cut with 
the approximate weight of 5 ct., trapeze cut diamonds and 163
brilliant cut ones with the approximate weight of 4 ct., 
European, 20th/21st C., Lisbon mark (post 1985)

1033PAr de BrinCoS,
ouro de 800/1000, cravejados com 2 safiras em talhe quadrado
e 8 diamantes em talhe princesa com o peso aproximado 
de 0,80 ct., portugueses, contraste do Porto (pós-1985), 
marca de Manuel Salvador Gonçalves Lda (reg. 1985)
Dim. - 2 cm; Peso - 10,4 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 4885.

A PAir of eArringS, 
800/1000 gold, set with 2 square cut sapphires and 8 princess
cut diamonds with the approximate weight of 0,80 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985), Manuel Salvador
Gonçalves Lda maker’s mark (reg. 1985)
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1036PAr de BrinCoS BulgAri,
ouro branco e amarelo de 750/1000,
italianos, séc. XX, assinados, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 2,2 cm; Peso - 18,8 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A BulgAri PAir of eArringS,  
750/1000 white and yellow gold,
Italian, 20th C., 
Lisbon mark (post 1985), signed

1037PAr de ArgolAS BulgAri,
aço e ouro de 750/1000, italianas, séc. XX/XXI, 
marca do ourives de Vicenza nº2331, com estojo
Dim. - 3 cm; Peso bruto - 15,4 g. € 300 - 450

A PAir of BulgAri eArringS, 
steel and 750/1000 gold, Italian, 20th/21st C., 
Vicenza maker’s mark no.2331 with case
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1038Anel,
ouro de 750/1000, cravejado com esmeralda 
com o peso aproximado de 6 ct. e 6 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,30 ct., 
Europa, séc. XX/XXI, contraste de Lisboa (pós-1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 6,9 g. € 1.400 - 2.100

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A rIng, 
750/1000 gold, set with one emerald with the approximate
weight of 6 ct. and 6 brilliant cut diamonds 
with the approximate weight of 0,30 ct., 
European, 20th/21st C., Lisbon mark (post 1985)

1039Três pulseIrAs CArTIer,
ouro tricolor de 750/1000, francesas, séc. XX, 
marcadas nº C30597, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 7 cm; Peso - 86,6 g. € 1.600 - 2.400

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

Three CArTIer BrACeleTs, 
750/1000 tricolour gold, French, 20th C., 
Lisbon mark (post 1985), marked no. C30597
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1040pAr de BrInCos,
metal, cravejados com strass, compostos por elemento superior
elíptico, laço central e pingente periforme, portugueses, séc. XIX
(finais), restauros
Dim. - 6,5 cm; Peso - 17,8 g. € 200 - 300

A pAIr of eArrIngs, 
metal, set with strass, composed of an elliptical top element,
central bow and pear-shaped pendant, Portuguese, 19th C.,
(late), restoration

1041ColAr de pérolAs,
fiada de pérolas de cultura em degradé (5~9,5 mm), 
fecho em ouro de 585/1000 e prata de 925/1000 cravejado 
com 5 safiras e diamantes em talhe rosa, 
português, séc. XX (inícios), contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 98 cm; Peso - 652 (bruto) g. € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4096, 4106 e 4126.

A neCklACe, 
585/1000 gold and 925/1000 silver clasp set with 5 sapphires
and rose cut diamonds, a string of culture pearls en degradé
(5~9,5 mm), Portuguese, 20th C. (early), Lisbon (post 1985)
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1042fIo,
ouro bicolor de 750/1000, malha de barbela batida,
brasileiro, séc. XX, marcado STERN, marcado
posteriormente com contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 44 cm; Peso - 55,5 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A ChAIn, 
750 /1000 bicolour gold, brushed curb chain mesh,
Brazilian, 20th C., marked STERN, later marked with
Lisbon mark (post-1985)

1043fIo,
ouro de 585/1000, elos de malha náutica,
Europa, séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 88 cm; Peso - 113,2 g.

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

A ChAIn, 
585/1000 gold, nautical mesh links,
European, 20th C., Lisbon mark  (post 1985)
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1044 ColAr ChopArd,
ouro branco de 750/1000, cravejado com 46 pérolas de cultura

(4 mm) e 511 diamantes em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 8 ct., Suíça, séc. XX, assinado e numerado 

nº 9820899 81/3595, marcado posteriormente com contraste 

de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 35,5 cm; Peso - 107,6 g. € 5.000 - 7.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A ChopArd neCklACe,
700/1000 white gold set with 46 culture pearls (4 mm) 

and 511 brilliant cut diamonds weighing approximately 8 ct.,

Switzerland, 20th C., signed and numbered 9820899 81/3595, 

later marked with Lisbon mark (post-1985)
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1045pAr de BrInCos BulgArI,
em ouro de 750/1000, cravejados com 2 diamantes em talhe

fantasia “Coração” com o peso total de 2,59 ct., grau de cor G 

e qualidade VVS~SI2, italianos, séc. XX, marca de Comptoir

Lyon-Alemand, Louyot et Cie e numerados nº 3154, 

contraste de Lisboa (pós-1985).

Dim. - 1 cm; Peso - 4,6 g. € 5.000 - 7.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A pAIr of BulgArI eArrIngs,
gold of 750/1000, set with 2 “Heart” fantasy cut diamonds

with the total weight of 2.59 ct, G colour grade and VVS ~ SI2

quality, Italian, 20th C., Comptoir Lyon-Alemand, Louyot et Cie

mark and numbered 3154, marked with Lisbon mark (post-1985)
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1047doIs pendenTes “CorAção” ChopArd,
ouro branco de 750/1000, cravejados com 78 diamantes

incolores e negros com o peso total aproximado de 4,20 ct., 

Suiça, séc. XX, assinados e numerado nº 79/3796/50,  

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 2,2 cm; Peso - 9 g. € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

1046pAr de BrInCos ChopArd,
ouro branco de 750/1000, cravejados com 140 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 2,50 ct., 

Suiça, séc. XX, assinados e numerados nº 2160260 83/3383,

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 1,1 cm; Peso - 6 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A pAIr of ChopArd eArrIngs, 
750/1000 white gold, set with 140 brilliant cut diamonds 

with the approximate weight of 2.50 ct., Switzerland, 20th C.,

signed and numbered 2160260 83/3383, 

Lisbon mark (post-1985)

Two ChopArd “heArT-shAped” pendAnTs, 
750/1000 white gold, set with 78 colourless and black diamonds

with the total approximate weight of 4.20 ct., Switzerland,

20th C., signed and numbered 79/3796/50, 

markedLisbon mark (post-1985)
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1048pAr de BrInCos ChopArd,
ouro branco de 750/1000, 

aplicação de 2 pérolas dos Mares-do-Sul (14 mm) cravejados 

com 178 diamantes com o peso aproximado de 4,75 ct., 

Suiça, séc. XX, assinados e numerados nº 2156411 84/3435, 

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 3 cm; Peso - 28 g. € 3.200 - 4.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

1049pAr de BrInCos ChopArd,
ouro branco de 750/1000, cravejados com 68 diamantes

incolores e 68 diamantes negros em talhe de brilhante 

com o peso total aproximado de 2,40 ct., Suiça, séc. XX, 

assinados e numerados nº 2676063 S84/2575/50, 

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 2 cm; Peso - 10,2 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A pAIr of ChopArd eArrIngs, 
750/1000 white gold , set with 68 brilliant 

cut colourless diamonds and 68 black ones with the total

approximate weight of 2.40 ct., Switzerland, 20th C., 

signed and numbered 2676063 S84/2575/50, 

marked with Lisbon mark (post-1985)

A pAIr of ChopArd eArrIngs, 
750/1000 white gold, application of 2 South-Sea pearls (14 mm)

set with 178 diamonds weighing approximately 4.75 ct.,

Switzerland, 20th C., signed and numbered 2156411 84/3435, 

Lisbon mark (post-1985)
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1050 Anel ChopArd, modelo hAppY dIAmond,
ouro de 750/1000, vidro em safira, cravejado com diamante 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,05 ct., 

Suiça, séc. XX, assinado e numerado nº 9107947 82/2671,

contraste de Lisboa (pós-1985), 

com certificado

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 10,1 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A ChopArd rIng, 
HAPPY DIAMOND model, 750/1000 gold, 

sapphire glass, set with brilliant cut diamond with 

the approximate weight of 0.05 ct., Switzerland, 

20th C., signed and numbered 9107947 82/2671, 

Lisbon mark (post-1985), 

with certificate

1051 Anel,
ouro de 750/1000, cravejado com diamante em talhe 

de brilhante com o peso aproximado de 1,65 ct., português, 

séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 3,8 g. € 1.000 - 1.500

A rIng, 
750 /1000 gold, set with a brilliant cut diamond with the

approximate weight of 1.65 CT., Portuguese, 20th C.,

Lisbon mark (post-1985) (Vidal - 4094 and 4126)
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1052 Anel,
ouro de 585/1000 decorado com esmalte negro, 

cravejado com diamante em talhe antigo “Gota” 

com o peso aproximado de 1,30 ct., 

português, séc. XIX, com estojo original, faltas no esmalte,  

contraste de Lisboa (pós-1985)

Med. - 17 (18 mm); Peso - 5,4 g. € 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

A gold rIng,
585/1000 black enamel decorated gold, set with ancient drop

cut diamond with the approximate weight of 1.30 ct.,

Portuguese, 19th C., original case, faults on the enamel, later

remarked with Lisbon mark (post-1985)

1053Anel,
ouro de 800/1000 e prata de 925/1000, cravejado 

com 2 rubis em talhe redondo com o peso aproximado de 1 ct.,

2 diamantes em talhe rosa, 23 em talhe antigo de brilhante 

com o peso aproximado de 1,20, português, séc. XIX/XX, 

com estojo original da casa LEITÃO & IRMÃO, 

contraste de Lisboa (pós-1985) (Vidal - 4092, 4106 e 4126)

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 7,5 g. € 400 - 600

A rIng, 
800/1000 gold and 925/1000 silver, set with 2 round cut rubies

with the approximate weight of 1 ct., 

2 rose cut diamonds, 23 ancient brilliant cut ones with 

the approximate weight of 1.20, Portuguese, 19th/20th C.,

original case of LEITÃO & IRMÃO makers, 

Lisbon mark (post-1985) (Vidal-4092, 4106 and 4126)
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1054ColAr,
prata dourada de 925/1000, cravejado com 10 meia-pérolas de

cultura, 4 ametistas em talhe oval e 2 esmeraldas em talhe

cabochon, sendo uma esculpida, austríaco, séc. XIX/XX, 

marcado posteriormente com contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 51 cm; Peso - 108 g. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4106 e 4126.

A neCklACe, 
925/1000 gilt silver, set with 10 culture half-pearls, 4 oval cut

amethyst and 2 cabochon cut emeralds, one carved, 

Austrian, 19th/20th C., Lisbon mark (post-1985)

1055relógIo de lApelA,
ouro guilhochado de 750/1000 decorado com esmalte castanho

cravejado com diamantes, corrente em metal dourado, 

movimento mecânico nº 10933, Suiça, séc. XIX, 

estojo original, argola de suspensão partida e sem chave,

contraste de Lisboa (pós-1985) (Vidal - 4094 e 4126)

Dim. - 3,5 cm; Peso bruto - 27,2 g. € 250 - 375

A lApel wATCh, 
750/1000 guilloche gold, brown enamel

decoration, set with diamonds, 

gilt metal chain, mechanical movement 

number 10933, Switzerland, 

19th C., original case, broken hanging

ring, missing key, Lisbon mark 

(post-1985) (Vidal-4094 and 4126)
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1056fIo Com pendenTe

e pAr de BrInCos ChopArd, 
modelo hAppY dIAmond,
ouro de 750/1000, 

cravejados com 3 pérolas dos 

Mares-do-Sul (13 mm) e 108 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 1 ct., Suiça, séc. XX,

assinados e numerados nº 9301339

79/3538/24 e 9396679 84/3538/24,

marcados posteriormente com

contraste de Lisboa (pós-1985),

pendente com certificado

Dim. - 2,4 cm (pendente); 

2,4 cm (brincos); Peso - 26,4 g.

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses 

(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 

nº 4094 e 4126.

A ChopArd ChAIn wITh pendAnT

And A pAIr of eArrIngs, 
hAppY dIAmond model, 
750/1000 gold, set with 3 South-Sea

pearls (13 mm) and 108 brilliant 

cut diamonds weighing approximately 

1 ct., Switzerland, 20th C., 

signed and numbered 9301339

79/3538/24 and 9396679 84/3538/24,

later marked with Lisbon mark 

(post-1985), with certificate
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1057bengAlA,
Art Déco, pau-santo, castão em ouro 
de 800/1000, decoração “Trevos”,
portuguesa, restauros, contraste 
de Lisboa (1887-1937), marca de ourives
de António Luís Pimenta (1896-1932)
Dim. - 95,5 cm € 300 - 450

1058bengAlA,
pau-santo, castão “Esfera” em ouro de 800/1000,
decoração espiralada, portuguesa, contraste de Lisboa
(1887-1937), marca de ourives ilegível

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 16.

A CAne, 
Brazilian rosewood, “Sphere” 800/1000 gold handle,
spiral decoration, Portuguese, Lisbon mark (1887-1937),
unreadable maker’s mark

1059PortA-moedAs duPlo,
ouro de 585/1000 e malha de ouro 
de 585/1000, português, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 11,5 cm; Peso - 45,4 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

A double Purse, 
750/1000 gold and 750/1000 gold mesh,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

Nota: vd. VIDAL, 
Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives
Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 16 e 274.

A CAne, 
Art Deco, Brazilian rosewood,
800/1000 gold handle, “Clovers”
decoration, Portuguese, restoration,
Lisbon mark (1887-1937), António Luís
Pimenta maker’s mark (1896-1932)
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1061

1062

1061relógIo de pulso omegA 
- ConsTellATIon,
caixa em ouro de 750/1000 e bracelete
em ouro de 800/1000, movimento
automático, cronómetro, Suiça,
defeitos no mostrador e defeitos 
de uso, contrastes de Lisboa e do Porto
(1938-1984)
Dim. - 3,8 cm; Peso bruto - 85,5 g.

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 25 e 28.

A omegA - ConsTellATIon
poCkeT wATCh,  
750/1000 gold case and 800/1000
gold bracelet, automatic movement,
chronometer, Switzerland, 
defects on the dial, signs of use, 
Lisbon and Oporto marks (1938-1984)

1062relógIo de pulso

BAume & merCIer,
caixa e bracelete em aço nº 4719823, 
caixa cravejada com 28 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,56 ct., movimento 
a quartzo, mostrador em madrepérola,
Suiça, séc. XX
Dim. - 2 cm € 1.200 - 1.800

A BAume & merCIer 
poCkeT wATCh, 
steel case and bracelet no. 4719823, 
case set with 28 brilliant cut diamonds
with the approximate weight 
of 0,56 ct., quartz movement, 
mother-of-pearl dial, 
Switzerland, 20th C.
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1063relógIo de Bolso,
caixa em ouro de 750/1000 nº 24508,
mostrador em esmalte, movimento
mecânico, cronómetro, Suiça, pequenas
amolgadelas, marca de garantia 
para o teor de 750/milésimos (1880-1934)
Dim. - 5 cm; Peso bruto - 95,2 g.

€ 250 - 375

A poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 24508, enamel
dial, mechanical movement, chronometer,
Switzerland, small bruises, warranty mark
(1880-1934)

1064relógIo de Bolso TIffAnI & Co.,
caixa em platina de 900/1000, moldura
cravejada com 57 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproxiamdo de
0,85 ct., mostrador escovado, americano,
séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1989)
Dim. - 4,6 cm; Peso bruto - 47,7 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4126.

A TIffAnI & Co. poCkeT wATCh,
900/1000 platinum case, frame set with
57 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0,85 ct., brushed
dial, American, 20th C., Lisbon (post 1989)

1065relógIo de Bolso longInes,
caixa em ouro de 750/1000 nº1058231,
decoração guilhochada, mostrador em
esmalte, movimento mecânico, Suiço, 
séc. XIX/XX, caixa original, mecanismo
necessita de revisão, marca de teor de
750/1000 (1880-1934), remarcado com
contraste de Lisboa (1891-1937)
Dim. - 4,7 cm; Peso bruto - 85 g.

€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4126.

A longInes poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 1058231, 
guilloche decoration, enamel dial,
mechanical movement, Switzeland,
19th/20th C., original case, mechanism
requiring maintenance, 750/1000 mark
(1880-1934), remarked with Lisbon mark
(1891-1937)

1066relógIo de Bolso CorTeBerT,
caixa em ouro de 750/1000 nº1542269,
movimento mecânico, Suiça, séc. XX,
sinais de uso, mecanismo necessita 
de revisão, marca de teor de 750/1000
(1880-1934), remarcado com contraste 
de Lisboa (1891-1937)
Dim. - 4,5 cm; Peso bruto - 57,5 g. € 500

- 750

Nota: vvd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 21.

A CorTBerT poCkeTwATCh, 
750/1000 gold case no. 1542269 
(1880
-1934), mechanical movement,
Switzerland, 20th C., mechanism requiring
maintenance, remarked with Lisbon mark
(1891-1937)

1067relógIo de Bolso roleX,
caixa em metal plaqueado nº 994627
marcada Dennison Watch Case Co.,
mostrador em esmalte, movimento
mecânico, calibre 662, Suiça, séc. XX 
(anos 10), mecanismo necessita de
revisão e pequenas faltas no esmalte,
marcado
Dim. - 5,1 cm € 800 - 1.200

A roleX poCkeTwATCh, 
plated metal case no. 994627, marked
Dennison Watch Case Co., enamel dial,
mechanical mouvement, calibre 662,
Switzerland, 20th (the 10s), mechanism
requiring maintenance, small faults on
the enamel, marked

1068relógIo de Bolso BlAnC frÈres,
caixa em latão dourado com decoração
com esmaltes e strass, mecanismo de
chave nº 21585, Suiça, c. 1800, restauros,
mecanismo necessita de revisão, assinado
Dim. - 7 cm € 600 - 900

A BlAnC frÈres poCkeT wATCh, 
gilt brass case with enamel and strass
decoration, key mechanism no. 21585,
Switzerland (circa 1800), restoration,
mechanism requiring maintenance, signed

1069relógIo de Bolso regInes,
caixa em ouro de 750/1000 nº 658459,
caixa gravada com monograma MM,
mostrador em esmalte, movimento
mecânico, Suiça, pequenas amolgadelas,
movimento necessita de revisão, 
marca de teor de 750/1000 (1880-1934)
Dim. - 4,6 cm; Peso bruto - 57,1 g.

€ 250 - 375

A regInes poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 658459, case
engraved with MM monogram, enamel dial,
mechanical movement, Switzerland, small
bruises, mechanism requiring maintenance,
750/1000 mark (1880-1934)

1070relógIo de Bolso,
caixa em ouro de 750/1000 nº 258921,
decoração gravada, mostrador cinzelado,
movimento mecânico, Suiço, séc. XIX/XX,
sinais de uso, mecanismo necessita 
de revisão, marca de teor de 750/1000
(1880-1934)
Dim. - 4 cm; Peso bruto - 50,5 g. € 400 -

600

A poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 258921, engraved
decoration, chiselled dial, mechanical
movement, Switzerland, 19th/20th C.,
signs of use, mechanism requiring
maintenance, 750/1000 mark (1880-1934)

1071relógIo de Bolso,
caixa em ouro de 750/1000 nº 12501,
mostrador em esmalte “Símbolos
maçónicos” e inscrição “ALGDGADU”,
movimento mecânico , Suiça, séc. XX,
mecanismo necessita de revisão, marcado
Dim. - 4,7 cm; Peso bruto - 79,5 g.

€ 300 - 450

A poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 12501, enamel dial
“Masonic symbols” and inscription
“ALGDGADU”, mechanical mouvement,
Switzerland, 20th C., mechanism requiring
maintenance, marked

1072relógIo de Bolso,
caixa em ouro de 750/1000 nº 58731,
mostrador guilhochado, movimento 
de chave nº 58731, inglês, com chave 
e mecanismo necessita de revisão, 
marca da cidade de Chester (1872-1873),
marca de ourives TR
Dim. - 4,4 cm; Peso bruto - 64,1 g.

€ 500 - 750
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A poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 58731, guilloche
dial, key movement, English, with key,
mechanism requiring maintenance, Chester
Hallmark (1872-1873), TR maker’s mark

1073relógIo de Bolso CorTeBerT,
caixa oitavada em metal plaqueado 
nº 1045601, decoração guilhochada,
mostrador em metal, Suiça, séc. XX,
pequenos defeitos e mecanismo 
necessita de revisão
Dim. - 4,5 cm € 200 - 300

A CorTeBerT poCkeT wATCh, 
silver plated octagonal case 
no. 1045601, decoration en guilloché,
metal dial, Switzerland, 20th C., 
small defects, mechanism requiring
maintenance

1074relógIo de Bolso TIffAnI & Co.,
ouro de 750/1000, mostrador dourado 
e guilhochado, movimento mecânico,
americano, séc. XIX/XX, marcado 
e numerado nº 118439, mecanismo
necessita de revisão
Dim. - 4,5 cm; Peso bruto - 60,4 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A TIffAnI & Co. poCkeT wATCh, 
750/1000 gold, gilt dial en guilloché,
mechanical movement, American,
19th/20th C., marked and numbered
118439, mechanism requiring maintenance

1063 1064 1065

106810671066

1069 1070 1071

107410731072
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1075relógIo de Bolso InTernATIonAl wATCh Co.,
caixa em ouro de 750/1000 nº 494767, mostrador em esmalte, caixa guilhochada,
calibre 31457, americano, caixa e documento original, mecanismo necessita de revisão,
marcas suíças para o teor de 750/1000 (1880-1934), remarcado com contraste 
de Lisboa (1891-1937)
Dim. - 5,1 cm; Peso bruto - 91,6 g. € 400 - 600

1076relógIo de lApelA hugenIn & fIls,
caixa em ouro de 750/1000 cravejada com
1/2 pérolas naturais e prata de 950/1000,
aplicação de placa em esmalte policromado
“Anjos”, mostrador em esmalte, 
movimento mecânico com roda flutuante,
Suiça, séc. XX, mecanismo necessita 
de revisão, marca de Lisboa (pós-1989)
Dim. - 4,5 cm; Peso bruto - 27,4 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A hugenIn & fIls lApel wATCh, 
750/1000 gold case set with 1/2 natural
pearls and 950/1000 silver, appication 
of polychrome enamel plaque “Angels”,
enamel dial, mechanical movement with
floating wheel, Switzerland, 20th C.,
mechanism requiring maintenance, 
Lisbon mark (post 1989)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 28.

An InTernATIonAl wATCh Co.
poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 494767, enamel
dial, guilloché case, calibre 31457,
American, original case and document,
mechanism requiring maintenance,
750/1000 Swiss standard marks (1880
-1934), remarked with Lisbon mark
(1891-1937)

An InTernATIonAl wATCh Co. poCkeT wATCh, 
750/1000 gold case no. 494767, enamel dial, guilloché case, calibre 31457, 
American, original case and document, mechanism requiring maintenance, 
750/1000 Swiss standard marks (1880-1934), remarked with Lisbon mark (1891-1937)
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1078Relógio loUis dUCHÊNe eT Fils,
ouro de 750/1000, 
movimento mecânico de chave
assinado e numerado nº 59114,
francês, c. 1800, mecanicmo
necessita de revisão, 
pequenas amolgadelas 
e muitas faltas nos esmaltes,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 4,3 cm; Peso bruto - 17,7 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

A loUis dUCHÊNe eT Fils
WATCH, 
750/1000 gold, key mechanical
movement, signed and numbered
59114 , French, circa 1800,
mechanism requiring maintenance,
small bruises and many faults on the
enamels, Lisbon mark (post 1985)

1077Relógio de bolso

PATeK PHilliPe & Co.,
caixa em metal dourado, mostrador 
em esmalte, movimento mecânico 
nº 164042, suíço, séc. XX, marcado
Dim. - 5,4 cm € 1.500 - 2.250

A PATeK PHilliPe & Co. 
PoCKeT WATCH, 
gilt metal, enamel dial, mechanical
movement n.º 164042, 
Switzerland, 20th C. marked
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1079Relógio de bolso JoHN MilleR,
caixa em prata de 925/1000 nº 2140,
movimento de chave, inglês, séc.
XVIII/XIX, defeitos e amolgadelas,
mecanismo necessita de revisão, 
marca da cidade de Londres (1762-1763)
Dim. - 5 cm; Peso bruto - 91,1 g.

€ 250 - 375

A JoHN MilleR PoCKeT WATCH,  
925/1000 silver case no. 2140, 
key movement, English, 18th/19th C.,
defects and bruises, mechanism requiring
maintenance, London Hallmark (1762-1763)

1080Relógio de bolso JoHN WARd,
caixa em prata de 925/1000, movimento de chave assinado
Philip Phillips, nº 6694, caixa exterior em metal com pintura
“Paisagem” e selo de Avaliador Oficial, inglês, pequenas faltas 
e defeitos, mecanismo necessita de revisão, marcado
Dim. - 6 cm € 600 - 900

A JoHN WARd PoCKeT WATCH, 
925/1000 silver case, key movement signed Philip Phillips, 
no. 6694, metal outter case with painting “Landscape” and seal
of Official Evaluator, English, small faults and defects,
mechanism requiring maintenance, marked
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1082Relógio de PUlso bReiTliNg, 
Modelo AVeNgeR ii seA WolF,
caixa em aço, bracelete em cauchu negro (Diver Pro III),
movimento automático, calibre Breitling 17, reserva de
marcha, vidro de safira, Suiça, séc. XXI
Dim. - 4,5 cm € 2.500 - 3.750

A bReiTliNg WRisT WATCH, 
model AVENGER II SEA WOLF, steel case, black rubber
bracelet (Diver Pro III), automatic movement, Breitling 17
calibrer, power reserve, sapphire glass, Switzerland, 21st C.

1081Relógio de PUlso bReiTliNg, Modelo b2,
caixa em aço, bracelete em cauchu azul (Diver Pro III),
mostrador azul, movimento automático, ref. A42362,
cronógrafo, vidro de safira, Suiça, séc. XXI
Dim. - 45 cm € 2.500 - 3.750

A bReiTliNg WRisT WATCH, 
model B2, steel case, blue rubber bracelet (Diver Pro III),
blue dial, automatic movement, ref. A42362, chronograph,
sapphire glass, Switzerland, 21st C.

1081

1082
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1083TRÊs diAMANTes,
talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,85 ct. (3,4 x 2,6 mm),
graus de cor J~K e qualidade VS~SI2

€ 500 - 750

THRee diAMoNds, 
brilliant cut with the approximate
weight of 0,85 ct. (3,4 x 2,6 mm), 
J~K colour and VS~SI2 quality degrees

1084TRÊs diAMANTes,
talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,76 ct. (3,1 x 2,6 mm),
graus de cor J~K e qualidade VS~SI1

€ 450 - 675

THRee diAMoNds, 
brilliant cut with the approximate
weight of 0,76 ct. (3,1 x 2,6 mm), 
J~K colour and VS~SI1 quality degrees

1085diAMANTe,
talhe em talhe gota com o peso
aproximado de 0,80 ct. (7 x 4,2 x 3,4 mm),
grau de cor J e qualidade VS1

€ 900 - 1.350

A diAMoNd, 
drop cut with the approximate weight 
of 0,80 ct. (7 x 4,2 x 3,4 mm), 
J colour and VS1 quality degrees
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1086PAR de esPiNelAs,
em talhe redondo com o peso aproximado
de 2,50 ct. (7,40 x 6,47 x 3,74 mm), 
uma espinela com certificado do Asian
Institute of Gemological Sciences (AIGS) 
nº GF16041308 € 1.000 - 1.500

A PAiR oF sPiNels, 
round cut with the approximate weight 
of 2,50 ct. (7,40 x 6,47 x 3,74 mm),
one certified AIGS nº GF16041308

1087TANzANiTe,
talhe cabochon com o peso aproximado 
de 29,90 ct. (19,44 x 15,74 x 11,64 mm),
certificado do Asian Institute 
of Gemological Sciences (AIGS) 
nº GF16041347 € 900 - 1.350

A TANzANiTe, 
cabochon cut with the approximate weight
of 29,90 ct. (19,44 x 15,74 x 11,64 mm),
certified AIGS no. GF16041347

1088TReze ToPázios,
talhes diversos com o peso aproximado
de 30 ct.
Dim. - 9 x 7,1 x 5,4 mm (oval); 
10,1 x 6,9 x 5 mm (gota); 
8,9 x 8,9 x 6,3 mm (fantasia); 
10,3 x 8,2 x 5,4 mm(rectangular); 
5 x 3,8 x 3,4 mm (rectangular menor)  -

€ 100 - 150

THiRTeeN ToPAzes, 
diferent cuts with the approximate
weight of 30 ct
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1089d. JoÃo iii - 1502-1557,
sÃo ViCeNTe (1.000 Reis),
ouro, A. G 187.03, BC
Dim. - 3 cm; Peso - 7,6 g.

€ 2.500 - 3.750

sT ViNCeNT (1,000 Reis), 
gold, A. G 187.03, FINE+

1090d. sebAsTiÃo - 1556-1578,
sÃo ViCeNTe (1.000 Reis),
ouro, A. G. 68.01, BC
Dim. - 3 cm; Peso - 7,6 g.

€ 2.500 - 3.750

sT ViNCeNT (1,000 Reis), 
gold, A. G. 68.01, FINE+

1091d. JoÃo V - 1706-1750,
dobRA,
ouro, Minas Gerais, 1732, A. G. J5 140.10, BELA
Dim. - 3,6 cm; Peso - 28,6 g. € 2.000 - 3.000

d. JoÃo V (KiNg oF PoRTUgAl) - 1706-1750, 
dobRA, 
gold, Minas Gerais, 1732, 
A. G. J5 140.10, Nearly Extremely Fine

1092d. MARiA i e d. PedRo iii - 1777-1786,
PeçA,
ouro, Rio de Janeiro, 1782, A. G. M1 30.12, MBC
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,4 g.

€ 550 - 825

d. MARiA i ANd d. PedRo iii 
(KiNgs oF PoRTUgAl) - 1777-1786, 
PeçA, gold, Rio de Janeiro, 1782, 
A. G. M1 30.12, FINE
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1093d. MARiA i - 1777-1816, 
PeçA,
ouro, Rio de Janeiro, 1796, 
A. G. M1 33.12, BC
Dim. - 3.1 cm; Peso - 14.3 g.

€ 550 - 825

d. MARiA i (QUeeN oF PoRTUgAl) 
- 1777-1816, 
PeçA, 
gold, Rio de Janeiro, 1796, 
A. G. M1 33.12, FINE+ 1094PeNdeNTe,

ouro de 800/1000, aro com decoração relevada, 
D. Maria I (1786-1799), “Peça”, ouro, Rio de Janeiro,
1791, A. G. 33.04, português, contraste do Porto
(1887-1937)
Dim. - 7 x 5 cm; Peso - 22,3 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 17.

A PeNdANT, 
800/1000 gold ring with decoration en relief,
envolving “Peça”, D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), dated 1791, Rio de Janeiro, 
A. G. 33.04, Portuguese, Oporto mark (1887-1937)

1095MedAlHA dA HeHAbeR 
- AssoCiAçÃo dA JUVeNTUde isRAeliTA,
ouro de 800/1000, inscrição “25 anos / 5686
-5711 / 1925-1950”, portuguesa, contraste 
de Lisboa (1938-1984), marca de ourives 
de Oliveira & Fernandes Ldª (1938-1963)
Dim. - 3 cm; Peso - 24 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 25 e 726.

AN isRAeli HeHAbeR YoUTH AssoCiATioN MedAl, 
isRAeli CeNTRe, 
Portugal/25 years, 5686-5711, 1925-1950 and inscription
56865711, hanging loop, Portuguese, Lisbon mark (1938-1984),
Oliveira & Fernandes Ldª maker’s mark (1938-1963)
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1096ReliCáRio (bReVe) 
CoM PeçA de sUsPeNsÃo,
rocaille, ouro de 750/1000, 
moldura com decoração vazada, 
centro relevado “Anunciação” 
e “Assumpção de Nossa Senhora”,
português, séc. XVIII/XIX, 
marca de ensaiador e de ourives
ilegíveis, remarcado com “Cabeça 
de Velho com Lourel”
Dim. - 9,8 cm; Peso - 51,6 g.

€ 2.000 - 3.000

A PeNdANT-ReliQUARY (bRieF), 
rocaille, gold, frame with pierced
decoration, centre en relief “Annunciation”
and “Ascension of our Lady”, 
Portuguese, 18th/19th C., 
unreadable assay and maker’s marks

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4136; d’OREY, Leonor 
- “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos 
de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte
Antiga, 1995, p. 69, fig. 92.
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oUR lAdY WiTH THe CHild JesUs, 
835/1000 silver sculpture partly painted, chiselled decoration
simulating ‘padding’, faces and hands with traces of polychrome, 
white and gilt silver stand four feet high “Winged Angels”, 
frames with inscriptions MARIA MATER GRATIAE MATER
MISERICORDIAE TV NOS AB HOSTE PROTEGE IN HORA MORTIS
SVSCIPE, Spanish, 17th C., wooden interior with traces of wood
insects, signs of use, small restorations, small faults and defects,
Lisbon mark (post-1985)

Nota: dois exemplares semelhantes integraram a exposição “Exposição 
de Ourivesaria Portuguesa”, realizada no Museu Municipal de Viana do Castelo,
encontrando-se representados no respectivo catálogo. 
Viana do Castelo: Museu Municipal de Viana do Castelo, 1967, nºs 8 e 9, p. 41 e
Figs. 8 e 9. Outro exemplar semelhante encontra-se representado em MARTIN,
Fernando A. - “Catalogo de la Plata del Patrimonio Nacional”. 
Madrid: Editorial Patrimonio Nacional, 1987, p. 154, fig. 120.
Exemplar idêntico em talha policromada integra a colecção do Museu Frederic
Marés, encontrando-se representado no respectivo catálogo - “Museu Marés”.
Barcelona: Publicações Museu Marés, 1979, p. 127, fig. 2031. 
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4108 e 4126.

1097NossA seNHoRA CoM o MeNiNo JesUs,
escultura em prata de 835/1000 parcialmente pintada 
e metal dourado, decoração cinzelada simulando «de estofo»,
faces e mãos com restos de policromia, resplendor e base em
prata e metal dourado, 
base com cartelas com inscrições MARIA MATER 
GRATIAE MATER MISERICORDIAE TV NOS AB HOSTE 
PROTEGE IN HORA MORTIS SVSCIPE e quatro pés 
esculpidos “Anjos alados”, espanhola, séc. XVII, 
interior em madeira com vestígios de xilófagos, 
sinais de uso, pequenos restauros, 
pequenas faltas e defeitos, marcada posteriormente 
com contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 56 cm; Peso - 3.630 g. (bruto) g.

€ 4.000 - 6.000
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1098sAlVA de ViNTe QUATRo goMos,
prata de 375/1000, portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
marcada com “Cabeça de Velho com Lourel”
Dim. - 28 cm; Peso - 430 g. € 1.500 - 2.250

Nota: salvas idênticas encontram-se referenciadas e reproduzidas 
em SANTOS, Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene - “Ourivesaria Portuguesa 
nas Coleções Particulares”, vol. II, 1960, p. 78, fig. 72; SOUSA, Gonçalo
de Vasconcelos e - “Pratas Portuguesas em Coleções Particulares: séc. XV
ao séc. XX”, Civilização Editora, 1998, pp. 66-67, fig. 16.vd. VIDAL,
Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4134.

A 24 bUds sAlVeR, 
375/1000 silver, Portuguese, 17th./18th C., 
marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

1099bUle,
D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoração gravada 
e monogramada, português, amolgadela, marcado posteriormente
com contraste Javali de Lisboa (1887-1937)
Dim. - 18 cm; Peso - 1016 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 72.

A TeAPoT, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),  833/1000 silver,
monogrammed, engraved decoration, Portuguese, bruise, 
later Lisbon Javali mark (1887-1937)
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1100sAlVA de Pé AlTo,
D. José (1750-1777), prata de 375/1000, 
aba relevada, fundo gravado, portuguesa,
pequenas amolgadelas,
marcada com “Cabeça de Velho com Lourel”
Dim. - 15,5 x 30 cm; Peso - 920 g.

€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4134.

A sTeM sAlVeR,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
375/1000 silver, rim en relief, 
engraved background, Portuguese, 
small bruises, 
marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

1101sAlVA de TRÊs Pés,
D. José (1750-1777), prata de 375/1000,
decoração relevada e gravada “Flores”,
portuguesa, marcada com 
“Cabeça de Velho com Lourel”
Dim. - 5 x 33 cm; Peso - 887 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4134.

A TRiPod sAlVeR, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
750/1000 silver, engraved decoration 
en relief “Flowers”, Portuguese, 
marked with “Cabeça de Velho com Lourel”
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1102AçUCAReiRo,
romântico, prata 750/1000, decoração gravada, 
pomo da tampa relevado “Cisne”, português, 
restauro na tampa, marca de ensaiador do Porto (1881-1886),
marca de ourives AM, remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 11 cm; Peso - 181 g. € 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P87; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

sUgAR boWl, 
romantic, 750/1000 silver, engraved decoration, cover’s pommel
en relief “Swan”, Portuguese, restored cover, Oporto Assay mark
(1881-1886), AM maker’s mark, remarked with “Cabeça de Velho”

1103CoPo,
prata de 750/1000, decoração gravada, português, 
gravação posterior, pequenas amolgadelas, marca de ensaiador
de Lisboa (1810-1822), marca de ourives António Firmo da Costa
(1793-1824), remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 6,5 x 6 cm; Peso - 97 g. € 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa; IN-CM, 1995, 
L38 e L78; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

A gobleT, 
750/1000 silver, engraved decoration, Portuguese, 
later engraving, small bruises, Lisbon assay mark (1810-1822),
António Firmo da Costa maker’s mark (1793-1824), 
remarked with “Cabeça de Velho”
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1104sAlVA ReCoRTAdA CoM QUATRo Pés,
D. José (1750-1777), prata de 750/1000, decoração relevada 
e gravada com inscrição ao centro “A Albertina 1897-9-20”,
portuguesa, gravação posterior, marca de ensaiador de Braga, 
marca de ourives de FIM, remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 35,5 cm; Peso - 1285 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, B2 e B34; vd. VIDAL,
Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4130.

A FoUR-FooTed sCAlloPed sAlVeR, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 750/1000 silver, 
engraved decoration en relief with inscription at the centre,
Portuguese, later engraving, Braga Assay mark, 
FIM maker’s mark, remarked with “Cabeça de Velho”

1105bANdeJA CoM TesoURA de MoRRões,
românticas, prata de 750/1000, decoração relevada “Flores”,
portuguesas, marca de ensaiador do Porto (1836-1843), 
marca de ourives atribuível a Luís António Rodrigues de Araújo
(1836-1853), remarcadas com “Cabeça de Velho”
Dim. - Dim. - 3,5 x 26,5 x 11,5 cm (bandeja); 16,5 cm (tesoura)
cm; Peso - 362 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P33
e P429; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

A TRAY ANd CANdle sNUFFeR, 
750/1000 silver, romantic, decoration “en relief” “Flowers”,
Portuguese, Oporto assay mark (1836-1843), maker’s mark
credited to Luis António Rodrigues de Araújo (1836-1853),
remarked with “Cabeça de Velho”
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1106 sAlVA de gRAdiNHA de TRÊs Pés,
romântica, prata de 750/1000, decoração guilhochada, vazada 

e relevada, reserva central com monograma “IF”, portuguesa, pequenos

defeitos, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives 

de Joaquim José Correia (1877-1887), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 31 cm; Peso - 775 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P83 e P227; VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

A TRiPod sAlVeR WiTH gAlleRY, romantic, 750/1000 silver, pierced

guilloché decoration en relief, central reserve with monogram “IF”,

Portuguese, small defects, Oporto assay mark (1877-1881), Joaquim José

Correia maker’s mark (1877-1887), remarked with “Cabeça de Velho”

1107 sAlVA de gRAdiNHA de TRÊs Pés,
romântica, prata de 750/1000, decoração guilhochada, vazada 

e relevada, reserva central com monograma “IF”, portuguesa, pequenos

defeitos, marca de ensaiador do Porto (1881-1886), marca de ourives de

José Joaquim Correia (1877-1887), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 29 cm; Peso - 646 g. € 400 - 600
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P87 e P227; VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

A TRiPod sAlVeR WiTH gAlleRY, 750/1000 silver, romantic, pierced

guilhoché decoration “en relief”, central reserve with “IF” monogram,

Portuguese, small defects, Oporto assay mark (1881-1886), José Jaquim

Correia maker’s mark (1877-1887), remarked with “Cabeça de Velho”

1108 sAlVA de gRAdiNHA de TRÊs Pés,
romântica, prata de 750/1000, decoração guilhochada, vazada 

e relevada, reserva central com monograma “IF”, portuguesa, pequenos

defeitos, marca de ensaiador do Porto (1881-1886), marca de ourives 

de José Joaquim Correia (1877-1887), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 27 cm; Peso - 513 g. € 450 - 675
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P87 e P227; VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4134.

A TRiPod sAlVeR WiTH gAlleRY, romantic, 750/1000 silver, pierced

guilloché decoration en relief, central reserve with monogram “IF”,

Portuguese, small defects, Oporto assay mark (1881-1886), José Joaquim

Correia maer’s mark (1877-1887), remarked with “Cabeça de Velho”
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1109sAlVA de TRÊs Pés,
romântica, prata de 750/1000, decoração recortada e gravada,

portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1867-1870), 

marca de ourives de Abel Augusto Lemos (1853-1881), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 4 x 19 cm; Peso - 363 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P54 e P97; vd. VIDAL,

Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 133.

A TRiPod sAlVeR, 
romantic, 750/1000 silver, scalloped and engraved decoration,

Portuguese, Oporto assay mark (1867-1870), Abel Augusto Lemos

maker’s mark  (1853-1881), remarked with  “Cabeça Velho”

1110esCRiVANiNHA oCTogoNAl de gRAdiNHA,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, recipientes em vidro azul,

composta por tinteiro, areeiro, porta-penas e campainha, portuguesa,

marca de ensaiador do Porto (1810-1832), marca de ourives MIR,

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 16,5 x 18 x 11 cm; Peso - 560 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P26; vd. VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

AN oCTAgoNAl iNKsTANd WiTH gAlleRY, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver and blue

glass containers, comprising an inkwell, a pounce pot, a pen-holder

and a bell, Portuguese, Oporto Assay mark (1810-1832), MIR maker’s

mark, remarked with “Cabeça de Velho”

1111 TesoURA de MoRRões CoM bANdeJA,
romântica, prata de 750/1000, decoração relevada e gravada “Flores”,

portuguesa, marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), remarcadas 

com “Cabeça de Velho”

Dim. - 4,5 x 22 x 10 cm (bandeja); 14 cm (tesoura) cm; Peso - 301 g.

€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L41; vd. VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

A TRAY ANd CANdle sNUFFeR, 
750/1000 silver, romantic, engraved decoration “en relief”

“Flowers”, Portuguese, Lisbon assay mark (1843-1870), 

remarked with “Cabeça de Velho”
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1112 PAR de CAsTiçAis PeQUeNos,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, frisos perlados,
portugueses, marca de ensaiador de Lisboa (1770-1804), 
marca de ourives atribuível a Manuel Inácio da Terra 
(1770-1810), remarcados com “Cabeça de Velho”
Dim. - 12,5 cm; Peso - 314 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 
1995, L33 e L424.

A PAiR oF sMAll CANdlesTiCKs, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
beaded friezes, Portuguese, Lisbon Assay mark (1770-1804),
maker’s mark credited to Manuel Inácio da Terra (1770-1810),
remarked with “Cabeça de Velho”

1113 PAR de CAsTiçAis,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, 
base quadrada com decoração de caneluras, 
portugueses, marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives de Manuel José da Nóbrega (1791-c.1836),
remarcados com “Cabeça de Velho”
Dim. - 20 cm; Peso - 678 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P22
e P475; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e
lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp.
299 a 301; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol.
II. Lisboa: IN-CM, nº 4131.

A PAiR oF CANdlesTiCKs, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, square base
with fluted decoration, Portuguese, Oporto assay mark (1810-
1818), Manuel José da Nóbrega maker’s mark (1791-c.1836),
remarked with “Cabeça de Velho”

1114 esCRiVANiNHA de gRAdiNHA,
prata de 750/1000, composta por suporte de pena, campainha,
areeiro e 2 recipientes um dos quais com alma 
em vidro, portuguesa, uma tampa posterior, marca de ensaiador
de Lisboa (1822-1843), remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 11 x 12,5 x 10,5 cm; Peso bruto - 323 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L40.

AN iNKWell WiTH gAlleR, 
750 /1000 silver, consisting of pen-holder, bell, pounce pot 
and 2 containers, one of which with glass liner, Portuguese, 
one later cover, Lisbon assay mark (1822-1843), remarked with
“Cabeça de Velho”
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1115 Salva de trêS pêS,
neoclássica, prata de 750/1000, pés esféricos, portuguesa,
pequena amolgadela, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives atribuível a Alexandre Luís Pinto (1821-1843),
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 13,5 x 23,5 cm; Peso - 480 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L40 
e L120; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a tripod Salver, 
750/1000 silver, neoclassical, spherical feet, Portuguese, small
bruise, Lisbon assay mark (1822-1843), maker’s mark credited to
Alexandre Luis Pinto (1822-1843), remarked with “Cabeça de Velho”

1116 Salva de trêS pêS,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração perlada,
inscrição no verso “1 marco - 2 onças - e 7 oitavas”, portuguesa,
marcas de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 
marca de ourives de IIC (1750-1804), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 21 cm; Peso - 303 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
L36 e L304.

a tripod Small Salver, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
beaded decoration, inscription on the back “1 mark - 2 ounces 
- and 7 drams”, Portuguese, Lisbon Assay mark (1810-1822), IIC
maker’s mark (1750-1804), remarked with “Cabeça de Velho”

1117 Salva de trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata de 375/1000, decoração perlada 
e gravada “Grinaldas”, portuguesa, amolgadelas, marca de ourives
do Porto de Miguel Gonçalves de Araújo (1782-1810), remarcada
com “Cabeça de Velho com Lourel”
Dim. - 4,5 x 31,5 cm; Peso - 841 g. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
P468; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e
lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, 
pp. 39 a 40; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a tripod Salver,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 375/1000 silver,
beaded and engraved decoration “Garlands”, Portuguese, bruises,
Oporto’s Miguel Gonçalves de Araújo maker’s mark (1782-1810),
remaked with “Cabeça de Velho com Lourel”
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1118 leiteira,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, 
decoração canelada, portuguesa, pequenos defeitos, 
marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives de António Pereira Soares (1797-1826),
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 15 x 14 x 10 cm; Peso - 364 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P23 e P178; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 

2005, pp. 509 a 511.

a milk Jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
ribbed decoration, Portuguese, small defects, Oporto Assay mark
(1810-1818), António Pereira Soares maker’s mark (1797-1826),
remarked with “Cabeça de Velho”

1119 leiteira,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, portuguesa,
amolgadela, marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), 
marca de ourives de António Martins da Silva (1814-1870),
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 13 cm; Peso - 236 g. € 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 
1995, L42 e L127.

a milk Jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
Portuguese, bruise, Lisbon assay mark (1843-1870), António
Martins da Silva maker’s mark (1814-1870), remarked with
“Cabeça de Velho”

1120 Cafeteira,
prata 750/1000, decoração gomada, portuguesa, 
marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives de Manuel António da Silva (1812-1836),
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 23 cm; Peso - 1065 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº P23 e P443.

a Coffee pot, �
750/1000 silver, gadrooned decoration, ) (M.A.-P23 and P443),
Portuguese, Oporto assay mark (1810-1818), Manuel António da
Silva maker’s mark (1812-1836), remarked with “Cabeça de Velho”
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1121 Serviço de Chá e de Café,
D. Maria I (1777-1816), 
prata de 750/1000, composto por bule, cafeteira, 
leiteira, açucareiro e taça de pingos, português, 
marca de ensaiador do Porto (1818-1836), 
marca de ourives de António Pereira Soares (1783-1836), 
duplamente remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 32 (cafeteira) cm; Peso - 3.139 g. € 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26, P178.

a tea and Coffe Set, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
comprising a teapot, a coffee pot, a milk jug, a sugar bowl 
and a waste bowl, Portuguese, Oporto assay mark (1818-1836),
António Pereira Soares maker’s mark (1783-1836), 
twice remarked with “Cabeça de Velho”
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Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P17 e P465; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 

e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 

pp. 235 a 237; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

1122 Salva de trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), 

prata de 750/1000, bordo perlado,

fundo gravado “Grinaldas de flores”,

portuguesa, marca de ensaiador 

do Porto (1803-1810), marca de ourives 

de Manuel Vilaça Gomes (1763-1804),

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 3 x 26 cm; Peso - 534 g.

€ 300 - 450
a tripod Salver, 
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), 750/1000 silver, 

beaded rim, engraved background

“Garlands”, Portuguese, 

Oporto assay mark (1803-1810), 

Manuel Vilaça Gomes maker’s mark

(1763-1804), remarked with 

”Cabeça de Velho”

1123 Salva de gradinha Com trêS péS,
prata de 750/1000, 

fundo gravado “Flores”, 

portuguesa, marca de ensaiador 

do Porto (1861-1867), 

marca de ourives de Manuel José

Pereira Silva (1861-1881), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 4,5 x 34 cm; Peso - 1.480 g.

€ 550 - 825

a tripod Salver with gallery, 
750/1000 silver, 

engraved background “Flowers”,

Portuguese, Oporto assay mark 

(1861-1867), Manuel José Pereira 

da Silva maker’s mark (1861-1881),

remarked with “Cabeça de Velho”Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P51 e P481; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.
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1125Salvade gradinha

Com quatro péS,
D. Maria I (1777-1816), 

prata de 750/1000, 

portuguesa, marca de ensaiador 

de Lisboa (1810-1822), 

marca de ourives de Joaquim Prudêncio

Vital Diniz (1812-1843), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 6 x 33 cm; Peso - 1.187 g.

€ 600 - 900

a four-footed tray with gallery, 
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), 750/1000 silver,

Portuguese, Lisbon assay mark 

(1810-1822), Joaquim Prudêncio Vital

Diniz maker’s mark (1812-1843), 

remarked with “Cabeça de Velho”

1124 Salva de gradinha

Com quatro péS,
prata de 750/1000, portuguesa, marca

de ensaiador de Lisboa 

(1810-1822), marca de ourives 

Joaquim Prudêncio Vital Diniz 

(1812-1843), remarcada 

com “Cabeça de Velho”

Dim. - 5,5 x 34,5 cm; Peso - 1.460 g.

€ 600 - 900

a four-footed tray with gallery, 
750/1000 silver, Portuguese, Lisbon 

assay mark (1810-1822), 

Joaquim Prudêncio Vital Diniz

maker’s mark (1812-1843), 

remarked with “Cabeça de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36 e L376; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4129.

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36 e L376; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; 

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol.

II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.
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1127 par de SaleiroS,
D. Maria I (1777-1816), 

prata de 750/1000, 

decoração vazada, português, 

falta de uma alma, marca de ensaiador

de Lisboa (1810-1822), marca de ourives

António Firmo da Costa (1793-1824), 

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 5,5 x 9,5 x 5 cm; Peso - 124,8 g.

€ 400 - 600

a pair of Salt CellarS, 
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), 750/1000 silver, 

pierced decoration, 

Portuguese, a liner missing, 

Lisbon assay mark (1810-1822), 

António Firmo da Costa maker’s 

mark (1793-1824), remarked with

“Cabeça de Velho”

1126 açuCareiro Com tampa,
D. José (1750-1777), prata de 750/1000, 

corpo em forma de “pêra invertida” sobre três pés de voluta,

decoração gravada “Flores e Concheados” e ligeiramente

relevada, português, variadas amolgadelas e desgaste 

na decoração, marcas de ensaiador de Lisboa (1720-1750), 

marca de ourives SB/S (1720-1770), 

remarcado com “Cabeça de Velho” 

Dim. - 14,5 x 11,5 cm; Peso - 400 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, 

L24 e L483;vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a Sugar Bowl with Cover, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 750/1000 silver,

“inverted pear-shaped” body on three scroll feet, engraved

decoration slightly en relief “Flowers and shell motifs”,

Portuguese, several bruises and wear on decoration, 

Lisbon assay marks (1720-1750), SB/S maker’s mark (1720-1770),

remarked with “Cabeça de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV

a 1887)”, IN-CM, 1995, L36 e  e L78; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

Exemplar idêntico integraram a exposição “António Firmo da Costa - Um Ourives de Lisboa através

da sua Obra”, Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves, 2000, encontrando-se reproduzido 

no respectivo catálogo, pp. 111, fig. 82.
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1128paliteiro “Senhora Com grinalda de floreS”,
prata de 750/1000 , brasileiro, séc. XIX, marca de teor da prata de

10 dinheiros do Rio de Janeiro (1830-1889), marca de ourives J/FF/I

Dim. - 18 cm; Peso - 194,8 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P49A.

a toothpiCk holder “a lady with a garland of flowerS”, 
750/1000  silver, Brazilian, 19th C., Rio de Janeiro “10 dinheiros”

silver mark (1830-1889), J/FF/I maker’s mark

1129paliteiro “Cupido”,
prata de �750/1000 , brasileiro, marca de teor da prata 

de 10 dinheiros do Rio de Janeiro (1830-1889), marca de ourives MP/G

Dim. - 18 cm; Peso - 188,4 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)-, IN-CM, 1995, P46A.

a toothpiCk holder “Cupid”, 
750/1000 silver, Brazilian, Rio de Janeiro “10 dinheiros” silver mark

(1830-1889), MP/G maker’s mark

1130 ConCha de Sopa,
prata de 750/1000, brasileira, marca de teor 

da prata de 10 dinheiros do Rio de Janeiro

(1830-1889), marca de ourives J/SC/C

Dim. - 31 cm; Peso - 200 g.

€ 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, 

IN-CM, 1995, P52.

a Soup ladle, 
750/1000 silver, Brazilian, Rio de Janeiro 

“10 dinheiros” silver mark (1830-1889), 

J/SC/C maker’s mark
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1031 Cafeteira de trêS péS,
Império, prata de 950/1000, 

bico em forma de “Cabeça de carneiro”,

decoração relevada “Troféus” 

e “Palmetas”, marca de garantia 

de Paris, marca de ourives MV(?),

francesa, séc. XIX (1º quartel),

pequenas amolgadelas

Dim. - 34 cm; Peso - 1166 g.

€ 1.600 - 2.400

a tripod Coffee pot, 
Empire, 925/1000 silver, “Sheep’s head”

shaped spout and “Palms”, Paris

warranty mark, MV maker’s mark (?),

French, 19th C. (1st quarter), small

bruises

1132 ConCha de Sopa,
Jorge III (1760-1820), prata de 925/1000,

decoração naturalista, inglesa, 

marca da cidade de Londres, marca de ourives 

de Thomas & William Chawner (1764-1764)

Dim. - 32 cm; Peso - 166 g. € 150 - 225

a Soup ladle, 
George III (1760-1820), 925/1000 silve,

naturalistc decoration, English, 

London hallmark, Thomas & William Chawner

makers’ mark (1764-1764)
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1133 paul Storr,
par de pratoS marCadoreS

reCortadoS,
Jorge IV (1820-1830), 

prata de 925/1000, 

decoração relevada e canelada 

com armas da Família Teixeira 

de Sampaio, escudo esquartelado: 

I Teixeira, II Sampaio, III Amaral, 

IV Guedes; timbre de Teixeira; 

brica carregada de um crescente (?);

coronel de nobreza por visconde (?),

ingleses, pequenos defeitos, 

marca da cidade de Londres (1823-1824),

marca de ourives de Paul Storr 

(1771-1844)

Dim. - 27 cm; Peso - 1385 g.

€ 3.000 - 4.500

Nota: foram concedidas quatro cartas 

de brasão a membros desta família, 

a que pertenceram o 1.º Conde da Póvoa 

e Barão de Teixeira, antepassado dos Duques

de Palmela, e o 1.º Visconde do Cartaxo, 

de quem descende a família Teixeira 

de Sampaio.

a pair of SCalloped plaCe plateS,
George IV (1820-1830), 925/1000 silver,

ribbed decoration en relief with coat 

of arms of the Teixeira 

de Sampaio family, quartered shield: 

(I) Teixeira, II Sampaio, III Amaral, 

IV Guedes; crest of Teixeira; 

cadency mark: crescent (?);Viscount

coronet (?), English, small defects, 

London hallmark (1823-1824), 

Paul Storr maker’s mark (1771-1844)
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1134 galheteiro,
Luís XVI (1774-1791), 

base em prata de 950/1000, 

decoração relevada e cinzelada, 

marca de carga de Henry Clavel (1783),

marca da cidade de Paris (1783), 

marca de ourives de Marc Étienne

Janety (1738-1820), 

galhetas em vidro moldado, 

francês, galhetas não originais

Dim. - 8,5 x 27,5 x 16 (base), 

27 cm (altura) ; Peso - 645 g.         

€ 900 - 1.350

Nota: ourives celebrizado por ter descoberto um método de purificação

de platina em 1786, usando arsénico para a tornar maleável. 

Foi ourives da corte de Luis XVI e da Casa Real Espanhola. 

Em simultâneo com as peças de ourivesaria executadas em platina, 

a sua mestria na manipulação deste novo metal, levou a que executasse

os célebros metro e quilo padrão, inclusive os que foram fornecidos 

para Portugal no reinado de D. Maria I. 

Vd. VALLVEY, Luis Fermímín Capitán - Platina española para Europa 

en el siglo XVIII, Llull: Revista de la Sociedad Española de Historia 

de las Ciencias y de las Técnicas, ISSN 0210-8615, Vol. 17, Nº 33, 1994 ,

págs. 289-312.

a Cruet,
Louis XVI (1774-1791), 925/1000 silver stand, 

chiselled decoration en relief, Henry Clavel’s consignment mark

(1783), Paris hallmark (1783), Marc Étienne Janety maker’s mark 

(1738-1820), moulded glass cruets, French, non-original cruets

1135taça oval reCortada Com quatro péS,
ao gosto Luis XVI, prata de 800 milésimos, 

decoração relevada e gravada, alemã, séc. XIX, 

pequenos defeitos, marcada

Dim. - 6 x 23 x 18 cm; Peso - 448 g. € 200 - 300

a SCalloped four-footed oval Bowl, 
Louis XVI manner, 800/1000 silver, engraved decoration 

en relief, German, 19th C., small defects, marked
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1136paliteiro

“Ceifeira Carregando Celha”,
prata de 900 milésimos, 

decoração relevada e gravada 

com monograma “G.M.”, 

Europa, séc. XIX, amolgadelas, marcado

Dim. - 10,5 cm; Peso - 47 g.

€ 100 - 150

a toothpiCk holder “harveSter

Carrying a CaSk”, 
900/1000 silver, engraved decoration

en relief with Monogram “G.M.”,

European, 19th C., bruises, marked

1137paliteiro “figura maSCulina Carregando CelhaS”,
prata de 900 milésimos, decoração relevada e gravada, 

europeu, séc. XIX, pequenos defeitos, marcado

Dim. - 14 cm; Peso - 85 g. € 100 - 150

a toothpiCk holder “male figure Carrying CaSkS”, 
900 /1000 silver, engraved decoration en relief, 

European, 19th C., small defects, marked

1138Charuteira Com foSforeira “Caçador”,
prata de 812,5 milésimos, decoração relevada e gravada,

holandesa, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, marcada

Dim. - 14 x 14 x 10 cm; Peso - 174 g. € 120 - 180

a Cigar CaSe with veSta CaSe “hunter”, 
812.5 /1000 silver, engraved decoration en relief, 

Dutch, 19th C. (2nd half), small defects, marked
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1139 Salva oval,
prata dourada de 800/1000, decoração “Senhora e meninos”, 
austro-húngara, séc. XVIII, marca de Augsburgo (1711-1715), 
marca de ourives Paul Solanier (1635-1724)
Dim. - 40 x 33,2 cm; Peso - 518 g.

€ 800 - 1.200

Nota: Paul Solanier (1635-1724), ourives de Augsburgo nascido 
em Nuremberga, tornou-se mestre em 1665 e casou-se no ano seguinte. 
São conhecidas mais duas salvas ovais e uma quadrada. Representado 
em Museus como o Metropolitano de Nova Iorque, o Museu Britânico,
Museu Nacional da Hungria em Budapeste, Museu Histórico de Moscovo e
em vários museus da Alemanha, bem como em importantes colecções
privadas. vd. Seling/Die Kunst derAugsburger Goldschmiede, vol. IV, 
nº 1669 e 1390. http://www.metmuseum.org/art/collection
/search/206292

an oval Salver,
800/1000 gilt silver “Lady and boys”, Austro-Hungarian, 18th C.,
Augsburg mark (1711-1715) and Paul Solanier silversmith mark
(1635-1724)

1140taça Com tampa,
prata dourada de 800/1000, decoração relevada e gravada “Cenas de caça”, 
alemã, séc. XX, faltas e defeitos, marcada com pesudo-marcas e remarcado 
com contraste de Lisboa (pós-1998)
Dim. - 40 cm; Peso - 702 g. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4126.

a Cup wit Cover,
800/1000 gilt silver, engraved decoration en relief “Hunting scenes”, German, 20th C.,
faults and defects, marked with pesudo-marks and remarked with Lisbon mark (post 1998)

a tray and Candle Snuffer,
silver, pierced and engraved decoration en relief 
“Flowers and lions”, scissors with Rio de Janeiro assay mark 
and maker’s mark, tray with 10 dinheiros standard mark 
of Rio de Janeiro, Francisco de Sousa Barbosa maker’s mark
(1855-1863), Brazilian, 19th C. (2nd half)

1141teSoura de morrõeS Com BandeJa,
prata, decoração vazada, relevada e gravada “Flores e leões”, tesoura com
marca de ensaiador e de ourives do Rio de Janeiro ilegíveis, bandeja
com marca de teor de 10 dinheiros do Rio de Janeiro e de ourives de
Francisco de Sousa Barbosa (1855-1863), brasileira, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 16,5 (tesoura); 22 x 11,5 (bandeja) cm; Peso - 364 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, BR 57 e BR110.
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1143BandeJa oval Com duaS pegaS,
Jorge III (1760-1820), 
prata de 925/1000, decoração gravada,
marca da cidade de Londres 
(1800-1801), marca de ourives 
de William Bennett, inglesa
Dim. - 80 x 52 cm; Peso - 4.945 grs. g.

€ 3.000 - 4.500

a two-handle oval tray,
George III (1760-1820), 
925/1000 silver, engraved decoration,
English, London hallmark (1800-1801),
William Bennett maker’s mark

1142 Serviço de Chá de viagem,
prata de 950/1000 e marfim, 
estojo de viagem em pele castanha, interior com bule 
de pega amovível e escalfador, 2 caixas, frasco, 
2 chávenas com pires e colheres, marca de Paris para o teor 
de 950/1000, marca de ourives de Jules Marie (1889-1912),
algumas peças marcadas TONNEL - PARIS, francês, 
defeitos no estojo
Dim. - 10 cm (bule) cm; Peso bruto - 1.227 g.     € 900 - 1.350

Nota: oficina no nº 5, rue Froissart, Paris.

a traveling tea Set, 
950/1000 silver and ivory, brown leather travel case, interior
with detachable handle teapot and chafing-dish, 2 boxes, bottle,
2 cups with saucers and spoons, Paris 950/1000 mark, Jules
Marie maker’s mark (1889-1912), some pieces marked TONNEL-
PARIS, French, defects on the case
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1144faqueiro para dezoito peSSoaS,
Prata de 925/1000, composto por 13 talheres de servir, 17
colheres de sopa, 42 talheres de resto; 36 facas, 18 garfos 
e 24 colheres de sobremesa, inglês, falta 1 colher de sopa, 
marca da cidade de Londres (1843-1844), marca de ourives 
de George W. Adams (reg. 1840)
Dim. - 34 (concha de sopa) cm; Peso bruto - 17.707 g.

€ 18.000 - 27.000

a flatware for 18,
925/1000 silver, comprising 13 serving cutlery, 
17 soup spoons, 42 meat cutlery, 36 knives, 18 forks 
and 24 dessert spoons, English, 1 soup spoon missing, 
London Hallmark (1843-1844), 
George W. Adams maker’s mark (reg. 1840)
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1145 Salva reCortada,
estilo D. João V, prata de 833/1000,
decoração relevada, aplicação de 29
moedas do Rei D. Carlos 
e da Rainha D. Amélia, portuguesa, 
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Ambrósio 
Pimentel Barbosa (1921)
Dim. - 50 cm; Peso - 1.777 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1159.

a SCalloped Salver,
D. João V (King of Portugal) style, 833
/1000 silver, decoration en relief,
application of 29 D. Carlos I, King of
Portugal and D. Carlos and D. Amelia,
King and Queen of Portugal coins.,
Portuguese, Oporto Javali mark 
(1887-1937), Ambrosio Pimentel Barbosa
maker’s mark (1921)

1146 Salva reCortada,
estilo D. João V, prata de 833/1000,
decoração relevada, aplicação de 29
moedas de Escudo, portuguesa,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Ambrósio 
Pimentel Barbosa (1921)
Dim. - 50 cm; Peso - 1.923 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1159.

a SCalloped Salver,
D. João V (King of Portugal) style, 833
/1000 silver, decoration en relief,
application of 29 Escudo coins,
Portuguese, Oporto Javali mark 
(1887-1937), Ambrosio Pimentel Barbosa
maker’s mark (1921)
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1148 bandeja oitavada de gradinha,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, gradinha recortada
“Balaustrada”, português, contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Júlio Ernesto da Silva (1896-1932) 
Dim. - 8 x 66 x 46 cm; Peso - 5137 g. € 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2169.

an octagonal tray with gallery,
D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833 /1000 silver, 
scalloped gallery “Balustrade”, Portuguese, 
Oporto Javali mark (1887-1937), 
Julio Ernesto da Silva maker’s mark (1896-1932)

1147 Par de candelabros de cinco lumes,
ao gosto Luis XVI, prata de 833/1000,
base circular gomada com fuste
canelado, portugueses, electrificados,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Recarei 
Leite de Andrade (1907-1931)
Dim. - 52,5 cm; Peso - 3.859 g.

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1933.

a Pair of five-light candelabra, 
Louis XVI manner, 833/1000 silver,
gadrooned circular base with ribbed
stem, Portuguese, electrified, Oporto
Javali mark (1887-1937), Recarei Leite de
Andrade maker’s mark (1907-1931)
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1149 serviço de chá e de café,
estilo D. José, prata de 833/1000, composto por cafeteira, bule, açucareiro e leiteira,
corpos bojudos com decoração gravada de concheados, treliça e enrolamentos
vegetalistas, assente sobre três pés, com botão da tampa em forma de pinha, 
asa do bule e da cafeteira em pau-santo, português, defeitos e sinais de uso, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives de Matos & Cândido (1914-1932)
Dim. - 33,5 cm; Peso - 4.610 g.

€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 710.

a tea and coffee set, 
D. José I (King of Portugal) style, 833/1000 silver, comprising a coffee pot, a teapot, 
a sugar bowl and a milk jug, bulging bodies with engraved decoration “Shell motifs,
trellis and vegetal windings”, based on three feet, with pinecone-shaped cover’s pommel,
Brazilian rosewood handles of both teapot and coffee pot, Portuguese, 
defects and signs of use, Lisbon Javli mark (1887-1937), 
Matos & Cândido maker’s mark (1914-1932)
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1150 bule com escalfador e lamParina,
prata de 833/1000, decoração relevada 
“Grinaldas de Flores”, 
pegas de pau-santo, portugueses, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 38 cm; Peso - 2.000 g.   € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 
nº 67 e 635.

a teaPot with chafing dish and burner, 
833/1000 silver, decoration en relief “Flower
Garlands”, Brazilian rosewood handles,
Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

1151 bandeja rectangular

com cantos cortados,
Art Déco, pau-santo, 
aplicações em prata de 833/1000,
portuguesa, contraste Javali de Lisboa
(1887-1937), marca de ourives ilegível
Dim. - 3,5 x 83 x 31 cm € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83

a rectangular

tray with cut corners, 
art deco, Brazilian rosewood, 833/1000
silver applications, Portuguese, Lisbon
Javali mark (1887-1937), unreadable
maker’s mark
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1152 bule,
romântico, prata 750/1000, decoração relevada e gravada
“Folhagens”, português, pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto (1870-1877), marca de ourives 
de Manuel António dos Santos Silva (1861-1877), 
remarcado com “Cabeça de Velho” 
Dim. - 24 cm; Peso - 1022 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P57 e P446.

a teaPot, 
romantic, 750/1000 silver, engraved decoration en relief
“Foliage”, Portuguese, small bruises, Oporto assay mark (1870-
1877), Manuel António dos Santos Silva maker’s mark (1861-
1877), remarked with “Cabeça de Velho”

1153açucareiro,
romântico, prata 750/1000 , decoração relevada e gravada
“Folhagens”, português, pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto (1870-1877), marca de ourives
atribuível a Manuel António dos Santos Silva (1861-1877),
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 21 cm; Peso - 501 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P57
e P446.

a sugar bowl, 
romantic, 750/1000 silver, engraved decoration en relief
“Foliage”, Portuguese, small bruises, Oporto assay mark (1870-
1877), Manuel António dos Santos Silva maker’s mark (1861-1877),
remarked with “Cabeça de Velho”
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1154bandeja oval de gradinha,
romântica, prata de 750/1000, fundo com decoração gravada,
portuguesa, marca de ensaiador do Porto 
(1877-1881), marca de ourives A.P.C. (1877-1881), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 74 x 48 cm; Peso - 4088 g.

€ 1.800 - 2.700
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P81 e P169;

vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4130.

an oval tray with gallery, 
romantic, 750/1000 silver, background with decoration en relief,
Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881), A.P.C. maker’s mark
(1877-1881), remarked with “Cabeça de Velho”

1155escrivaninha de gradinha,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, campainha e tampas
com decoração gravada, portuguesa, areeiro fixo, 
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de ourives 
de Manuel Joaquim Seguro (1800-1873), duplamente remarcada
com “Cabeça de Velho”
Dim. - 12,5 x 13,5 x 7,5 cm; Peso - 346 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L40 e L370;
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 133.

an inkstand with gallery, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, bell
and covers with engraved decoration, Portuguese, fixed pounce
pot, Lisbon assay mark (1822-1843), Manuel Joaquim Seguro
maker’s mark (1800-1873), twice remarked with “Cabeça de Velho”
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1156Par de castiçais de base oitavada,
neoclássicos, prata de 750/1000, portugueses, pequenos defeitos, marca
de ensaiador de Lisboa (1810-1822), marca de ourives atribuível 
a Lourenço António Justiniano (1808-1822), remarcados com “Cabeça 
de Velho”
Dim. - 23 cm; Peso - 733 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L36 e L390; vd. VIDAL, Manuel
Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a Pair of candlesticks with octagonal bases,
750/1000 silver, neoclassical, Portuguese, small defects, Lisbon assay
mark (1810-1822), maker’s mark credited to Lourenço António Justiniano
(1808-1822), remarked with “Cabeça de Velho”

1157 Paliteiro “senhora segurando taça”,
escultura em prata de 750/1000, gravação com monograma CM,
português, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives
de José João Cardoso (1861-1881), remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 22,5 cm; Peso - 189 grs. g. € 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P81 e P313.

a toothPick holder “lady holding a cuP”, 
a 750/1000 silver sculpture, engraving with CM monogram, Portuguese,
Oporto Assay mark (1877-1881), José João Cardoso maker’s mark (1861-
1881), remarked with “Cabeça de Velho”

1158Paliteiro “Pastor com flauta”,
prata de 750/1000, português, pequenas amolgadelas, marca de ensaiador
do Porto (1853-1861), marca de ourives de JAPL (1836-1877), 
remarcado com “Cabeça de velho”
Dim. - 15 cm; Peso - 249 g. € 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P45 e P379; vd. VIDAL, Manuel
Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a toothPick holder “shePherd with flute”, 
750/1000 silver, Portuguese, small bruises, Oporto Assay mark (1853-1861),
JAPL maker’s mark (1836-1877), remarked with “Cabeça de velho”
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1159salva de gradinha de três Pés,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, portuguesa,
amolgadelas, marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 
marca de ourives João Ramos Ortiz (1810-1879), 
remarcada com “Cabeça de velho”
Dim. - 4 x 19,5 cm; Peso - 298 g. € 180 - 270

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -”Inventário de Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM 1995,
L36 e L378;  vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a triPod salver with gallery, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
Portuguese, bruises, Lisbon Assay mark (1810-1822), João Ramos
Ortiz maker’s mark (1810-1879), remarked with “Cabeça de velho”

1160gomil,
estilo D. José, prata de 750/1000, decoração espiralada 
e relevada “Flores”, português, marca de ensaiador de Lisboa
(1870-1879), remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 29 cm; Peso - 1.063 g. € 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L43; 
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a ewer, 
D. José I (King of Portugal) style, 750/1000 silver, 
spiral decoration en relief “Flowers”, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1870-1879), remarked with “Cabeça de velho”

1161Par de castiçais de base sextavada,
D. Maria, prata de 750/1000, portugueses, restauros, 
marca de ourives de Lisboa AO (1804-1822), 
remarcados com “Cabeça de velho com Lourel”
Dim. - 21 cm; Peso - 664 g. € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L134; vd.
VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a Pair of candlesticks with hexagonal bases, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
Portuguese, restoration, AO maker’s mark from Lisbon 
(1804-1822), remarked with “Cabeça de velho com Lourel”
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1162colher de arroz,
estilo D. Maria, prata de 750/1000, portuguesa, 
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), marca de ourives 
de Francisco de António de Almeida (1809-1879), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 27 cm; Peso - 91 g. € 100 - 150

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L41 e L220;
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a rice sPoon, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, 750/1000 silver, Portuguese,
Lisbon assay mark (1843-1870), Francisco António de Almeida
maker’s mark (1809-1879), remarked with “Cabeça de Velho”

1163Pinça de salada,
romântica, prata de 833/1000, decoração vazada e gravada,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de João Joaquim Monteiro (1887-1949)
Dim. - 29,5 cm; Peso - 238 g. € 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1941.

tweezers, 
romantic, 833/1000 silver, pierced and engraved decoration,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), 
João Joaquim Monteiro maker’s mark (1887-1949)

1164concha de soPa,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração gravada,
portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives atribuível a Bento Moreira (1810-1818), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 30,5 cm; Peso - 158 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P23 P203;
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a souP ladle, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
engraved decoration, Portuguese, Oporto assay mak (1810-1818),
maker’s mark credited to Bento Moreira (1810-1818), 
remarked with “Cabeça de Velho”
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1165Espátula para pEixE,
romântica, prata de 750/1000, decoração vazada e gravada,
portuguesa, pequenos defeitos, marcas de ensaiador do Porto
(1870-1877), marca de ourives de João de Oliveira e Costa 
(1870-1886), remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 32,5 cm; Peso - 190 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P61 
e P407; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a Fish spatula,
romantic, silver, pierced and engraved decoration, Oporto assay
mark (1870-1877), João de Oliveira e Costa makers mark 
(1870-1886), remarked with “Cabeça de Velho”,  Portuguese,
small defects

1166Espátula para pEixE,
romântica, prata de 750/1000, decoração vazada, portuguesa,
pequenos defeitos, marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives de Victor Acto Dinis (1822-1879), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 30 cm; Peso - 248 g. € 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L41
e L507; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a Fish spatula,
romantic, silver, pierced decoration, Lisbon assay mark 
(1843-1870), Victor Acto Dinis makers mark (1822-1879),
remarked with “Cabeça de Velho”, Portuguese, small defects

1167Espátula para pEixE,
prata de 750/1000, decoração vazada, portuguesa, 
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de ourives
atribuível a Joaquim Prudêncio Vital Diniz (1812-1879),
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 32 cm; Peso - 205,6 g. € 150 - 225
nº 16

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40
e L375; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4132.

a Fish slicE, 
750/1000 silver, pierced decoration, Portuguese, Lisbon assay
mark (1822-1843), maker’s mark credited to Joaquim Prudêncio
Vital Diniz (1812-1879), remarked with “Cabeça de Velho”
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1168EspElho rEctangular dE mEsa,
estilo Luís XVI, moldura em casquinha, 
decoração “Louros”, português, séc. XIX, faltas no prateado
Dim. - 36 x 22 cm € 200 - 300

a rEctangular drEssing tablE mirror, 
Louis XVI style, Sheffield plate frame, “Laurel leaves” 
decoration, Portuguese, 19th C., faults on the silver

1169samovar,
Guilherme IV (1830-1837), casquinha, 
decoração gomada e relevada, inglês
Dim. - 46 cm € 600 - 900

a tEa urn, 
William IV (1830-1837), Sheffield plate, gadrooned 
decoration en relief, English
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1170touro,
escultura em prata de 833/1000, decoração naturalista,
contraste Águia do Porto (1938-1984), marca de ourives ilegível
Dim. - 12 x 19 x 5 cm; Peso - 732 g. € 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49.

a bull, 
833/1000 silver sculpture, naturalistic decoration, 
Oporto Águia mark (1938-1984), unreadable maker’s mark

1171 par dE candElabros dE dois lumEs,
prata de 835/1000, séc. XX/XXI, contraste de Lisboa (pós-1985)
(Vidal - 4108 e 4126)
Dim. - 26 cm; Peso - 488 g. € 400 - 600

a pair oF two-light candElabra, 
835/1000 silver, 20th/21st C., Lisbon mark (post 1985)

1172 lupa,
aro em prata de 833/1000, punho em marfim com decoração
esculpida “Caçadores europeus” e “Figuras africanas”,
portuguesa, séc. XX (meados) contraste Águia do Porto 
(1938-1984), marca de ourives de Delmar Gomes Pinheiro 
(1945-1981), marca de LUÍS FERREIRA
Dim. - 18,5 cm; Peso bruto - 296 g. € 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.

a magniFying-glass, 
833/1000 silver ring, ivory handle with carved decoration
“European hunters” and “African figures”, Portuguese, 20th C.
(mid), Oporto Aguia mark  (1938-1984), Delmar Gomes Pinheiro
maker’s mark (1945-1981), LUÍS FERREIRA mark
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10 ANOS DE PARCERIA

Seguramos os bens que nos são confiados 
numa companhia e numa corretora 
de referência, especializadas em seguros
de arte  

segurosarte@villasboas.pt



Evolução da Licitação

valores em euros €

8.000 a 14.000 – 500 em 500

14.000 a 30.000 – 1.000 em 1.000

30.000 a 80.000 – 2.000 / 5.000 / 8.000

80.000 a 140.000 – 5.000 em 5.000

140.000 a 300.000 – 10.000 em 10.000

10 a 200 – 10 em 10 

200 a 300 – 20 em 20

300 a 800 – 20 / 50 / 80 

800 a 1.400 – 50 em 50

1.400 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 8.000 – 200 / 500 / 800
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Glossário / Glossary

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

Angelim Marblewood Marmaroxylon racemosum

Azinho Holm Oak Querqus ilex

Bétula Yellow Birch Betula alleghaniensis

Buxo Boxwood Buxus sempervirens

Câmbala Iroko Wood Chlorophora excelsa

Cânfora Camphorwood Cinnamomun camphora

Carvalho Oak Quercus robur

Casquinha Scots Pine Pinus sylvestris

Castanho Chestnut Castanea sativa

Cedro Cedar Cedrela odorata

Cerejeira Cherry Wood Prunus avium

Ébano Ebony Diospyros crassiflora

Espinheiro Thornbush Crataegus oxyacantha

Freixo European Ash Fraxinus excelsior

Gonçalo Alves Zebrawood Astronium fraxinifolium

Mogno Mahogany Varius

Murta Myrtlewood Myrtus communis

Nogueira Walnut Juglans regia

Pau-cetim Satinwood Euxilophora paraensis

Pau-rosa Kingwood Aniba duckei

Pau-roxo Purpleheart Peltogyne species

Pau-santo Brazilian Rosewood Dalbergia nigra

Pau-violeta Kingwood Dalbergia cearensis

Pinho Pine Pinus pinaster

Raiz de Mogno Burr-Mahogany

Raiz de Nogueira Burr-Walnut

Sândalo Sandalwood Santalum album

Sissó Sissoo Dalbergia sissoo

Sucupira Brazilian Chesrtnut Bowdichia nítida

Tamarindo Tamarind Tamarindus indica

Teca Teak Tectona grandis

Vinhático Brazilian Mahogany Plathymenia reticulata

Zimbro Juniper Juniperis communi

ARTE LuSíAdA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTiLo MANuELiNo – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTiLo FiLiPiNo – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTiLo PoMBALiNo – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Condições Negociais

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira

ao disposto no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes 

do articulado seguinte e ainda a quaisquer outras expressas em local próprio. A referência, em epígrafes, a condições negociais para 

com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar e facilitar a consulta do articulado, 

que constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS VENdEdoRES

A.1. CoNTRATo
ART. 1º - O vendedor de um bem e a “Cabral
Moncada Leilões” estão vinculados entre si a partir
do momento em que seja assinado por ambas as
partes o respectivo contrato de prestação de servi-
ços, adiante designado por “Contrato”.
ART. 2º - Do Contrato deverão constar obrigatoria-
mente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for
o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que sumá-
ria, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado
pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral
Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inven-
tariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes,
fotografias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passi-
vo de IVA agindo enquanto tal, dos casos em
que a transmissão do bem não está isenta de
IVA (nos termos do art.º 9, alínea 32, ou do
art.º 53.º, do Código do IVA, ou de disposição
idêntica da legislação do Estado-membro da
União Europeia onde ocorra a transmissão)
nem se encontra sujeita ao regime especial de
tributação da margem (aprovado pelo Decreto-
-Lei n.º 199/96, de 18 de Outubro, ou de acor-
do com regime idêntico do Estado-membro da
União Europeia onde ocorra a transmissão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos
termos da legislação aplicável (em especial, o
Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer
e aceitar as presentes Condições Negociais e as
condições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:
a) garante ter capacidade e legitimidade para

contratar e, em especial, ser proprietário e
legítimo possuidor do bem e que o mesmo se
encontra livre de quaisquer ónus, encargos ou
restrições, designadamente quanto à deten-
ção, uso, fruição ou transmissibilidade,
incluindo classificação, inventariação ou arro-
lamento por qualquer entidade oficial, mais
não tendo sido iniciado procedimento tenden-
te a tal fim; no caso de, na vigência do
Contrato, o vendedor ser notificado ou tomar
de alguma forma conhecimento do início de
um procedimento tendente à classificação,
inventariação ou arrolamento do bem ou que
qualquer terceiro se arroga qualquer direito
sobre este, deverá informar de imediato a
“Cabral Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada
Leilões” quaisquer elementos ou informações
que, se tivessem sido por esta conhecidos, fos-
sem susceptíveis de modificar a vontade desta
em contratar ou de alterar a descrição do bem
e/ou o valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à dis-
posição da “Cabral Moncada Leilões” e do com-
prador, logo e sempre que tal lhe seja solicitado. 

ART. 4º - No caso de o vendedor ser representado
por um terceiro, o disposto no artigo anterior apli-
ca-se a este último, com as devidas adaptações,
mais se obrigando o representante a apresentar à
“Cabral Moncada Leilões” documentos que titulem a
respectiva relação com o proprietário vendedor.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de solicitar a todo o tempo a apresentação
de documentos comprovativos da capacidade e legi-
timidade do vendedor, incluindo, sem limitar,
documentos comprovativos da propriedade do bem,
designadamente documentos que titulem a respec-
tiva aquisição pelo vendedor.
ART. 6º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se
igualmente o direito de, a todo o tempo, efectuar

ou mandar efectuar exames e/ou peritagens ao
bem, por forma a confirmar ou infirmar a respecti-
va descrição efectuada no Contrato. No caso de tais
exames ou peritagens permitirem concluir que o
Contrato não se encontra materialmente correcto,
poderá a “Cabral Moncada Leilões” denunciá-lo ou
resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com
dolo ou negligência grosseira na negociação e cele-
bração do Contrato, deverá indemnizar a “Cabral
Moncada Leilões” pelos danos e prejuízos por esta
sofridos, incluindo o dano de imagem no caso de a
venda do bem já ter sido publicitada. Poderá ainda
a “Cabral Moncada Leilões” denunciar ou resolver o
Contrato, sem que por isso tenha o vendedor direi-
to a qualquer indemnização, no caso de tais exames
ou peritagens não se revelarem conclusivos mas,
ainda assim, subsistirem para a “Cabral Moncada
Leilões” fundadas dúvidas sobre a correcção mate-
rial do Contrato.
ART. 7º - O Contrato apenas pode ser alterado por
mútuo acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde
venha a ser incluído o bem, a “Cabral Moncada
Leilões” poder alterar a descrição e aumentar o
preço mínimo de venda do bem constantes do
Contrato, assim como estabelecer livremente o
número de bens a colocar em cada lote.
ART. 8º - Em caso de incumprimento, por parte do
vendedor, das respectivas obrigações emergentes do
Contrato, incluindo, designadamente, a obrigação
de disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”,
poderá esta notificar o vendedor para sanar o incum-
primento em prazo razoável e útil, findo o qual, se a
situação de incumprimento persistir, a “Cabral
Moncada Leilões” terá o direito de resolver o
Contrato com efeitos imediatos, tendo ainda direito
a reclamar do vendedor, a título de cláusula penal,
uma quantia correspondente às comissões que
seriam devidas por vendedor e comprador em caso
de venda do bem pelo valor de reserva estipulado no
Contrato, acrescida de quaisquer outras quantias
devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e sem
prejuízo de um eventual dano excedente.
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ART. 9º - O Contrato durará por tempo indetermi-
nado, pelo que a respectiva vigência apenas poderá
cessar por (i) mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos
expressamente previstos nas presentes Condições
Negociais; (iii) resolução unilateral com justa causa;
ou (iv) consoante o caso, com o pagamento do preço
ou a devolução do bem ao vendedor pela “Cabral
Moncada Leilões”.

A.2. RESPoNSABiLidAdE
ART. 10º - O transporte para, e o depósito do bem
nas instalações da “Cabral Moncada Leilões”, bem
como o seu posterior levantamento e transporte em
caso de não venda, são da inteira responsabilidade
do vendedor, considerando-se que qualquer ajuda
prestada pela “Cabral Moncada Leilões”, seus repre-
sentantes, trabalhadores ou colaboradores, o é a
título de cortesia, não podendo recair qualquer tipo
de responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual
indicação de empresa ou pessoa para o fazerem
exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da
“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores.
ART. 11º - Quaisquer perdas ou danos, incluindo
furto ou roubo, que ocorram num bem enquanto
este estiver na posse do vendedor, mesmo depois de
assinado o Contrato, são da sua inteira e exclusiva
responsabilidade, encontrando-se este obrigado a
indemnizar a “Cabral Moncada Leilões” e/ou o com-
prador por todos os danos e prejuízos sofridos.
ART. 12º - Com excepção dos casos em que se esta-
beleça expressamente regra diferente nas presentes
Condições Negociais, a “Cabral Moncada Leilões”
apenas se responsabiliza pelos bens que estejam
depositados nas suas instalações desde que o respec-
tivo Contrato esteja devidamente assinado pelas par-
tes ou que os bens lhe tenham sido formalmente
confiados para efeitos de identificação e avaliação. A
responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” por
eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,
que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido
formalmente confiados está coberta por seguro pelo
valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTo
ART. 13º - O vendedor autoriza expressamente a
“Cabral Moncada Leilões” a deduzir do montante da
arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do
Contrato, acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos
devidos nos termos do Contrato, acrescidos do
IVA à taxa legal.

ART. 14º - A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a for-
necer a conta de venda ao vendedor no prazo de dez
(10) dias a contar do pagamento integral e levanta-
mento do bem pelo comprador. O pagamento ao ven-
dedor da quantia da venda, deduzidas as comissões,

serviços e impostos devidos, ocorrerá no prazo de
oito (8) dias subsequente à disponibilização da conta
de venda, cabendo ao vendedor contactar a “Cabral
Moncada Leilões” para o efeito. Considerando que o
comprador deve efectuar o pagamento no prazo de 10
dias a contar da data da última sessão do leilão, é, por
conseguinte, expectável (mas não garantido, na
medida em que dependente do pagamento e levanta-
mento do bem pelo comprador) que o pagamento ao
vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão. 
ART. 15º - No caso de o bem vendido constituir uma
obra de arte original, na acepção do art.º 54º do
Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na
redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30
de Junho), a quantia líquida a receber pelo vendedor
compreende o montante devido ao autor ou, se for o
caso, aos herdeiros do autor, a título de direito de
sequência. O vendedor obriga-se a reter tal quantia e
pagá-la ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do
autor, a solicitação destes ou de quem validamente os
represente. Como excepção ao disposto nos dois pará-
grafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros
do autor ou quem validamente os representar solici-
tar tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes
de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o
vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada
Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria
devido nos termos do artigo 13º a quantia pelo
mesmo devida a título de direito de sequência.
ART. 16º - O vendedor autoriza ainda a “Cabral
Moncada Leilões” a deduzir do montante líquido que
lhe seria devido nos termos do artigo 13º quaisquer
quantias pelo mesmo devidas enquanto comprador de
outros bens, operando, nessa medida, a compensação.
ART. 17º - Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se
a “Cabral Moncada Leilões” não tiver recebido do com-
prador o valor total da venda, deverá informar o ven-
dedor desse facto e de que intentou ou pretende
intentar acção judicial de cobrança da quantia total da
venda ou anular a venda. Na medida em que a reacção
contra o comprador careça da intervenção do vende-
dor, deverá este mandatar a “Cabral Moncada Leilões”
para quanto se revele necessário ou conveniente. No
caso de a “Cabral Moncada Leilões” conseguir cobrar,
de forma judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o
comprador, entregará o valor devido ao vendedor nos
cinco (5) dias úteis subsequentes à efectiva cobrança.

A.4. NÃo VENdA dE uM BEM
ART. 18º - No caso de não venda de um bem em
leilão, e no prazo de 1 (um) mês a contar da última
sessão deste, o vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver
estipulado no Contrato, não tendo direito a
qualquer compensação ou indemnização pelo
facto da não venda do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de proceder à venda fora de leilão de qualquer
bem não vendido em leilão, pelo preço mínimo de
venda acordado, acrescido da comissão e imposto
devidos, a todo o tempo até efectivo levantamento
do bem pelo vendedor, a não ser que este, aquando
da celebração do contrato ou posteriormente, tenha
indicado de forma expressa à “Cabral Moncada
Leilões” que apenas pretende vender o bem em leilão.
ART. 20º - Decorrido o prazo referido no artigo 18º
sem que o bem tenha sido levantado pelo vendedor,
considerar-se-á invertido o título da posse sobre o
bem, para todos os efeitos legais, sem prejuízo de o
vendedor passar a ficar responsável pela perda ou
dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no
bem, não podendo a partir dessa data nem a “Cabral
Moncada Leilões”, nem os seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores ser responsabilizados
por essa eventualidade. O vendedor ficará igualmen-
te responsável por todas as despesas de remoção,
armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar.
ART. 21º - Passados noventa (90) dias sobre o termo
do prazo referido no artigo 18º e não tendo o ven-
dedor cumprido voluntariamente as obrigações aí
previstas, poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar
novamente o bem em leilão, sem sujeição ao preço
mínimo de venda acordado, recebendo a comissão e
as taxas fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda,
a deduzir todas as quantias em dívida pelo vendedor.

B. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS CoMPRAdoRES

B.1. REGiSTo
ART. 1º - Para poder licitar, um potencial comprador
deverá ser maior, registar-se antecipadamente e pos-
suir um número de licitação, devendo constar obri-
gatoriamente do registo o nome, a morada, o núme-
ro do telefone, o número de contribuinte e a assina-
tura do potencial comprador ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer e acei-
tar as presentes Condições Negociais.
ART. 2º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de, no acto de registo ou em momento pos-
terior, solicitar a apresentação do original de um
documento de identificação válido e em vigor ao
potencial comprador ou seu representante.
ART. 3º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se
igualmente o direito de, no acto de registo ou em
momento posterior, solicitar a qualquer potencial
comprador ou seu representante a apresentação de
uma garantia, que a “Cabral Moncada Leilões”, de
acordo com a sua política comercial e de crédito e de
acordo com o histórico do potencial comprador, con-
sidere razoável, tanto quanto à forma como quanto
ao montante.
ART. 4º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda
o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer
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lance a quem não tiver pontualmente cumprido obri-
gações, designadamente de pagamento e levanta-
mento de um ou mais bens, em leilões anteriores.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” considera que
quem solicita o seu registo como potencial compra-
dor actua por si, só podendo actuar em representa-
ção de outrem mediante a entrega de procuração
juridicamente válida para o efeito, até dois (2) dias
úteis antes da venda do bem. No caso de, a final, a
procuração ser validamente contestada pelo suposto
representado, será considerado comprador o suposto
representante e licitante.

B.2. LiCiTAÇÃo E CoMPRA
ART. 6º - Sempre que um potencial comprador pre-
tenda certificar-se da efectiva licitação de determi-
nado ou de determinados bens, deverá comparecer e
licitar pessoalmente no respectivo leilão, consideran-
do a “Cabral Moncada Leilões” que a presença do
potencial comprador é, em qualquer caso, a forma
mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

a) Sem prejuízo do disposto nos artigos anterio-
res, a “Cabral Moncada Leilões” poderá todavia
licitar em nome e por conta dos potenciais
compradores que expressamente o solicitem,
através de impresso próprio e nos termos das
condições dele constantes, desde que o mesmo
seja recebido três horas antes do início da res-
pectiva sessão;

b) mediante solicitação dos potenciais comprado-
res, recebida com a antecedência mínima de
três horas em relação ao início da respectiva
sessão, a “Cabral Moncada Leilões” disponibili-
za-se igualmente para efectuar as diligências
razoáveis para os contactar telefonicamente,
por forma a permitir a sua participação, por
essa via, na licitação de um ou mais bens pre-
viamente determinados;

c) o serviço de execução de ordens de compra e o
serviço de licitação por telefone, referidos nas
alíneas anteriores, são prestados a título de cor-
tesia aos potenciais compradores que não pos-
sam estar presentes e têm carácter confidencial
e gratuito; a “Cabral Moncada Leilões” efectua-
rá todas as diligências razoáveis ao seu alcance
para a sua correcta e pontual execução; toda-
via, nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os
seus representantes, trabalhadores ou colabora-
dores poderão, em caso algum, ser responsabi-
lizados por qualquer erro ou omissão, ainda que
culposos, que eventualmente possa ocorrer na
sua execução.

ART. 7º - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionário, o montante em que os lances evoluem
na licitação de cada bem, nunca podendo, porém, o
pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior,
nem qualquer lance ser inferior a € 10.
ART. 8º - A “Cabral Moncada Leilões” considera com-

prador aquele que, por si ou representado por tercei-
ro com poderes para o acto, licitar e arrematar o bem
pelo valor mais alto, mas sem prejuízo da possibili-
dade de exercício da preferência ou opção por enti-
dades oficiais, nos termos da legislação aplicável, e
cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder dis-
cricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluindo
retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o bem
em venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTo E LEVANTAMENTo
ART. 9º - O comprador obriga-se a pagar à “Cabral
Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda
do bem, ou seja, o montante da arrematação acres-
cido de uma comissão, a qual inclui IVA, aplicada por
escalões: até € 3.000 (inclusive) - 18,45%; na parte
que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) -
14,76%; na parte que exceda € 20.000 (inclusive) -
12,30%. Nos casos excepcionais devidamente assina-
lados no catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre
o montante da arrematação.
ART. 10º - O comprador obriga-se a proceder ao
pagamento referido no artigo anterior e a levantar o
bem durante os dez (10) dias seguintes à data da
última sessão do leilão, podendo ser exigido, no
momento da arrematação, um sinal de 30% do valor
da mesma que não esteja coberto por garantia.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de cobrar juros
à taxa legal para as operações comerciais.
ART. 11º - A titularidade sobre o bem só se transfe-
re para o comprador depois de paga à “Cabral
Moncada Leilões” a quantia total da venda em nume-
rário, cheque visado ou transferência bancária. No
caso de o pagamento se efectuar através de cheque
não visado, só se considera paga a quantia total da
venda depois de boa cobrança, independentemente
do bem poder estar já na posse do comprador.
Até à transferência de titularidade, nos termos pre-
vistos no parágrafo anterior, o bem permanece pro-
priedade do vendedor.
ART. 12º - O levantamento de qualquer bem só será
autorizado depois de paga a quantia total da venda.
ART. 13º - O levantamento e transporte de um bem
é da inteira responsabilidade do comprador, conside-
rando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral
Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhado-
res ou colaboradores o é a título de cortesia, não
podendo decorrer qualquer tipo de responsabilidade
pelo facto. A eventual indicação de empresa ou pes-
soa para o fazerem exclui, igualmente, qualquer res-
ponsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”, seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores.
ART. 14º - Levantado o bem, ou decorrido o prazo
de dez (10) dias contados da data da última sessão
do leilão sem que o bem seja levantado pelo compra-
dor, ficará este responsável pela perda ou dano,
incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem.

O comprador fica igualmente responsável por todas
as despesas de remoção, armazenamento e/ou segu-
ro do bem a que haja lugar.
ART. 15º - Qualquer perda ou dano, incluindo furto
ou roubo, tendo por objecto algum bem arrematado
e não levantado, que ocorra no prazo de dez (10)
dias a que se refere o artigo 10º, apenas confere ao
comprador o direito a receber quantia igual à paga
até esse momento pelo bem, não tendo direito a
qualquer compensação, indemnização ou juros.
ART. 16º - Caso o comprador não proceda ao paga-
mento da quantia total da venda no prazo de quinze
(15) dias contados da data da última sessão do leilão,
a “Cabral Moncada Leilões” poderá, a todo o tempo,
por si e em representação do vendedor, e sem que o
comprador possa exigir quaisquer compensações ou
indemnizações por tal facto:

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia
total da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda,
sem prejuízo do direito da “Cabral Moncada
Leilões” de receber a comissão devida pelo com-
prador e da consequente possibilidade de ser
intentada acção judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas
sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a
“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o
direito de reclamar o pagamento de juros e das des-
pesas de remoção, armazenamento e/ou seguro do
bem a que haja lugar. De igual forma, o facto de a
“Cabral Moncada Leilões” optar inicialmente pela
hipótese prevista em a) deverá ser entendido sem pre-
juízo do direito de, a todo o tempo, pôr termo a tal
acção e anular a venda nos termos previstos em b).

B.4. RESPoNSABiLidAdE dA 
“CABRAL MoNCAdA LEiLÕES”

ART. 17º - A “Cabral Moncada Leilões” responsabili-
za-se pela exactidão das descrições (entende-se como
tal as referências à época, ao estilo, ao autor, aos
materiais e ao estado de conservação) dos bens efec-
tuadas nos seus catálogos, sem prejuízo de as poder
corrigir pública e verbalmente até ao momento da
venda.
ART. 18º - Todos os bens são vendidos no estado de
conservação em que se encontram, cabendo aos
potenciais compradores confirmar pessoalmente,
através do prévio exame do bem, a exactidão da des-
crição constante do catálogo, designadamente no
que diz respeito a eventuais restauros, faltas ou
defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua meca-
nismos, tais como relógios ou caixas de música,
sempre que a descrição do bem no catálogo não
refira expressamente a eventual “necessidade
de conserto do mecanismo” ou expressão equi-
valente, deve entender-se que o mecanismo do
bem se encontra em funcionamento;



cabral moncada leilões 179 483

b) nos casos previstos na alínea anterior, a res-
ponsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” res-
tringe-se ao mero funcionamento do mecanis-
mo, e não ao seu perfeito funcionamento, e
cessa, em qualquer caso, no momento do levan-
tamento do bem pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas
ou siglas existentes num bem e a sua mera
transcrição factual na respectiva descrição não
significa a atribuição de autoria pela “Cabral
Moncada Leilões” a não ser nos casos em que
essa autoria seja expressamente assumida no
início da descrição.

ART. 19º - Verificando-se a existência de discrepân-
cia relevante (i.e., que implique significativa altera-
ção do valor do bem) entre a descrição e a realidade
do bem no momento da arrematação, pode o com-
prador, e só este, durante o prazo de três anos con-
tado da data da arrematação, solicitar a devolução da
quantia total da venda mediante a restituição do
bem, no estado de conservação em que se encontra-
va no momento da arrematação, não tendo, no
entanto, direito a qualquer compensação, indemni-
zação ou juros.
ART. 20º - Incumbe ao comprador a demonstração
da existência de discrepância relevante entre a des-
crição e a realidade do bem, nos termos e para os
efeitos dos artigos anteriores.
ART. 21º - A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir
ao comprador reclamante a apresentação de uma
exposição escrita acompanhada por peritagem subs-
crita por perito reconhecido no mercado nacional ou
internacional, sem prejuízo do direito que lhe assis-
te, em qualquer caso, e a todo o tempo, de contra-
por à peritagem apresentada outra de valor equiva-
lente.
ART. 22º - As fotografias ou representações do bem
no catálogo destinam-se, exclusivamente, à identifi-
cação do bem sujeito a venda.
ART. 23º - A “Cabral Moncada Leilões” não é respon-
sável perante o comprador por qualquer bem que,
por facto imputável ao vendedor ou a terceiro, venha
a ser objecto de reclamações ou reivindicações de
terceiros e/ou apreendido, a título provisório ou
definitivo, pelas autoridades competentes, indepen-
dentemente da data em que haja sido determinada
ou efectivada a respectiva reclamação, reivindicação
ou apreensão, e da natureza ou montante de quais-
quer prejuízos, perdas ou danos que para o compra-
dor possam decorrer desse facto, os quais deverão ser
reclamados pelo comprador directamente ao vende-
dor ou terceiro causador.
ART. 24º - A “Cabral Moncada Leilões” não é igual-
mente responsável perante o comprador por qual-
quer bem que venha a ser impedido de sair do país
ou sujeito a qualquer outro ónus, encargo ou res-
trição, designadamente quanto à detenção, uso,
fruição ou transmissibilidade, incluindo ao abrigo

da legislação de protecção do património cultural,
independentemente da data em que haja sido efec-
tivada a respectiva classificação, inventariação ou
arrolamento, e da natureza ou montante de quais-
quer prejuízos, perdas ou danos que para o com-
prador possam decorrer desse impedimento, os
quais deverão ser reclamados pelo comprador direc-
tamente ao vendedor ou terceiro causador. De igual
forma, constitui responsabilidade do comprador
informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer
(i) licenças e outras formalidades ou restrições à
exportação, de Portugal para o país de destino pre-
tendido pelo comprador; e (ii) licenças e outras for-
malidades ou restrições à importação no país de
destino pretendido pelo comprador – v.g., deter-
minados países estabelecem restrições à importa-
ção de bens incorporando elementos vegetais ou
animais.
ART. 25º - Excepto em caso de dolo e sem prejuízo
do seguro legalmente obrigatório, a eventual respon-
sabilidade da “Cabral Moncada Leilões” perante o
comprador fica, em qualquer caso, limitada ao mon-
tante efectivamente pago por este pela aquisição do
bem.

C. CoNdiÇÕES CoMuNS 
A VENdEdoRES E CoMPRAdoRES

ART. 1º - A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos
sócios ou representantes legais ou cônjuges, ascen-
dentes ou descendentes dos mesmos, não actuam,
em circunstância alguma, em seu próprio nome
como vendedores ou compradores dos bens coloca-
dos em leilão.
ART. 2º - O vendedor e o comprador autorizam
expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a fotogra-
far, publicar, publicitar e utilizar, sob qualquer forma
e a todo o tempo, para fins comerciais, culturais,
académicos ou outros, relacionados ou não com a
realização do leilão, a imagem e a descrição de todos
os bens que através dela tenham sido colocados em
leilão.
ART. 3º - Para a resolução de qualquer conflito entre
as partes sobre a interpretação ou validade do con-
trato, incluindo as presentes Condições Negociais,
bem como sobre a execução e cumprimento do
mesmo, será exclusivamente competente o foro da
comarca de Lisboa.

NoTAS:
REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS CONTRAS-
TARIAS – LEI nº 98/2015, de 18.8.2015
Todos e cada um dos bens constituídos por metais
preciosos, colocados em venda pela Cabral Moncada
Leilões, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamen-
te contrastados.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO INTERNA-
CIONAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E FLORA SELVA-
GENS AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas, colo-
cados em venda pela Cabral Moncada Leilões, obser-
vam o disposto na referida convenção, encontrado-se
devidamente certificados.

INFORMAÇÃO PRESTADA NOS TERMOS DA LEI 144/2015
(ENTIDADES DE RESOLUÇÃO ALTERNATIVA DE LITÍ-
GIOS DE CONSUMO - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma
Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de con-
sumo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de
Lisboa: http://www.centroarbitragemlisboa.pt/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do
Vale do Ave/Tribunal Arbitral: http://www.triave.pt/ 

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem
de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo):
http://www.ciab.pt/pt/

CNIACC – Centro Nacional de Informação e Arbitra-
gem de Conflitos de Consumo:
http://www.arbitragemdeconsumo.org/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do
Distrito de Coimbra:
http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com 

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de
Conflitos de Consumo do Algarve:
http://www.consumoalgarve.pt

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do
Porto: http://www.cicap.pt

Mais informações em Portal do Consumidor: 
www.consumidor.pt

Março de 2016
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 18h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuita-
mente e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço per-
manente de avaliação formal de bens, designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em 
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os ser-
viços de avaliações prestados, respectivas condições,
tabela de honorários em vigor, etc., consulte o “Guia
do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interes-
sado o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor

que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessá-
rias para os contactar telefonicamente, de forma a
permitir a sua participação por essa via na licitação
de um bem ou bens determinados.

RESULTADOS / PAGAMENTOS 
/ RECEBIMENTOS
Contactos: Dulce Quaresma / Joana Loureiro 
/ Clara Ferraz
213 954 781 / info@cml.pt 

os resultados dos leilões estão disponíveis em
www.cml.pt. 
os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do
bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respec-
tiva entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pes soa Co l eCt iva  503 556 858 • MatRiCUl aDa Na CoNseRvatÓRia  Do  ReGis to  CoMeRCia l  sob o  MesMo NúMeRo • CaPita l  soCia l  De 60.000 eURos
t itUl aR De aUtoRização  DGae PaRa o  exeRCíCio  Da aCt iv iDaDe l eil oeiRa  De 23.11.2015 

t itUl aR Da aPÓl iCe De seGURo De ResPoNsabil iDaDe Civ il  HisCox  € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes  l eGa is : MiGUel  CabRa l  De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo-MaRia  De a l v iM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

PRÓXIMOS LEILÕES

Leilão 180
Antiguidades e obras de Arte

+ Arte Moderna e Contemporânea
11, 12, 13 e 14 de Julho de 2016 

Recepção de peças até 27 de Maio

Leilão 181 - Especial
Antiguidades e obras de Arte

26 e 27 de Setembro de 2016
Recepção de peças até 19 de Agosto

Leilão 182 
Arte Moderna e Contemporânea

17 de Outubro de 2016
Recepção de peças até 16 de Setembro

Leilão 183   
Antiguidades e obras de Arte

+ Arte Moderna e Contemporânea
14, 15 e 16 de Novembro de 2016 

Recepção de peças até 9 de Outubro

Leilão 184 - Especial   
Antiguidades e obras de Arte

12 e 13 de Dezembro de 2016 
Recepção de peças até 4 de Novembro 
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APRESENTAÇÃo
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES, sujeita a sua actividade ao disposto no
Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime
jurídico da actividade leiloeira, e às suas Condições
Negociais, disponíveis em todos os seus catálogos e
no seu website www.cml.pt. É titular de autorização
da DGAE para o exercício da actividade leiloeira de
23.11.2015 e da apólice de seguro de Responsabi li -
dade Civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. 

A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES é uma empresa
especializada em ANTIGUIDADES, OBRAS DE ARTE
e ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA, desenvol-
vendo a sua actividade em duas áreas principais:
LEiLÕES e AVALiAÇÕES; e duas complementares:
PERiTAGENS e CoNSuLTAdoRiA.

Administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro-Maria de Alvim, a CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES leva anualmente a efeito, no
âmbito da sua actividade, quatro leilões de
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE, três LEILÕES DE
ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA e três leilões
de ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE + ARTE MO -
DER NA E CONTEMPORÂNEA.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES está preparada para organizar
e realizar leilões específicos / temáticos, de maior
ou menor dimensão, únicos ou periódicos, a solici-
tação das pessoas ou empresas interessadas.
Paralelamente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
assegura um serviço permanente de consultadoria,
peritagem e avaliação de bens, em particular
antiguidades, mobiliário, pintura, escultura e arte
sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, porcelanas orien-
tais e europeias, faianças, tapeçarias, bronzes e
metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernações, gravuras, etc., designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
A par dos cerca de 20.000 catálogos de arte que
realiza, publica e disponibiliza anualmente em
Portugal e no estrangeiro, correspondentes a cada
um dos seus leilões, os catálogos da CABRAL MoN-
CAdA LEiLÕES são integralmente disponibilizados
em versão digital, através de ficheiros pdf no seu
website, em www.cml.pt.

CoMo VENdER BENS EM LEiLÃo?

Avaliação informal de bens* para efeitos da sua
colocação em leilão – gratuita
Deverá simplesmente contactar a CABRAL MoN-
CAdA LEiLÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação, informal, a realizar nas instalações da
empresa, é gratuita e não implica qualquer obrigação
de vender. *(Excepto jóias, relógios de bolso ou de pulso).
Que fazer no caso de não poder trazer o bem
consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil,
poderá, nos casos em que a CABRAL MoNCAdA

LEiLÕES assim o entenda, ser feita uma estimativa
provisória a partir de uma boa fotografia do bem,
com indicação das respectivas dimensões e referên-
cia a eventuais marcas, assinaturas ou quaisquer
outras referências relevantes. Da mesma forma, a
avaliação, informal, é gratuita e não implica qual-
quer obrigação de vender.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o enten-
der necessário ou conveniente, a CABRAL MoNCA-
dA LEiLÕES poderá fazer deslocar peritos seus à
casa ou ao local onde se encontrem os bens, para aí
procederem à respectiva avaliação informal para
efeitos da sua colocação em leilão. Tal como nos
casos anteriores, a avaliação, informal, é gratuita e
não implica qualquer obrigação de vender.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor
de uma avaliação formal, escrita e assinada – desig-
nadamente para efeitos de partilhas, de seguro, de
colocação em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, ou qualquer outra finalidade – e o
solicite, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES poderá
igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação
deverão ser estabelecidos previamente, sendo o
custo da avaliação, sobre a qual incide IVA, calcula-
do por escalões, da seguinte forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em
leilão será deduzido ao montante devido pelo pro-
prietário à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão,
a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES chama a atenção
para a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de prefe-

rência através de uma companhia e de uma correto-
ra de referência, especializadas em seguros de arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à
sua actualização, e consequente revisão dos res-
pectivos prémios, de acordo com os valores que
agora indicamos;

• A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES recomenda para
o efeito a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros
de Arte, segurosarte@villasboas.pt, telefone 
21 323 60 23, junto de quem segura todos os bens
que lhe são confiados e com quem mantém uma par-
ceria há mais de dez anos, no âmbito da qual lhe
prestarão toda a assistência de que possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em lei-

lão, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES informá-lo-á
da data da realização dos leilões subsequentes e das
condições negociais em vigor.
Do “Contrato de Prestação de Serviços para
Colocação de Bens à Venda em Leilão” a celebrar
necessariamente entre a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES e o vendedor proprietário do bem e que
está sujeito constarão obrigatoriamente, para além
das Condições Negociais inerentes ao vendedor,
a identificação completa, civil e fiscal deste, a
identificação e a descrição de todos e cada um
dos bens, a comissão e taxas devidas e o preço
mínimo de venda acordado pelas partes.

O preço mínimo de venda acordado pelas par-
tes, também designado por reserva, corresponderá
ao valor estipulado pela avaliação efectuada;
o mesmo valor constará expressamente no cor-
respondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no
contrato / reserva = valor de base para leilão,
no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* - variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP - 1% sobre o valor
da reserva
despesas administrativas - € 10,00 por bem,
incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** - variável em função
da dimensão
iVA - incide apenas sobre a comissão e demais ser-
viços prestados (não sobre o valor da arrematação).
direitos de Autor - Lei 24/2006**** quando o
preço de venda seja superior a € 3.000; % variável
em função do valor, nos termos da lei; no caso de o
autor, os herdeiros do autor ou quem validamente
os representar solicitar tal pagamento à CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES antes de esta ter efectuado o
pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a
deduzir do montante líquido que lhe seria devido a
quantia devida a título de direito de sequência.

* devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre
o preço de venda atingido; a deduzir do montante da
arrematação

** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. - € 120; ½ pág. - € 60; ¼ pág. - € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000;

3 % entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada tran-
sacção não pode exceder € 12.500,00.

NoVo REGiME JuRídiCo dA ouRiVESARiA E dAS
CoNTRASTARiAS - Lei nº 98/2015, de 18.08.2015
Os bens constituídos por metais preciosos a colocar
em venda pela Cabral Moncada Leilões estão sujeitos
ao disposto no referido diploma e respectivo regula-
mento e terão de estar legalmente marcados. 
Custos: Certificado ou declaração que seja
necessário emitir por Perito para efeitos da legal-
ização do lote junto da imprensa Nacional - Casa
da Moeda: € 10 (+ iVA)
Aposição de marcas pela iN-CM: as diversas taxas
estão previstas na Portaria 403-B/2015.

Guia do Cliente
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CERTiFiCAdo CiTES - Convenção sobre o
Comércio internacional das Espécies de Fauna e
Flora Selvagens Ameaçadas de Extinção - Todos
e cada um dos bens incorporando materiais de espé-
cies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar
em venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser
previamente certificados, em conformidade com as
disposições da CITES, pelo Instituto da Conservação
da Natureza e das Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado ......€ 30 (isento de iVA)
Administrativos............................€ 10 (+ iVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES obriga-se a fornecer ao vendedor a
conta de venda no prazo de dez (10) dias a con-
tar do pagamento integral pelo comprador; o
pagamento da quantia da venda, deduzidas as
comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá no
prazo de oito (8) dias subsequentes à disponibi-
lização da conta de venda, cabendo ao vendedor
contactar a leiloeira para o efeito.
Considerando que o comprador deve efectuar o paga-
mento no prazo de 10 dias a contar da data da última
sessão do leilão, é, por conseguinte, expectável (mas
não garantido, na medida em que dependente do
pagamento e levantamento do bem pelo comprador)
que o pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo
de 28 dias a contar da data da última sessão do leilão.   

CoMo CoMPRAR BENS EM LEiLÃo?

Existem três formas de licitar e comprar bens em lei-
lão na CABRAL MoNCAdA LEiLÕES: pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone. 
Os serviços de execução de ordens de compra e de
licitação por telefone são prestados a título de cor-
tesia aos compradores que não possam estar pre-
sentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instala-
ções da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES bastando pre -
encher e assinar o impresso que lhe será fornecido
para o efeito (nome, morada, telefone, nº do bilhete
de identidade/passaporte, nº fiscal de contribuinte; as
Condições Negociais inerentes ao comprador en con -
tram-se reproduzidas no referido impresso); ser-lhe-á
entregue uma raquete numerada com que deverá licitar.

Através de ordem de compra
Todos os catálogos incluem na página final um
impresso de ordem de compra, que poderá igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta preen-
cher, assinar e entregar o referido impresso à CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES directamente, por correio ou
por fax, pelo menos três horas antes do início da res-
pectiva sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo
interessado o bem ou bens indicados pelo mais baixo
valor que lhe for possível, não excedendo o valor máxi-
mo que para os mesmos tenha sido especificado.

Por telefone
A solicitação dos interessados, recebida com a ante-
cedência mínima de três horas em relação ao início da
respectiva sessão, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
disponibiliza-se igualmente para efectuar as diligên-
cias necessárias para os contactar telefonicamente, de

forma a permitir a sua participação por essa via na lici-
tação de um bem ou bens determinados.

ANTES do LEiLÃo - EXPoSiÇÃo
Os bens que integram o leilão ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias
que antecedem a realização da primeira sessão. O
período de exposição inclui sempre um fim-de-sema-
na de forma a facilitar a visita a quem tem dificulda-
de em o fazer durante a semana. Na sexta-feira e no
sábado o período de exposição prolonga-se até às
22h30; no domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

O catálogo de cada leilão pode ser obtido junto da
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES directamente ou
através de subscrição.

CALENdÁRio HABiTuAL dAS SESSÕES
Os leilões podem ter uma ou várias sessões, distri-
buídas ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessões se realizam nas instalações da
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES com início às 19h30,
terminando habitualmente cerca das 23h00.
A entrada é, naturalmente, livre.

duRANTE o LEiLÃo
Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso aos leilões, não havendo
qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos
todos os interessados em presenciar um leilão pela
primeira vez, bem como todos aqueles que não
tenham qualquer experiência de licitação.
A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES terá todo o gosto
em poder prestar todas as informações e esclareci-
mentos que possam ajudar o interessado a familia-
rizar-se com o funcionamento do leilão e a efectuar
nas melhores condições a arrematação desejada.

Como licitar?
É aconselhável estabelecer previamente o montante
máximo que está disposto a oferecer na licitação do
bem que tem em vista. Lembre-se de que terá de
pagar também a comissão devida pelo comprador e
o IVA sobre ela incidente.

Licitação pessoal
Se pretende licitar pessoalmente – que é sempre a
forma preferível de licitar – basta levantar e mos-
trar claramente ao pregoeiro a raquete numerada
que recebeu depois de se ter registado; o pregoeiro
aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez ter-
minada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro
referirá em voz alta o número da raquete que o arre-
matou e repetirá o respectivo valor de venda, pas-
sando ao seguinte.

Licitação através de ordem de compra
O pregoeiro executará a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematação do bem
bastará contactar a leiloeira para o efeito no dia
seguinte à venda.

Licitação por telefone
Será contactado telefonicamente pela CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES a partir da sala onde decorre o
leilão, em momento anterior à colocação em praça
do bem ou bens que pretende licitar, por forma a
poder acompanhar a respectiva licitação.

dEPoiS do LEiLÃo
Se comprar um bem em leilão, quais as minhas
obrigações?
Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor
de martelo) a que acresce a comissão do com-
prador, a qual incide por escalões, acrescida de
23% de iVA:

• até € 3.000 (inclusive): 15% (18,45%, IVA incluído)
• na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000

(inclusive): 12% (14,76%, IVA incluído)
• na parte que exceda € 20.000: 10% (12,30%, IVA

incluído)
Deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos
em Leilão:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias
seguintes à data da compra; o levantamento de
qualquer bem só será autorizado depois de paga a
quantia total da venda, nos termos adiante referidos.
Forma: independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessária a sua identificação comple-
ta), o pagamento pode ser efectuado através de:

• Multibanco;
• Transferência bancária (deverão ser indicados o 
nº do leilão, o nº do lote e o nº de licitação do cliente;
• Numerário até € 2.500 (valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directa-
mente na conta do Deutsche Bank abaixo indicada);
• Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Sociedade
Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.; as despesas a que
haja lugar são da responsabilidade do comprador).

Por favor note que não são aceites cartões de
crédito.

Banco: Deutsche Bank AG - Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões 
“O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIf T Code: DEuTPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido lici-
tados podem ser vendidos posteriormente pelo
valor de base, acrescido da comissão e imposto
devidos, nos termos do art. 47 das Condições
Negociais.

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Todavia, existindo acordo das partes, poderão ser
recolocados em venda em leilão posterior com uma
redução de 30% sobre o respectivo valor de base.

iMPoRTANTE
A presente síntese tem natureza meramente informativa.
Não substitui nem dispensa a consulta das Condições
Negociais em vigor, reproduzidas nos Contratos, nos
Impressos de Inscrição para Licitação Presencial, de Ordem
de Compra / Pedido de Licitação Telefónica, publicadas 
em todos os catálogos da CABRAL MONCADA LEILÕES 
e disponíveis no site www.cml.pt.

Abril de 2016
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ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE 
30 e 31 de Maio e 1 de Junho de 2016
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